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Introduction

Merci d'avoir choisi ce produit. Lors de la conception et de la fabrication de nos produits, nous faisons
tous les efforts possibles pour garantir une excellente qualité qui répond aux besoins des utilisateurs. Le
respect de ces instructions permet d'optimiser la durée de vie

IMPORTANT ! AFIN D’OBTENIR UNE SATISFACTION MAXIMALE AVEC CE PRODUIT LORS DE SON
INSTALLATION, DE SON UTILISATION ET DE SON ENTRETIEN, NOUS VOUS CONSEILLONS DE LIRE
ATTENTIVEMENT CE MANUEL D’UTILISATION AVANT D’UTILISER LE PRODUIT. VEUILLEZ NOTER LES
AVERTISSEMENTS DE BASE RELATIFS A LA SECURITE DANS CE MANUEL ET CONSERVEZ LE MANUEL
POUR CONSULTATION ULTERIEURE.

Il IMPORTANT, CONSERVEZ LE MANUEL POUR CONSULTATION
L.I ULTERIEURE : LISEZ ATTENTIVEMENT CE MANUEL

Table des matiéres
1. Utilisation prévue de la pompe d'alimentation automatique 1100W 7. Rangement

2. Consignes de sécurité 8. Entretien

3. Données techniques 9. Fin du cycle de vie

4. Montage 10. Garantie

5.Transport 11. Déclaration de conformité CE
6. Hivernage

1. UTILISATION PREVUE DE LA POMPE D'ALIMENTATION AUTOMATIQUE 1100W

Le produit est principalement destiné a I'alimentation et a l'irrigation domestiques. Ne I'utilisez pas a
d’autres fins.

Remarque : Ce produit n'est pas adapté a un fonctionnement de
la pompe en continu (par exemple circulation continue dans un
bassin) ni a des installations fixes (par exemple dispositif de
levage, pompe pour fontaine).

Fluides d’alimentation approuvés
- Eau douce

Une fois le déballage terminé, vérifiez que le produit est complet et qu'il dispose de tous ses accessoires
(le cas échéant). Si le produit est endommagé ou présente un défaut, ne I'utilisez pas et retournez-le a
votre revendeur.

Si vous donnez ce produit a une tierce personne, veuillez également lui fournir ce mode d’emploi.

Principe de fonctionnement

Le principe de fonctionnement de l'installation est basé sur la création d’'un mouvement de fluide,
son aspiration et la création d’'une pression due a la force centrifuge générée par le mouvement de la
turbine de la pompe. Lorsque vous allumez la pompe, le liquide dans la turbine est poussé du centre de
la roue a la périphérie par la force centrifuge, ce qui entraine la création d'un flux et, a la périphérie, d'un
accroissement de pression. Par conséquent, le fluide dans la pompe commence a sécouler par la sortie
de la pompe



DANGER : Risque de blessures, risque de dommages ! Les
substances caustiques, légérement inflammables et autres
substances explosives (telles que lessence, le pétrole, le
nitrogene dilué), les graisses, les huiles, 'eau salée et les eaux
usées provenant des toilettes ainsi que l'eau boueuse qui
présente une capacité de débit inférieure a I'eau, ne doivent pas
étre transportées avec cette pompe. La température du fluide
fourni doit étre comprise entre 5 °Cet 35 °C.

Veuillez noter que notre équipement n'a pas été concu pour des applications commerciales,
marchandes ou industrielles. Notre garantie sera annulée si I'appareil est utilisé a des fins
commerciales, marchandes, industrielles ou équivalentes. Ce produit a été congu pour étre utilisé
pendant une période de 6 ans (Durée de vie prévue).

Le respect de ces consignes permet d’atteindre la durée de vie.

2. CONSIGNES DE SECURITE

AVERTISSEMENT : Lisez tous les avertissements de sécurité et
toutes les instructions. Ne pas respecter les avertissements et les
instructions peut provoquer une décharge électrique, un incendie
et/ou des blessures graves. Conservez tous les avertissements et
toutes les instructions pour consultation ultérieure.

2.1 AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERAUX

-Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans et plus
et par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites ou des personnes manquant
d'expérience et de connaissances, si elles bénéficient d'une
surveillance ou d'instructions concernant ['utilisation de
I'appareil en toute sécurité et comprennent les risques
encourus.

-Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil.

-Le nettoyage etl'entretien courant ne doivent pas étre effectués
par des enfants sans surveillance.

*Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé parle fabricant, sonagent de service ou une personne
aux qualifications similaires afin d'éviter tout danger.
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«Le courant de |a pompe doit étre fourni par l'intermédiaire
d’un interrupteur a protection contre les surcharges avec une
réponse au courant résiduel de 30 mA ou moins.

-La pompe ne doit pas étre utilisée quand une personne est
dans l'eau.

-Lapompedoitétreinstalléeconformémentauxréglementations
nationales en vigueur dans chaque pays.

-Consultezunspécialiste pour obtenir davantage d'informations
détaillées.

«Avant de procéder a linstallation, a des réglages, a des
opérations d'entretien ou au rangement, débranchez le cable
électrique de la prise secteur.

«N'exposez pas la fiche électrique a I'humidité.

-La réglementation de certaines régions restreint |'utilisation
du produit dans certaines opérations. Contactez les autorités
locales pour obtenir des conseils.

-Les réglementations locales peuvent restreindre l'dge de
lopérateur.

- Gardez a l'esprit que l'opérateur ou l'utilisateur est responsable
des accidents ou des risques causés a autrui ou aux biens
d‘autrui.

-Débranchez la fiche de la source d’alimentation du produit
avant d'effectuer un réglage, de changer un accessoire ou de
le ranger. Ces mesures de sécurité préventives réduisent les
risques de démarrage accidentel du produit.

«Entretenez le produit. Vérifiez qu'aucune piece mobile
n'est coincée ou mal alignée, qu'aucune piéce n'est cassée
et qu‘aucun autre probléme peut affecter le fonctionnement.
Sil est endommagé, faites réparer le produit avant de le
réutiliser.



-La réglementation de certaines régions restreint [utilisation
du produit dans certaines opérations.

-Contactez les autorités locales pour obtenir des conseils.

-Pendant|'utilisation du produit, portez toujours des chaussures
adaptées etun pantalonlong. N'utilisez pas 'appareil pieds nus
ou avec des sandales ouvertes. Evitez de porter des vétements
amples ou dotés de cordons ou de lacets ; ils peuvent se coincer
dans les pieces mobiles.

-Attachez les cheveux longs pour quils soient au-dessus du
niveau des épaules afin dempécher tout emmélement dans
les pieces mobiles.

«Contrdlez le fonctionnement correct de linterrupteur a
protection contre les courants de fuite et du contact de terre
de protection (mise a la terre) a intervalles réquliers

-Examinez le cordon électrique et la fiche secteur afin de
vous assurer qu'ils ne sont pas endommagés avant chaque
utilisation. Si le cordon d’alimentation est endommagé,
veuillez procéder immédiatement a Iéchange aupres d'un
service client agréé ou d’un électricien qualifié.

-Toutes les prises électriques doivent étre installées dans une
zone protégée contre les inondations.

«N'utilisez pas le cordon d'alimentation pour porter/transporter
I'appareil.

-Ne frottez pas le cordon d’alimentation contre des bords
tranchants et assurez-vous qu'il n'est pas serré,

-Latensionindiquéesurlaplaquesignalétiquedoit correspondre
a la tension de la source électrique

-Branchez toujours le cable d’alimentation a une alimentation
électrique 220-240V 50 Hz reliée a la terre et protégée par un
fusible de 10 A minimum.
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«Si le produit est déja assemblé, veuillez vous assurer que
toutes les vis sont bien serrées avant de ['utiliser. Si vous devez
assembler le produit, veuillez vous assurer lors de I'ouverture
de I'emballage que tous les éléments nécessaires pour installer
le produit ont été fournis. Si le produit est endommagé ou
présente des défauts, ne l'utilisez pas et rapportez-le au
magasin le plus proche.

«Une pollution du liquide peut se produire en raison d'une fuite
de lubrifiant

2.2 SYMBOLES SUR LE PRODUIT

Conforme aux normes européennes : Ce symbole signifie que cet appareil est conforme a
c € toutes les directives européennes applicables et qu’un test de conformité avec ces directives
a été effectué.
EH[ Symbole de la circulation des produits sur le marché des Etats membres de I'union
douaniére.

Symbole de conformité ukrainien

Les produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les produits ménagers. Les produits
électriques usagés doivent étre collectés séparément et étre éliminés dans des points de
collecte prévus a cet effet. Contactez les autorités locales ou votre revendeur pour obtenir
des conseils sur le recyclage.

Lisez et comprenez toutes les instructions avant d'utiliser le produit, respectez tous les
avertissements et toutes les consignes de sécurité.

L Niveau de puissance acoustique garanti (testé conformément a la directive 2000/14/CE
XX & amendée par la directive 2005/88/CE).

THELENG

IPXX Indice de protection contre l'intrusion de liquides et de solides.

2.3 SYMBOLES DANS CE MANUEL

Danger électrique : Le non-respect de cet avertissement peut provoquer des blessures
physiques ou la mort.



Type et source de danger : Ce symbole indique que le non-respect de cet avertissement peut
occasionner des dommages a l'appareil, a I'environnement ou a d'autres biens.

Remarque : Ce symbole indique des informations importantes pour mieux comprendre le
produit.

Lire le manuel: Ce symbole indique que vous devez lire attentivement le manuel d'utilisation.

Veuillez consulter l'illustration correspondante a la fin du livret.

8 Bo Db

Point vert : Recyclage de 'emballage

Ce produit est recyclable. S'il n'est plus utilisable, veuillez le déposer dans un centre de
recyclage de déchets.

>

Remove plug from the mains immediately if the cable is damaged or cut.

2.4 SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

« Maintenez les enfants et les passants a I'écart de la zone d'utilisation.

« La pompe n'est pas destinée a étre utilisée dans une piscine, elle doit étre installée
et utilisée conformément aux principes d'installation NFC15-100. Consultez votre
électricien professionnel pour obtenir des conseils supplémentaires.

2.5 SECURITE ELECTRIQUE

« AVERTISSEMENT ! Ce produit crée un champ électromagnétique pendant son

fonctionnement ! Dans certaines circonstances, ce champ peut interférer avec des
implants médicaux actifs ou passifs. Pour réduire le risque de blessure grave ou mortelle,
nous recommandons aux personnes porteuses dimplants médicaux de consulter leur
médecin ainsi que le fabricant de I'implant médical avant d'utiliser ce produit!

2.6 SECURITE DES PERSONNES

I'esprit le poids de I'appareil pendant le transport (voir les Données

2 ATTENTION Afin d'éviter les accidents ou les blessures, gardez a
techniques).

« Utilisez des équipements de protection individuelle en manipulant le produit. Des
équipements de protection appropriés aux conditions, tels que des gants ou des
protections oculaires, réduisent le risque de blessures.
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« Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux en
manipulant le produit.

« Attachez les cheveux longs pour quiils soient au-dessus du niveau des épaules afin
d'empécher tout emmélement dans les pieces mobiles.

2.7 AVERTISSEMENTS DE SECURITE RELATIFS A LA POMPE DE SURFACE

ATTENTION ! L'eau fournie avec cet appareil n'est pas de l'eau
potable!

« Ne versez pas de liquides corrosifs (produits chimiques, produits de nettoyage) ni de
produits abrasifs.

« N'exposez pas la pompe au gel.
« N'utilisez pas la pompe sans eau.

« Ne portez jamais la pompe par son cable et ne tirez jamais sur le cable pour la
débrancher.

« Ne modifiez pas l'intérieur de la pompe.

« Pendant que la pompe fonctionne, ne touchez pas la pompe ainsi que les objets en
contact avec I'eau (par exemple objets dans I'eau, rampes, etc.).

« L'eau fournie avec cet appareil n'est pas de I'eau potable
« Ne pompez pas des graisses, des huiles et de I'eau salée.

- Ne pompez pas les eaux usées provenant des installations sanitaires et I'eau limoneuse
présentant une capacité d'écoulement inférieure a I'eau claire.

« Ne pompez pas d'eau a une température supérieure a 35 °C.

2.8 RISQUES RESIDUELS

II n'existe aucun risque résiduel supplémentaire associé a |'utilisation, a I'entretien et au
transport de ce produit.

3. DONNEES TECHNIQUES

Modéle de pompe de surface 1100 JET INAUTO-4
Puissance nominale 1100 W
Tension électrique/Fréquence électrique 220V-240V /50 Hz
Courant maximum (démarrage) 176 A
Courant de fonctionnement 55A
Parameétres du.conden'sateur (capacité/ 16 UF/450V
tension maximum)
Classe d'isolation F

10



Fréquence de rotation du moteur 2964 tr/min
Hauteur d’aspiration maximale 8m
Poids brut de la pompe 12.5 kg
Poids net de la pompe 11.1 kg
DEBIT MAXIMAL 4000 I/h
Pression de refoulement maximum 4.6 bars
Hauteur de refoulement maximale 46m
Température max. de I'eau 35°C
Raccord du tube @1"25 mm
Classe IP IPX4
Niveau de puissance acoustique garanti 82dB (A)
4 . MONTAGE

AVERTISSEMENT ! Le produit doit étre complétement assemblé
avant de le faire fonctionner ! N'utilisez pas un produit

A partiellement assemblé ou assemblé avec des piéces
endommagées ! Suivez les consignes de montage étape par
étape et utilisez les images fournies comme guide visuel pour
monter facilement le produit !

4.1 DEBALLAGE

1. Poignée
2. Raccord de refoulement (sortie)
3. filtre

3 4, Connecteur d'aspiration (entrée)
5.Bouchon de vidange
6. cordon d'alimentation
7. Capuchons des raccords

« N'utilisez aucun outil tranchant (cutter, couteau, ...) lors du déballage, vous pourriez
endommager le produit.

« Lors du déballage, prenez la pompe avec la poignée de transport (1)

« N'utilisez pas le cordon d‘alimentation pour soulever, porter ou transporter 'appareil.

« Ne frottez pas le cordon d'alimentation contre des bords tranchants et assurez-vous
quil n'est pas serré.
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4.2 INSTALLATION

Placez la pompe sur une surface plane et horizontale.

DANGER ! Risque de blessure due a une décharge électrique.
Avertissement ! Ne procédez pas au branchement tant que
I'installation n'est pas complétement effectuée !

ATTENTION ! Portez toujours des lunettes de sécurité et des
gants pendant l'installation.

Tuyau d’aspiration = illustration @

Assemblez les différents éléments ensemble conformément a lillustration. Si une vis est nécessaire,
serrez-la avec un outil approprié.
« Comme principe de base, nous vous recommandons d’utiliser :
- Un ensemble de tuyau d'aspiration avec un tuyau d’aspiration et un clapet anti-retour avec un filtre
(afin d'éviter les longues durées d'amorcage).

« Sivous ne pouvez pas obtenir un ensemble de tuyau d'aspiration, veuillez acheter :
- un tuyau d’aspiration de 25 mm (1”)
- un clapet anti-retour avec un filtre
- 2 colliers de serrage 2 adaptateurs standard (un pour le tuyau d'aspiration, un pour la canalisation de
refoulement) et assemblez I'ensemble de tuyau d'aspiration vous-méme avec un adaptateur standard
et un collier de serrage.

4.3 PREMIERE UTILISATION
AVERTISSEMENT ! Lisez la section « CONSIGNES DE SECURITE » au

début de ce manuel, y compris tout le texte des sous-rubriques,
avant d'utiliser ce produit.

Faites particulierement attention lors de I'utilisation de I'appareil pour la premiére fois : concentrez et
dédiez toute votre attention a cette premiére utilisation.

Installation de votre pompe = illustration @

« Placez la pompe sur une surface plane et ferme pour garantir un fonctionnement sar.

« Enlevez les capuchons des raccords et rangez-les.

Raccordement du tuyau d'aspiration =» illustration @ a f@

« Vissez les raccords standard sur le raccord d’aspiration.

+ Assemblez le tuyau d'aspiration avec un collier de serrage et un raccord standard. Assurez-vous que
I'assemblage est assez serré car une fuite du tuyau d'aspiration fera prélever de I'air au lieu de I'eau.
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Risque de dommages sur la pompe!

Les adaptateurs de tuyau sur les raccords d'aspiration et de
A refoulement doivent uniquement étre serrés a la main pour

éviter dendommager les raccords. Si de I'eau fuit au niveau du

raccord, étanchéifiez le joint avec du ruban Teflon (non inclus).

- Positionnezle tuyau d'aspiration de sorte qu'il remonte du point de prélevement d’eau jusqu’a la pompe.
Evitez de positionner le tuyau d'aspiration plus haut que la pompe, car cela retarderait I'évacuation des
bulles d'air et génerait le processus d’'amorcage.

- Lextrémité du clapet anti-retour doit étre assez basse dans l'eau pour s‘assurer que la pompe ne
fonctionne pas a sec si le niveau de I'eau baisse.

« Une fuite du tuyau d'aspiration fera prélever de l'air au lieu de I'eau. Veuillez vous assurer que le collier
de serrage est correctement serré.

- Silahauteur d'aspiration dépasse 3 m, nous conseillons d'immobiliser le tuyau d'aspiration (par exemple
en l'attachant a un poteau en bois). Cela permet de libérer la pompe du poids du tuyau d’aspiration.

- Installez les canalisations d'aspiration et de refoulement de sorte guelles ne fassent subir aucune
contrainte mécanique a la pompe.

Amorcage de la pompe = illustration @ a f

Dévissez d'abord le bouchon de remplissage pour expulser I'air de la pompe pendant le remplissage.
Remplissez la pompe avec de l'eau claire via le raccord de refoulement. Remplissez la pompe lentement
pour que l'air qu'elle contient soit complétement expulsé. Remplissez jusqu'au trop-plein et remettez
le bouchon de vidange. Vu qu'il ne s'agit pas d'une pompe auto-amorcante, le tuyau d’aspiration devra
également étre rempli. Pour gagner du temps lors du remplissage, vous pouvez détacher le tuyau
d‘aspiration installé et le remplir directement (en immergeant le tuyau d'aspiration dans l'eau, par
exemple) avant de raccorder la pompe.

En fonction de la hauteur d'aspiration et de la quantité d'air dans le tuyau d'aspiration, I'amorcage peut
prendre entre 1T minute et 5 minutes. Si la durée est supérieure, remplissez a nouveau la pompe avec de
l'eau.

=> lllustration

Retirez toujours la fiche de la prise électrique avant de procéder au remplissage !
Raccordement du tuyau de refoulement = illustration @

Pour I'automatisme et I'installation du tuyau de refoulement, veuillez consulter l'illustration.
Un tuyau de 25 mm de diamétre est recommandé pour de meilleurs résultats.

4.4 FONCTIONNEMENT

Démarrage de la pompe

Assurez-vous que la pompe est correctement installée et amorcée, consultez le chapitre "Premiere
utilisation" ci-dessus.

Raccordez le cable d'alimentation a une alimentation électrique 220-240 V 50 Hz reliée a la terre et
protégée par un fusible de 10 A minimum. Appuyez sur l'interrupteur REINITIALISATION.

Avertissements de sécurité relatifs au fonctionnement
+ Utilisez le produit a des heures raisonnables : pas trop tot le matin ni trop tard le soir
pour ne pas déranger d’autres personnes.

« Ne modifiez pas le produit de quelque maniére que ce soit et n'utilisez pas de pieces ou
d‘accessoires non recommandés par le fabricant.
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Si le produit est tombé, a subi un chocimportant ou commence
a vibrer anormalement, arrétezimmédiatement le produit et
A vérifiez la présence de dommages ou identifiez la cause des
vibrations. Les dommages doivent étre correctement réparés ou
faire l'objet d’'un remplacement par un centre de service agréé.

Fonctionnement de la pompe

- Afin d'empécher le fonctionnement a vide et la surchauffe de I'appareil, assurez-vous toujours que le
tuyau d’aspiration est immergé sous l'eau.

+ Le moteur est protégé contre les surchauffes par un thermostat intégré. En cas de surchauffe, le thermostat
éteint automatiquement la pompe. La pompe redémarre automatiquement aprées avoir refroidi.

Arrét de la pompe
- Afin de réduire les risques de blessures,arrétez toujours 'appareil :
- avant de nettoyer ou de retirer une obstruction
- avant d'installer ou de retirer des accessoires
- avant de contréler, d'entretenir ou de travailler sur le produit
- si I'appareil commence a vibrer anormalement (inspectez-le immédiatement).

4.5 FONCTIONS SPECIFIQUES

Dispositif de contrdle de la pression = illustration

L'unité de controle de la pression allume automatiquement la pompe lorsque de l'eau est nécessaire.
Lorsque l'alimentation en eau est interrompue, la pompe s'éteint a nouveau.

« Mise sous tension : S'il est éclairé, 'unité de controle de la pression a été mise
sous tension et est préte a fonctionner. La pompe ne fonctionne pas.

« Panne: S'il est éclairé, le controle de la pression a détecté un défaut. Dans ce cas,
veuillez consulter le chapitre « Dépannage ».

O FwRe « Pompe activée : S'il est éclairé, la pompe fonctionne. Une canalisation du liquide

RESET . refoulé est ouverte.

«Redémarrage : Pour redémarrer la pompe aprés avoir résolu une panne,
réinitialisez I'unité de controle de la pression en appuyant sur ce bouton.

O POWER

ORN

Filtre intégré

La pompe est équipée d'un systeme de filtrage intégré (380p). Il est important de vérifier régulierement
que lefiltre n'est pas sale ou obstrué (consultez le chapitre « nettoyage »). Veuillez noter que cette pompe
n'est pas congue pour étre utilisée avec des eaux usées.

5.TRANSPORT

5.1 TRANSPORT DE L'APPAREIL

ATTENTION Afin d’éviter les accidents ou les blessures,
A gardez a l'esprit le poids de I'appareil pendant le transport (voir
les Données techniques).

Soulevez et portez toujours la pompe avec la poignée de transport. Protégez le produit contre les chocs
importants ou les vibrations fortes pouvant se produire pendant son transport dans un véhicule. Si vous
voulez transporter I'appareil sur un véhicule, fixez-le pour I'empécher de glisser ou de vibrer. Immobilisez
le produit pour I'empécher de glisser ou de tomber.

14



6. HIVERNAGE
=» lllustration a

Eteignez et videz la pompe.
Suivez toutes les instructions indiquées dans le chapitre relatif au rangement ci-dessous.

7. RANGEMENT

7.1 RANGEMENT DE L'APPAREIL
Les instructions mentionnées dans la section relative a I'entretien doivent étre suivies avant de procéder
au rangement.

=» |llustration a

- Vidangez complétement la pompe, laissez-la sécher et remettez les deux bouchons des raccords.

« Nettoyez le produit, les filtres et les accessoires

« Rangez I'appareil et ses accessoires dans un lieu a I'abri du gel.

- L'appareil doit toujours étre rangé dans un lieu propre, sec, ventilé et hors de portée des enfants.
Idéalement, la température de la piéce dans laquelle I'appareil est rangé doit étre comprise entre
4et24°C.

- Nous vous conseillons de ranger I'appareil en position verticale, dans son emballage d'origine.

8. ENTRETIEN

DANGER ! Risque de blessure due a une décharge électrique, un
incendie et/ou des blessures graves. Eteignez le produit avant
de le régler, de l'inspecter, de le nettoyer ou de le ranger.

8.1 NETTOYAGE

Remarque : Veuillez visser et dévisser le filtre a I'aide de l'outil
fourni avec votre pompe.

Nettoyage du filtre = lllustration @ a @

1. Débranchez la pompe

2. Laissez la pression baisser

3. Utilisez l'outil pour dévisser le bouchon du filtre

4. Retirez le filtre et nettoyez-le délicatement avec de l'eau

Nettoyage du clapet anti-retour = lllustration a
1. Débranchez la pompe

2. Dévissez le tuyau d'aspiration et la valve

3. Nettoyez la valve comme indiqué dans l'illustration

8.2 ENTRETIEN

Programme d'entretien
Nous conseillons de nettoyer le filtre et le clapet anti-retour une fois par mois.

- Faites réparer votre produit par un réparateur qualifié qui n'utilise que des piéces de rechange
identiques. Cela permet de préserver la sécurité du produit.
« Faites réviser l'outil par un professionnel qualifié et faites-le réparer si nécessaire avant de le réutiliser.
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8.3 VUE ECLATEE

N° NUMERO DE PIECE | DESCRIPTION NUMERO
1 10001406 vis 8
2 10015585 rondelle 8
3 40036038 couvercle du boitier de la pompe 1
4 10024645 plague en acier inoxydable 2
5 40036046 pied 1
6 10007004 rondelle 2
7 10012691 vis 2
8 10009335 vis 7
9 40036033 coque 1
10 10011101 vis 1
1 10012766 vis 2
12 10005199 écrou hexagonal 2
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N° NUMERO DE PIECE DESCRIPTION NUMERO
13 10024642 pied 2
14 40014796 couvercle de pompe 1
15 10009314 joint torique 1
16 40025471 filtre 1
17 40023236 couvercle du filtre 1
18 40032768 clapet anti-retour 1
19 40005372 anti-poussiére 2
20 40023211 connecteur adaptateur 1
21 10023219 joint torique 1
22 40032639 bague de compression 1
23 10017229 arbre de turbine 1
24 40032640 turbine 1
25 40036031 boitier de la pompe 1
26 10017232 capteur a effet hall 1
27 10009565 joint torique 1
28 40023214 capteur de pression 1
29 10000508 joint torique 1
30 40011324 injecteur 1
31 40023705 diffuseur 1
32 10000300 écrou hexagonal 1
33 10001209 rondelle a ressort 1
34 10001429 rondelle 1
35 10001464 clavette d'arbre 1
36 40008384 turbine 1
37 10000494 joint torique 1
38 10001279 joint mécanique 1
39 10004088 couvercle du support 1
40 10000961 presse-étoupe étanche 1
41 40008939 support de la pompe 1
42 10001169 roulement a billes a gorge profonde 2
43 40015536 rotor 1
44 10004846 ressort ondulé 1
45 10001013 serre-cable 1
46 40014751 stator 1
47 40012131 couvercle d’extrémité 1
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N° NUMERO DE PIECE DESCRIPTION NUMERO
48 10001379 boulon de liaison hexagonal 4
49 40012123 ventilateur 1
50 10009307 circlip pour arbre 1
51 10001500 écrou hexagonal 4
52 10001457 rondelle 4
53 40014548 capot du ventilateur 1
54 10026026 tampon d'étanchéité du boitier a couvercle 1
55 10001502 vis 4
56 10025316 carte de circuit 1
57 10002428 canalisation de sortie 1
58 10002426 canalisation de sortie 1
59 10002425 canalisation de sortie 1
60 10017517 borne 4
61 10001134 ressort hélicoidal 3
62 10002560 gaine incurvée 3
63 10022641 condensateur 1
64 40036036 couvercle du boitier de raccordement 1
65 10024890 bague d‘étanchéité 1
66 10004878 clip de cable 2
67 10010269 vis 2
68 10001538 vis 12
69 10001032 gaine de cable 1
70 10001707 cable 1
71 10001583 rondelle de blocage en dents de scie extérieure 1
72 10001212 rondelle a ressort 1
73 10025310 cablage 1
74 10001501 vis 1
75 10001893 canalisation double couleur jaune et verte 1
76 10006161 cablage 1
77 10002523 manchon isolant 1
78 10002538 tube thermorétractable 1
79 40036045 pied 1
80 40037155 coque 1
81 10025340 ensemble lampe led 1
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N° NUMERO DE PIECE DESCRIPTION NUMERO
82 10025382 vis 4
83 40036034 boitier d'écran 1
84 10006340 bouchon d'injection d'eau 1
85 10000469 joint torique 1
86 40013241 écrou 1
87 10009322 joint torique 1
88 10001437 rondelle 2
89 40011308 clé 1
8.4 DEPANNAGE
DANGER ! Risque de blessure due a une décharge électrique, un
incendie et/ou des blessures graves. Avertissement ! Avant de
procéder a un dépannage, éteignez le produit et maintenez les
autres personnes a l'écart.
Problémes Causes possibles Solutions Quallﬁc.atlon
requise
Aucun courant électrique Assurez-vous que le courant
n'est présent électrique est activé
Eteignez la pompe et débranchez-
La pompe La pompe est en mode . . .
la du réseau électrique. Rebranchez
ne peut pas panne . -
. et redémarrez la pompe
démarrer
Avec un tournevis, dévissez
Arbre de la pompe bloqué. | légerement la vis du ventilateur du
moteur.
Le tuyau d'aspiration n'est Immergez le tuyau d'aspiration
pas dans l'eau dans l'eau
La téte de la pompe n'est pas Remphssgz-la’avec de Ieau.
o (comme expliqué dans le chapitre
remplie d'eau " W
Amorcage de la pompe ")
La pompe Air dans le tuyau d’aspiration Assurgz—vous que.Ie tuyau de R
n'aspire pas I'eau remplissage est bien étanche
Clapet anti-retour sale ou Nettoyez ou remplacez le clapet
qui fuit anti-retour
Filtre sale ou obstrué Nettoyez le filtre
Dep'asse'me.nt de Ia.hauteur Vérifiez la hauteur d’aspiration.
d’aspiration maximale
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Problémes Causes possibles Solutions Quallﬁc.atlon
requise
Hauteur d’aspiration trop
élevée Vérifiez la hauteur d'aspiration.
Le kit d’aspiration est sale Nettoyez le kit d’aspiration
Le pré-filtre est sale Nettoyez le filtre
Immergez le clapet d'aspiration
Le niveau d'eau baisse plus profondément et vérifiez
rapidement que la canalisation d'aspiration est
Débit inadéquat entiérement hermétique. -
Le diamétre du tuyau et/ou Utilisez un tuyau au diamétre
la longueur du tuyau ne sont supérieur ou a la longueur
pas adaptés a l'installation inférieure
Ajustez la téte de refoulement et
La téte de refoulement les appareils raccordés en fonction
est trop haute ou trop de la capacité de la pompe (veuillez
d'appareils sont raccordés consulter la fiche de données
techniques)
Raccordez la canalisation de
refoulement a la canalisation d'eau,
) Un corps solide bloque la débranchez le tuyau d a§p|rat|on,
La pompe sarréte turbine ouvrez la canalisation
pendant le d’eau. Mettez la pompe en marche
fonctionnement plusieurs fois pendant environ -
(Le thermostat a 2 secondes.
Stei . Vérifi | 5 I
éteint la pompe) Leau est trop chaude. érifiez quel a temperaturoe del'eau
ne dépasse pas 35 °C.
Immergez le tuyau d'aspiration
La pompe fonctionne a vide dans l'eau
8.5 CIRCONSTANCES NEFASTES
Problémes Action
Puissance absorbée trop élevée Cessez 'utilisation et contactez un centre de service agréé.
Performances réduites Contactez un centre de service agréé
Fuite du boitier du moteur Cessez |'utilisation et contactez un centre de service agréé.

9. FIN DU CYCLE DE VIE

électriques usagés doivent étre collectés séparément et étre éliminés dans des points de
collecte prévus a cet effet. Contactez les autorités locales ou votre revendeur pour obtenir des

ﬁ Les produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les produits ménagers. Les produits
EE  conseils sur le recyclage.
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10. GARANTIE

10.1 NOTRE GARANTIE

Les produits STERWINS sont congus selon les normes de qualité les plus élevées pour les produits destinés
au marché grand public. Cette garantie aprés-vente couvre une période de 3 ans a compter de la date
d’achat du produit. Cette garantie couvre tous les défauts de piéces et main-d‘ceuvre : pieces et éléments
manquants ainsi que dommages survenant dans des conditions normales d'utilisation. Les réparations
et les changements de piéces n‘entrainent pas d'extension de la période de garantie initiale. Vous devez
étre en mesure de fournir une preuve d'achat de ce produit et la date de I'achat. La couverture de la
garantie est limitée a la valeur du produit.

10.2 EXCLUSIONS DE GARANTIE

Cette garantie ne couvre pas les problémes ou les incidents résultant d'un usage incorrect du produit.
Les éléments suivants ne sont pas couverts par la garantie :

- Le produit a été utilisé incorrectement ; ou

- Dommages survenant pendant le transport ou l'installation de ce produit ; ou

- Réparations et/ou changements de piéces effectués par un tiers ; ou

- Dommages résultant d’'une non-conformité avec les instructions de sécurité et d'utilisation ; ou

- Le produit a été démonté ou ouvert ; ou

- Le produit a été utilisé a des fins professionnelles ; ou

- Le produit a été exposé a une température en dehors de la plage spécifiée dans le chapitre "Rangement"

Le produit doit étre utilisé dans des conditions normales d’utilisation et a des fins non professionnelles.
Par conséquent, sont exclus de cette garantie les produits utilisés par les entreprises de jardinage, les
administrations locales, ainsi que les entreprises proposant des services de location payante ou de prét
gratuit d'équipements.

En cas de probleme ou de défaut, vous devez toujours en premier lieu consulter votre distributeur
Sterwins. Dans la plupart des cas, le distributeur Sterwins pourra résoudre le probléme ou corriger le
défaut. Conservez votre facture ou votre recu, ces documents seront demandés pour le traitement
d'éventuelles réclamations.
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11. DECLARATION DE CONFORMITE CE

Nous : ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

Déclarons que le produit POMPE D'ALIMENTATION AUTOMATIQUE
1100 JET INAUTO-4

répond aux exigences des directives suivantes du Conseil :

Directive Basse tension 2014/35/UE
Directive Compatibilité électromagnétique 2014/30/UE
Directive Bruits extérieurs 2000/14/CE, Annexe V et 2005/88/CE
Niveau de puissance acoustique mesuré : 80,56 dB (A)
Niveau de puissance acoustique garanti: 82 dB (A)
Directive ROHS (UE) 2015/863 modifiant la Directive 2011/65/UE

et respecte les normes suivantes :
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
ENISO 17075-1:2017

N° de série : Veuillez consulter la couverture arriére et la plaque signalétique de I'appareil

Signé a Ronchin, France

Date de signature : 11/11/2019

Eric Lemoine

Responsable international de la qualité des projets
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, France
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Introduccion

Gracias por haber elegido este producto. Durante el disefio y la fabricacion de nuestros productos,
ponemos todo nuestro esfuerzo en garantizar una excelente calidad que cumpla con las expectativas
de los usuarios. Siga estas instrucciones para optimizar la vida util del producto.

i{IMPORTANTE! PARA QUE ESTE PRODUCTO LE OFREZCA UNA SATISFACCION COMPLETA EN SU
CONFIGURACION, USO Y MANTENIMIENTO, LE RECOMENDAMOS LEER ATENTAMENTE ESTE
MANUAL ANTES DE USAR EL PRODUCTO. PRESTE ATENCION A LAS ADVERTENCIAS BASICAS
RELACIONADAS CON LA SEGURIDAD INCLUIDAS EN ESTE MANUAL Y CONSERVE EL MANUAL
PARA FUTURAS CONSULTAS.

|| iIMPORTANTE! CONSERVE ESTE MANUAL PARA FUTURAS
L.I CONSULTAS: LEALO CON DETENIMIENTO

indice

1. Uso previsto de la bomba de alimentacién automatica 1100W 7. Almacenamiento

2. Medidas de seguridad 8. Mantenimiento

3. Datos técnicos 9. Fin de su vida util

4. Instalacion 10. Garantia

5.Transporte 11. Declaracién de conformidad CE

6. Epoca invernal

1. USO PREVISTO DE LA BOMBA DE ALIMENTACION AUTOMATICA 1100W

Este producto estd hecho principalmente para suministro e irrigacion domésticos. No lo utilice para
otros propositos.

Nota: Este producto no es adecuado para bombear de continuo
(p. €j., circulacion continua en un estanque) o como instalacion
estacionaria (p. ej., dispositivo de elevacion, bomba de fuente).

Fluidos de alimentacion aprobados
« Agua dulce

Tras abrir la caja, asegurese de que el producto venga completo con sus accesorios (de haberlos).
No utilice el producto si esta danado o tiene algun defecto. Devuélvalo a su distribuidor.
Si le da esta herramienta a otra persona, dele también este manual de instrucciones.

Cémo funciona

El principio de funcionamiento de la instalacion se basa en crear un movimiento de fluido, aspirarlo

y crear presion debido a la fuerza centrifuga generada por el movimiento del impulsor de la bomba.
Cuando enciende la bomba, el liquido en la turbina es empujado desde el centro de la rueda hacia la
periferia por la fuerza centrifuga, lo que conduce a la creacién de un flujo, y a la periferia con presion

aumentada, el resultado es que el fluido en la bomba comienza a salir a través de la salida de la bomba.
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PELIGRO: jRiesgo de lesiones, riesgo de danos! No se deben
transportar con esta bomba sustancias cdusticas, ligeramente
inflamables y otras sustancias explosivas (como gasolina,
petréleo, nitrogeno diluido), grasas, aceites, agua salada y
aguas residuales de los inodoros, asi como agua fangosa que
tiene una capacidad de flujo mas lenta. La temperatura del
fluido debe estar entre 5 °Cy 35 °C.

Tenga presente que este aparato no ha sido disefiado para aplicaciones comerciales, industriales
o profesionales. La garantia ofrecida con el producto quedara anulada en caso de utilizarse

para propoésitos comerciales, profesionales, industriales o fines similares. Este producto ha sido
disenado para utilizarse por un periodo de 6 afos (Expectativa de vida util).

Siga estas instrucciones para alcanzar este periodo de vida util del producto.

2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA: Lea todas las advertencias y medidas de
seguridad. Elincumplimiento delasinstruccionesy advertencias

A puede ocasionar incendios, electrocuciones y/o lesiones de
importancia. Conserve todas las instrucciones y advertencias
para consultas futuras.

2.1 MEDIDAS GENERALES DE SEGURIDAD

- Este aparato podra ser utilizado por nifios mayores de 8
afios con discapacidades fisicas, sensoriales o mentales, 0
sin la experiencia y los conocimientos necesarios, si estan
sull)ervisados 0 han recibido instrucciones con relacion al uso
del aparato de forma sequra y comprenden los riesgos que
ello implica.

- Los nifios no deben jugar con este aparato.

-la Iim?ieza y mantenimiento a cargo del usuario no deben
ser realizados por nifios sin supervision.

« Si el cable de alimentacion se dafa, deberd reemplazarlo
el fabricante, su agente de servicio o personal con
cualificaciones similares para evitar peligros.

« La corriente de la bomba se debe suministrar a través de
un interruptor de proteccién contra sobrecargas con una
respuesta de corriente residual de 30 mA o menor.
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« No deberd utilizarse la bomba mientras haya personas en el

agua que se esté bombeando.

- Labomba debe instalarse de conformidad con la legislacion

nacional aplicable de cada pais.

- Consulte con un especialista para obtener una informacion

mas detallada.

- Antes de realizar la instalacion, ajustes, mantenimiento o de

almacenar el producto, desenchufe su cable de la toma de

corriente.

- No exponga el enchufe eléctrico a la humedad.

- Algunas regiones poseen legislacion que restringe el uso

de este producto para ciertas operaciones. Consulte con la

autoridad local para que le informen.

- La legislacion local podria restringir la edad del usuario.

- El operario, 0 usuario, sera responsable de los accidentes

0 situaciones de peligro que cause a otras personas 0 a su

propiedad.

-Desenchufe el aparato antes de realizar cualquier ajuste,
cambiar de accesorios o quardarlo. Estas medidas preventivas
de sequridad reduciran enormemente el riesgo de que el
producto pueda activarse de manera accidental.

-Mantenga el aparato. Compruebe si alguno de sus elementos
moviles estuviera desalineado o doblado y compruebe
también que no haya piezas rotas ni se observa ninguna
otra condicion que pudiera afectar adversamente su
funcionamiento. Si el aparato estuviera dafado, debera
repararlo antes de volver a utilizarlo.

-Algunas regiones poseen legislacion que restringe el uso de
este producto para ciertas operaciones.
-Consulte con la autoridad local para que le informen.
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«Lleve siempre calzado robusto y pantalones largos cuando
utilice el aparato. No utilice el aparato cuando vaya descalzo
0 lleve puestas sandalias abiertas. No vista prendas holgadas
0 de las que cuelguen cordones o lazos ya que pueden
engancharse en las partes méviles.

«Amarrese el pelo largo de forma que quede por encima de
los hombros para evitar que pueda enredarse en las partes
moviles.

-Compruebe a intervalos requlares que el interruptor de
|a proteccidn contra fallos de corriente y el contacto de
proteccion a tierra (toma de tierra) funcionan correctamente.

-Antes de cada uso, examine el cable y el enchufe para
comprobar que no presentan darios. Si el cable de alimentacion
estd danado, debera ser reemplazado inmediatamente por un
servicio técnico o un electricista cualificado.

-Todas las tomas de corriente deben estar ubicadas en un
lugar protegido contra inundaciones.

-Nunca lleve/transporte el aparato agarrandolo del cable.

-No pase el cable de alimentacién por bordes afilados y vigile
para que no quede aprisionado.

-El voltaje indicado en la placa de especificaciones eléctricas
debe corresponder con el voltaje de la toma de corriente.

«Enchufe siempre el cable a una toma de corriente con toma
de tierra de 220-240V 50Hz protegida por un fusible de 10
amperios como minimo.

« Si el producto ya estd montado, asequrese de que todos los
tornillos estén bien apretados antes de usarlo. Si el producto
requiere ser montado, asegurese de que todos los elem entos
necesarios para montar el producto estan presentes al abrir el
paquete. No utilice el producto si esta danado o tiene algin
defecto. Devuélvalo al distribuidor mas cercano.
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« El liquido puede contaminarse debido a fugas de los
lubricantes.
2.2 SIMBOLOS EN EL PRODUCTO

C€
EAL

L

XX &

IPXX

Cumple con los estandares europeos: Este simbolo significa que este producto cumple con
las directivas europeas aplicables, y se ha realizado una prueba de cumplimiento de estas
directivas.

Simbolo de circulacion de productos dentro del mercado de la Union Aduanera de los
estados miembros.

Marcaje de conformidad ucraniana.

Los productos eléctricos no deben desecharse con el resto de la basura doméstica. Los
productos eléctricos usados deben ser desechados y recogidos por separado en puntos de
recogida provistos para tal proposito. Solicite informacion sobre el reciclaje a las autoridades
locales o su distribuidor.

Lea y comprenda todas las instrucciones antes de usar el producto, siga todas las
advertencias y medidas de seguridad.

Nivel de potencia acustica garantizado probado segtin la Directiva 2000/14/CC modificada
por 2005/88/CE).

indice de proteccién IPXX contra la penetracion de liquidos o sélidos.

2.3 SIMBOLOS DE ESTE MANUAL

N ERNCOI

Peligro eléctrico: El incumplimiento de este aviso de peligro puede dar lugar a lesiones fisicas

graves o mortales.

Tipo y causa del peligro: Este simbolo indica que se pueden causar dafios al aparato, al
medioambiente o a la propiedad si no se sigue esta advertencia.

Nota: Este simbolo indica la presencia de informacion importante para entender mejor el
producto.

Lea el manual: Este simbolo indica que debe leer con atencién el manual del usuario.

Consulte la ilustracion correspondiente al final del folleto.
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®
@ Punto verde: Reciclaje del embalaje.

3 2 Este producto es reciclable. De no poder continuar usandolo, llévelo a un punto de recogida
q‘ de productos reciclables.

@:_\ Remove plug from the mains immediately if the cable is damaged or cut.

2.4 SEGURIDAD EN EL LUGAR DE TRABAJO
« Mantenga a las personas, nifios y mascotas alejados del drea de trabajo.

- La bomba no estd disefiada para usarse en una piscina, debe instalarse y usarse de
acuerdo con los principios de instalacién de la normativa NFC15-100. Consulte con un
electricista profesional obtener mayor asistencia.

2.5 SEGURIDAD ELECTRICA

« jADVERTENCIA! jEste producto genera un campo electromagnético durante el
funcionamiento! En determinadas circunstancias, este campo puede interferir con
los implantes médicos activos o pasivos. jPara reducir el riesgo de lesiones graves o
mortales, recomendamos a las personas con implantes médicos que consulten a su
médico y al fabricante del implante antes de utilizar este producto!

2.6 SEGURIDAD PERSONAL

ATENCION: Para evitar accidentes o lesiones, tenga presente el peso
del aparato al transportarlo (ver los Datos técnicos).

« Utilice un equipo de proteccion personal a la hora de manipular el producto. Los
elementos de proteccidn, tales como, guantes y protecciones oculares, utilizados en
las circunstancias que asi lo requieran, reduciran el riesgo de sufrir lesiones fisicas.

« Utilice ropa adecuada. No lleve puesta ropa holgada ni joyas a la hora de manipular el
producto.

« Amarrese el pelo largo de forma que quede por encima de los hombros para evitar
que pueda enredarse en las partes moviles.

2.7 ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD RELACIONADAS CON LAS BOMBAS DE SUPERFICIE

{ATENCION! ;El agua que ha pasado por este aparato no es
potable!

« No eche liquidos corrosivos (productos quimicos, productos de limpieza) ni materiales
abrasivos.
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« No deje la bomba expuesta a las heladas.
« No haga funcionar el aparato sin agua.

« Nunca transporte la bomba agarrandola del cable, ni tire de él para desenchufarla.

« No modifique el interior de la bomba.

« Cuando la bomba esta en funcionamiento, no la toque, ni toque los objetos en
contacto con el agua (p. €j., objetos en el agua, barandillas, etc.).

« El agua que ha pasado por este aparato no es potable.

« No bombee grasas, aceite ni agua salada.

« No bombee aquas residuales de instalaciones sanitarias ni agua fangosa con una
fluidez menos al agua clara.

« No bombee agua con temperatura superior a 35°C.

2.8 RIESGOS RESIDUALES

No existen riesgos residuales adicionales asociados con el uso, mantenimiento y
transporte de este producto.

3. DATOS TECNICOS

Modelo de la bomba de superficie 1100 JET INAUTO-4
Potencia nominal 1100W
Voltaje eléctrico/Frecuencia eléctrica 220V-240V / 50Hz
Corriente maxima (inicio) 17.6A
Corriente de funcionamiento 5.5A
Parametros de‘II%sltgc}Lu;‘eap;iar:‘ig)res (capacidad/ 16 UF/450v
Clase de aislamiento F
Frecuencia de rotacion del motor: 2964rpm
Altura maxima de succion 8m
Peso bruto de la bomba 12.5Kg
Peso neto de la bomba 11.1 Kg
Flujo méximo 4000 L/h
Presion maxima de descarga 4.6 Bares
Altura maxima desalojo 46m
Temperatura max. del agua 35°C
Tubo conector @1"25 mm
Clase IP IPX4
Nivel de potencia acustica garantizado 82 dB (A)
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4.ENSAMBLAJE

A

jADVERTENCIA! iEl producto debe estar completamente
montado antes de utilizarlo! jNo utilice un producto que solo
esta parcialmente montado o que se haya montado con piezas
danadas! ;Siga paso a paso las instrucciones de montaje y
consulte las ilustraciones incluidas a modo de referencia visual
para facilitarle el montaje del producto!

4.1 DESEMBALAJE

1. Empunadura
2. Conector de descarga (salida)
3. Filtro

4 4, Conector de succion (entrada)
5.Tapon de desagiie
6. Cable de alimentacion
7.Tapones del conector

« No use herramientas afiladas (ctter, cuchillo, etc.) para abrir el embalaje ya que
podria dafar el producto.

« Al desembalar el producto, retire la bomba agarrandola por la empufadura (1).

« Nunca levante, desplace o transporte el aparato agarrandolo del cable.

« No pase el cable de alimentacidn por bordes afilados y vigile para que no quede
aprisionado.

4.2 INSTALACION
La altura del agua no es apropiada

iPELIGRO! Riesgo de lesiones debido a descargas eléctricas.
jAdvertencia! jNo lo enchufe hasta haber completado su
montaje!

AN

{ATENCION! Lleve siempre gafas de sequridad y guantes
protectores durante la instalacion.
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Manguera de succion = ilustracién @
Monte los diferentes elementos siguiendo las indicaciones de la ilustracién. Si es necesario usar
tornillos, apriételos con la herramienta adecuada.
- Como medida basica, se recomienda usar lo siguiente:
- Un juego de manguera de succién con manguera de succién y valvula de retencién equipada con
filtro (para evitar la necesidad de cebar la bomba durante periodos prolongados).
« Sino tiene un juego de manguera de succién, compre lo siguiente:
- una manguera de entrada de 25 mm (1”)
- una valvula de retencién con filtro
- 2 abrazaderas de manguera y 2 adaptadores estandar (uno para la manguera de succién y uno
para el tubo de descarga) y ensamble el juego de la manguera de succién utilizando un adaptador
estandar y una abrazadera.

4.3 PRIMERUSO

jADVERTENCIA! Lea el apartado de MEDIDAS DE SEGURIDAD al
principio de este manual, incluyendo todo el texto de los

subtitulos antes de usar el producto.

Preste especial atencién a la parte de las instrucciones del primer uso del aparato: concentre toda su
atencion a este primer uso.

Instalacion de labomba = ilustracién @

« Coloque la bomba sobre una superficie planay firme para garantizar un funcionamiento seguro.
« Retire los tapones de los conectores de los conectores y guérdelos.

Conexion de la manguera de succion =» ilustracion @ a @

- Enrosque los conectores estandar en el conector de succion.
- Monte la manguera de succién utilizando el conector estandar y la abrazadera. Verifique que el
montaje estd bien apretado ya que si la manguera tiene fugas aspirard aire en vez de agua.

iRiesgo de dafiar la bombal

Los adaptadores de la manguera de succion y conectores de
descarga deberan apretarse tinicamente a mano para asi evitar
la posibilidad de danar los conectores. Si hay fugas de agua en

el conector, selle la junta con cinta de Teflon (no incluida).

« Coloque la manguera de succién en sentido ascendente desde el punto de extraccion de agua hasta la
entrada de la bomba. Evite colocar la manguera de succién de manera que quede mas alta que la bomba,
ya que dificultaria la liberacion de cualquier bolsa de aire acumulada e impediria el proceso de cebado.

« El extremo de la valvula de succién debera estar sumergido en el agua a suficiente profundidad para
garantizar que, en caso de que el nivel de agua descienda, la bomba no llega a funcionar en vacio.

« Una manguera de succién con fugas aspira aire en vez de agua. Asegurese de que la abrazadera esté
correctamente apretada.

- Cuando se extraiga agua a profundidades superiores a los 3 m, sujete debidamente la manguera de
succion (p. ej., atdndola a un poste de madera). Esta accion aliviara la tension provocada por el peso
de la manguera de succién en la bomba.

« Instale las tuberias o mangueras de succién y descarga de manera que no causen tensién mecanica
alguna en la bomba.

Cebado de la bomba = ilustracion (3.1) a
Primero, desenrosque el tapon de llenado para retirar el aire de la bomba durante el llenado.

Llene la bomba con agua limpia a través del conector de descarga. El proceso de llenado debera
efectuarse lentamente de manera que cualquier acumulacién de aire existente en el interior de la
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bomba pueda liberarse totalmente. Llene hasta rebalsar y vuelva a colocar el tapén de desagiie. Como
esta bomba no se ceba automaticamente, el tubo de succién también debe llenarse. Para ahorrar
tiempo al llenar, puede separar el juego del tubo de succién y llenarlo directamente (sumergiendo el
tubo de succién en agua, por ejemplo) antes de conectar la bomba.

En funcién de la altura de succién y de la cantidad de aire presente en la manguera de succion, la
operacion de cebado podré durar entre 1y 5 minutos. En caso de que el intervalo de cebado sea
superior al mencionado, sera necesario rellenar la bomba de agua.

= llustracion
iDesenchufe siempre la bomba de la toma de corriente antes de rellenarla!

Conexion de la manguera de descarga = ilustracién @
Para instalar el sistema automatico y la manguera de descarga, consulte la ilustracion.
Para obtener los mejores resultados se recomienda usar una manguera de 25mm de didmetro.

4.4 FUNCIONAMIENTO

Puesta en funcionamiento de la bomba

Verifique que la bomba estéd correctamente instalada y cebada. Consulte el apartado «Primer uso» anterior.
Enchufe el cable a una toma de corriente con toma de tierra de 220-240V 50Hz protegida por un fusible de
10 amperios como minimo. Presione el interruptor de REINICIO.

Advertencias relacionadas con un funcionamiento seguro

« Use la herramienta solo a unas horas razonables a fin de evitar molestar a otras
personas. No la utilice a unas horas tempranas ni tampoco demasiado tarde.

« No modifique el producto en modo alguno ni use piezas o accesorios no
recomendados por el fabricante.

Si el producto se ha caido, ha sufrido un fuerte impacto 0 empiezaa
vibrar de forma andmala, deténgalo inmediatamente y examinelo

A para comprobar si tiene dafios o para identificar la causa de la
vibracion. La reparacion de daiios y reemplazo de componentes deben
ser llevados a cabo por un centro de servicio técnico autorizado.

Funcionamiento de la bomba
« Para evitar funcionamientos en vacio o sobrecalentamientos de la bomba, asegurese siempre de que
la manguera de succion esta sumergida en el agua.

« El motor cuenta con un termostato incorporado que lo protege de posibles sobrecalentamientos. En
caso de producirse un sobrecalentamiento, el termostato desactiva automaticamente la bomba. La
bomba volvera a ponerse en marcha de forma automatica una vez que se haya enfriado lo suficiente.

Detencion de la bomba.

« Para disminuir el riesgo de sufrir lesiones personales, detenga siempre |la bomba:
- antes de limpiarla o eliminar cualquier obstruccion.
- antes de instalar o retirar componentes
- antes de examinar, mantener o trabajar en el aparato.
- en caso de vibraciones inusuales del aparato (inspeccionar inmediatamente)

4.5 FUNCIONES ESPECIFICAS

Dispositivo de control de la presién = ilustracion

El regulador de presién de la bomba se activa de forma automatica cuando se necesita agua. Una vez
que se cierra el suministro de agua, la bomba volverd a desactivarse.
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- Encendido: Si se ilumina, el regulador de presién se ha activado y esta listo
para funcionar. La bomba no funciona.
O Powee - Averia: Si se ilumina, el requlador de presion han detectado un fallo. En ese
o caso, consulte el apartado de «Resolucién de problemas».
RESET . Omure - Bomba encendida: Si se ilumina, indica que la bomba esta funcionando. Se
abre un tubo de descarga de liquido.
- Reinicio: Cuando desee reactivar la bomba tras haber rectificado alguna averia,
pulse este botoén para reiniciar el regulador de presion.

Filtro integrado

La bomba estéd equipada con un sistema de filtrado integrado (380). Es importante comprobar
regularmente que el filtro no estd sucio ni obstruido (consultar el apartado de "Limpieza"). Tenga en
cuenta que esta bomba no estd disefiada para utilizarse con agua sucia.

5. TRANSPORTE

5.1 TRANSPORTE DEL APARATO

ATENCION: Para evitar accidentes o lesiones, tenga presente el
peso del aparato al transportarlo (ver los Datos técnicos).

Al desembalar el producto, retire la bomba agarrandola por la empunadura de transporte. Proteja el
producto de posibles golpes o vibraciones fuertes que pudieran producirse mientras lo transporta en
un vehiculo. Si desea transportar el aparato en un vehiculo, fijelo para que no se deslice o vibre. Sujete
el aparato de una manera segura para evitar que pueda resbalarse o caerse.

6. PERIODO INVERNAL
=> llustracion a

Apague y vacie la bomba.
Siga las instrucciones del apartado sobre almacenamiento abajo.

7. ALMACENAMIENTO

7.1 ALMACENAMIENTO DE LA HERRAMIENTA

Las instrucciones mencionadas en el apartado de mantenimiento deben llevarse a cabo antes de
almacenarla.

=> llustracion a

- Vacie la bomba completamente, déjela secar y vuelva a colocar los dos tapones de los conectores.

- Limpie el producto, los filtros y accesorios.

« Guarde el aparato y los accesorios en un lugar libre de heladas.

- Cuando no vaya a utilizar el aparato, guardelo en un lugar con buena ventilacién y seco fuera del
alcance de los nifos. La temperatura ideal del lugar de almacenamiento de este aparato debe estar
entre 4y 24°C.

- Se recomienda almacenar el aparato en posicién vertical dentro de su embalaje original.

8. MANTENIMIENTO

{PELIGRO! Riesgo de lesiones debido a descargas eléctricas,
fuego y/o lesiones graves. Apague el aparato antes de realizar
ajustes, inspecciones, limpieza o de guardarlo.
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8.1 LIMPIEZA

Nota: Enrosque y desenrosque el filtro usando la herramienta
suministrada con su bomba.

Limpieza de Filtro =» llustraciones @ a @

1. Desconecte la bomba

2. Deje que baje la presion

3. Use la herramienta para desenroscar el tapon del filtro
4. Saque el filtro y limpielo con cuidado con agua

Limpieza de la valvula antirretorno = llustraciones a
1. Desconecte la bomba

2. Desenrosque la manguera y la vélvula de succién

3. Limpie la valvula como se indica en la ilustracion

8.2 MANTENIMENTO

Agenda de mantenimiento
Recomendamos limpiar el filtro y la valvula antirretorno una vez a mes

« Solicite la reparacion de su herramienta a un técnico cualificado utilizando solamente piezas de
repuesto idénticas a las originales. De esta manera se garantiza que la seguridad de uso del aparato se
mantiene.

« Antes de volver a utilizar el producto, llévelo a un profesional cualificado para que lo revisey, si es
necesario, efectue las reparaciones pertinentes.

8.3 PLANO DE DESPIECE
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Num NUMERO DE PIEZA | DESCRIPCION NUMERO
1 10001406 Tornillo 8
2 10015585 Arandela 8
3 40036038 Cubierta de la carcasa de la bomba 1
4 10024645 Placa de acero inoxidable 2
5 40036046 Pie 1
6 10007004 Arandela 2
7 10012691 Tornillo 2
8 10009335 Tornillo 7
9 40036033 Carcasa 1
10 10011101 Tornillo 1
1 10012766 Tornillo 2
12 10005199 Tuerca hexagonal 2
13 10024642 Pie 2
14 40014796 Cubierta de la bomba 1
15 10009314 Junta tdrica 1
16 40025471 Filtro 1
17 40023236 Cubierta del filtro 1
18 40032768 Vélvula antirretorno 1
19 40005372 Prueba de polvo 2
20 40023211 Conector del adaptador 1
21 10023219 Junta térica 1
22 40032639 Aro de compresion 1
23 10017229 Eje de la turbina 1
24 40032640 Turbina 1
25 40036031 Carcasa de la bomba 1
26 10017232 Sensor Hall 1
27 10009565 Junta térica 1
28 40023214 Sensor de presion 1
29 10000508 Junta torica 1
30 40011324 Inyector 1
31 40023705 Difusor 1
32 10000300 Tuerca hexagonal 1
33 10001209 Arandela de resorte 1
34 10001429 Arandela 1
35 10001464 Llave del eje 1
36 40008384 Impulsor 1
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Num NUMERO DE PIEZA | DESCRIPCION NUMERO
37 10000494 Junta térica 1
38 10001279 Junta mecénica 1
39 10004088 Cubierta del soporte 1
40 10000961 Prensaestopas hermético 1
41 40008939 Soporte de la bomba 1
42 10001169 Rodamiento de bola de ranura 2
profunda
43 40015536 Rotor 1
44 10004846 Resorte ondulado 1
45 10001013 Presilla del cable 1
46 40014751 Estator 1
47 40012131 Cubierta del extremo 1
48 10001379 Perno hexagonal 4
49 40012123 Ventilador 1
50 10009307 Anillo de ajuste para el eje 1
51 10001500 Tuerca hexagonal 4
52 10001457 Arandela 4
53 40014548 Cubierta del ventilador 1
54 10026026 Almohadilla de la junta de la cubierta 1
de la caja

55 10001502 Tornillo 4
56 10025316 Circuito impreso 1
57 10002428 Linea de salida 1
58 10002426 Linea de salida 1
59 10002425 Linea de salida 1
60 10017517 Terminal 4
61 10001134 Resorte doblado 3
62 10002560 Funda curvada 3
63 10022641 Condensador 1
64 40036036 Cubierta de la caja de interseccion 1
65 10024890 Junta de estanqueidad 1
66 10004878 Presilla del cable 2
67 10010269 Tornillo 2
68 10001538 Tornillo 12
69 10001032 Funda del cable 1
70 10001707 Cable 1
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Num. NUMERO DE PIEZA | DESCRIPCION NUMERO
71 10001583 Arandela de cierre con dentado 1
externo
72 10001212 Arandela de resorte 1
73 10025310 Cableado 1
74 10001501 Tornillo 1
75 10001893 amarillo verde linea de dos colores 1
76 10006161 Cableado 1
77 10002523 Funda aislante 1
78 10002538 Tubo termorretractil 1
79 40036045 Pie 1
80 40037155 Carcasa 1
81 10025340 Conjunto de la ldmpara LED 1
82 10025382 Tornillo 4
83 40036034 Caja de pantalla 1
84 10006340 Tapén de inyeccion de agua 1
85 10000469 Junta torica 1
86 40013241 Tuerca 1
87 10009322 Junta térica 1
88 10001437 Arandela 2
89 40011308 Llave 1

8.4 RESOLUCION DE PROBLEMAS

iPELIGRO! Riesgo de lesiones debido a descargas eléctricas,
fuego y/o lesiones graves. jAdvertencia! Apague el aparato
antes de tratar de resolver algun problema y mantenga a las
personas alejadas.

Problemas

Posibles causas

Soluciones

Cualificacién
requerida

No hay suministro
eléctrico

Compruebe que el suministro
eléctrico esta conectado

La bomba no se
pone en marcha

La bomba estd en modo
de averia

Apague la bombay
desenchufela de la toma de
corriente Vuelva a enchufarla -
y a ponerla en marcha

El eje de la bomba esta
obstruido

Use un destornillador para
girar levemente el perno del
ventilador del motor
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Problemas

Posibles causas

Soluciones

Cualificacion
requerida

La bomba no
succiona agua

La manguera de succién
no esta dentro del agua

Sumerja en el agua la
manguera de succion

El cabezal de la bomba
no esta lleno de agua

LIénelo con agua (como
se indica en el apartado
"Cebado de la bomba"

Hay aire den la mangue-
ra de succion

Compruebe que la manguera
de succion estd bien sellada

Compruebe si la valvula
de retencion esta sucia o

Limpie o sustituya la valvula

tiene fugas de retencién
El filtro esta sucio u
obstruido Limpie el filtro

Se ha excedido la altura
maxima de succién

Compruebe la altura de
succién

Caudal descarga
insuficiente

Altura de succién

Compruebe la altura de

excesiva succion
El kit de succion esta
sucio Limpie el kit de succion

El filtro previo estd sucio

Limpie el filtro

El nivel de agua
desciende rdpidamente

Sumerja la valvula de entrada
a mas profundidad y
asegurese de que el tubo de
succion estd bien sellado

El diametro de la
manguera y/o su
longitud no son aptos
para la instalacién

Use una manguera de
mayor didmetro o de menor
longitud

El cabezal de descarga
es demasiado alto o hay
demasiados dispositivos

conectados

Ajuste el cabezal de
descarga y conecte los
dispositivos relacionados con
la capacidad de la bomba
(consulte la hoja de datos
técnicos)
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Problemas Posibles causas Soluciones

Cualificacion
requerida

funcionamiento

La bomba Hay un objeto sélido succién y abra el tubo
se desactiva bloqueando el impulsor de agua. Active
durante su reiteradamente la bomba

Conecte el tubo de descarga
al tubo de agua,
desconecte la manguera de

durante aproximadamente
2 segundos

(el termostato

apagala El agua esté demasiado Asegurese de que la
bomba) caliente temperatura del agua no
excede de 35°C
La bomba funciona en Sumerja en el agua la
vacio manguera de succién

8.5 CIRCUNSTANCIAS FATALES

Problemas

Accion

Consumo eléctrico demasiado alto

Deje de usar el aparato y pdngase en contacto con un centro
de servicio técnico autorizado

Desempenio reducido

Péngase en contacto con un centro de servicio técnico
autorizado

Fugas de la carcasa del motor

Deje de usar el aparato y pdngase en contacto con un centro
de servicio técnico autorizado

9. FIN DE LA VIDA UTIL

productos eléctricos usados deben ser desechados y recogidos por separado en puntos de

E Los productos eléctricos no deben desecharse con el resto de la basura doméstica. Los

recogida provistos para tal propdsito. Solicite informacion sobre el reciclaje a las autoridades

I |ocales o su distribuidor.

10. GARANTIA

10.1 NUESTRA GARANTIA

Los productos STERWINS estan disefiados segun los mas altos estandares de calidad para productos
destinados al mercado de consumo. Esta garantia de venta cubre un periodo de 3 afios a partir de
la fecha de compra del producto. Esta garantia cubre todos los defectos de materiales y mano de
obra: piezas y elementos en falta y dafios que se producen en circunstancias normales de uso. Las
reparaciones y la sustitucion de piezas no prolongan el periodo de garantia inicial. Debe presentar la

prueba de compra de este producto y la fecha de compra. La cobertura de la garantia del producto est4

limitada al valor del producto.
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10.2 EXCLUSIONES DE GARANTIA

La garantia no cubre problemas o incidentes producidos causados por uso incorrecto del producto.
Los siguientes articulos que no estan cubiertos por la garantia:

- El producto se ha usado de forma incorrecta; o

- Danos ocurridos durante el transporte o instalacion de este producto; o

- Reparaciones y/o reemplazos en el producto realizador por parte de terceros, o

- Danos resultantes del no seguimiento de las instrucciones de uso y seguridad; o

- El producto se ha desarmado o abierto; o

- El producto se ha utilizado con fines profesionales; o

- El producto se ha almacenado a una temperatura fuera de la gama especificada en el apartado de
"Almacenamiento”.

Este producto debe usarse en circunstancias normales y para fines no profesionales. Por lo tanto,

quedan excluidos de esta garantia aquellos productos que hayan sido utilizados por empresas de
paisajismo, autoridades locales, asi como empresas que ofrezcan alquileres de pago o préstamos

gratuitos de equipos.

En caso de observarse algun defecto o problema en el producto, siempre debe consultar primero con
su distribuidor de productos Sterwins. En la mayoria de los casos, el distribuidor de productos Sterwins
podra resolver el problema o corregir el defecto. Guarde su factura o recibo, porque serdn necesarios
para procesar cualquier reclamacion.
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11. DECLARACION CE DE CONFORMIDAD

Nosotros: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Francia

Declaramos que el producto BOMBA DE ALIMENTACION AUTOMATICA
1100 JET INAUTO-4

cumple con los requisitos de las siguientes directivas del Consejo:

Directiva de bajo voltaje 2014/35/UE
Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/UE
Directiva de ruido exterior 2000/14/CE, Anexo V'y 2005/88/CE
Nivel de potencia acustica ponderado: 80,56 dB (A)
Nivel de potencia acustica garantizado: 82 dB (A)
Directiva ROHS (UE)2015/863 Directiva modificada 2011/65/UE

y esta conforme con las siguientes normativas:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
EN ISO 17075-1:2017

Ne de serie: Consultar la pagina de la contraportaday la etiqueta de clasificacion del aparato

Firmado en Ronchin, Francia

Fecha de firma: 11/11/2019

Eric Lemoine

Gerente Internacional de Calidad de Proyectos
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, Francia
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Introducao

Agradecemos a sua preferéncia por este produto. Quando desenhamos e fabricamos os nossos
produtos, esforcamo-nos por garantir uma excelente qualidade que va de encontro as necessidades dos
utilizadores. Seguir estas instru¢des permite a otimizacdo do tempo de vida.

IMPORTANTE! DE MODO A QUE ESTE PRODUTO LHE FORNEGA SATISFACAO COMPLETA DURANTE
A MONTAGEM, UTILIZAGAO E MANUTENGCAO, RECOMENDAMOS QUE LEIA COM ATENGAO ESTE
MANUAL ANTES DE USAR O PRODUTO. PRESTE ATENCAO AOS AVISOS BASICOS RELACIONADOS
COM A SEGURANCA APRESENTADOS NESTE MANUAL, E GUARDE O MANUAL PARA FUTURAS
REFERENCIAS.

|| IMPORTANTE: GUARDE O MANUAL PARA FUTURAS

REFERENCIAS: LEIA COM ATENCAO

indice

1. Utilizagdo prevista da bomba de alimentacdo automética 1100W 7. Arrumagao

2. Instrucdes de seguranca 8. Manutengao

3. Dados técnicos 9. Final do tempo de vida

4. Montagem 10. Garantia

5.Transporte 11. Declaragao de conformidade CE

6. Guardar no inverno
1. UTILIZACi\O PREVISTA DA BOMBA DE ALIMENTA(;i\O AUTOMATICA 1100W

O produto foi criado principalmente para alimentacao doméstica e irrigagdo. Nao use com outros intuitos.

Nota: Este produto nao é adequado para um bombear continuo
(como a circulagao continua num lago) ou em instala¢des
estacionarias (como dispositivo de elevacao, bomba de fonte).

Fluidos de alimentacao aprovados
- Agua fresca.

Apds retirar o material de empacotamento, certifique-se de que o produto vem completo com os
respetivos acessorios (se existirem). Se o produto estiver danificado ou tiver algum defeito, ndo o use e
devolva-o ao seu revendedor.

Se der esta ferramenta a outra pessoa, entregue também este manual de instrugoes.

Como funciona

O principio de funcionamento da instalacédo baseia-se em criar um movimento do fluido, aspira-lo e criar
pressao devido a forca centrifuga gerada pelo movimento da hélice da bomba. Quando liga a bomba, o
liquido na turbina é pressionado do centro da roda para a periferia através da forca centrifuga, o que leva
a criacdo de um fluxo e aumento de pressao, o que faz com que o fluido na bomba comece a fluir através
da saida da bomba.
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PERIGO: Existe o risco de lesoes e de danos! Substancias
cdusticas, ligeiramente inflamdveis e outras substancias
explosivas (como gasolina, petréleo, nitrogénio diluido),
lubrificantes, odleos, dgua salgada e daguas residuais
de sanitas, em como agua com lodo que tenha uma
capacidade de fluxo inferior a agua, nao podem ser
transportadas com esta bomba. A temperatura do fluido tem
de estar entre os 5 °Ce os 35 °C.

Por favor, tenha em conta que o nosso equipamento nao foi criado para um uso comercial ou

industrial. A nossa garantia perde a validade se o aparelho for usado em negécios comerciais

ou industriais, ou para intuitos semelhantes. Este produto foi criado para ser usado durante um
periodo de 6 anos (tempo de vida esperado).

Seguir estas instrugdes permite atingir o tempo de vida.

2. INSTRUGOES DE SEGURANGCA

0 incumprimento das instrucoes e avisos de sequranca pode
ter como consequéncia a existéncia de perigo de incéndio, de
choques elétricos e/ou de ferimentos graves. Guarde todos os
avisos e instrucoes para futuras referéncias.

2 AVISO: Leia todos os avisos de seguranca e todas as instrugées.

2.1 AVISOS GERAIS DE SEGURANCA

-Este aparelho pode ser usado por criangas com mais de 8 anos
de idade e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou falta de experiéncia e conhecimentos,
se forem supervisionadas e ensinadas quanto a utilizacao do
aparelho de um modo sequro, e compreenderem os perigos
envolvidos.

« As criangas nao deverao brincar com este aparelho.

-A limpeza e manutencao nao deverdao ser efetuadas por
criangas sem supervisao.

-Se o fio da alimentacao ficar danificado, tem de ser substituido
pelo fabricante, pelo seu agente de reparacdo ou por uma
pessoa igualmente qualificada, de modo a evitar perigos.
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A corrente da bomba tem de ser fornecida através de um
interruptor com prote¢do contra sobrecarga, com uma resposta
de corrente residual de 30 mA ou menos.

«A bomba ndo pode ser usada com pessoas na dgua.

«A bomba tem de ser instalada de acordo com as normas
nacionais aplicaveis em cada pais.

- Consulte um especialista para obter informa¢des mais
detalhadas.

-Antes da instalacdo, ajustes, manutencao ou armazenamento,
retire a ficha da tomada.

-N&o exponha a ficha elétrica a humidade.

«Algumas regides tém regulamentos que restringem o0 uso do
produto nalgumas operacbes. Consulte as autoridades locais
para se aconselhar.

- 0s requlamentos locais podem restringir a idade do utilizador.

- Tenha em conta que o operador ou utilizador é o responsavel
por acidentes ou perigos que ocorram a outras pessoas ou a
sua propriedade.

-Retire a ficha da tomada antes de fazer quaisquer ajustes,
mudar de acessorios, ou guardar. Estas medidas de sequranca
preventivasajudamareduzirosriscosdeligarinadvertidamente
0 produto.

«Proceda a manutencao do produto. Verifique se existem
desalinhamentos ou bloqueios das pecas moveis, pecas
partidas e quaisquer outras condicdes que possam afetar o
funcionamento. Se estiver danificado, leve o produto para ser
reparado antes de o voltar a utilizar.

«Algumas regides tém requlamentos que restringem o uso do
produto nalgumas operacoes.

«Consulte as autoridades locais para se aconselhar.
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-Enquanto utiliza o produto, utilize sempre cal¢ado robusto
e calcas compridas. Nao utilize a maquina descalco ou de
sandalias. Evite usar roupa larga que tenha fios pendurados.
Estes podem ficar presos nas pecas moveis.

-Prenda o cabelo comprido, de modo a que fique acima dos
ombros, para evitar que fique emaranhado nas pecas méveis.

-Verifique reqularmente o interruptor de protecao contra
corrente e 0 contacto de protecao com ligacdo a terra quanto
ao funcionamento adequado.

-Verifique o fio da alimentacdo e a ficha quanto a danos antes
de cada utilizacdo. Se o fio da alimentacao estiver danificado,
leve-0 para ser substituido imediatamente num centro de
reparacao autorizado ou por um eletricista competente.

-Todas as tomadas elétricas deverao estar numa zona protegida
contra inundacoes.

«Nunca use o fio da alimentacao para transportar a maquina.

-Ndo passe o fio da alimentacdo por extremidades afiadas, e
certifique-se de que ndo o pressiona.

-A voltagem indicada na placa das especificacbes tem de
corresponder a voltagem da fonte de alimentacao.

-Ligue sempre a ficha da alimentacdo a uma tomada de 220-
240V 50Hz com ligacdo a terra, protegida por um fusivel com
um minimo de 10 amperes.

-Pode ocorrer a contaminacdo dos liquidos devido a derrames
de lubrificantes.

- Se 0 produto j estiver montado, certifique-se de que todos
os parafusos estao bem apertados antes da utilizacao. Se
0 produto tiver de ser montado, certifique-se de que, ao
abrir a embalagem, todos os elementos necessarios para a
montagem do produto foram fornecidos. Se o produto estiver
danificado ou tiver algum defeito, ndo o use e devolva-o0 ao
seu revendedor.
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2.2 SIMBOLOS NO PRODUTO

IPXX

Em conformidade com as normas europeias: Este simbolo significa que este aparelho se
encontra em conformidade com as diretivas europeias aplicaveis e que foi efetuado um
teste de conformidade com estas diretivas.

Marca de circulacao de produtos no mercado dos Estados Membros da Unido Aduaneira.

Marca de Conformidade Ucraniana

Os produtos elétricos nao deverao ser eliminados juntamente com o lixo doméstico comum.
Produtos elétricos usados tém de ser recolhidos em separado e eliminados em pontos de
recolha fornecidos com este intuito. Contacte as autoridades locais ou o seu revendedor para
se aconselhar acerca da reciclagem.

Leia e compreenda todas as instrugdes antes de utilizar o produto. Siga todos os avisos e
instrucoes de seguranca.

Nivel de poténcia de som garantido (testado de acordo com a Diretiva 2000/14/CE, alterada
pela 2005/88/CE).

indice de protecdo IPXX contra a entrada de liquidos e solidos.

2.3 SIMBOLOS NESTE MANUAL

Perigo elétrico: O ndo seguimento deste aviso pode dar origem a lesdes fisicas ou morte.

Tipo e fonte do perigo: Este simbolo indica que podem ocorrer danos no aparelho, no
ambiente ou outros danos patrimoniais como resultado da ndo observancia deste aviso.

Nota: Este simbolo indica que existe informagao importante para uma melhor compreenséao
do produto.

Leia o manual: Este simbolo indica que precisa de ler com aten¢do o manual de utilizagao.

Consulte a respetiva ilustragdo no final do manual.

Ponto verde: Recicle a embalagem.

Este produto é reciclavel. Se ndo puder continuar a ser utilizado, entregue-o num centro de
reciclagem de residuos.

Remove plug from the mains immediately if the cable is damaged or cut.
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2.4 SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO

« Mantenha criancas e outras pessoas afastadas da drea de utilizacao.

« A bomba ndo foi criada para ser usada em piscinas. Tem de ser instalada e usada
em conformidade com os principios de instalacao NFC15-100. Para mais conselhos,
contacte um eletricista profissional.

2.5 SEGURANCA ELETRICA

« AVISO! Este aparelho cria um campo eletromagnético durante o funcionamento!
Este campo pode, nalgumas circunstancias, interferir com implantes médicos ativos
ou passivos. Para reduzir o risco de ferimentos graves ou fatais, é recomendado que
pessoas com implantes médicos consultem o seu médico e o fabricante do implante
médico antes de operarem este produto!

2.6 SEGURANCA PESSOAL

CUIDADO: De modo a evitar acidentes e lesdes, tenha em conta o
peso do aparelho durante o transporte (consulte os Dados Técnicos).

« Use equipamento pessoal de protecao quando manusear o produto. O equipamento
de seguranca, tal como luvas ou protecdo ocular, utilizado nas condi¢des adequadas
reduzird a hipotese de lesdes.

« Vista-se adequadamente. Nao utilize roupa folgada ou jéias durante o manuseamento
do produto.

« Prenda o cabelo comprido, de modo a que fique acima dos ombros, para evitar que
fique emaranhado nas pecas méveis.

2.7 AVISOS DE SEGURANGA DA BOMBA DE SUPERFICIE

A CUIDADO! A dgua fornecida por este aparelho nao é potavel!

» Ndo verta liquidos corrosivos (produtos quimicos, produtos de limpeza) nem materiais
abrasivos.

- Ndo exponha a bomba ao gelo.

« Ndo utilize a bomba sem dgua.

« Nunca transporte a bomba pelo fio e nao puxe o fio para a desligar.
« Nao modifique o interior da bomba.

« Enquanto a bomba estiver a funcionar, nao Ihe toque, nem em objetos em contacto
com a aqua (por exemplo, objetos na dgua, calhas, etc.).

« A dgua fornecida por este aparelho nao é potdvel!
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« Nao bombeie lubrificantes, 6leos nem dqua salgada.

« Nao bombeie dquas residuais de instalacoes sanitdrias, nem dqua salgada com uma
flutuabilidade inferior a dgua limpa.

« Nao bombeie dgua com uma temperatura superior a 35 °C.

2.8 RISCOS RESIDUAIS

« Nao existem riscos residuais adicionais associados ao uso, manutencao e transporte
deste produto.

3. CARACTERISTICAS TECNICAS

Modelo da bomba de superficie 1100 JET INAUTO-4
Poténcia nominal 1100W
Voltagem elétrica / Frequéncia elétrica 220V-240V / 50Hz
Corrente maxima (inicio) 17.6A
Corrente de funcionamento 5.5A
Parametros do condensa}d'or (capacidade / 16 UF/450v
voltagem maxima)
Classe de isolamento F
Frequéncia de rotacao do motor 2964 rpm
Altura maxima de aspiracao 8m
Peso bruto da bomba 12.5Kg
Peso liquido da bomba 11.1 Kg
Fluxo maximo 4000 L/h
Pressao de descarga maxima 4.6 Bar
Altura maxima de entrega 46M
Temperatura maxima da agua 35°C
Conector do tubo @1”25 mm
Classe IP IPX4
Nivel de poténcia do som garantido 82dB (A)

4 . MONTAGEM

AVISO! 0 aparelho tem de ser completamente montado antes

de o ligar! Nao use um aparelho apenas parcialmente montado,
A ou montado com pecas danificadas! Siga as instrucoes de

funcionamento passo-a-passo e use as imagens fornecidas

como guia visual para montar facilmente o aparelho!
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4.1 DESEMPACOTAR

1.Pega

2. Conector de descarga (saida)

3. Filtro

4. Conector de aspiracdo (entrada)
5.Tampa de descarga

6. Fio da alimentacao

7.Tampas do conector

- Nao use qualquer ferramenta afiada (faca, x-ato) quando desempacotar. Pode danificar
0 produto.

« Quando desempacotar, retire a bomba com a pega de transporte (1).

« Nao use o fio da alimentacdo para levantar ou transportar a maquina.

« Nao passe o fio da alimentacdo por extremidades afiadas, e certifique-se de que nao o
pressiona.

4.2 INSTALACAO

A altura da 4gua nao é adequada.

A PERIGO! Risco de lesoes devido a choques elétricos.
Aviso! Nao ligue antes de ter efetuado a instalacao por completo!

Q CUIDADO! Use sempre dculos de seqguranca e luvas durante a
instalacao.

Mangueira de aspiracdo =» Imagem @

Monte os diferentes elementos, de acordo com a imagem. Caso seja necessario aparafusar, faca-o com a

ferramenta adequada.

« Como principio basico, recomendamos que utilize:

- Um conjunto com mangueira de aspiracdo e valvula de retencao com filtro (de modo a evitar longos
periodos de escorvagem).

« Se ndo conseguir obter um conjunto com mangueira de aspiracao, adquira:

- Uma mangueira de entrada de 25 mm (1")

- Uma valvula de retenc¢do com filtro

- 2 bragadeiras de mangueira, 2 adaptadores padrao (um para a mangueira de aspiracdo e outro para a
linha de descarga) e monte o conjunto com mangueira de aspiracdo com um adaptador padrédo e uma
bracadeira e manga de aperto.
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4.3 PRIMEIRA UTILIZACAO

AVISO! Leia a seccao “INSTRUCOES DE SEGURANCA” no inicio
deste manual, incluindo todo o texto por baixo do cabecalho,
antes de usar este produto.

Preste especial atencdo quando usar a maquina pela primeira vez: Concentre-se e dedique toda a
atencdo a esta primeira utilizacdo.

Montar a sua bomba =» Imagem @
- Coloque a bomba numa superficie firme e plana, para garantir um funcionamento seguro.
« Retire as tampas dos conetores, e guarde-as.

Ligar a mangueira de aspiracao =» Imagem @ a @

- Enrosque os conetores padrao no conetor de aspiragao.

« Monte a mangueira de aspiragao usando um conetor padrao e uma bragadeira. Certifique-se de que a
montagem fica bem apertada, pois uma mangueira de aspiracéo a verter pode aspirar ar em vez de agua.

Risco de danos na bomba!

0s adaptadores da mangueira nos conectores de aspiracao e
descarga s6 podem ser apertados a mao, para evitar danos nos
conectores. Se houver derrames de agua no conector, vede a
junta com fita de Teflon (nao incluida).

- Coloque a mangueira de aspiracdo de modo a que suba do ponto de remocao da dgua para a bomba.
Evite posicionar a mangueira de aspiracdo acima da bomba, pois isso atrasa a saida de bolhas de ar e
evita o processo de escorvagem.

- O final da vélvula de retencédo devera estar suficientemente baixo na dgua para garantir que, se o nivel
da dgua descer, a bomba néo funciona a seco.

- Uma mangueira de aspiracao a verter aspira ar em vez de dgua. Certifique-se de que a bracadeira esta
bem apertada.

- Para alturas de aspiracdo que excedam 3m, recomendamos que fixe a mangueira de aspiracdo (num
poste de madeira, por exemplo). Isto alivia a bomba do peso da mangueira de aspiracao.

- Instale as linhas de entrada e de descarga de modo a que nao coloquem a bomba exposta a esforcos
mecanicos.

Escorvar abomba = Imagem @ a

Primeiro, desenrosque a tampa de enchimento para retirar o ar da bomba durante o enchimento.

Encha a bomba com agua limpa através do conector de descarga. O enchimento tem de ser feito
lentamente, de modo a que o ar existente na bomba seja eliminado por completo. Encha até ao
transbordo e volte a colocar a tampa de drenagem. Como esta ndo é uma bomba com escorvagem
automatica, o tubo de aspiracdo também tem de ser enchido. Para poupar tempo durante o enchimento,
pode retirar o tubo de aspiracdo e encher diretamente (por exemplo, colocando o tubo de aspiracao
dentro de 4gua) antes de ligar a bomba.

Dependendo da altura de aspiracdo e quantidade de ar na mangueira de aspiracdo, a escorvagem pode
levar entre 1 a 5 minutos. Se levar mais do que isto, a bomba devera ser enchida novamente com agua.

=»> Imagem

Antes de voltar a encher, retire sempre a ficha da tomada!
Ligar a mangueira de descarga =» Imagem @

Para automatismo e instalacdo da mangueira de descarga, consulte a imagem.
Para melhores resultados, recomendamos uma mangueira com um didmetro de 25 mm.
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4.4 FUNCIONAMENTO

Ligar a bomba

Certifique-se de que a bomba é instalada corretamente e escorvada. consulte o capitulo “Primeira

utilizacao apresentado acima.

Ligue a ficha da alimentagao a uma tomada de 220-240V 50Hz com ligagdo a terra, protegida por um

fusivel com um minimo de 10 amperes. Prima o interruptor de REINICIAR.

Avisos de seguranca de funcionamento

« Utilize o produto apenas a horas razodveis: Nunca de manha muito cedo ou a noite, quando possa
perturbar as outras pessoas.

- Nao modifique o produto seja de que forma for, nem use pecas ou acessorios que nao sejam
recomendados pelo fabricante.

Se o produto for deixado cair, sofrerimpactos fortes ou comegar
a vibrar anormalmente, pare imediatamente o produto e

A inspecione o fio quanto a danos, ou identifique a causa da
vibracao. Qualquer dano devera ser devidamente reparado ou
substituido por um centro de repara¢ao autorizado.

Operar a bomba

- De modo a evitar um funcionamento a seco e o sobreaquecimento da maquina, certifique-se sempre
de que a mangueira de aspiracao esta dentro de dgua.

- O motor esta protegido contra o sobreaquecimento através de um termdstato integrado. No
caso de sobreaquecimento, o termdstato desliga automaticamente a bomba. A bomba reinicia
automaticamente quanto tiver arrefecido.

Parar a bomba

- Para reduzir o risco de lesoes, pare sempre a maquina:

- Antes de limpar ou eliminar um bloqueio

- Antes de instalar ou retirar acessorios

- Antes de verificar, proceder a manutencdo ou trabalhar no produto

- Se a maquina comecar a vibrar anormalmente (verifique imediatamente).

4.5 FUNCOES ESPECIFICAS

Dispositivo de controlo da pressdao =» Imagem

A unidade de controlo da pressao liga automaticamente a bomba quando for necessaria 4gua. Quando
a alimentacdo de dgua for interrompida, a bomba volta a desligar-se.

- Ligado: Se estiver ligada, a unidade de controlo da pressao é alimentada e
esta pronta para funcionar. A bomba nao esta a funcionar.

- Falha: Se estiver ligada, o controlo de pressao detetou uma falha. Nesse caso,
consulte o capitulo “Resolucao de problemas”.

« A bombear: Se estiver ligada, a bomba esta a funcionar. E aberta uma linha
do liquido descarregado.

- Reiniciar: Para reiniciar a bomba apos resolver uma falha, reinicie a unidade
de controlo da pressao premindo este botao.

Filtro integrado

A bomba vem equipada com um sistema de filtragem integrado (380p). E importante verificar
regularmente se o filtro ndo esta sujo ou obstruido (consulte o capitulo "Limpeza"). Tenha em conta que
esta bomba néo foi criada para ser usada com aguas residuais.
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5. TRANSPORTE

5.1 TRANSPORTE DA MAQUINA

CUIDADO: De modo a evitar acidentes e lesoes, tenha em conta
0 peso do aparelho durante o transporte (consulte os Dados
Técnicos).

Levante sempre e transporte a bomba com a pega de transporte. Proteja o produto de impactos fortes ou
vibragbes fortes que possam ocorrer durante o transporte em veiculos. Se quiser transportar o aparelho num
veiculo, fixe-o para que ndo escorregue nem vibre. Fixe o produto para evitar que ele escorregue ou caia.

6. GUARDAR NO INVERNO
=» Imagem a

Desligue e esvazie a bomba.
Siga todas as instrugoes apresentadas no capitulo de armazenamento apresentado abaixo.

7. ARMAZENAMENTO

7.1 GUARDAR A MAQUINA

As instrucdes mencionadas na seccao de manutencdo deverdo ser efetuadas antes de proceder ao
armazenamento.

=»> Imagem . .

+ Drene por completo a bomba, deixe-a secar e volte a colocar as duas tampas do conector.

« Limpe o produto, filtros e acessoérios.

+ Guarde a unidade e respetivos acessérios num local sem gelo.

+ A unidade devera ser guardada num local limpo, seco, bem ventilado e fora do alcance das criancas.
Idealmente, a temperatura ambiente no local do armazenamento deverd encontrar-se entre os 4 e
0s 24 °C.

» Recomendamos que guarde a unidade direita, na embalagem original.

8. MANUTENCAO

PERIGO! Risco de lesées devido a choque elétrico, fogo e/ou
lesdes sérias. Desligue o produto antes de ajustar, inspecionar,
limpar ou guardar o produto.

8.1 LIMPEZA

Nota: Enrosque e desenrosque o filtro usando a ferramenta

fornecida com a bomba.

Limpeza da Filtro = Imagem @ a @
1. Desligue a bomba.
2. Deixe a pressdo descer.
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3. Use a ferramenta para desenroscar a tampa do filtro.
4. Retire o filtro e limpe suavemente com agua.

Limpeza da vélvula de ndo retorno =» Imagem a

1. Desligue a bomba.

2. Desenrosque a mangueira de aspiracao e a valvula.
3. Limpe a valvula conforme indicado na imagem.

8.2 MANUTENCAO

Agenda de manutengao

FR

ES

PT

Recomendamos que limpe o filtro e a valvula de ndo retorno uma vez por més.

« Leve 0 seu produto para ser reparado por um reparador qualificado, utilizando apenas
pecas de substituicao idénticas. Tal ird assequrar que a seguranca do produto é
mantida.

«0 produto deverd ser verificado por um especialista qualificado e reparado, se

necessario, antes de voltar a utiliza-lo.

8.3 VISTA PORMENORIZADA

53

RU

KZ

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN

Ne NUMERO DA PECA | DESCRICAO NUMERO
1 10001406 Sruba 8
2 10015585 podktadka 8
3 40036038 ostona korpusu pompy 1
4 10024645 ptytka ze stali nierdzewnej 2
5 40036046 noézka 1
6 10007004 podktadka 2
7 10012691 sruba 2
8 10009335 Sruba 7
9 40036033 obudowa 1
10 10011101 Sruba 1
1 10012766 Sruba 2
12 10005199 nakretka szesciokatna 2
13 10024642 nézka 2
14 40014796 pokrywa pompy 1
15 10009314 O-ring 1
16 40025471 filtr 1
17 40023236 pokrywa filtra 1
18 40032768 zZwor zwrotny 1
19 40005372 przeciwpytowa 2
20 40023211 faczéwka adaptera 1
21 10023219 O-ring 1
22 40032639 pierscien dociskajacy 1
23 10017229 watek turbiny 1
24 40032640 turbina 1
25 40036031 korpus pompy 1
26 10017232 czujnik Halla 1
27 10009565 O-ring 1
28 40023214 czujnik cisnienia 1
29 10000508 O-ring 1
30 40011324 wtryskiwacz 1
31 40023705 dyfuzor 1
32 10000300 nakretka szesciokatna 1
33 10001209 podktadka sprezynujaca 1
34 10001429 podktadka 1
35 10001464 klucz watu 1
36 40008384 wirnik 1
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Ne NUMERO DA PECA | DESCRIGAO NUMERO
37 10000494 O-ring 1
38 10001279 uszczelka mechaniczna 1
39 10004088 ostona wspornika 1
40 10000961 dtawik wodoszczelny 1
41 40008939 wspornik pompy 1
42 10001169 tozysko kulkowe zwykte 2
43 40015536 wirnik 1
44 10004846 sprezyna falista 1
45 10001013 zacisk mocujacy kabel 1
46 40014751 stojan 1
47 40012131 naktadka koricowa 1
48 10001379 Sruba szesciokatna 4
49 40012123 wiatrak 1
50 10009307 pierécien zabezpieczajacy do watu 1
51 10001500 nakretka szesciokatna 4
52 10001457 podktadka 4
53 40014548 pokrywa wiatraka 1
54 10026026 podkfadka uszczelniajgca obudowe/pokrywe 1
55 10001502 Sruba 4
56 10025316 ptytka drukowana 1
57 10002428 przewdd wyjsciowy 1
58 10002426 przewdd wyjsciowy 1
59 10002425 przewdd wyjsciowy 1
60 10017517 koncéwka 4
61 10001134 wygieta sprezyna 3
62 10002560 zakrzywiona ostona kabla 3
63 10022641 kondensator 1
64 40036036 pokrywa skrzynki przytaczowej 1
65 10024890 pierscien uszczelniajacy 1
66 10004878 zacisk kablowy 2
67 10010269 Sruba 2
68 10001538 Sruba 12
69 10001032 koszulka kabla 1
70 10001707 kabel 1
71 10001583 podkiadka blokujaca zagbkowana z zewnatrz 1
72 10001212 podktadka sprezynujaca 1
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Ne NUMERO DA PECA | DESCRICAO NUMERO
73 10025310 okablowanie 1
74 10001501 Sruba 1
75 10001893 dwukolorowy przewdd zétto-zielony 1
76 10006161 okablowanie 1
77 10002523 koszulka izolujaca 1
78 10002538 rurka termokurczliwa 1
79 40036045 nézka 1
80 40037155 obudowa 1
81 10025340 lampa LED (zespot) 1
82 10025382 Sruba 4
83 40036034 obudowa ekranu 1
84 10006340 wtyczka wtryskiwacza wody 1
85 10000469 O-ring 1
86 40013241 nakretka 1
87 10009322 O-ring 1
88 10001437 podktadka 2
89 40011308 klucz ptaski 1

8.4 RESOLUCAO DE PROBLEMAS

PERIGO! Risco de lesdes devido a choque elétrico, fogo e/ou lesoes
sérias. Aviso! Antes de resolver qualquer problema, desligue o

produto e mantenha as outras pessoas afastadas.

Problemas Causas provaveis Solugoes

Qualificagoes
necessarias

Néo ha corrente elétrica.

Certifique-se de que ha
corrente elétrica.

A bomba nao A bomba esta no modo aficha da tomada. Volte a
comeca a de falha. colocar a ficha na tomada e
funcionar. reinicie a bomba.

Desligue a bomba e retire

Eixo da bomba bloqueado.

Use uma chave de fendas para
rodar ligeiramente o parafuso
da ventoinha do motor.
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Problemas

Causas provaveis

Solugoes

Qualificagdes
necessarias

A bomba nédo
aspira dgua.

A mangueira de aspiracdo
ndo esta dentro de dgua.

Coloque a mangueira de
aspiracdo dentro de dgua.

A cabega da bomba nao
esta cheia de agua.

Encha com agua (conforme
explicado no capitulo “Escorvar
a bomba”).

Existe ar dentro da
mangueira de aspiragao.

Certifique-se de que a
mangueira de aspiracdo estd
bem vedada.

A valvula de retencdo esta
suja ou tem fugas.

Limpe ou substitua a valvula
de retencdo.

Filtro sujo ou bloqueado.

Limpe o filtro.

Altura méxima de
aspiracao excedida.

Verifique a altura de aspiracéo.

Taxa de entrega
inadequada.

Altura de aspiracdo muito
elevada.

Verifique a altura de aspiracao.

Kit de aspiracdo sujo.

Limpe o kit de aspiracao.

Pré-filtro sujo.

Limpe o filtro.

O nivel da dgua desce
rapidamente.

Coloque a vélvula de entrada
mais funda

e certifique-se de que a linha

de entrada estad bem vedada.

O diametro e/ou com-
primento da mangueira
nao sao adequados a
instalacéo.

Use um diametro superior da
mangueira ou uma mangueira
mais curta.

A cabeca de descarga estd
muito alta ou hd muitos
dispositivos ligados.

Ajuste a cabeca de descarga
e os dispositivos ligados de
acordo com a capacidade da
bomba (por favor, consulte as
caracteristicas técnicas).

A bomba para
durante o
funcionamento
(o termostato

desligou a bomba).

Existe um corpo sélido a
bloquear o rotor.

Ligue a linha de descarga a
linha de 4gua,
desligue a mangueira de
aspiracdo, abra a linha
de dgua. Ligue a bomba
varias vezes durante cerca de 2
segundos.

A dgua estd muito quente.

Certifique-se de que a tem-
peratura da dgua nao excede
0s 35°C.

A bomba esta a funcionar
a seco.

Coloque a mangueira de
aspiracdo dentro de dgua.
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8.5 CIRCUNSTANCIAS FATAIS

Problemas Acao

Consumo de energia demasiado elevado | Pare de utilizar e contacte um centro de reparacéo autorizado.

Diminuicdo do desempenho. Contacte um centro de reparagao autorizado.
Fugas na estrutura do motor. Pare de utilizar e contacte um centro de reparacao autorizado.
9. FINAL DO TEMPO DE VIDA

Os produtos elétricos ndo deverdo ser eliminados juntamente com o lixo doméstico comum.

Produtos elétricos usados tém de ser recolhidos em separado e eliminados em pontos de

recolha fornecidos com este intuito. Contacte as autoridades locais ou o seu revendedor para
I sc aconselhar acerca da reciclagem.

10. GARANTIA
10.1 A NOSSA GARANTIA

Os produtos da STERWINS foram criados de acordo com as normas de qualidade mais elevadas para os
produtos do mercado de consumo. Esta garantia de venda abrange um periodo de 3 anos a partir da
data de compra do produto. Esta garantia cobre todos os defeitos de material e mao-de-obra: Pecas e
elementos em falta e danos que ocorram em circunstancias normais de utilizacdo. As reparagdes e pecas
sobresselentes ndo dao origem ao prolongamento da duracéo da garantia inicial. Tem de fornecer uma
prova de compra deste produto com a respetiva data de compra. A garantia esta limitada ao valor do
produto.

10.2 EXCLUSOES DA GARANTIA

Esta garantia ndo abrange problemas ou incidentes devido a utilizacdo incorreta do produto.

Os seguintes pontos nao sao abrangidos pela garantia:

- O produto foi usado incorretamente, ou

- Danos durante o transporte ou montagem deste produto, ou

- Reparagdes e/ou substituicdes de pecas por terceiros, ou

- Danos resultantes da ndo conformidade com as instru¢des de seguranca e utilizacdo, ou

- O produto foi desmontado ou aberto, ou

- O produto foi usado com intuitos profissionais, ou

- O produto foi exposto a uma temperatura fora do raio especificado no capitulo “Armazenamento”.

O produto tem de ser usado de um modo normal e ndo a nivel profissional. Assim, esta garantia ndo
abrange produtos usados por empresas de jardinagem, autoridades locais, nem por empresas que
aluguem ou emprestem equipamento.

No caso de um problema ou defeito, primeiro deve consultar sempre o seu revendedor da STERWINS.

Em grande parte dos casos, o revendedor da STERWINS sera capaz de resolver o problema ou corrigir o
defeito. Guarde a sua fatura ou recibo, pois estes serdo pedidos para o processamento das queixas.
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11. DECLARAGCAO DE CONFORMIDADE CE

Nos: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

Declaramos que o produto BOMBA DE ALIMENTAGAO AUTOMATICA
1100 JET INAUTO-4

Satisfaz os requisitos das seguintes Diretivas do Conselho:

Diretiva de Baixa Voltagem 2014/35/UE
Diretiva de Compatibilidade Eletromagnética 2014/30/UE
Diretiva do ruido exterior 2000/14/CE, anexo V e 2005/88/CE
Nivel de poténcia do ruido medido: 80.56 dB (A)
Nivel de poténcia do som garantido: 82 dB (A)
Diretiva RoHS (UE) 2015/863 retificada pela 2011/65/UE

e encontra-se em conformidade com as normas:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
EN ISO 17075-1:2017

Numero de série: Por favor, consulte a capa traseira e a etiqueta das especificagdes da maquina.

Assinado em Ronchin, Franca

Data da assinatura: 11/11/2019

Eric Lemoine

Lider da Qualidade de Projetos Internacionais
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, France
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Introduzione

Grazie per aver acquistato questo prodotto. Durante la progettazione e la fabbricazione dei nostri
apparecchi ci impegniamo al massimo per assicurare un'eccellente qualita che risponda alle necessita
degli utenti. Il rispetto di queste istruzioni contribuisce a prolungare la durata di vita del prodotto.
IMPORTANTE! AFFINCHE IL PRODOTTO GARANTISCA LA MASSIMA SODDISFAZIONE E LE MIGLIORI
PRESTAZIONI, SIRACCOMANDA DI LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTO MANUALE PRIMA DI USARE
IL PRODOTTO. PRESTARE ATTENZIONE ALLE AVVERTENZE DI SICUREZZA RIPORTATE IN QUESTO
MANUALE E CONSERVARE IL MANUALE PER RIFERIMENTO FUTURO.

Illl IMPORTANTE! CONSERVARE IL MANUALE PER RIFERIMENTO
FUTURO E LEGGERLO CON ATTENZIONE.

Contents

1. Destinazione d'uso della pompa 6. Stoccaggio invernale
d'alimentazione automatica 1100W 7. Conservazione

2. Avvertenze di sicurezza 8. Manutenzione

3. Specifiche tecniche 9. Smaltimento

4. Assemblaggio 10. Garanzia

5. Trasporto 11. Dichiarazione di conformita CE

1. DESTINAZIONE D'USO DELLA POMPA D'ALIMENTAZIONE

AUTOMATICA 1100W

Questo prodotto e destinato principalmente all’alimentazione idrica domestica e allirrigazione. Non
usarlo per altri scopi.

Nota: questo prodotto non é adatto al pompaggio continuo
(ad es. circolazione costante in uno stagno) o per installazioni
fisse (ad es. pompa di sollevamento, pompa per fontana).

Liquidi di alimentazione approvati
« Acqua pulita.

Dopo aver disimballato il prodotto, assicurarsi che sia completo e dotato di tutti gli accessori (se previsti).
Se il prodotto € danneggiato o difettoso, non usarlo e riportarlo presso il rivenditore.
Se il prodotto viene ceduto a terzi, includere anche questo manuale di istruzioni.

Funzionamento

Il principio di funzionamento dellimpianto € la movimentazione del fluido, la sua aspirazione e la
creazione di pressione grazie alla forza centrifuga generata dal movimento del rotore della pompa.
All'accensione della pompa, il liquido nella turbina viene spinto dal centro della turbina verso la periferia
tramite forza centrifuga, formando un flusso; 'aumento di pressione a livello della periferia fa in modo
che il fluido nella pompa inizi a scorrere attraverso I'uscita della pompa.
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PERICOLO! Rischio di lesioni e danni materiali! Sostanze
caustiche, leggermente infiammabili o esplosive (come
benzina, petrolio, azoto diluito), grassi, oli, acqua salata,

A acque reflue di servizi igienici e liquidi fangosi con portata
inferiore rispetto all'acqua non devono essere trasportate
con questa pompa. La temperatura dei fluidi trasportati deve
essere compresa tra 5°Ce 35°C.

Questo apparecchio non é progettato per l'uso in ambienti commerciali o industriali. L'uso
dell’apparecchio in ambienti industriali e commerciali, o per scopi equivalenti, comporta
I'annullamento della garanzia. Questo prodotto é stato progettato per avere una durata di vita
di 6 anni.

Il rispetto di queste istruzioni garantisce la piena durata di vita del prodotto.

2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

AVVERTENZA! Leggere tutte le avvertenze e le istruzioni
di sicurezza. Il mancato rispetto delle avvertenze e delle
istruzioni comporta il rischio di scossa elettrica, incendio e/o
lesioni gravi. Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni
per futuro riferimento.

2.1 AVVERTENZE DI SICUREZZA GENERICHE

-Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta
superiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
mentali o sensoriali o prive di esperienza e conoscenza solo se
supervisionati o istruiti su sull'uso sicuro dell'apparecchio e se
comprendono i rischi correlati.

«| bambini non devono giocare con I'apparecchio.

-Le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria non devono
essere effettuate da bambini non supervisionati.

«Per motivi di sicurezza, se il cavo di alimentazione e
danneggiato deve essere sostituito dal costruttore, dal suo
centro di assistenza o da un tecnico qualificato.
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-La pompa deve essere collegata a un circuito elettrico dotato di
un interruttore di protezione contro il sovraccarico con corrente
di intervento non superiore a 30 mA.

«La pompa non deve essere usata se nell'acqua sono presenti
persone.

-La pompa deve essere installata conformemente alle normative
applicabili del Paese in cui é utilizzata.

- Consultare un tecnico per ulteriori informazioni.

«Prima di installare il prodotto, regolarlo, riporlo o sottoporlo a
manutenzione, scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di
corrente.

«Non esporre la spina all'umidita.

«In alcune regioni sono in vigore normative che limitano I'uso
del prodotto in alcune condizioni. Contattare le autorita locali
per maggiori informazioni.

-Normative locali possono limitare I'uso in base all'eta.

- Tenere presente che loperatore o utente & responsabile per
incidenti o rischi causati ad altre persone o proprieta.

«Scollegare il prodotto dalla presa di corrente prima di regolarlo,
riporlo o sostituire gli accessori per evitare il rischio di avvio
accidentale.

-Mantenere I'apparecchio in buono stato. Verificare che le parti
mobili non siano disallineate o piegate, che i componenti
non siano danneggiati e che non siano presenti altri problemi
che potrebbero pregiudicare il corretto funzionamento del
prodotto. Se il prodotto e danneggiato, farlo riparare prima di
utilizzarlo nuovamente.

«Durante ['uso del prodotto, indossare sempre calzature robuste
e pantaloni lunghi. Non usare I'apparecchio a piedi nudi o
indossando sandali. Non indossare indumenti ampi o provvisti
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di stringhe e lacci perché possono impigliarsi nelle partiin
movimento.

-Raccogliere i capelli lunghi sopra l'altezza delle spalle per
evitare che siimpiglino nelle parti in movimento.

-Verificare a intervalli regolari che l'interruttore di protezione
contro la corrente di guasto e il contatto di messa a terra
funzionino correttamente.

-Verificare che il cavo di alimentazione e la spina non siano
danneggiati prima di ogni utilizzo. Se il cavo di alimentazione
e danneggiato, contattare immediatamente un centro di
assistenza autorizzato o un elettricista qualificato per la
sostituzione.

- Tutte le prese di corrente devono essere installate in un‘area
protetta contro le inondazioni.

«Non usare il cavo di alimentazione per trasportare
I'apparecchio.

«Non fare scorrere il cavo di alimentazione su bordi taglienti e
assicurarsi che non venga schiacciato.

-La tensione riportata sulla targa dell'apparecchio deve
corrispondere alla tensione della rete elettrica.

«Collegare il cavo di alimentazione a una fonte di alimentazione

da 220-240V 50 Hz dotata di messa a terra e protetta da un
fusibile di almeno 10 A.

- Eventuali fuoriuscite di lubrificante possono inquinare il liquido.

-Se il prodotto e gia assemblato, assicurarsi che tutte le viti

siano fissate saldamente prima dell'uso. Se il prodotto richiede

Iassemblaggio da parte dell'utente, assicurarsi che nella
confezione siano presenti tutti gli elementi necessari per
Iassemblaggio del prodotto. Se il prodotto & danneggiato o
difettoso, non usarlo e riportarlo presso il rivenditore.
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2.2 SIMBOLI SUL PRODOTTO

L
XX &

IPXX

Conformita agli standard europei: questo apparecchio € conforme alle direttive europee
applicabili ed é stato sottoposto a un test di conformita a tali direttive.

Marchio di circolazione dei prodotti nel mercato degli Stati membri dell’Unione doganale.

Marchio di conformita ucraino.

| prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. | prodotti elettrici
devono essere raccolti separatamente e smaltiti presso gli appositi punti di raccolta.
Rivolgersi alle autorita comunali o al rivenditore per informazioni sul riciclaggio.

Leggere e comprendere tutte le istruzioni prima di usare il prodotto; rispettare tutte le
avvertenze e le precauzioni di sicurezza.

Livello di potenza sonora garantito (testato conformemente alla direttiva 2000/14/EC
emendata da 2005/88/EC).

Indice di protezione contro la penetrazione di liquidi e solidi.

2.3 SIMBOLIIN QUESTO MANUALE

EBODP B

S

2

Rischio elettrico: questo simbolo indica che il mancato rispetto di questa avvertenza
comporta il rischio di lesioni o morte.

Tipo e fonte del pericolo: questo simbolo indica che il mancato rispetto di questa
avvertenza comporta il rischio di danni all'apparecchio, all'ambiente o ad altre proprieta.

Nota: questo simbolo precede informazioni importanti sul funzionamento del prodotto.

Leggere il manuale: questo simbolo indica che e necessario leggere attentamente il
manuale di istruzioni.

Fare riferimento all'illustrazione corrispondente alla fine del manuale.

Punto Verde: smaltimento dell'imballaggio.

Questo prodotto puo essere riciclato. Se deve essere smaltito, portarlo presso un centro di
riciclaggio.
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2.4 SICUREZZA DELL'AREA DI LAVORO

« Tenere i bambini e gli animali domestici lontani dall‘area di utilizzo.

« La pompa non & destinata all’uso in piscine; deve essere installata e utilizzata
conformemente alla normativa NFC15-100. Consultare un elettricista professionista per
ulteriori informazioni.

2.5 SICUREZZA ELETTRICA

« AVVERTENZA! Durante il funzionamento, questo apparecchio genera un campo
elettromagnetico. Tale campo, in alcune circostanze, puo interferire con impianti medici
passivi o attivi. Per ridurre il rischio di infortuni gravi o mortali, si raccomanda alle persone
portatrici di impianti medici di consultare il proprio medico e il produttore dell'impianto
prima di utilizzare il prodotto.

2.6 SICUREZZA PERSONALE

in considerazione il peso dell'apparecchio durante il trasporto

2 ATTENZIONE! Per prevenire il rischio di incidenti o lesioni, tenere
(consultare le specifiche tecniche).

« Utilizzare dispositivi di protezione individuale durante la manipolazione del prodotto.
Dispositivi di protezione come guanti e occhiali di sicurezza, se utilizzati quando le
circostanze lo richiedono, riducono il rischio di infortuni.

« Vestirsi in modo adeguato. Non indossare indumenti ampi o gioielli durante la
manipolazione del prodotto.

« Raccogliere i capelli lunghi sopra |'altezza delle spalle per evitare che siimpiglino nelle
parti in movimento.

2.7 AVVERTENZE DI SICUREZZA SPECIFICHE PER POMPE DI SUPERFICIE

ATTENZIONE! L'acqua erogata da questo apparecchio non e

potabile!

« Non usare liquidi corrosivi (prodotti chimici, prodotti per la pulizia) o materiali abrasivi.
« Non esporre la pompa al gelo.
« Non usare la pompa senza acqua.

« Non trasportare la pompa tirando il cavo e non tirare il cavo per scollegarla dalla presa di
corrente.

« Non modificare l'interno della pompa.
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« Quando la pompa ¢ in funzione, non toccare la pompa o gli oggetti a contatto con
I'acqua (ad es. oggetti nell'acqua, parapetti, ecc.).

« 'acqua erogata da questo apparecchio non & potabile.

« Non pompare grassi, oli 0 acqua salata.

« Non pompare acque reflue di servizi igienici e liquidi fangosi liquidi fangosi con portata

inferiore rispetto all'acqua pulita.

« Non pompare acqua di temperatura superiore a 35°C.

2.8 RISCHI RESIDUI

« Non sono presenti altri rischi residui associati all'uso, alla manutenzione e al trasporto

del prodotto.

3. SPECIFICHE TECNICHE

Modello della pompa di superficie

1100 JET INAUTO-4

Potenza nominale

1100 W

Tensione elettrica / Frequenza elettrica

220V-240V /50 Hz

Corrente max. (avvio) 176 A
Corrente di funzionamento 55A
Parametri del copdensatore (capacita / 16 uF / 450V
tensione max.)

Classe di isolamento F
Velocita di rotazione del motore 2964 rpm
Altezza di aspirazione max. 8m

Peso lordo della pompa 12.5kg
Peso netto della pompa 11.1kg
Portata max. 4000 L/h
Pressione di scarico max. 4.6 bar
Temperatura max. dell’acqua 35°C
Altezza di mandata max 46M
Connettore del tubo @1"25 mm
Classe IP IPX4
Livello di potenza sonora garantito 82 dB (A)
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4. ASSEMBLAGGIO

AVVERTENZA! Lutensile deve essere completamente
assemblato prima dell'uso. Non usare il prodotto se e
assemblato solo parzialmente o assemblato con parti
danneggiate. Sequire le istruzioni per I'assemblaggio passo
dopo passo e utilizzare le illustrazioni fornite come guida per

assemblare facilmente il prodotto.

4.1 DISIMBALLAGGIO

1. Impugnatura
2. Connettore di scarico (uscita)
3. Filtro
4, Connettore di aspirazione(ingresso)
5. Tappo di drenaggio
& 6. Cavo di alimentazione
7.Tappo del connettore

« Non usare utensili affilati (taglierini, coltelli, ecc.) durante il disimballaggio per evitare di
danneggiare il prodotto.

« Durante il disimballaggio, estrarre la pompa usando Iimpugnatura di trasporto (1).
« Non usare il cavo di alimentazione per sollevare o trasportare I'apparecchio.

« Non fare scorrere il cavo di alimentazione su bordi taglienti e assicurarsi che non venga
schiacciato.

4.2 INSTALLAZIONE

L'altezza dell'acqua non & appropriata.

PERICOLO! Rischio di lesioni dovute a scossa elettrica.

Avvertenza! Non collegare I'apparecchio alla presa di corrente
prima di averlo assemblato completamente.

67

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN

ATTENZIONE! Indossare sempre guanti e occhiali di sicurezza
durante l'installazione.

Tubo di aspirazione == Figura @

Assemblare i diversi elementi come illustrato in figura. Se sono necessarie delle viti, serrarle con un
utensile appropriato.
«+ Siraccomanda di usare:
- un set di aspirazione composto da un tubo di aspirazione e una valvola di non ritorno con filtro (per
evitare lunghi periodi di adescamento);
« in mancanza di un set di aspirazione, procurarsi:
- un tubo diingresso da 25 mm (1”);
- una valvola di non ritorno con filtro;
- 2fascette stringitubo e 2 adattatori standard (uno per il tubo di aspirazione, uno per il tubo di scarico)
e costruire il set di aspirazione usando un adattatore standard e una fascetta stringitubo.

4.3 OPERAZIONI PRELIMINARI

2 AVVERTENZA! Leggere la sezione “AVVERTENZE DI SICUREZZA”

all'inizio di questo manuale, incluse le sottosezioni, prima di
usare il prodotto.

Prestare particolare attenzione durante il primo utilizzo dell'apparecchio: concentrarsi e dedicarvi la
massima attenzione.

Preparazione della pompa=s Figura @
- Posizionare la pompa su una superficie piana e solida per assicurare un utilizzo sicuro.
« Rimuovere i tappi dai connettori e conservarli.

Collegamento del tubo di aspirazione = Figure da @ a @

« Avvitare i connettori standard sul connettore di aspirazione.

+ Assemblare il tubo di aspirazione usando un connettore standard e una fascetta stringitubo. Assicurarsi
che il tubo di aspirazione sia collegato saldamente, perché in caso di perdite aspirera aria invece di
acqua.

Rischio di danni alla pompa!

Gli adattatori sui connettori di aspirazione e scarico devono
A essere serrati esclusivamente a mano per evitare danni ai

connettori. In caso di perdite a livello del connettore, sigillare il

raccordo con del nastro in Teflon (non incluso).

- Posizionare il tubo di aspirazione in modo tale che salga dal punto di prelievo dell'acqua verso la pompa.
Evitare di posizionare il tubo di aspirazione piu in alto rispetto alla pompa per evitare di ritardare la
fuoriuscita delle bolle d'aria e impedire il processo di adescamento.

- Lestremita della valvola di non ritorno deve essere posizionata sufficientemente in basso nell'acqua in
modo tale che, in caso di abbassamento del livello dell'acqua, la pompa non funzioni a vuoto.

- Se il tubo di aspirazione perde, aspirera aria invece di acqua. Assicurarsi che la fascetta stringitubo sia
sufficientemente serrata.

- Per altezze di aspirazione superiori a 3 metri, si raccomanda di fissare il tubo di aspirazione (ad es. a un
palo in legno) in modo tale da ridurre il peso del tubo sulla pompa.

- Installare i tubi di ingresso e scarico in modo tale che non sottopongano la pompa a stress meccanici.
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Adescamento della pompa == Figure da @ a
Per prima cosa, svitare il tappo di riempimento per espellere |'aria dalla pompa durante il riempimento.

Riempire la pompa con acqua pulita tramite il connettore di scarico. Il iempimento deve essere effettuato
lentamente, in modo tale che I'aria all'interno della pompa venga completamente espulsa. Riempire fino
al livello di troppopieno e riposizionare il tappo di drenaggio. Poiché la pompa non & autoadescante,
& necessario riempire anche il tubo di aspirazione. Per velocizzare il riempimento, & possibile separare
il tubo di aspirazione e riempirlo direttamente (immergendo il tubo nell'acqua, ad esempio) prima di
collegare la pompa.

A seconda dell'altezza di aspirazione e della quantita di aria nel tubo di aspirazione, 'adescamento
puo richiedere da 1 a 5 minuti. Se 'adescamento impiega pill tempo, la pompa deve essere riempita
nuovamente con acqua.

= Figura

Scollegare sempre la spina dalla presa di corrente prima del riempimento!
Collegamento del tubo di scarico = Figura@
Per l'installazione del tubo di scarico, fare riferimento all'illustrazione.

Per i migliori risultati, si raccomanda di utilizzare un tubo con diametro di 25 mm.

4.4 UTILIZZO

Avvio della pompa

Assicurarsi che la pompa sia installata e adescata correttamente; consultare la sezione “Operazioni
preliminari”.

Collegare il cavo di alimentazione a una fonte di alimentazione da 220-240V 50 Hz protetta da un fusibile
di almeno 10 A. Premere l'interruttore di RESET.

Avvertenze di sicurezza

« Usare il prodotto a orari ragionevoli: non troppo presto la mattina o troppo tardi la sera, per evitare di
disturbare le altre persone.

«Non modificareil prodotto in alcun modo e non usare parti e accessori non raccomandati dal fabbricante.

Se il prodotto é caduto, ha subito forti urti o inizia a vibrare in
modo anomalo, arrestarlo immediatamente, verificare che non

A sia danneggiato o individuare la causa della vibrazione. Se la
pompa é danneggiata, deve essere riparata o sostituita da un
centro di assistenza autorizzato.

Utilizzo della pompa

« Per evitare il rischio di funzionamento a vuoto e surriscaldamento dell'apparecchio, assicurarsi che
tubo di aspirazione sia immerso nell'acqua.

« Il motore & protetto dal rischio di surriscaldamento grazie a un termostato integrato. In caso
di surriscaldamento, il termostato arrestera automaticamente la pompa. La pompa si riavviera
automaticamente dopo essersi raffreddata.
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Arresto della pompa
« Perridurre il rischio di infortuni, arrestare sempre I'apparecchio:
- prima di pulirlo o eliminare un‘ostruzione;
- prima di installare o rimuovere un accessorio;
- prima di ispezionarlo, pulirlo o regolarlo;
- in caso di vibrazioni anomale (identificare immediatamente la causa).

4.5 FUNZIONI SPECIFICHE

Dispositivo di controllo della pressione = Figura

Il dispositivo di controllo della pressione avvia automaticamente la pompa in caso di richiesta d'acqua.
Quando l'alimentazione idrica viene interrotta, la pompa si arrestera nuovamente.

« Attivo: quando si illumina, il dispositivo di controllo della pressione ¢ attivo e
pronto per I'uso. La pompa non & in funzione.

oo » Malfunzionamento: quando si illumina, il dispositivo di controllo ha rilevato un

o malfunzionamento. In tal caso, consultare la sezione “Risoluzione dei problemi”.

O R « Pompa attiva: quando si illumina, la pompa € in funzione. Il tubo del liquido di
scarico & aperto.

« Reset: perriavviare la pompa dopo aver corretto un malfunzionamento, resettare
il dispositivo di controllo premendo questo pulsante.

Filtro integrato

La pompa & dotata di un sistema di filtraggio integrato (380 ). E importante controllare regolarmente
cheil filtro non sia sporco o ostruito (consultare la sezione "Pulizia"). Nota: questa pompa non é destinata
all'uso con acqua sporca.

5. TRASPORTO
5.1 TRASPORTO DELL'APPARECCHIO

tenere in considerazione il peso dell’apparecchio durante il

: ATTENZIONE! Per prevenire il rischio di incidenti o lesioni,
trasporto (consultare le specifiche tecniche).

Sollevare e trasportare la pompa usando I'impugnatura di trasporto. Proteggere il prodotto da forti urti o
vibrazioni che potrebbero verificarsi durante il trasporto in veicoli. Se si desidera trasportare
I'apparecchio in un veicolo, fissarlo per evitare che scivoli o cada. Fissare I'apparecchio per evitare che
scivoli o cada.

6. STOCCAGGIO INVERNALE
= Figure da a

Arrestare e svuotare la pompa.
Seguire tutte le istruzioni riportate alla sezione “Conservazione”.

7. CONSERVAZIONE

7.1 CONSERVAZIONE DELLAPPARECCHIO

Prima di riporre l'apparecchio, seguire le istruzioni riportate alla sezione “Manutenzione”

= Figure da a

+ Drenare completamente la pompa, attendere che si asciughi e reinstallare i tappi dei due connettori.
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- Pulire il prodotto, i filtri e gli accessori.

- Conservare I'apparecchio e i suoi accessori in un luogo al riparo dal gelo.

- Riporre I'apparecchio in un luogo pulito, asciutto, ventilato e fuori dalla portata dei bambini. Idealmente,
la temperatura del locale di conservazione dell'apparecchio deve essere compresa tra 4 e 24°C.

- Siraccomanda di riporre I'apparecchio in posizione verticale e all'interno della confezione originale.

8. MANUTENZIONE

PERICOLO! Rischio di scossa elettrica, incendio e/o lesioni gravi.
Arrestare il prodotto prima regolarlo, ispezionarlo, pulirlo o
riporlo.

8.1 PULIZIA

Nota: Enrosque y desenrosque el filtro usando la herramienta
suministrada con su bomba.

Pulizia della Filtro — Figure da @ a @

1. Scollegare la pompa dalla presa di corrente.

2. Lasciare che la pressione si abbassi.

3. Usare |'utensile per svitare il tappo del filtro.

4. Rimuovere il filtro e pulirlo delicatamente con acqua.

Pulizia della valvola di non ritorno — Figure da a
1. Scollegare la pompa dalla presa di corrente.

2. Svitare il tubo di aspirazione e la valvola.

3. Pulire la valvola come illustrato in figura.

8.2 MANUTENZIONE

Programma di manutenzione
Si raccomanda di pulire il filtro e la valvola di non ritorno una volta al mese.

« Affidare la riparazione del prodotto a tecnici qualificati usando esclusivamente parti di
ricambio identiche. Cio garantisce la sicurezza del prodotto.

- Affidare l'ispezione e I'eventuale riparazione del prodotto a un tecnico qualificato prima
di utilizzarlo nuovamente.
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8.3 VISTA ESPLOSA

N. N. COMPONENTE DESCRIZIONE QTA
1 10001406 Vite 8
2 10015585 Rondella 8
3 40036038 Copertura corpo pompa 1
4 10024645 Piastra in acciaio inox 2
5 40036046 Piede 1
6 10007004 Rondella 2
7 10012691 Vite 2
8 10009335 Vite 7
9 40036033 Involucro 1
10 10011101 Vite 1
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N. N. COMPONENTE DESCRIZIONE QTA
1 10012766 Vite 2
12 10005199 Dado esagonale 2
13 10024642 Piede 2
14 40014796 Copertura pompa 1
15 10009314 O-ring 1
16 40025471 Filtro 1
17 40023236 Copertura filtro 1
18 40032768 Valvola di non ritorno 1
19 40005372 Antipolvere 2
20 40023211 Connettore adattatore 1
21 10023219 O-ring 1
22 40032639 Anello di compressione 1
23 10017229 Albero turbina 1
24 40032640 Turbina 1
25 40036031 Corpo pompa 1
26 10017232 Sensore 1
27 10009565 O-ring 1
28 40023214 Sensore pressione 1
29 10000508 O-ring 1
30 40011324 Iniettore 1
31 40023705 Diffusore 1
32 10000300 Dado esagonale 1
33 10001209 Rondella a molla 1
34 10001429 Rondella 1
35 10001464 Chiavetta dell'albero 1
36 40008384 Rotore 1
37 10000494 O-ring 1
38 10001279 Tenuta meccanica 1
39 10004088 Copertura staffa 1
40 10000961 Dispositivo di tenuta impermeabile 1
41 40008939 Supporto pompa 1
42 10001169 Cuscinetti a sfera a gola profonda 2
43 40015536 Rotore 1
44 10004846 Rondella a molla 1
45 10001013 Serracavo 1
46 40014751 Statore 1
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N. N. COMPONENTE DESCRIZIONE QTA
47 40012131 Copertura terminale 1
48 10001379 Bullone esagonale 4
49 40012123 Ventola 1
50 10009307 Anello elastico per albero 1
51 10001500 Dado esagonale 4
52 10001457 Rondella 4
53 40014548 Copertura ventola 1
54 10026026 Cuscinetto guarnizione scatola copertura 1
55 10001502 Vite 4
56 10025316 Circuito stampato 1
57 10002428 Cavo uscita 1
58 10002426 Cavo uscita 1
59 10002425 Cavo uscita 1
60 10017517 Morsetto 4
61 10001134 Molla flessibile 3
62 10002560 Guaina curva 3
63 10022641 Condensatore 1
64 40036036 Copertura scatola raccordo 1
65 10024890 Guarnizione di tenuta 1
66 10004878 Serracavo 2
67 10010269 Vite 2
68 10001538 Vite 12
69 10001032 Guaina cavo 1
70 10001707 Cavo 1
71 10001583 Rondella bloccaggio dentata esterna 1
72 10001212 Rondella a molla 1
73 10025310 Filo elettrico 1
74 10001501 Vite 1
75 10001893 Cavo giallo-verde 1
76 10006161 Filo elettrico 1
77 10002523 Manicotto isolante 1
78 10002538 Tubo termoretraibile 1
79 40036045 Piede 1
80 40037155 Involucro 1
81 10025340 Gruppo lampadina LED 1
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N. N. COMPONENTE DESCRIZIONE QTA
82 10025382 Vite 4
83 40036034 Scatola schermo 1
84 10006340 Tappo ingresso acqua 1
85 10000469 O-ring 1
86 40013241 Dado 1
87 10009322 O-ring 1
88 10001437 Rondella 2
89 40011308 Chiave 1

8.4 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PERICOLO! Rischio di scossa elettrica, incendio e/o_lesioni
gravi. Avvertenza! Prima di effettuare qualsiasi operazione sul
prodotto, arrestarlo e tenere lontane le altre persone.

La pompa non si

Problemi Cause probabili Soluzioni Qualifica
richiesta
Corrente elettrica non Assicurarsi che la corrente
attiva. elettrica sia attiva.

Arrestare la pompa e
La pompa & in modalita di scollegarla dalla rete elettrica.

avvia malfunzionamento. Ricollegare la pompa e -
’ riavviarla.
Usare un cacciavite per ruotare
L'albero pompa & bloccato. leggermente il bullone della
ventola del motore.
Il tubo di aspirazione non e Immergere il tubo di
immerso nell’acqua. aspirazione nell'acqua.
. Riempirla con acqua
La testa della pompa non si A p. q .
o . , (come indicato alla sezione
é riempita d'acqua. " .
'‘Adescamento della pompa").
Assicurarsi che il tubo di
La pompa non Aria nel tubo di aspirazione. aspirazione sia sigillato _
[
aspira l'acqua. correttamente.

La valvola di non ritorno & Pulire o sostituire la valvola di

sporca o perde. non ritorno.

Il filtro & sporco o ostruito. Pulire il filtro.
Superamento dell’altezza di Controllare I'altezza di

aspirazione max. aspirazione.
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Problemi Cause probabili Soluzioni Qualifica
richiesta
Altezza di aspirazione Controllare I'altezza di
eccessiva. aspirazione.
Il kit di aspirazione & sporco. Pulire il kit di aspirazione.
Il pre-filtro & sporco. Pulire il filtro.

Immergere la valvola di
aspirazione piu in profondita e

Il livello dell'acqua cala R . ! .
a assicurarsi che il tubo di

rapidamente.

Portata in uscita aspirazione sia sigillato
non adeguata. correttamente. -
Il diametro e/o la lunghezza Usare un tubo di diametro
del tubo non sono adatti maggiore o di lunghezza
all'impianto. inferiore.

Regolare la testa di scarico e
i dispositivi collegati in base
alla capacita della pompa
(consultare le specifiche
tecniche).

La testa di carico & troppo
elevata o il numero di
dispositivi collegati &

eccessivo.

Collegare il tubo di scarico al
tubo dell'acqua,
scollegare il tubo di
aspirazione e aprire il tubo
dell’acqua. Avviare la pompa
diverse volte per circa 2

Il rotore e bloccato da un
La pompa corpo solido.
siarresta
durante l'uso

(il termostato secondi.
arresta la . .

, R Assicurarsi che la temperatura
pompa). L'acqua e troppo calda.

dell'acqua non superi i 35°C.

Immergere il tubo di

La pompa funziona a vuoto. aspirazione nell’acqua.

8.5 PROBLEMI NON RISOLVIBILI DALL'UTENTE

Problemi Azione

Interrompere l'uso e contattare un centro di
Consumo elettrico eccessivo. assistenza autorizzato.

Prestazioni ridotte. Contattare un centro di assistenza autorizzato.

Interrompere l'uso e contattare un centro di

Perdite dal vano motore. - )
assistenza autorizzato.
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9. SMALTIMENTO

devono essere raccolti separatamente e smaltiti presso gli appositi punti di raccolta. Rivolgersi

ﬁ | prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. | prodotti elettrici
alle autorita comunali o al rivenditore per informazioni sul riciclaggio.

10. GARANZIA

10.1 LA NOSTRA GARANZIA

| prodotti STERWINS sono progettati secondo i piu alti standard qualitativi per i prodotti rivolti al mercato
dei beni di consumo. Questa garanzia e valida per un periodo di 3 anni a partire dalla data di acquisto
del prodotto. Questa garanzia copre tutti i difetti di materiali e fabbricazione: elementi e parti mancanti
e danni subiti dal prodotto in condizioni di utilizzo normali. Eventuali riparazioni e sostituzioni dei
componenti non estendono la durata della garanzia originale. E necessario fornire la prova di acquisto del
prodotto recante la data di acquisto. La copertura della garanzia é limitata al valore di questo prodotto.

10.2 ESCLUSIONI DELLA GARANZIA

Questa garanzia non copre problemi o incidenti risultanti dall’'uso scorretto del prodotto.

| seguenti casi non sono coperti dalla garanzia:

- utilizzo scorretto del prodotto;

- danni subiti durante il trasporto o l'installazione del prodotto;

- riparazioni e/o sostituzioni di parti effettuati da terzi;

- danni dovuti al mancato rispetto delle avvertenze di sicurezza e delle istruzioni per I'uso;

- disassemblaggio o apertura del prodotto;

- utilizzo del prodotto per scopi professionali;

- esposizione del prodotto a temperature non comprese nell'intervallo riportato alla sezione
“Conservazione”.

Il prodotto deve essere usato in condizioni d’utilizzo normali e in ambito non professionale. Pertanto, la
garanzia non copre prodotti utilizzati da imprese di giardinaggio, autorita locali o societa che offrono il
noleggio a pagamento o gratuito dell’apparecchio.

In caso di problemi o difetti, consultare innanzitutto il rivenditore Sterwins. Nella maggior parte dei casi

il rivenditore Sterwins sara in grado di risolvere il problema o correggere il difetto. Conservare la fattura o
lo scontrino: tali documenti saranno necessari per qualsiasi richiesta di intervento in garanzia.
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11. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Il costruttore ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Francia

dichiara che il prodotto POMPA D'ALIMENTAZIONE AUTOMATICA
1100 JET INAUTO-4

& conforme ai requisiti delle seguenti direttive europee:

Direttiva Bassa tensione 2014/35/UE
Direttiva Compatibilita elettromagnetica 2014/30/UE
Direttiva Rumore 2000/14/EC, Allegato V & 2005/88/EC
Livello di potenza sonora misurato: 80,56 dB (A)
Livello di potenza sonora garantito: 82 dB (A)
Direttiva RoHS (EU)2015/863 che modifica 2011/65/EU

ed é inoltre conforme alle seguenti norme:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
ENISO 17075-1:2017

N. di serie: fare riferimento al retro della copertina e alla targa dell'apparecchio

Firmato a Ronchin, Francia

Data della firma: 11/11/2019

Eric Lemoine
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Eicaywyn

Euxaplotolpe mou emAé€ate autd to mPoidv. Katd tov oxedlaopd Kal TNV KOTOOKEUH TWV OIKIAKWY
TPOIOVTWV pag, kataBdAoupe KAOe TPoomddela WOTE va £XouV EEAIPETIKN TTOIOTNTA Kal VO KAAUTITOUV
TIG avdyKkeg oag. H tpnon autwv twv odnywwv emrpénel tn BeAtiotonmoinon tng diapkelag (wng Tou
TTPOIOVTOG

THMANTIKO! FlA NA MEINETE MAHPQX IKANOMOIHMENOI AMO TO MAPON NMPOION X YETHNOYME
NA AIABAZETE MPOXZEKTIKA AYTO TO ErXEIPIAIO MPIN THN EFKATAXTAZIH, XPHXIH KAI
ZYNTHPHZH TOY NMPOIONTOX. AAMBANETE YMOWH TIZ BAZIKEX MPOEIAOMOIHZEIZ EXETIKA ME
THN AZQAAEIA XTO MAPON ErXEIPIAIO KAI ®YAATE TO INA MEAAONTIKH ANA®OPA.

|| ZHMANTIKO: ®YAATE TO ErXEIPIAIO NA MEAAONTIKH
L‘I ANAOOPA: AIABAZTE MPOZEKTIKA

Mepiexopeva

1. ZKOMOUMEVN XPron auTtopatn avilla tpogodootac 1100W 7. AmoBrikeuon

2. 0bnyiec aopaheiag 8. ZXuvtpnon

3. Texvikda dedopéva 9. Télog diapkelag (wng

4. JuvappoAldynon 10. Eyyunon

5. Metagpopd 11. ARAwon Tuppdpewon EK
6. Alayeipoon

1. ZKOMOYMENH XPHZH AYTOMATH ANTAIA TPO®OAOZIAX 1100W

To mpoiodv mpoopileTal Kupiwg yia olKIaKr Tpo@odoaia kat dpdeuon. Na pnv xpnolomoleital yia AAoug
oKOTTOUG, TTEPA Ao TNV TTPORAETTOEVN XPNON.

Inpeioon: To mapov mpoidv dev eivar katdAAnlo yia cuvexn
Aertovpyia dvtAnong (m.y. ouvexn kukhogopia o€ Aipvoula) 1
w¢ otabepny eykatdotaon (m.). ouokevn avuPwong, avthia
owtpIpaviov).

Eykekpipéva vypa tpogpodoaiag
Muk6 vepd

A@OTOU 0PAPECETE TN CUCKELAGIA E£ACPANOTE OTL TO TTPOIOV Eival TANPEC HE TA a&ecoUAP TOU (EQpOCOV
untapyouv). Eav to mpoiov éxel {NUIEC 1 ENATTWHATA, PNV TO XPNOIUOTIOINCETE Kal EMOTPEYTE TO OTOV
avTImPOowWTO.

Edv Swoete autd To Poidv o€ TpiToug, MapadwoTe Kal To Tapov yxelpidio xpriong.

Tpomog Aettoupyiag

H apxn Aetrtoupyiag Tng eykatdotaong Bacifetal otn dnuioupyia Kivnong Tou uypou, avappo@nong Tou
Katdnuiovpyiag meong xapn otnv UYOKEVTPIKH SUvapn mou SnNUIoUPYEITAL ATTO TNV Kivnon TNG TTEPWTAG
™G avtAiac. ‘Otav evepyoroleite TNV avTtAia To uypd otov oTPofilo woeital amd To KEVTPO TOou TPOXOU
OTNV TEPIPEPELD PIE PUYOKEVTPIKN SUVAUN £T0L WOTE va Snuioupyeital pia por Kat avénuévn mieon otnv
TIEPIPEPELA UE ATTOTENECHA TO UYPS 0TV avTAia va apyilel va péet Stapéoou g e650u avthiag
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KINAYNOL: Kivduvo¢ tpavpatiopoy, Kivduvo¢ {nuiac!
Kavotikéc, eEha@pw¢ e0QAEKTEC Kat AOLTEC EKPNKTIKEC OVDIEC
(omwc PevCivn, metpéhato, dralvpévo alwto), ypdoa, Addia,
aApupd vepd kat akdBapta vdata amd pmavia Kabw¢ Kat
Aaonwdec vepd pe pelwpévn KavotnTa pong G o)Eon e
T0 vepd Oev mpémel va petagépovtal pe avty v avtlia.
H Beppokpacia tov petagepopevov vypou mpémel va givat
petady 5 °Ckat 35 °C.

Emonpaivoupe 6Tt To pnXavnpa Sev €xel OXESIAOTEL yia XpIiON OE EUMOPIKECG 1) BIOMNXAVIKEG
€pappoyéc. H eyyonon 0a akupwOei av To pnxavnpa Xpnoipomnoin0gi o€ EPMOPIKES, EMAYYEAHATIKEC
1 BlOpNXAVIKEG EPAPHOYEG, 1] YIa TAPOHOI0UG GKOTTOUG. To mMapov mpoiov éxel GXESIAOTE yia Xprion
o€ pla EPiodo 6 eTwV (avapevopevn Siapketa {wng).

H tipnon autwv Twv odnylwv emrpénmel TnV emiteuén autig Tng didapkeiag {wng.

2. OAHrFIEZ AZOANEIAZ

MPOEIAONOIHXH: Mapdote OAeC TIC MPOEIGOMOIRGELC Kat TIC

odnyiec aopaleiac. Av dev akohouBroete Ti¢ mpostdomolioelg
Kat Tt¢ odnyie¢, umdpyet Kivbuvo¢ nAektpomAnéiag,

ewTIdc Ka/n coPapol Tpavpatiopol. Quladte OAeC TIC

npogidomotnoeig kat Ti¢ odnyieg yia peAAovTiki avagpopd.

2.1 TENIKEX OAHTIEX AZOAAEIAZ

-Aut n ouokeun pmopei va xpnotporroinei amd maidia nAwiag
8 €1wv Kal Avw Kal amo ATopa |ie MEPLOPIOEVEC GWHIOTIKEC,
aoBnTnplakéc 1 dlavonTikéq ikavotnTeg, kabwg kat amo dropa

Tov OV €OV epmelpia 1) YVwoEl;, €pocov emBAémovTal N
éxouv Mapet odnyie¢ yia v acpahi} xprion TN OLOKEVRC Kal
KATAVOOUV TOUC EUTAEKOUEVOUC KIVOUVOUC.

«Ta maubia dev empémetat va mailouv e autr T GUOKEUN.

-0 kaBapopd¢ kat n ouvtiipnon ¥pnotn bev mpémel va
dle¢ayovtal amo matdid ywpic emrrpnon.

«Edv 10 kaAwdblo Tpo@odooia €xel Yahdoel mpémel va
avtikaBiotatar amd Tov Kataokevaoth, T0 KEvipo oépPic ny
ap% atopa e mapopola EE1OIKEVON WOTE va amo@ehyovTal
Kivduvol.
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+To pevpa yla ™y tpopodoaia avihiag mpEMeL va mapéxetat amo
€vav OLAKOTTTN (i€ POOTAGiA UMIEPPOPTWONG HE Hia aMOKPLON
peopatog drappon¢ 30 mA rj pikpotepn.

«H avthia ev pumopei va xpnotpomnomei dtav umdpyouvv dropa
0TO VEPO.

«H avthia mpéme1va eykabiotatal o€ CUPQWVia HE TIC 10XDOUOEC
€0vIKEC dlatddelg Tne ekdoToTe Ywpac.

«EmiKovwveite e Toug €101KOUC yia TEPIOOOTEPEC AEMTOUEPEIC
MA\NPOPOpiEC.

[lov v eykatdotaon, amd puBuioeg, ovvtipnon K
amoBrikevon, amoouvdEETE To NAEKTPIKO KAA®OI0 amtd T pevpal.
«Mnv ekBétete 10 Bboua n)\EKrleob o€ vypaoia.

+2€ 0PLOJIEVEC TIEPIOXEC LOXVOUV OLATASELG Yia TOV TTEPLOPLOYO TG
XPNIONG T0U TPOIOVTOG 0 0pLOjiEVEC AetToupyiec. EmkovwviioTe
LLE TIC TOTIIKEC ap)EC YIa napoxr] ouppovAwv.

*Eyxwpiec 6lam&lc givat mBavo va Bétouv nAikiakolg
MEPLOPLOJOUC YIa m Xprjon tou unxavnuaroc

«Exete umoyn oag 6T1 0 XEIPLOTAHC N 0 XPROTNC Eival AMOKAELOTIKA
umevBuvog yia omolodnmote atuynua 1 Kivduvo mpokAnOei
amévavti o€ dMa dtopa ny mv TEPLOVTIA TOUC.

Anoouvvdéete 0 @I¢ amd v Tpoodoaia pedpatog mpw
TipaypaTomolnoeTe omoladnmote pubjuion, aMayn e¢aptpatog
 Mpw a6 Ty anoBiikevon Tou mPoiovToc. AuTd Ta mpoANTITIKG
Hétpa aogaleiag pelwvouy Tov Kivouvo akololag ekkivon
TOU TTPOIOVTOC.

»JUVTNpeiTe T0 Mpoiov. EAEyxeTe yia 0TpeBAwoeic 1) epmAoKT Twv
KIVOUpEVWY EAPTNUATWY, GTIAGIHO TUNHATWY 1 omoladrmoTe
dMn katdotaon mou ivar mBavo va empedoel T Aettoupyia.
e mepimwon @Bopdc/PAdpn¢ ntiote v embiopbwon Tov
TPOIOVTOC TPV QIO TN XPrioN.
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-Otavypnotponoleitetompoioy, popdtendvioteyepmarnoitola

kal pakpl mavehov. Mn xpnotpomoloete o pnydvnua
cumoAntol i} dtav gopate avoltd oavdaha Amogelyere
va @opdte @apdid pouxa Kal aVTIKEIEVa TOU KpEPovTal
ypapdrec. Eivat mBavov va maotodv 0Ta Kivolpeva uépn
+Mdvete Ta pakptd parhid €10t wote va Ppiokovtal Mdvw amo
TOUC WUOUG WOTE va eumodileTal pAyKwpa 0€ Kivoupeva
eéaptipara.

«AvataktdypovikddlaotripatashéyyeteTovolakomtnacalsiog

€0QAAUEVOU PEDPATOC KAl TNV EMAQY| TPOOTATEVTIKAC YEILONC
(Veiwon) yia T 0woTn Aetoupyia

*lpw amd kdBe xpron eAéyxete 1o Kahwdio PeUPATOG He TO

(I pevpaTOC yia Cnptéc. EQv To kahwdlo pelpatog éxel Cnpiteg
EMTPEYTE aj1E0WC O€ £va eCountodoTNpEVO KEVTPO 0EPPIC 1) OF
€161KO NAeKTPOAGYO Va TO QVTIKATAOTIOEL.

«0Ae¢ o1 umodoyéc nAektpikol mpémel va Bpiokovtal o€ Ywpo

1OV TIPOOTATEVETAL AT MANUUUPA.

»Mn xpnotomotite To Kahwdlo PEVIATOC Y10 Va HETAPEPETE TO

Hnxavnua.

«To Kahwdio pevpatog dev mpémer va TpiPeTat o€ atyUnpEC aKpEC

kat bev mpémel va ovpmédeTal.

«Havagepopevn tdon oty mvakida thmou mpémelva avioTolyei

0TNV Taon ¢ myRS NAEKTPIKOU pEVpATOC

‘Na  ouvbéete mavta 10 KoAwdlo  pevpatog

o€ Hia VEIWUEVN Tpogodooaia L0XV0C
220-240V 50Hz e mpootaoia to eAdyioto acpdaleiac 10-amp.

«Mnopei va mpokOpel poAuvon Tou uypou Adyw dtappong

MITAVTIKWV

«Edv 10 mpoidv €xel nén ovvappohoynBei, e€aoahiote otI

OMeC o1 ide¢ Exouv o@iyTel kKaAa mpiv T ypron. Ev To mpoidv
mpémel va ouvappohoynOei amd €oag, e¢aopaliote katd To
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Avolypa Tn¢ ouokevaoiag ot mapéxovral Oha ta eéaptuarta
TIOU MaITo0VTal yia T 6uvappoAdynen Tou mpoiovtog. Av To
TPOiOv £xel CNUIEC 1) ENATTWHLATA, NV TO XPNOLUOTIOLOETE Kal
EMOTPEYTE TO 0TO MANOIEGTEPO KATAOTN A

2.2 IYMBOAA ENANQ XTO MPOION

Ce
EAL

L
XXa#

IPXX

Suppop@WVeTal e Ta Eupwmaikd mpdtuma: AuTté To cUuBoAo onuaivel 4Tt n mapovoa
OUOKEUN CUUHOPQWVETAL LE TNG loXUouoeg Eupwmaikég Odnyieg kat 0Tt éxel Sie€ayOei Sokiun
O€ CUMHOPPWON UE AUTES TIC 08nyieg.

Eviaia ofjpavon KukAo@opiag mpoloviwy otnv ayopd TwV KPATWY HEAWV TNG TEAWVEIAKAG
évwong.

ZApavon cuppdpewaong yia Tnv Oukpavia

Ta nAekTpikd mPOoIdVTa dev TPEMEL va ATTOMOKPUVOVTAL HE TA OIKIAKA amoppippata. Ta
XPNOOTOINUEVA NAEKTPIKA TTPOIOVTA TTPETTEL VA CUANEYOVTAL EEXWPLOTA KAL VA ATTOPPIMTOVTAL
o€ onueia cUAOYNG TTOU TTaPEXOVTAL Yla auTd TO OKOTIO. ETKOIVWVNOTE PE Tov Ao 6ag 1 To
KATAOTNUA ayopdg yla TTANPOQOPIEG OXETIKA UE TNV AVOKUKAWON.

AlaACTE Kal KATAVONOTE ONEC TIG 08NYie TPV BEoeTe o€ AetToupyia To TTPoidv. Tnpeite ONeG
TIG TPOEISOTTIOIROELS Kal TIG 08NYiEG aCPANELQG.

Eyyunpévn otdBun nxntikng 1ox0og (Sokipr oupewva pe tnv Odnyia tng EK 2000/14/EC 6mwg
Tpomomor|Onke amod v Odnyia 2005/88/EC).

Agiktng mpooTaciag IPXX évavti Sieiobuong uypwv Kat GTEPEWV.

2.3 XYMBOAA ZTO NMAPON ErXEIPIAIO

ENCONC

HAektpohoyikog Kivduvog: Av Sev TnpnBei n mapovoa nmpoeidomnoinon, umopei va mpokAnBei
TPAUUATIONOG 1) BAvatog.

®uon kat Tyn tou Kivduvou: To mapdv cUPBoAo umodnAwvel Tt umopei va TPoKUPEL {npid
0T OUOKEUN), 0TO TIEPIBANNOV 1} O€ NOITTEG ISIOKTNTIEG WG AMOTEAECHA PN THPNONG QUTHG TNG
mpogldomnoinong..

Inueiwon: To mapdv cUPBoAO UTTOSNAWVEL CNUAVTIKY TTANPOYOPIa yla TNV KAAUTEPN
KOTOVONON TOU TIPOIOVTOG,.

AwofBdote 1o gyxelpidlo: Auto To cUBoAO uTTOSNAWVEL OTI TPETel va S1aBACETE TTPOOEKTIKA TO
eyxelpidio xprotn.
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Avatpéte otnv avtioTtolyn amelkdvion oTo TENOG Tou eyxelpidiou.

Mpdovn teeia: AVaOKUKAWON CUCKELATIAG.

0€ KEVTPO OVAKUKAWONG AMOPPIUUATWV.

Remove plug from the mains immediately if the cable is damaged or cut.

(/)
ry Y AuTO TO TIPOIOV gival avakuKAWGoIpo. Av Sev ummopei va xpnotpomolndei miéov, mapadwoTe To
g
AN
@i»\

24 AXOANEIAZTO XQPO EPTAZIAX

« Aiatnpeite pakpid amé o Xwpo xprong Ta madid Kat Toug mapeuPIOKOHEVOU

« H avthia dev mpoopiletal yia xpron o€ moiva, mpémel va eykabiotatar Kat
V@ Xpnolpomoleital 0g OUPPOpQwon pe TI¢ apyxé eykatdotaong NFC15-100.
Emkowwviote pe évav 161K6 nAeKTPOAGYO yia TEpaItépw OUPBOUAEC.

2.5 HAEKTPIKH AZQANEIA
« [IPOEIAOMOIHZH! Autd o mpoidv mapayet nAektpopayvnTiké medio Katd T Sidpkela
¢ Aertoupyiag Tou! Autd to medio pmopei o€ 0plopéve TEPIMTWOEL Va ONIOUPYHOEL
napepPolég o evepyd 1| mabnuikd latpikd epgutedpata. Mpokelpévov va pelwBei
0 Kivbuvo¢ coBapol i Bavdoipov TpavpaTiopol, ouvioToOpE 0Ta dTopa e LATPIKA
EHQUTELpATA

va oupPouleuTolv TOV YIATPG TOUG KAl TOV KATAOKEVAOTH) TOU LATPIKOD ELQUTELATOS
TIPWV V@ XPNOIHOTIOL 00UV Tr) GUOKEUN!

2.6 MNPOZOMIKHAXZ®AAEIA

f MIA TIPOEIAOMOIHZH yia tnv mpoANYN atuxnuEATwWV i} TPAVHATIORWY,

Kata ) didpkela ¢ peta@opdc Aappdvete umoyn to fapog Tng
ouoKevNn¢ (Ocite Ta TeVIKA XapaKTnpIoTIKA).

« Xpnotomol€ite pEGA QTOIKNG TPOOTAOia¢ KATd TO XEWPIOPO Tou mpoioviog. O
TMPOOTATEVTIKOC €6OMAloNOC, Omw¢ yavTia, TpooTacia yia Ta pdtia, o omoiog
xpnotpomoleital Ti¢ KaTAANAEC TEPLOTAOELS PELVEL TOV KivOLVO TpaupaTIOHOU.

« Ntoveote katdMnAa. Mn @opdte @apdid polxa i KOGUAHATA KATA TO XELPIOUO TOU
mpoidvtoc.

« Mdvete Ta pakptd padlid €10l wote va Ppiokovtal mavw amd TOUC WHOUC WOTE Va
eumodietal pdykwpa o€ Kivoopeva e§aptrhpara.
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2.7 NPOEIAONOIHZEIX AXOANEIAZ A ANTAIEZ ENIOANEIAZ

MPOZOXH! To vepd mou mapéyetal pe autr T GUOKEVR Oev givat
noatpo vepo!

« Mn pixvete SlaBpwtikd vypd (xnuikd mpoidvta, mpoidvta kaBapiopol) olte LAIKA
TpIBAC.

« Mnv exB¢oete T avthia o mayeto.

« Mn B¢tete o Aertoupyia tnv avtAia xwpic vepo.

« Mn petagépete moté v avtAia amé o KaAwdio Tng Kat pnv tpapdte o kahwdio yia va
NV anmoouvvoéoeTe.

« Mnv tpomonoléite To £0wWTEPIKO TNC AVTAIQC.

« Evw n avthia Aerroupyei pnv ayyidete oute Ty avthia ald 00TE Kal VTIKEipEvVa mou
Bpiokovtal o emagn pe vepo (yia mapddelypa avtikeipeva péoa oto vepo, payeg KATL).

« To vepd mou mapéyetal pe auTh T GuoKeL dev gival OO0 vepo

« Mnv avtheite ypdoa, éAata Kat aApupo vepo.

« Mnv avtAeite akaBapta Vdata amd eykaTAOTAOEIC LYLEVAC Kal AaoTiwdEC vepd e
HELWpEVN IKaVOTNTA PONiC O 00T e To Kabapd vepo.

« Mnv avtheite vepo to omoio £xel peyahutepn Beppokpaoia amé 35°C.

2.8 YNOAEIMOMENOI KINAYNOI

« Aev umapyouv emmpoaBetorl umoAemopevol Kivuvol mou va oxetiovtar pe ) xpron,
TN OUVTIPNON KAl TN HETAYOPA AUTOV TOU TIPOIOVTOC.

3. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MovTtélo avtAiag emeaveiag 1100 JET INAUTO-4
OvopaoTIKn 16X0G 1100W
HAektpikn taon/HAeKTPIKN cuxvoTnTa 220V-240V / 50Hz
MéyioTo pevpa (ekkivnon) 17.6 A
Pevpa Aertovpyiag 55A
Mapapetpot mukvwTi (amédoon/péyiotn taon) 16 uF/450v
Katnyopia pévwong F
TuxvoTNTa MEPIGTPOPNG KIvNTHPA 2964 o.a.\.
Méyioto Upog avtAnong 8 M.
MikT6 Bapog avtAiag 12.5Kg
KaBapo Bapog uvr))\(fac 11.1 Kg
Méyiotn pon 4000 Aitpa/wpa
Méyiotn migon ekkévwong 4.6 Bar
Méyioto Upog mapoxng 46m
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Méy. Oeppokpacia vepou 35°C
TUvSeopog GwARva @1" 25 X\
Katnyopia IP IPX4
Eyyunpévn otadun nxntikng ioxvog 82dB (A)

4 .2YNAPMOAOIHZH

MPOEIAOMOIHZH! To mpoidv mpémel va €Xel ouvappoloynOei
mApw¢ mptv amd t Aettovpyial Mn xpnotponolite éva mpoiov
TTOV €ival PEPIKWE GUVAPHOAOYNEVO 1) GUVAPHOAOYNHEVO e

A Xahaopéva e€aptipatal AkohouBnoTe Tig 0dnyieg
ouvappoAdyneng ripa mpog Bripia kat XpnOIHOMOIOTE Ti
EIKOVEC TTOV TTapEXOVTaL 0aV OTTTIKO 00NY0 yia TV €UKOAN
oUVapPOAGynon Tov Tpoiovtoc!

4.1 ANOXZYZKEYAZIA

1. Xewpohafn

2. Z0vdeopog ekporic (¢€0dog)

3. Oiktpo

4, Yovdeopoc avappopnong (€icodoc)
5.Tdma amoatpdyyiong

6. KaAwd1o pevpatog

7. Kamaxki o0véeong

« Mn xpnowonoteite agunpd epyaleia (k6@TN, paxaipt ...) Katd v amoovokevasia
16T pmopei va mpokAnOei {nuid oo mpoiov.

« Kata v amoovokevaoia mdvete Ty avthia amd tn AaPr petagopdc (1)

« Mn xpnotpomoleite 10 KaA®SL0 PEORATOC YIa VA ONKWOETE I LETAPEPETE TO PNXAVNH.

« To kaAwdl0 pevpatog dev mpémel va TpiPetal o€ ayunPEC aKpéG Kat dev mpémel va

ovpméetal.

4.2 EFKATAXTAZH

To UYog vepou gival akataAnAo
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Mpocidomoinon! Mn cuvdéete to @ig otnv mpila mptv
oAokAnpwOci n eykatdotaon!

MPOXOXH! Na @opdte mavta mpooTATEVTIKA YUaAld Kat yavTia

f KINAYNOZ! Kivduvo¢ tpavpatiopol Aoyw nhektpominéiac.
A Katd tn Sidpkela tn¢ eykatdotaonc.

T@ifte Kalhd Tnv avtiia = ansikovion @

Juvapuoloyriote Ta SlAQOopPETIKA €€0pTAMATA CUUPWVA HE TNV OTIEIKOVION. X€ TEPIMTWON TOU

anmartouvtal Bideg: oQiyyeTE TIG UE KATAMNNAO gpyalEio.

+ Q¢ Baoikn apyr, CUVIOTOUUE TN XPron:

- Mia Sidtaén avappo@nong He HAvika avappo@nong kat pia BalBida ehéyxou pe @iktpo (€Tol wote va
anmo@euxBouv ot peydol Xpdvol ekkivnong).

+ Av bev umopeite va Bpeite Sidtagn avappoPnong e HAvika avappo@nong, mapakaAoUE,
mpounOeuTteite:

- Mia pévika mpéoAnyng 25 xA. (17)

- o BarBida eAéyxou pe @iktpo

- 2 0VOIEEIC CWARVWY, 2 OTAVTAP TIPOCAPHOYEIC (€Vag YIa TO CWARVA avappoPnong, £Vag yla Tn YPAUUn
EKKEVWONG) Kal CLVAPUONOYAOTE £0¢€(G ot iSlol Tn Siatagn avappo@nong KE HAVIKA XPNOIUOTTOIWVTAG
évav OTAVTap MPOCAPUOYEA Kal pita cUoPIEN.

4.3 NPOTH XPHXH

MPOEIAOMOIHXH! Aapdote To amoomacpa «OAHTIEX

A AXOAAEIAY» otnv apyrj autol Tov gyxelpidiov
oupmeplappavopévwv OAwV TwWV KEIPEVWV 0TA UTTOKEPAAata

TPV TN XPIION TOV TPOIOVTOC.

MpooéxeTe 181AiTEPA KATA TNV TIPWTN XPrON TOU PUNXAVHLOTOG: E0TIACTE KAl APLEPWOTE TNV TTPOCOXI 0AG

oTNV TPWTN XPNOonN.

ZTAGIMO TNG avTAiag oag =» amelkovion @

« TomoBetote TNV avihia oe pia eminedn otabepry em@dvela Wote va e§ac@aANleTal N Ac@ANG
Aeltoupyia.

+ ATTOPIOKPUVETE TA TWHATA CUVSECUWY ATTO TOUG OLVOECOUG KAl armoBnKeVOTE Ta.

TUv8eon TOu GWARVA avappo@nong = amelkovion @ g @

+ BidwoTe Toug 0TAVTap CUVOEGHOUG OTO CUVEECHO AvapPOPnoNG.

+ JUVOPHUONOYNOTE TOV OCWARVA avappo@nong XPNOIHOTOoIWVTAG €vav OTAVTap OUVSECUO  Kal
oLo@IEN. E€ao@alioTe 0TI N oUVAPHOAGYNON Eival EMAPKWG OPIXTH KaBw pia Siappor} oTov cwAnva
avappoenong Ba tpapnel péoa aépa avTi yla vepo.

Kivuvoc pAapn¢ otnv avthia!

01 mpocappoyeic pavikag 6Toug GUVHEGOUC avappd@nong
A Ka1 EKPOIC TTPETEL VA GPLXTOUV HOVO PIE TO XEPL £TOL WOTE Va

amo@evyBouv Tuxov {nuiéc oToug cuvdéapouc. Edv umdpyet

dapporn vepol atov oUVdEG0, 6@PpayioTe TO CUVOEDHO e

Tawia te@AOv (dev mepihapfdverar).
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- TomoBetroTe TO CWAVA avappdPNOoNG LE TETOLOV TPOTIO, WOTE Va aveBaivel amd To onueio amndoupong
VEPOU TPOG TNV avTAia. AMTo@UYETe TNV TOmoBETNONG TNG HAVIKAG avappdenong WnAdtepa anod tnv
avTAia, Epocov autd Ba mpokaléoel kabuotépnon katd Tn Sapuyr Twv euoalidwv aépa kat Ba
eumodioel tn Sadikacia ekkivnong.

H dakpn g BarBidag eAéyxou Ba mpémel va gival apkeTd Babid oTo vePO, £T0L WOTE OE TIEPIMTWON
peiwong Tou emméSou Tou VEPOU, N avTAia va Un AEITOUPYNOEL O€ KEVO.

Awoppon 0To cwAva avappoenong Ba TpaPrgel péoa aépa avti yia vVePO. ZIYOUPEUTEITE TWG O
OQPIYKTAPAG Eival OwOoTA OPIYUEVOC.

T 0PN avappoPNOoNG MoU EEMePVOUV Ta 3 Y., CUCTHVOULE TNV ACPANICN TOU CWARVA avappoenong
(mx. opiyyovtag Tov o€ EUAvo oTUMO). Autd amalldooel tnv avtAia amd to BApog Tou cwArjva
avappoenong.

EyKataoTote TOug aywyoug mMPooAnYng Kal EKPONG HE TETOLOV TPOTIO, WOTE VA HNV KATATTOVOUV
pnxavikd tnv avtAia.

ApXK\ MARPWON TNG avTAiag => amelkovion @ £wg

ZeBIOWOTE MPWTA TO TTWHA TARPWONG YA VA AQPAIPECETE aépa amd TNV avtAia Katd tTnv mApwon.
lepiote TNV avtAia pe kaBapd vepd, péow Tou cuvdéopou ekponc. To yYéuiopa Ba mpémel va yivel apyd,
£T01 WOTE O AEPAG TTOU TIEPIEXETAL OTNV AVTAIA VA EKTOTIOTE! TTARPWG. MepioTe péxpt TV unepxeilion Kat
EMAVATONMODETAOTE TNV TATTA AmooTPAYYIoNG. KaBwg Sev mpoKeltal yia aviAia autopatng ekkivnong,
0 CWAARVAG avappOPNONG TIPETEL KAl AUTOG va yepioel. Ma e§olkovdunon xpovou Katd Tnv mARpwon
umopeite va amoondoete Tn Sidta&n cwArjva avappo@nong Kat va tn yepioete ameubeiag (BuBiCovtag
TOV CWARVA avappod@Nong o€ vePO, yla TTApAddelya) TPoTol CUVSEDETE TNV avTAia.

Avdaloya e To UPog avappdPnong Kal TNV mTocdTNTA TOU aéPa 0TOV CWARVA avappd@nong, n kkivnon
umopei va amattiogl anod 1 éwg 5 Aemtd. Te mepInTwon mou anmaltnBei mepIooOTEPOG XPOVOG, N avTAia Ba
TIPETEL VO CUUTANPWOEI pe vePO.

=»> AmEIKOVION
Anoouvdéete mavta to QI¢ amd v mpia, TPV TNV emavanminpwon!
TUvSEon TOU CWARVA EKPONG =P ATIEIKOVION @

Mo TV €yKaTAoTAON TOU AUTOMATIOHOU KAl TOU CWARVA EKPONG, AVOTPEETE OTNV ATTEIKOVION.
Ma KaAUTEPa amoTeNéopOTA GUOTHVETAL €vag OwARvag pe SIGUETPO 25 XIA.

4.4 \EITOYPIIA
Ekkivnon tng avthiag

E€aopaliote 0Tl n avTthia €xel eykataoTabei kal ekKivnOei owotd, avatpé€te oto ke@alaio «pwtn
XPron» avwtépw.

SuvdéoTe To KaAWSI0 PEVUATOC OE Hia YEIWHEVN TPopodoaia 1oxVog 220-240V 50Hz pe mpootacia To
eNdyioto aopdlelag 10-amp. Miéote 1o Stakdmtn ENMANADOOPA.

Mposidonmoioelg ac@alsiag Katd tn Asitovpyia

« Xpnowomoteite To mpoiov povo o€ oyikéq wpec-Ox1 vopic To mpwi 1 apyd o Ppadu,
WOTE va Pnv evoyAnoeTe Tou dAoug.

« Mnv tportomoteite To mPoiov e kavéva TPOTIO Kal Pnv XpnoLPoToLEiTe E¢apTrpaTa Kat
aeooudp Ta omoia dev oUOTIHVOVTAL AMO TOV KATAOKEVAOTH).
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Edv to mpoidv méoel kdtw, umootei coPapd yTumnpa i apyioetva

A Soveital pn GUGIONOYIKA, OTAPATHOTE APCWC TO TPOIOV Kal
eNéyEte yia {npié¢ | mpoadiopiote TV attia twv dovicEwv.
Omotadmote (nud mpémel va emokevd{eTal OWOTA Kal
EVOEXOHEVEC  QVTIKATAOTAOEL TpémeL va  yivovtal  amod
egovatodotnpévo kévipo aépPig.

Agirtovpyia Tng avthiag

« Na va epnodiocete Aertoupyia ev Enpw Kal uepBEppavon Tou pnxavipatog, e§acealilete mdvta 6Tt o
owARvag avappodenong sival Bublopévog Katw amd vepo.

« To potép Slabétel mpooTacia amod unepBEépuavon Péow EVOWUATWUEVOU BEPUOOTATN. Z€ EPITTWON
unepBépuavong o BepUooTATNG amevepyomolel TNV avTAia autopata. H avthia Ba emavekkivnOei
AUTOMATA HONIG KPUWOEL.

ITapATnpa TG avtiiag
« [a va peiwoete Tov Kivouvo TpavpATIoPoD TAVTA va OTAUATATE TO UnYavnpa:
- ipotol Oe€ayete Kabapiopd 1} a@aipéoete pia eUmoki
- TIPWV EYKATAOTHOETE I} AQAIPEOETE TPOOAPTHUATA
- TPV KQVETE €AeyXO, ouvVTpnOoN 1 AN epyacia 0To mpoidv
- €Qv 10 epyaheio apyiogl va doveitat acuviBiota (eNéyéTe apéowc).

4.5 EIAIKEZ AEITOYPrIEZ

YuoKeun eEAEyXOU TTiEGNG = AMEIKOVION

O S1aKkéTTNG NG HovASag NeYKTH TTiEONG EvEpyOTOLEl AUTOMATA TNV AvTAia OTav amaiteital vepd. Otav
SI10KOTITETAL N TAPOXK VEPOU, N avTAia amevepyomoleital TTAAL

- Evepyomoinon toxvog: Edv avaPe, n povada eléyxou mieong éxel
evepyorolnBei kat givat £toln yia Aertoupyia. H avthia Sev Aettoupyei.

« Alakomn Agttoupyiag: Av eival avappévn, TOTE O ENEYKTNG TTEONG EXEl
EVTOTTOEL KATIOIO OQAAA. Z€ AUTH TNV TEPIMTWON avatpé€Te 0To Ke@ANalo
«AVTILETWOTION TTPORANUATWVY».

O POWER

QRN

RESET . O ke « AvtAia evepyn: Av gival avappévo, TOTe n avtAia Aertoupyei. Exel avoigel pia
YPOUMH TOU UYPOU TIOU €XEL EKPEVOEL.

« Emavekkivnon: Ma va €MAVEKKIVAOETE TNV AVINA PETA TN QVTIUETWTION
KATTOLOU OQANUATOC, EMAVAPEPETE TN HovASA EAEYKTH TIEECNC, TTATWVTAG AUTO
TOU KouuTTi.

Evowpatwpévo @iltpo

H avtAia gival eomhiopévn pe éva eVOWHATWHEVO cUOTNUA QINTpapiopatog (380p). Eival onpavtikd
va BePaibveoTte TAKTIKA OTL To GiATpo Sev gival Bpwpiko 1 pmhokaplopévo (avatpé€te oto Ke@Alalo
«KaBaptopder). InUEwoTe 0TI auTh N avTAia Sev éxel oxedlaoTei yia xprion pe akdBapta vdata.

89

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN

5. METAOOPA
5.1 META®OPA TOY MHXANHMATOZ

MIA MPOEIAOMOIHXH yia v mpoAnyn atuxnudtwv i
TPAVHATIOPWY, KaTa TN S1dpkela ¢ petagopac Aappavete
unoyn to Bdpog T ouokevnc (dite Ta Teyvika
XOPAKTNPIOTIKA).

INKWVETE TAVTA KAl HETAPEPETE TNV AVTAia amrd TN Aafr HETagopdg. Katd Tn petapopd mévw og dXnua,
TIPOCTATEVOTE TO TTPOIOV amd Suvatd XTunmpaTa Kat Suvatolg KpadaopoUg. Edv BENeTE va HETAPEPETE TN
OUOKEUH O€ OXNHa, ao@aioTe TN amd oAioOnon i kpadaouous. Acpahilete To POIOV WoTe va eumodilete
oAioOnon n mtwon tou.

6. AIAXEIMAZH
=»> AMEIKOVION £wg

ATIEVEPYOTIOIOTE KAl EKKEVWOTE TNV AVTAIQL.
TnpnoTte 6A&g TIg 0dNYie TOU mMapéxovTal 6To Ke@Aahaio ATOONKEUON KATWTEPW.

7. AIOO'HKEYZH

7.1 ANOOHKEYXHTOY MHXANHMATOZX

Ot odnyie¢ mou avagépovtal O0To amooTacpa Zuvtipnon mpémel va Sle€dyovtal mplv amd KABe
amoBrikeuon

=» AmEIKOVION £wg

« EkkevwoTe MANPpwE TV avTAia, a@noTE TNV va OTEYVWOEL Kal EMAvVATOMoBeTAOTE Ta SU0 @I§ oUVSEDNG.

+ KaBapiote to mpoidy, Ta gpidtpa Kai ta a§goovdp
+ AmoOnkeVOTE TN pOVAdA Kal TA EEAPTAATA TNG OE éva PEPOG XwPIG EVOEXOEVO TTAYETOU.

« Hpovdadampémnetmavta va amobnkeletal o€ éva kabapo, Enpo, agpllOpevo HéPog, 6mmou Sev MAnctalouv
madid. I6avikd n Beppokpacia Tou SwPATiov 0To OTOI0 ATTOONKEVETAL ) CUCKEUH TIPETTEL VA KUUAIVETAL
petadl 4 kat 24°C.

+ JUOTHVOUE va amoBnkeVeTe Tn Hovdda og 6pOia B€on oTnv apyIKr TNG CUCKELATIa.

8. ZYNTHPHZH

KINAYNOX! Kivouvo¢ tpavpatiopov Adyw nAektpominéiac,

A TupKayld¢ fi/kar copapod tpavpatiopol. Amevepyomolsite To
mpoidv mptv die§dyete oc avtd puBion, emOcwpnon, kabapiopo
i mpwv 10 amoBnkevoeTe

8.1 KAGAPIZMOZ

Inpeinon: Bidwote kat {ePidwate to @iktpo Xpnopomoiwvrag 1o
epyaheio mov ouvodevel v avthia oag.
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KaBapiopog tng Piktpo =» ameikovion @ £wg @

1. AmouvdéoTe Tnv avthia

2. AproTe TnV migon va méoel

3. XpnolpomoloTe 1o epyaleio yia va EEPIOWOETE TO KamAkt @ikTtpou
4. Bydhte €€w TO @IATPO Kat KABapioTe TO Amald e vepo

KaBapiopog tng avemictpopng Baifidag =» ameikovion s’wc
1. AouvdéoTe Tnv avthia

2. ZeB16WOTE TOV EVKAUNTO CWARVA avappo@nong Kat T BaAfida

3. KaBapiote ™ BaABida 6we @aiveTal 0TV ameikovion

8.2 ZYNTHPHIH

Mpoypappa cuvtiipnong

Yuotrvoupe va kabapilete To @iktpo kat v avemiotpo@n BaABida pa @opd to prjva.

« Auto 10 mpoidv mpémel va emokevaleTal amd KATapTIOPEVO TIPOOWTTIKO EMOKEVWVY Kal
HOvo pe avBevtika avtaMakTikd. Me autév tov Tpomo Ba diacpakiotei n ao@dAeia Tou
MPoIOVTOC.

« Empéyre Tov €Aeyyo Kat T €MmoKevr| Tou MPoidvtog amd évav €101k6 emayyehuaria,
€pO00V amarteitat, mpotoU T0 EMAVAYPNOLUOTIOI OETE.

8.3 ANAAYTIKH ANEIKONIZH
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AP. APIOMOX EEAPTHMATOZ MEPITPA®H MOXOTHTA
1 10001406 Bida 8
2 10015585 Po&éha 8
3 40036038 KéAuppa owpatog avtAiag 1
4 10024645 M\dka and avoeidwTto atodAt 2
5 40036046 M661 Baon 1
6 10007004 Podéha 2
7 10012691 Bida 2
8 10009335 Bida 7
9 40036033 MNepifAnua 1
10 10011101 Bida 1
11 10012766 Bida 2
12 10005199 E€dywvo ma&iuadt 2
13 10024642 MNodt péon 2
14 40014796 K&Auupa avtiiag 1
15 10009314 AaktUNog O 1
16 40025471 Diktpo 1
17 40023236 K&Auupa giktpou 1
18 40032768 BaABiSa ehéyxou 1
19 40005372 Mée mpootacia amd okovn 2
20 40023211 S Uvdeop0G TpooappoyEa 1
21 10023219 AaktUNog O 1
22 40032639 AakTUAIOG cupTieong 1
23 10017229 Afovag oTpofilou 1
24 40032640 STpOBINOC 1
25 40036031 Fwua avtiiag 1
26 10017232 AwoOntpag Hall 1
27 10009565 AaktUNog O 1
28 40023214 AwoOnTriipag mieong 1
29 10000508 Aaktuhog O 1
30 40011324 Eyxutripag 1
31 40023705 Alaxutipag 1
32 10000300 E€aywvo ma&iuadt 1
33 10001209 EAatnpwtr podéia 1
34 10001429 PodéNa 1
35 10001464 K\eidi a€ova 1
36 40008384 Mtepwty 1
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AP. APIOMOX EEAPTHMATOX MEPITPA®H MOXOTHTA
37 10000494 AaktOAog O 1
38 10001279 Mnxavik oteyavomoinon 1
39 10004088 KéA\uppa otnpiypotog 1
40 10000961 Ad14Bpoxoc otumobAimTng 1
41 40008939 Ymootrpin avtAiag 1
42 10001169 ‘Evo@aipo poulepdv pe Babid eykomn 2
43 40015536 Pétopag 1
44 10004846 Kupatoeldég ehatriplo 1
45 10001013 Teyktipag kodwdiov 1
46 40014751 Z1dTopag 1
47 40012131 TepUaTIKO KANUPUA 1
48 10001379 E€dywvn pdpdoc oculeuéng 4
49 40012123 Aveplotnpag 1
50 10009307 MkpdPRep agova 1
51 10001500 E€dywvo magiuadt 4
52 10001457 Podéna 4
53 40014548 K&Auppa avepotripa 1
o | ooeon (e oo, |
55 10001502 Bida 4
56 10025316 Kdpta KUKAWUATOG 1
57 10002428 E€epxouevn ypapur 1
58 10002426 E€epxouevn ypapun 1
59 10002425 E€epxouevn ypapun 1
60 10017517 Teppatiko e€dptnua 4
61 10001134 EAatriplo kapyng 3
62 10002560 KapmuAn Onkn 3
63 10022641 MukvwTtAg 1
64 40036036 Ké&Auppa koutiov ouvdeong 1
65 10024890 AaKTUNIOG OTEYAVOTIOINGNG 1
66 10004878 Teiyktipag kodwdiov 2
67 10010269 Bida 2
68 10001538 Bida 12
69 10001032 NtiCa kaAwdiou 1
70 10001707 KaAwdio 1
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AP. APIOMOX EEAPTHMATOX MEPIFTPA®H MOXOTHTA
71 10001583 PodéNa aopdahiong e€wTtepIkAg 1
o8o6vtwong
72 10001212 EAatnpiwtr podéha 1
73 10025310 KaAwbiwon 1
74 10001501 Bida 1
75 10001893 Kitpvo-mpdoivn ypaupn dumhou 1
XPWHATOG
76 10006161 KaAwbiwon 1
77 10002523 Xitwvio pévwong 1
78 10002538 OgPUOCUOTENNOUEVOC CWARVAG 1
79 40036045 Mnodt Baon 1
80 40037155 MepiBAnua 1
81 10025340 JuykpoTnpa Auxviag led 1
82 10025382 Bida 4
83 40036034 Kouti 086vn¢ 1
84 10006340 Tama €yxuong vepou 1
85 10000469 AaktONog O 1
86 40013241 MNa&padt 1
87 10009322 AakTtOAog O 1
88 10001437 Podéna 2
89 40011308 Kheidi ovopiéng 1

8.4 ANTIMETOMNIZH NPOBAHMATQON

KINAYNOL! Kivéuvo¢ tpavpatiopod Adyw nAektpomAnéiag,
TupKaylag fj/kat gopapou tpavpatiopov. Mposidomoinon! Mpw
ano omotadnmote QVTIPETWMION mpoBAnpudtwy,
QMEVEPYOTOLOTE TO TPOIOV Kat Sratnpeite ta dAAa dtopa
paKpid.
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MpofAfjpata

MOavég artisg

Nooeig

Amaitovpeva
mpocovta

H avthia dev

Aev uTTAPYEL NAEKTPIKS
peva

BeBaiwbeite 611 TO NAEKTPIKO
pelpa gival evepyd

H avthia Bpioketal o
katdotaon PAABNG

AMNENEPIOMOIHZTE tnv
avTAia Kat armoouvoéoTe
NV amd TO NAEKTPIKO
Siktuo. Emavacuvdéote kat

EKKIVEITAL
EMTAVEKKIVAOTE TNV AvTAia
Xpnotpomolnote éva katoaBidt
O &€ovag Tng avThiag €xel ylo va TIEPIOTPEYTE ENAPPA
UmAOKApEL. n Bida Tou aveploTpa Tou
HoTéP
O cwAivag avappoenong Bubiote Tov cwArva
Sev gival péoa oTo vepo avappdPnong oTo VePO
lepiote pe vepo (Omwg
H ke@aln avtAiag Sev €xel e€nyeital oto KeAhalo
YEMIOEL pE VEPO «ApXIKr TApwoN TNG
avtAiac»)
. . E€aogpaliote 611 0 cwArjvag
H avthia ev Aépac otov cwhiva QAVapPEOPNONG EXEl CPPAYIOTEL

ATOPPOPAEL VEPO

avappoéenong

KaAd
E BS)\?KKSQ i‘;v)éizz\é;l KaBapiote j avtikataotote
pwH glgppc‘:ﬁ ™ BalBida eAéyxou
DOiAtpo Bpwuiko f

UITAOKOPIOUEVO

KaBapiote tn onta

YnépRaon péyloto UYoug
dvtAnong

‘EAeyxog UPoug AvtAnong
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MpoBAjpata MOBavég artieg Nooeig A::::zy::a
YriepBoAikd peydho UYog \ . .
avhnong EAeyxog UWoug dvtAnong
H &idtaén avappopnong KaBapiote Tn S1ataén
€ivat BPWwHIKN avappoEnong
To mpogiktpo eival , ,
Bo6LIKO KaBapiote 1o @iktpo
«BuBiote T BaABida
TPOOANYNG OE HEYAAUTEPO
To eninedo Tou vepoL BdaBog kat
HELDVETAL Ypriyopa OlYOUPEVTEITE TTWG 0 Aywyoq
TPOOANYNG givatl KaAd
OTEYOAVOTIOINUEVOG.»
) . H Siapetpog owhnva ry/ «XPNOIUOTTONOTE pia
AVEMapKAg E’UGUOC Kal TO MAKOG OwAARva 8ev | peyaliTepn SIAUETPO OwARva _
nmapoxne ival katdA\nAa yia thv

£yKATAOTOON

1 éva LIKPOTEPO UNKOG
OwAva»

H kepalr ekporig
€ivat oAl YnAan
UTTAPXOUV TTAPA TTOANEG
OUVOESEPEVEG OUOKEVEG

PuBpiote TNV kepaln ekporig
KOl TIG OUVOESEUEVEG CUOKEUEG
avagopikd pe Tnv amodoon
™G avtAiag (avatpé€te oto
TEXVIKO @UANO Sedopévwv)

«Eva oteped owpa
UTMAOKAPEL TNV MTEPWTH»

«ZUVSEOTE TOV ayWwYO EKPONG
ME TN Ypappn vepou,
amoouvOEDTE TO CWARVA
avappoPnong, avoifte Tn
Ypappn vepol
. Evepyomoijote Tnv avtiia
UEPIKEG POPEC YL TIEPITIOU 2
SeutepOAenTa.»

H avtAia otapatd
katd tn Sidpkela
™G AslToupyiag
(o BeppootaTng
anevepyormnoinoe
NV avtAia)

To vepd ival umrepBoAikd
(eoTo.

«Dpovrtilete n Beppokpaocia
TOU VEPOU Va UNnV urrepRaivel
Tou¢ 35°C»

H avtAia Aettoupyei ev
&npw

BubBiote Tov owAnva
avappoPnNonG oTo VEPO
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8.5 KPIZIMEZ KATAZTAZEIX

MpoBAnpata Evépysia
H katavalwon pevpatog ival STOPATAOTE TN Xprion Kal ameuBuvBeite oe e§ouolodotnuévo
PN KEVTPO OEPPIC
H amédoon peiwbnke AmeuBuvBeite oe e§ouciodotnuévo kévtpo oépPig
Alappor| oTo TEPIBANpa STAPOTAOTE TN Xprion Kal ameuBuvBeite og e§ouolodotnuévo
KivnTApa KEVTPO OEPPIG
9.TEAOZ AIAPKEIAX ZQHX

XPNOHOTIOINUEVA NAEKTPIKA TIPOIOVTA TIPETEL VA CUANEYOVTAL EEXWPLOTA KAl VA amoppimTovTal
o€ onpeia cUNOYNAC TTOU TTAPEXOVTAL YId AUTO TO OKOTO. ETKOIVWVNAOTE Pe Tov Ao oag 1} To
EEEE KOTAoTNUA ayopdc yla MANPOQOPIEG OXETIKA E TNV avaKUKAWON.

ﬂ Ta nhekTpikd TPoidvTa Sev MPEMEL va amopakpUvovTal PE Td OIKIAKA amoppippata. Ta

10. EITYHZ
10.1 HEITYHXZH MAZ

Ta mpoidévta tng STERWINS oxedialovtal pe TG uPnhotepeg mpodlaypa@ég moldtnTag yla Tnv
KOTAVOAWTIKA ayopd. H mapovoa eyyunon mwAnong KOAUTITEL pia TTEPiodo 3 €TWV amod TV nUEPONVia
TWANONG TOu TPOIOVTOG. H mapovoa eyyunon KAAUTITEL OAA Ta EAATTWHATA O€ UAIKA Kal KATOOKEUN:
e€apTrnaTa Kal oTotxeia mou A&imouv Kal {NUIEG TTOU TIPOKUTITOUV UTTO (PUGCLOAOYIKEG CUVORKES XProNG.
Ol EMMOKEVEG KAl N AVTIKATAOTAON €€apTNUATWY Sev CUVEMAYOVTAL TTAPATACN TNG APXIKNAG TTEPLOSOU
gyyunong. MNpémnel va umopeite va mapéxete amndodelén g ayopdg autol ToU TTPOIOVTOC KAl TNG OXETIKNAG
nupepopnviac. H kaAuyn tng eyyunong meptopiletat otnv aia autou Tou MPoIovVToG.

10.2 EZAIPEZEIZ THX EITYHZH>

H mapouvoa eyyunon Sev kahumtel mpoBAruata 1 cupBdavta mou ogeilovtal oe AavBaopévn xprion Tou
TIPOIOVTOG.

Ta mapakdTw €idn dgv kaAumTovTal Amo TRV eyyunon:

- To mpoiov éxel xpnotpomoinBei pe AavBaopévo Tpomo iy

- 'Exouv mpokOYelg {nIEG KATA TN METAPOPA 1 TNV eyKaTAoTacn autol Tou TPoIovVToG i

- 'EXOUV EKTEAEOTEI MO TPITOUG EPYATIES EMOKEVNG /KAl AVTIKATACTACEIG 1)

- ‘Exouv mpokUYEel {NUIEG amTd N CUMHOPPWON UE TIG 0dnyieg ao@alelag kat xpriong n

- To mpoiodv éxel amoouvappoloynBei i avoiel

- To mpoiodv €xel xpnotUomolnOei yla EMAYYEAUATIKO OKOTIO iy

- Tompoiov éxel ekteOei o€ pia BEPPOKPATIA EKTOC TOU KABOPIoHEVOU EUPOUG OTO KEPAAaLo "AmoBrikeuon”
To mpoidv TMPETEL va XPNOIUOTIOLEITAL UTIO KAVOVIKEG CUVONKEG Kal YIa M €MAYYEAUATIKOUG OKOTIOUG.
Juvenwg, amd autr TV gyyunon e€aipolvtal TPoIGvVTA TIOU XpnolpomolouvTal amd  eTalpeieg
SlopdpeWoNG KAMWY, TOTIIKEG apXES, KABWG Kal amod €TAIPEiEG TTOU volKialouv i mapaxwpouv dwpedv
e€omiopo.

Y€ MEPIMTWON KATIOI0U TTPOBAAHATOG 1) EAATTWHATOC, CUPPBOUAEVEDTE APXIKA TOV EUMTOPO TNG Sterwins. O
€UTTOPOG TNG Sterwins PUMopPEi TIG TIEPIOCOTEPEG POPEC VA 0AG EEUTTNPETIOEL KAl VA EMAVUCEL TO TTPORANHA
1 va emdlopbwoel To eAdTtwpa. DUAGETE To TIHOASYIO 1y TNV amOSEeI§n ayopdg: auTd Ta éyypaga Ba oag
{ntnBoUV yla Tnv emegepyacia TOU AITHUATOG
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11. AHAQXH ZYMMOP®QXHZX EK

Epeig, otnv: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, faAhia

AnAwvoupe 6T1 To mpoiov AYTOMATH ANTAIA TPOOOAOXIAZ
1100 JET INAUTO-4

TAnpoi TIg amaitrio€lg mou opilovtal oTig ak6AouOec O8nyieg Tou Eupwmnaikou ZupBouliou:

Oényia 2014/35/EE mepi XapnAig Taong
Od&nyia 2014/30/EE nepi HAekTpOHaYVNTIKAG ZupBatotntag
Od&nyia oxeTIKA pe TNV ekmourry BopuBou oo epIBAANoV amd eE0MAMIOUO TTPOG XProN 0€ EEWTEPIKOUG
Xwpoug 2000/14/EK, NMapdptnua V & 2005/88/EK
Metpnpévn oTdOun NXNTIKNAG loxvog: 80,56 dB (A)
Eyyunuévn otaBun nxnTikig loxvog: 82 dB (A)
Odnyia (EE) 2015/863 RoHS (Meptoptopd Tng Xpriong Emikivéuvwy Ouciwv) mou tpomomnolei Thv
Od&nyia 2011/65/EE

Kal CULHOP@WVETAL LE TA aKOAovOa mpoTuma:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
EN ISO 17075-1:2017

Ap. Ze1pdg: Avatpé€te oTnV Tiow cUVOSEVTIKN CENISA KAl OTNV ETIKETA OVOUACTIKWV TIHWV TOU
unxavipatog
Yneypdaen oto Ronchin, faAAia
Huepopnvia umoypaepng: 11/11/2019
Eric Lemoine
International Project Quality Leader
ADEO Services
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Dziekujemy za wybranie tego produktu. Przy projektowaniu i w czasie produkcji naszych produktéw,
doktadamy wszelkich staran, aby zagwarantowac¢ doskonatg jakos¢, ktéra spetni potrzeby uzytkownikdw.
Przestrzeganie zalecen niniejszej instrukcji pozwoli zoptymalizowac czas dziatania urzadzenia.

WAZNE! ABY PRODUKT DOSTARCZYL PANSTWU PELNEJ SATYSFAKCJI, PRZED INSTALACJA,
UZYTKOWANIEM | KONSERWACJA ZALECAMY UWAZNIE PRZECZYTAC NINIEJSZA INSTRUKCIJE.
PROSIMY STOSOWAC SIE DO PODSTAWOWYCH OSTRZEZEN DOTYCZACYCH BEZPIECZENSTWA
PODANYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI. INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC NA PRZYSZtOSC.

II WAZNE, PROSIMY ZACHOWAC TE INSTRUKCJE NA

PRZYSZtOSC: PRZECZYTAJ UWAZNIE

Spis tresci
1. Przeznaczenie automatyczna pompa 6. Przechowywanie przez zime
zasilania 1100W 7. Przechowywanie
2. Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa 8. Konserwacja
3. Dane techniczne 9. Zakonczenie uzytkowania
4. Montaz 10. Gwarancja
5. Transport 11. Deklaracja zgodnosci WE
1. PRZEZNACZENIE AUTOMATYCZNA POMPA ZASILANIA 1100W

Produkt jest gtéwnie przeznaczony do zasilania instalacji domowych oraz do nawadniania. Nie nalezy go
uzywac do innych celéw.

Uwaga: Produkt nie nadaje sie do pompowania w sposdb
ciagty (np. nieprzerwana cyrkulacja wody w oczku wodnym)
ani jako instalacja stacjonarna (np. urzadzenie podnoszace,
pompa fontanny).

Dopuszczalne rodzaje pompowanej cieczy
+ Woda stodka

Po rozpakowaniu nalezy sie upewni¢, ze wyréb jest kompletny i zawiera wszystkie akcesoria (o ile
wystepuja). W przypadku jakichkolwiek uszkodzen lub usterek prosimy nie uzywac urzadzenia - nalezy
je wtedy zwrdcic sprzedawcy.

Jezeli produkt zostanie oddany innym osobom, nalezy im réwniez przekaza¢ niniejszg instrukcje obstugi.

Zasada dziatania

Dziatanie instalacji bazuje na wytworzeniu przeptywu, zasysaniu go i wytworzeniu cisnienia pod
wplywem sity odsrodkowej generowanej przez ruch wirnika pompy. Po wiaczeniu pompy ciecz w
turbinie jest wypychana sitag odsrodkowa w strone obwodu kota, co prowadzi do wytworzenia przeptywu
i zwiekszenia ci$nienia, co ostatecznie sprawia, ze z wylotu pompy zaczyna wyptywac ciecz.
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NIEBEZPIECZENSTWO: Ryzyko urazéw, ryzyko uszkodzenia!
Pompy nie wolno uzywa¢ do transportu cieczy racych,
tatwopalnych (nawet nieznacznie) oraz innych substangji
wybuchowych (takich jak benzyna, ropa, rozpuszczony
azot), smarow, olejow, stonej wodﬁl i Sciekow z toalet, a takze
wody zamulonej o mniejszej predkosci przeptywu niz zwykta
woda. Temperatura pompowanej cieczy musi sie miesci¢ w
przedziale od 5°Cdo 35°C.

Prosimy pamieta¢, ze nasze urzadzenie nie zostalo zaprojektowane do uzytku komercyjnego,
profesjonalnego lub przemystowego. W przypadku uzywania urzadzenia do celéow komercyjnych,
profesjonalnych lub przemystowych gwarancja traci waznos¢. Produkt zaprojektowano do
uzywania przez okres 6 lat (oczekiwany czas uzytkowania).

Przestrzeganie zalecen niniejszej instrukcji pozwoli osiagna¢ w/w czas dziatania urzadzenia.

2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE: Prosimy przeczyta¢ wszystkie ostrzezenia i
instrukcje. Niestosowanie sie do ostrzezen i instrukcji moze
doprowadzic do porazenia pradem, pozaru i/lub powaznych
urazéw. Prosimy zachowac na przysztos¢ wszystkie

ostrzezenia i instrukgje.

2.1 OSTRZEZENIA OGOLNE

«Pod warunkiem zapewnienia odpowiedniego nadzoru,
pouczenia na temat bezpiecznej obstugi i dopilnowania
zrozumienia zagrozen, urzadzenie moze by¢ uzywane przez
dzieci w wieku od lat 8, osoby o ograniczeniach fizycznych,
czuciowych lub psychicznych, a takze osoby, ktérym brak jest
doswiadczenia lub wiedzy.

«Dzieci nie powinny sie bawic urzadzeniem.

- Dzieci nie mogq bez nadzoru wykonywac czynnosci zwigzanych
Z (zyszczeniem i konserwagja.

- Jezeli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, aby unikngc
niebezpiecznych sytuagji, nalezy ?o wymienic. Wymiany
powinien dokonac przedstawiciel serwisu producenta lub inne
osoby o podobnych.
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-Pompa powinna byc zasilana przez wytacznik przecigzeniowy o

Znamionowym prqd2|e Wy’chzanla nie wiekszym niz 30 mA.

«Pompy nie wolno uzywac, gdy w wodzie znajduja sie ludzie.

-Pompe nalezy zainstalowac zgodnie z przepisami

obowigzujacymi w danym kraju.

-0 dalsze szczegotowe informacje nalezy zapytac specjaliste.

«Przed zainstalowaniem, requlacj, konserwacj lub

schowaniem nalezy wyja¢ wtyczke przewodu zasilajacego z

kontaktu.

- Wtyczke nalezy chronic przed wilgocia.

«W niektérych regionach obowiazuja przepisy ograniczajace

uzytkowanie produktu do pewnych dziatan. Porade na ten

temat mozna uzyskac u wiadz lokalnych.

«Przepisy lokalne mogg naktadac ograniczenia dotyczace wieku

operatora.

-Nalezy pamietac, ze operator lub uzytkownik ponosi
odpowiedzialnos¢ za wypadki lub zagrozenia dotyczace osob
trzecich lub ich wtasnosci.

«Przed jakakolwiek requlacjg, wymiang akcesoriow lub
przechowywaniem nalezy zawsze wyjac wtyczke/odtaczyc
zasilanie. Tego typu zapobiegawcze srodki ostroznosci
zmniejszaja ryzyko przypadkowego wigczenia sie produktu.

+0 produkt nalezy dbac. Nalezy kontrolowac, czy czgsci ruchome
nie s odchylone od osi, nie zacinajq sie i nie sq peknigte lub

uszkodzone w inny sposob ktory mogtby wptynac na dziatanie.

W razie uszkodzenia, przed uzyciem nalezy oddac produkt do
naprawy.

-W niektorych regionach obowiazujq przepisy ograniczajace
uzytkowanie produktu do pewnych dziatan.
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-Porade na ten temat mozna uzyskac u wtadz lokalnych.
«Podczas uzywania produktu nalezy zawsze nosi¢ solidne

obuwie i dfugie spodnie. Nie wolno uzywa¢ maszyny na boso
lub w otwartych sandafach. Nalezy unikac noszenia luznej
odziezy lub ubran ze zwisajacymi sznurkami lub tasiemkami;
mogtyby one zaczepic sie 0 poruszajace sie czesci.

«Aby nie dopusci¢ do wkrecenia sie w poruszajace sie czesdi,

dtugie wtosy nalezy spigc tak, aby nie siegaty ponizej ramion.

«W reqularych odstepach czasu nalezy kontrolowac

prawidtowe dziatanie wyfacznika roznicowopradowego i
uziemienia.

«Przed kazdym uzyciem nalezy skontrolowac przewdd zasilajacy

i wtyczke pod katem ewentualnych uszkodzen. Jezeli przewdd
zasilajacy zostanie uszkodzony, nalezy go natychmiast
wymienic. Wymiany powinien dokonac autoryzowany punkt
serwisowy lub wykwalifikowany elektryk.

-Kontakty elektryczne powinny byc zainstalowane w miejscach
zabezpieczonych przed zalaniem.

«Przewodu zasilajacego nie nalezy uzywac do przenoszenia/
transportowania maszyny.

«Przewdd zasilajacy nie moze ocierac o ostre krawedzie, nalezy

tez pilnowac, aby nic go nie przygniatato.

-Napiecie podane na tabliczce znamionowej musi by takie jak

napiecie Zrodfa zasilania.

«Przewdd zasilajacy nalezy zawsze podtaczac do uziemionego

kontaktu 220-240V 50 Hz zabezpieczonego bezpiecznikiem co
najmniej 10 A.

«Wskutek wycieku smardw mogtoby dojs¢ do zanieczyszczenia

cieczy.
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- Jezeli produkt jest juz ztozony, przed uzyciem nalezy upewnic
sie, ze wszz/stkie Sruby s3 mocno dokrecone. Jezeli produkt
wymaga zfozenia, po otwarciu opakowania nalezy sie upewnic,
ze znajduja sie w nim wszystkie elementy potrzebne do
przygotowania produktu do pracy. W przypadku jakichkolwiek
uszkodzen lub usterek, produktu nie nalezy uzywac — nalezy go
wtedy zwrdci¢ w najblizszym sklepie.

2.2 SYMBOLE NA PRODUKCIE

Spetnia normy europejskie: Ten symbol oznacza, ze urzadzenie jest zgodne z
C € obowiazujacymi dyrektywami europejskimi oraz ze zostato przeprowadzone badanie
zgodnosci z w/w dyrektywami.

Jednolity znak dopuszczenia produktu do obrotu na rynkach panstw cztonkowskich
Unii Celnej.

@ Ukrainski znak zgodnosci

Produktéw elektrycznych nie nalezy wyrzucac razem ze zwyktymi odpadami domowymi.
Zuzyte produkty elektryczne wymagaja osobnej zbiorki i utylizacji w przeznaczonych do
tego punktach zbierania odpadéw. Informacje o recyklingu mozna uzyskac od dystrybutora

lub wiadz lokalnych.
|

.. Przed rozpoczeciem uzywania produktu przeczytaj ze zrozumieniem wszystkie instrukcje,
|| || stosuj sie do wszystkich ostrzezen i zalecer dotyczacych bezpieczenstwa.

L Gwarantowany poziom mocy akustycznej (zmierzony zgodnie z Dyrektywa 2000/14/WE
XX & zmieniong dyrektywa 2005/88/WE).

IPXX Klasa ochrony przed wnikaniem ptynéw i zanieczyszczen statych IPXX.

2.3 SYMBOLE W TEJ INSTRUKCJI

Zagrozenie elektryczne: Zignorowanie tego ostrzezenia moze doprowadzi¢ do urazéw
fizycznych lub nawet do $mierci.

Rodzaj i zrédto niebezpieczenstwa: Ten symbol oznacza, ze w przypadku zignorowania
ostrzezenia moze dojs¢ do uszkodzenia urzadzenia lub zniszczenia Srodowiska lub majatku.
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Uwaga: Ten symbol oznacza wazng informacje umozliwiajaca lepsze zrozumienie produktu.

przeczytac instrukcje obstugi.

|||| Zapoznaj sie z instrukcja obstugi. Ten symbol oznacza, ze uzytkownik musi uwaznie
®

Prosimy zapoznac sie z ilustracja na koncu ksigzeczki.

Zielony punkt: recykling opakowania.

2 # Tenprodukt nadaje sie do recyklingu. Jesli nie da sie juz go uzywac, nalezy go oddac do
c‘ punktu recyklingu odpadéw.
—

Remove plug from the mains immediately if the cable is damaged or cut.

2.4 BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

« Dzieci i osoby postronne powinny znajdowac sie z dala od strefy uzytkowania.

« Pompa nie jest przeznaczona do uzywania w basenie, musi ona by¢ zainstalowana i
uzywana zgodnie z zasadami instalacji NFC15-100. Aby uzyskac dalsze porady, prosimy
skontaktowac sie zzawodowym elektrykiem.

2.5 BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

« OSTRZEZENIE! W czasie pracy urzadzenie wytwarza pole elektromagnetyczne! Pole to
moze w pewnych okolicznosciach zakt6cac prace aktywnych lub pasywnych implantow
medycznych. Aby zmniejszy¢ ryzyko powaznych lub Smiertelnych obrazen, zaleca
sie, aby osoby zimplantami medycznymi przed rozpoczeciem uzywania urzadzenia
skonsultowaty sie ze swoim lekarzem lub producentem implantow.

2.6 BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

transportu nalezy pamietac o ciezarze urzadzenia (patrz Dane

2 OSTROZNIE Aby zapobiec wypadkom lub urazom, w czasie
techniczne).

» Podczas manipulowania produktem nalezy uzywac srodkéw ochrony osobistej.
Stosowanie sprzetu ochronnego takiego jak np. rekawice lub srodki ochrony oczu,
odpowiednio do warunkdw, zmniejszy ewentualne obrazenia.

« Nalezy nosi¢ odpowiednia odziez. Podczas manipulowania produktem nie powinno sie
nosi¢ luznych ubran ani bizuterii.

« Aby nie dopusci¢ do wkrecenia sie w poruszajace sie czesci, dtugie whosy nalezy spiac tak,
aby nie siegaty ponizej ramion.
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2.7 OSTRZEZENIA DOTYCZACE POMP POWIERZCHNIOWYCH

OSTROZNIE! Woda dostarczana przez to urzadzenie nie jest
zdatna do picia!

« Do urzadzenia nie nalezy wlewac zracych cieczy (produktow chemicznych, produktéw
czyszczacych) ani materiatéw Scierajacych.

« Pompe nalezy chroni¢ przed mrozem.

» Pompy nie wolno uzywac bez wody.

« Pompy nie nalezy nosic¢ za kabel, nie nalezy tez ciggnac za kabel, aby wyja¢ wtyczke z
kontaktu.

« Wnetrza pompy nie wolno przerabiac.

- Gdy pompa pracuje, nie nalezy jej dotykac. Nie nalezy tez dotykac przedmiotéw
dotykajacych wody (np. przedmiotéw znajdujacych sie w wodzie, barierek itp.).

- Woda dostarczana przez to urzadzenie nie jest zdatna do picia.

« Nie nalezy przepompowac smardw, olejow ani stonej wody.

« Nie nalezy przepompowac $ciekdw z instalacji sanitarnych ani wody zamulonej o
mniejszej predkosci przeptywu niz czysta woda.

« Nie nalezy pompowac wody o temperaturze przekraczajacej 35°C.

2.8 RYZYKA SZCZATKOWE

» Nie ma Zadnych dodatkowych ryzyk resztkowych zwigzanych z uzytkowaniem,
konserwacjq i transportem tego produktu.

3. DANETECHNICZNE

Model pompy powierzchniowej 1100 JET INAUTO-4
Moc znamionowa 1100 W
Napiecie / Czestotliwos¢ 220-240V /50 Hz
Prad maksymalny (rozruchowy) 176 A
Prad roboczy 55A

Parametry kondensatora (pojemnosc /

maksymalne napiecie) 16 WF/450V
Klasa izolacji F
Predkos¢ obrotowa silnika 2964 obr./min
Maksymalna wysokos¢ zasysania 8m
Ciezar pompy brutto 12.5kg
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Ciezar pompy netto 11.1 kg

Maksymalny przepltyw 4000 I/h

Maksymalne cisnienie wypompowywania 4.6 bara
Maksymalna wysokos¢ pompowania 46m
Maks. temperatura wody 35°C

taczéwka do rur @1"25 mm

Klasa IP IPX4

Gwarantowany poziom mocy akustycznej 82 dB(A)

4. MONTAZ

OSTRZEZENIE! Przed rozPoczgciem uzywania produkt musi
zostac w catosci ztozony! Nie nalezy uzywac produktu, jezeli
A jest on ztozony tylko czesciowo lub gdy czesci, z ktorych jest
on ztozony, s3 uszkodzone! Aby fatwo ztozy¢ produkt, nalezy

z pomoca ilustracji W}lkonac’ krok po kroku polecenia podane
w instrukcji montazu!

4.1 ROZPAKOWANIE

1. Uchwyt

2. Przytacze wylotowe (wylot)

3. filtr

4. Przytacze zasysania (wlot)
B 5. Korek spustowy

6. przewdd zasilajacy

7. Zatyczki przytaczy

« Przy rozpakowywaniu nie nalezy uzywac jakichkolwiek ostrych narzedzi (skalpel,
noz itp.), grozi to uszkodzeniem produktu.

« Przy rozpakowywaniu pompe nalezy wyjac za uchwyt do przenoszenia (1).

« Przewodu zasilajacego nie nalezy uzywac do podnoszenia lub przenoszenia maszyny.
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« Przewdd zasilajacy nie moze ocierac o ostre krawedzie, nalezy tez pilnowac, aby nic go
nie przygniatato.

4.2 INSTALACJA

Nieodpowiedni poziom wody

NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko urazéw wskutek porazenia
pradem.

Ostrzezenie! Przed zakonczeniem instalacji nie nalezy wkfada¢
wtyczki do kontaktu!

OSTROZNIE! W czasie instalacji nalezy mie¢ zawsze zatozone
okulary i rekawice ochronne.

Waz zasysajacy = ilustracja @
Poszczegodlne elementy nalezy ztozy¢ w sposéb pokazany na ilustracji. Jesli potrzebne sa sruby: nalezy je
dokreci¢ odpowiednim narzedziem.
- Jako 0g6lna zasade, zalecamy uzywac nastepujacych elementow:
- Waz zasysajacy (zestaw) z zaworem zwrotnym i filtrem siatkowym (aby zapobiec dtugiemu czasowi
zalewania pompy).
« Jesli uzytkownik nie jest w stanie zdoby¢ zestawu waz zasysajacy, prosimy zakupic:
- waz wlotowy 25 mm (1”)
- zawor zwrotny z filtrem siatkowym
- 2 opaski zaciskowe, 2 standardowe adaptery (jeden do weza zasysajacego, jeden do wylotowego);
po czym nalezy ztozy¢ zestaw weza zasysajacego we whasnym zakresie, z uzyciem standardowego
adaptera i zacisku oraz opaski zaciskowej.

4.3 PIERWSZE UZYCIE

OSTRZEZENIE! Przed rozpoczeciem uzywania produktu nalezy
przeczytac czes¢,INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA” na
poczatku niniejszej instrukgji, tacznie z catym tekstem
zamieszczonym pod nagtowkiem.

Szczegdlng uwage nalezy zwroci¢ na kwestie dotyczace pierwszego uzycia maszyny: zagadnieniu temu

nalezy poswieci¢ calg swoja uwage.

Przygotowanie pompy == ilustracja @

« Aby zagwarantowac bezpieczenstwo podczas uzytkowania, pompe nalezy ustawic na ptaskiej i twarde;j
powierzchni.

« Z przytaczy nalezy zdjac zatyczki do przytaczy. Zatyczki te nalezy schowac.

Podtaczanie weza zasysajacego = ilustracje od @ a @

+ Na przytacze zasysania wkreci¢ standardowe taczéwki.

« Zamontowac waz zasysajacy przez standardowa faczéwke i zacisk. Upewnic sie, ze zespot jest wystarczajgco
mocno skrecony, poniewaz nieszczelny waz zasysajacy bedzie zasysat powietrze zamiast wody.
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Ryzyko uszkodzenia pompy!

Adaptery na przytaczu weza zasysania i zasysajacym i przytaczu
A wylotowym nalezy dokreca¢ wytacznie recznie, aby nie

dopusci¢ do uszkodzenia przytaczy. Jezeli na ztczu cieknie

woda, potaczenie to nalezy uszczelni¢ tasma teflonowa (do

dokupienia osobno).

Umiesci¢ waz zasysajacy w taki sposéb, aby podnosit sie z punktu czerpania wody do pompy. Nalezy
unika¢ prowadzenia weza zasysajacego wyzej niz pompa, poniewaz opdzniatoby to uciekanie
pecherzykéw powietrza i utrudniatoby proces zalewania pompy.

Koniec zaworu zwrotnego powinien znajdowac sie wystarczajaco nisko w wodzie, aby w przypadku
obnizenia sie poziomu wody pompa nie pracowata na sucho.

Nieszczelny waz zasysajacy bedzie zasysat powietrze zamiast wody. Prosimy upewnic sig, ze obejma
jest prawidtowo zacisnieta.

W przypadku wysokosci zasysania przekraczajacych 3 m zalecamy zabezpieczy¢ waz zasysajacy (np.
przez zamocowanie go do drewnianego stupa). W ten sposéb pompa nie bedzie obcigzona ciezarem
weza zasysajacego.

Zainstalowa¢ weze wlotowy i wylotowy w taki sposéb, aby nie powodowaty one jakichkolwiek
naprezen mechanicznych w obrebie pompy.

Zalewanie pompy = ilustracje od @ a

Najpierw nalezy odkreci¢ korek otworu do napetniania, aby odpowietrzy¢ pompe w czasie napetniania.

Zala¢ pompe czysta woda; wode nalezy wla¢ przez przytacze wylotowe. Napetnianie musi odby¢ sie
powoli, tak aby powietrze uwiezione w pompie mogto z niej w catosci ujs¢. Napetni¢ pompe tak, aby sie
przelewata i zatozy¢ z powrotem korek spustowy. Poniewaz nie jest to pompa samozalewajaca sie, waz
zasysajacy nalezy takze napeni¢ woda. Aby skroci¢ czas napetniania, przed podtgczeniem do pompy
mozna odfaczy¢ waz zasysajacy i napetnic¢ go bezposrednio (np. przez zanurzenie go w wodzie).

W zaleznosci od wysokosci zasysania i ilosci powietrza w wezu zasysajacym, zalewanie pompy moze
potrwac od 1 do 5 minut. Jesli potrwa to dtuzej, pompe nalezy dopetni¢ woda.

= llustracja

Przed napetnianiem nalezy zawsze wyja¢ wtyczke z kontaktu!
Podtaczenie weza wylotowego = ilustracja @

Automatyzacja i instalacja weza wylotowego - patrz ilustracja.

Aby uzyska¢ lepsze wyniki, zaleca sie uzywanie weza o $rednicy 25 mm.

4.4 UZYTKOWANIE

Wiaczanie pompy

Nalezy upewnic¢ sie, ze pompa jest prawidtowo zainstalowana i zalana - patrz cze$¢ ,Pierwsze uzycie”
powyzej.

Przewod zasilajacy nalezy podtaczy¢ do uziemionego kontaktu 220-240 V 50 Hz zabezpieczonego
bezpiecznikiem co najmniej 10 A. Nacisng¢ RESET.

Ostrzezenia dotyczace uzytkowania

« Produktu nalezy uzywa¢ o rozsadnej porze - nie wczesnie rano lub pézno wieczér, gdy mogtoby to
przeszkadzac innym osobom.

« Produktu nie nalezy w jakikolwiek sposob przerabia¢, nie nalezy tez uzywac czesci i akcesoridw, ktore
nie sg zalecane przez producenta.
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Jezeli produkt zostanie upuszczony, silnie uderzony lub zacznie
nienaturalnie drga¢, nalezy go natychmiast wytaczyc, skontrolowac
A pod katem ewentualnych uszkodzen i ustali¢ przyczyne
wystapienia drgan. Jakiekolwiek uszkodzenia nalezy odpowiednio
naprawi¢, ewentualnie wymienic uszkodzone czesci. Czynnosci te
powinny zosta¢ wykonane przez autoryzowany punkt serwisowy.

Uzywanie pompy

« Aby zapobiec pracy na sucho i przegrzaniu sie maszyny, nalezy zawsze pilnowa¢, aby waz zasysajacy
byt zanurzony w wodzie.

- Silnik jest zabezpieczony przed przegrzaniem zintegrowanym termostatem. W przypadku przegrzania
termostat automatycznie wytgcza pompe. Po ostygnieciu pompa wiaczy sie ponownie automatycznie.

Wytaczanie pompy
« Aby ograniczy¢ ryzyko urazéw, nalezy zawsze wytacza¢ maszyne:
- przed czyszczeniem lub udraznianiem zapchanego urzadzenia
- przed instalowaniem i demontowaniem osprzetu dodatkowego
- przed kontrola, konserwacja i wykonywaniem prac przy produkcie
- jezeli maszyna zacznie nietypowo drgac (skontrolowac¢ natychmiast.

4.5 FUNKCJE SPECJALNE

Modut kontroli cisnienia = ilustracja

Gdy potrzebna jest woda, modut kontroli ci$nienia automatycznie wiacza pompe. Gdy przeptyw wody
zostanie przerwany, pompa wylacza sie ponownie.

- Wiaczone zasilanie: Jesli sie Swieci, oznacza to, ze modut kontroli cisnienia
jest wtaczony i gotowy do zadziatania. Pompa nie pracuje.
« Usterka: Jesli sie Swieci, oznacza to, ze modut kontroli cisnienia wykryt
O PoWER usterke. W takim przypadku nalezy zapoznac sie z czescig ,Rozwigzywanie
OFRN probleméw”.
RESET . O FaLuRe - Pompa wiaczona: Jesli sie $wieci, oznacza to, ze pompa pracuje. Otwarty
zostat przeptyw pompowanej cieczy.
- Reset: Aby ponownie wigczy¢ pompe po usunieciu usterki, nalezy wcisnac
ten przycisk, aby zresetowac¢ modut kontroli cisnienia.

Zintegrowany filtr

Pompa jest wyposazona w zintegrowany system filtrowania (380p). Wazne jest, aby regularnie
sprawdzac, ze filtr nie jest brudny ani zapchany (patrz rozdziat,Czyszczenie”). Uwaga: Pompa nie zostata
zaprojektowana do pompowania brudnej wody.

5. TRANSPORT
5.1 TRANSPORT MASZYNY

w czasie transportu nalezy pamietac o ciezarze urzadzenia

2 OSTROZNIE Aby zapobiec wypadkom lub urazom,
(patrz Dane techniczne).
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Pompe nalezy zawsze podnosi¢ i przenosic za uchwyt do przenoszenia. Urzadzenie nalezy chronic przed
wszelkimi silnymi uderzeniami lub drganiami, ktére mogtyby wystapi¢ w transporcie pojazdami. Jesli
uzytkownik chce przetransportowac urzadzenie pojazdem, nalezy je zabezpieczy¢ przed zesliznieciem
sie i drganiami. Aby nie dopuscic¢ do zeslizgniecia sie lub spadniecia, urzadzenie nalezy zamocowac.

6. PRZECHOWYWANIE PRZEZ ZIME
= llustracje od do

Wylaczy¢ i oprézni¢ pompe.
Wykonac instrukcje podane w czesci,,Przechowywanie” ponizej.

7. PRZECHOWYWANIE

7.1 PRZECHOWYWANIE MASZYNY

Przed schowaniem urzadzenia nalezy wykonac instrukcje podane w czesci ,Konserwacja”.

= Figure da a

- Catkowicie spusci¢ z pompy wode, pozwoli¢, aby pompa wyschta i zatozy¢ z powrotem dwie zatyczki
przytaczy.

« Wyczyscic produkt, filtry i akcesoria.

« Urzadzenie i jego akcesoria nalezy przechowywac w miejscu zabezpieczonym przed mrozem.

« Urzadzenie nalezy zawsze przechowywac w miejscu czystym, suchym, przewiewnym i niedostepnym
dla dzieci. Idealna temperatura pomieszczenia, w ktérym przechowywane bedzie urzadzenie wynosi
od 4 do 24°C.

« Zalecamy, aby urzadzenie przechowywac w oryginalnym opakowaniu, w pozycji pionowej.

8. KONSERWACJA
NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko urazéw wskutek porazenia pradem,

pozaru i/lub ciezkich obrazen. Przed regulacja, kontrola,
czyszczeniem lub schowaniem produktu nalezy go wytaczy¢.

8.1 CZYSZCZENIE

Uwaga: Filtr nalezy dokrecaci odkrecaé narzedziem dostarczonym
Zpompa.

Czyszczenie filtr — llustracje od (5.1) do (5.5)

1. Odtaczy¢ pompe.

2. Nalezy pozwoli¢, aby zeszto cisnienie

3. Uzy¢ narzedzia, aby odkreci¢ zakretke filtra

4. Wyjac filtr i delikatnie wyczysci¢ go woda

Czyszczenie zaworu zwrotnego — llustracje od do
1. Odtaczy¢ pompe.

2. Odkreci¢ waz zasysajacy i zawor

3. Wyczysci¢ zawor w sposob pokazany na ilustracji

8.2 KONSERWACJA

Harmonogram czynnosci konserwacyjnych
Zalecamy, aby filtr i zawor zwrotny czysci¢ raz na miesiac.
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« Serwisowanie produktu nalezy powierzy¢ wykwalifikowanemu technikowi, a do
naprawy uzywac wylacznie czesci zamiennych identycznych z oryginalnymi. Takie

postepowanie zapewni bezpieczeristwo eksploatacji produktu.

« Przed ponownym uzyciem, produkt nalezy oddac do przegladu i w razie potrzeby

naprawy, ktdra powinien wykona¢ wykwalifikowany spejalista.

8.3 WIDOK ROZSTRZELONY

NR NUMER CZESCI OPIS NUMER
1 10001406 Sruba 8
2 10015585 podktadka 8
3 40036038 ostona korpusu pompy 1
4 10024645 ptytka ze stali nierdzewnej 2
5 40036046 nozka 1
6 10007004 podktadka 2
7 10012691 Sruba 2
8 10009335 Sruba 7
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NR NUMER CZESCI OPIS NUMER
9 40036033 obudowa 1
10 10011101 Sruba 1
1 10012766 Sruba 2
12 10005199 nakretka szesciokatna 2
13 10024642 nézka 2
14 40014796 pokrywa pompy 1
15 10009314 O-ring 1
16 40025471 filtr 1
17 40023236 pokrywa filtra 1
18 40032768 zZwor zwrotny 1
19 40005372 przeciwpytowa 2
20 40023211 taczéwka adaptera 1
21 10023219 O-ring 1
22 40032639 pierscien dociskajacy 1
23 10017229 watek turbiny 1
24 40032640 turbina 1
25 40036031 korpus pompy 1
26 10017232 czujnik Halla 1
27 10009565 O-ring 1
28 40023214 czujnik ci$nienia 1
29 10000508 O-ring 1
30 40011324 wtryskiwacz 1
31 40023705 dyfuzor 1
32 10000300 nakretka szesciokatna 1
33 10001209 podktadka sprezynujaca 1
34 10001429 podktadka 1
35 10001464 klucz watu 1
36 40008384 wirnik 1
37 10000494 O-ring 1
38 10001279 uszczelka mechaniczna 1
39 10004088 ostona wspornika 1
40 10000961 dfawik wodoszczelny 1
41 40008939 wspornik pompy 1
42 10001169 tozysko kulkowe zwykte 2
43 40015536 wirnik 1
44 10004846 sprezyna falista 1
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NR NUMER CZESCI OPIS NUMER
45 10001013 zacisk mocujacy kabel 1
46 40014751 stojan 1
47 40012131 naktadka koricowa 1
48 10001379 Sruba szesciokatna 4
49 40012123 wiatrak 1
50 10009307 pierscien zabezpieczajacy do watu 1
51 10001500 nakretka szesciokatna 4
52 10001457 podkiadka 4
53 40014548 pokrywa wiatraka 1
54 10026026 podkiadka uszczelniajgca obudowe/pokrywe 1
55 10001502 $ruba 4
56 10025316 ptytka drukowana 1
57 10002428 przewdd wyjsciowy 1
58 10002426 przewdd wyjsciowy 1
59 10002425 przewdd wyjsciowy 1
60 10017517 koncéwka 4
61 10001134 wygieta sprezyna 3
62 10002560 zakrzywiona ostona kabla 3
63 10022641 kondensator 1
64 40036036 pokrywa skrzynki przytaczowej 1
65 10024890 pierscien uszczelniajacy 1
66 10004878 zacisk kablowy 2
67 10010269 $ruba 2
68 10001538 Sruba 12
69 10001032 koszulka kabla 1
70 10001707 kabel 1
71 10001583 podktadka blokujaca zabkowana z zewnatrz 1
72 10001212 podktadka sprezynujaca 1
73 10025310 okablowanie 1
74 10001501 Sruba 1
75 10001893 dwukolorowy przewdd zétto-zielony 1
76 10006161 okablowanie 1
77 10002523 koszulka izolujaca 1
78 10002538 rurka termokurczliwa 1
79 40036045 ndzka 1
80 40037155 obudowa 1
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NR NUMER CZESCI OPIS NUMER
81 10025340 lampa LED (zespot) 1
82 10025382 $ruba 4
83 40036034 obudowa ekranu 1
84 10006340 wtyczka wtryskiwacza wody 1
85 10000469 O-ring 1
86 40013241 nakretka 1
87 10009322 O-ring 1
88 10001437 podktadka 2
89 40011308 klucz ptaski 1

8.4 ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko urazéw wskutek porazenia
pradem, pozaru i/lub cigzkich obrazen. Ostrzezenie! Przed
rozpoczeciem rozwigzywania problemow nalezy wylaczyc
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RO

EN

produkt i dopilnowac, aby w osoby postronne oddality sie.

Problemy A LCCLCE G Rozwiazania Wymagane
przyczyny kwalifikacje
Brak zasilania Dopilnowa¢, ab){ zo§ta’fo
wigczone zasilanie
Wylaczy¢ pompe i wyjac
. Pompa znajduje sie w trybie | wtyczke z kontaktu. Ponownie
Pompa nie . L )
- awaryjnym wiozy¢ wtyczke do kontaktu i -
wiacza sie .
wiaczyé pompe
Zablokowany wat pompy Lekko przekreci¢ srubokretem
Srube wiatraka silnika
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Problemy Prawdopodobne Rozwiazania Wyn?agan.e
przyczyny kwalifikacje
Waz zasysajacy nie jest Zanurzy¢ waz zasysajacy w
zanurzony w wodzie wodzie
Gtowica pompy nie jest Nape{'nllc deq (w Sp,0§0b
) wyjasniony w czesci
napetniona woda . ”
»Zalewanie pompy”)
) Powietrze w wezu Upewnic sie, ze waz zasysajacy
Pompa nie zasysajacym jest szczelny

zasysa wody

Zawor zwrotny zabrudzony
lub nieszczelny

Wyczyscic lub wymieni¢ zawor
zwrotny

Filtr siatkowy zabrudzony
lub zapchany

Wyczyscic filtr sitowy

Przekroczenie maks.
wysokosci zasysania

Sprawdzi¢ wysokos¢ zasysania

Nieodpowiednia

Zbyt duza wysokosci
zasysania Sprawdzi¢ wysokos¢ zasysania
Zabrudzony zestaw
zasysajacy Wyczyscic zestaw zasysajacy
Zabrudzony filtr wstepny Wyczyscic filtr

Poziom wody szybko spada

Zanurzy¢ zawoér wlotowy
gtebiej i upewnic sie,
ze przewéd wlotowy jest

predkos¢ szczelny °
wyptywu "
Srednica weza i/lub dtugos¢ . .
. . . Uzy¢ grubszego lub krétszego
weza nienadajace sie do .
) ” weza
instalacji
Glowica wylotowa . .
. Dopasowac gtowice wylotowa
znajduje sie za wysoko lub . -
. i podtaczone urzadzenia do
podtaczonych jest zbyt S
duzo urzadzes wydajnosci pompy (patrz karta
danych technicznych)
Podtaczy¢ waz wylotowy do
Ciato state zablokowato odt I?;tzls\,ql;::j:?' ovi
Pompa wirnik aczyc wa ysajacy

zatrzymuje sie
W czasie pracy
(pompa zostaje
wylaczona przez
termostat)

otworzy¢ przeptyw wody
Wielokrotnie wiacza¢ pompe
na ok. 2 sekundy

Woda jest za goraca

Dopilnowa¢, aby temperatura
wody nie przekraczata 35°C

Pompa pracuje bez wody

Zanurzy¢ waz zasysajacy W
wodzie
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8.5 OKOLICZNOSCI KRYTYCZNE

Problemy Dziatanie

Zaprzestac uzywania i skontaktowac sie z
Zbyt wysoki pobér mocy” autoryzowanym punktem serwisowym

Skontaktowac sie z autoryzowanym punktem

Spadek wydajnosci serwisowym

Zaprzestac uzywania i skontaktowac sie z

Wyciek z obudowy silnika .
autoryzowanym punktem serwisowym

9. ZAKONCZENIE UZYTKOWANIA

Zuzyte produkty elektryczne wymagaja osobnej zbidrki i utylizacji w przeznaczonych do tego
punktach zbierania odpadéw. Informacje o recyklingu mozna uzyska¢ od dystrybutora lub
wiadz lokalnych.

ﬁ Produktéw elektrycznych nie nalezy wyrzucac¢ razem ze zwyktymi odpadami domowymi.

|
10. GWARANCJA

10.1 NASZA GWARANCJA

Produkty marki STERWINS zostaty zaprojektowane zgodnie z najwyzszymi normami jakosci
przewidzianymi dla produktéw konsumenckich. Niniejsza gwarancja sprzedazowa obejmuje okres 3 lat
od daty zakupu produktu. Gwarancja ta obejmuje wszystkie wady materiatowe i wykonawcze: brak czesci
i elementéw oraz uszkodzenia, ktore wystgpia podczas normalnego uzytkowania. Naprawy lub wymiana
czesci nie powoduja przedtuzenia pierwotnego okresu gwarancyjnego. Uzytkownik musi by¢ w stanie
okazac¢ dowdd zakupu produktu z datg zakupu. Gwarancja jest ograniczona do wartosci produktu.

10.2 ELEMENTY NIE OBJETE GWARANCJA

Niniejsza gwarancja nie obejmuje probleméw lub incydentéw spowodowanych niewtasciwym
uzytkowaniem produktu.

Nastepujace przypadki nie sa objete gwarancja:

- Nieprawidtowe uzytkowanie produktu; lub

- Uszkodzenia powstate podczas transportu lub konfigurowania produktu; lub

- Naprawy i/lub wymiana czesci wykonane przez strony trzecie; lub

- Uszkodzenia wynikajace z nieprzestrzegania instrukcji uzytkowania i bezpieczenstwa; lub

- Rozmontowanie lub otwarcie produktu; lub

- Uzywanie produktu do zastosowan profesjonalnych; lub

-Poddanie produktu dziataniu temperatur wykraczajacych pozazakres podany w czesci,Przechowywanie”
Produkt musi by¢ uzywany w zwyktych warunkach i nie moze by¢ uzywany do celéw profesjonalnych.
Dlatego tez, gwarancja nie obejmuje produktow uzywanych przez firmy ogrodnicze, wiadze lokalne oraz
firmy odptatnie lub bezptatnie wynajmujace maszyny.

W razie wystapienia problemu lub usterki nalezy zawsze najpierw skonsultowac¢ sie z dystrybutorem
firmy Sterwins. W wiekszosci przypadkéw dystrybutor firmy Sterwins bedzie w stanie rozwigzac problem
lub naprawi¢ usterke. Fakture lub paragon kasowy nalezy zachowac¢: w przypadku roszczenia z tytutu
gwarancji dokumenty te beda niezbedne do rozpatrzenia reklamacji.

116



11. DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Firma: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France/Francja

Oswiadcza, ze produkt AUTOMATYCZNA POMPA ZASILANIA
1100 JET INAUTO-4

spetnia wymagania okreslone w nastepujacych dyrektywach Rady:

Dyrektywa niskonapieciowa 2014/35/UE
Dyrektywa w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC) 2014/30/UE
Dyrektywa w sprawie hatasu na zewnatrz pomieszczer 2000/14/WE, zatacznik V i dyrektywa 2005/88/
WE
Zmierzony poziom mocy akustycznej: 80,56 dB(A)
Gwarantowany poziom mocy akustycznej: 82 dB(A)
Dyrektywa (UE) 2015/863 w sprawie RoHS, zmieniajaca dyrektywe 2011/65/UE

oraz w nastepujacych normach:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EIEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
ENISO 17075-1:2017

Nr seryjny: patrz oktadka tylna i etykieta znamionowa maszyny

Podpisano w Ronchin we Francji

Data podpisania: 11/11/2019

Eric Lemoine

Lider jakosci projektéw miedzynarodowych
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot
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" ABTOMATUYECKNIA
STERWINS T | nosepxnocTHbi

HACOC, 1100 BT

AL

EAN CODE : 3276000706175

@ PyKOBOﬂ(TBO no TexHuKe 6esonacHoctu u npaBoBbIM HOpMam

HavmeHoBaHwve 1 agpec nponsBoanTens
Neo I'pyn Mamn(4Yx3u3aH) Ko.Jita. Ne.1,3 Crput,Wct UHpactpu LeHTp,BaHbanH Cuty,
Yxau3aH MposunHc, 317500, Kntan

[aTa nsrotosneHus:
JInyo ynonHoMoueHHoe NpuHUMaTh NpeTeH3mm no Kavectsy ToBapa: 000 «Jlepya MepneH
BocTok»- 141031, MockoBcKas 0671. r. MbiTuim, OcTawkosckoe . 1, PO.

Cpok cnyx6bi (r) : 06

Konuio ceptdurkaTa cooTBETCTBUA UM AEKNapaLuy O COOTBETCTBUM Ha [aHHbIN TOBap MOXHO
nony4nTb Ha MHGOPMALIMOHHON CTOKe Ntoboro U3 marasnHoB Jlepya MepneH BocTok.

AaTta nybnukaumm uHcTpykumm: 11/2019
1100 JET INAUTO-4



BBepgeHue

Bnarogapum 3a nprobpeTeHue Hawero nsgenus. Mpn paspaboTke 1 N3roTOBAEHN HaLLe NPOAY KL Mbl
Hanpae/Aem Bce ycunusa Ha obecrneyeHme NPeBOCXOAHOMO KayecTBa, KOTOPOE OTBEYAET NOTPEBHOCTAM
nonb3osarenein. Co6M0AeHEe STUX MHCTPYKLMIA MO3BONNT ONTUMMU3NPOBATL CPOK CITyKObl YCTPOWCTBA.
BAXKHO! 414 MOJNTYYEHUA MAKCUMAJIbHOW YO,OBJIETBOPEHHOCTU OT L AHHOIO U3LENNA NMPU
HACTPOWIKE, SKCMTYATALIUM N OBCITYKUBAHUMMbI PEKOMEHAYEM BHUMATE/IbHONMPOYUTATb
DAHHOE PYKOBOACTBO MEPE[, NUCMOJIb3OBAHUEM YCTPOMCTBA. OBPATUTE BHUMAHUE HA
OCHOBHbIE NPEAYNPEXXAEHNA OTHOCUTEJIbHO BE3OMACHOCTU, COOEPKALLMECA B AAHHOM
PYKOBOJCTBE, U COXPAHUTE ErO ANA NOCNEQYIOWEIO NUCMOJIb3OBAHUA.

.I BAKHO! COXPAHUTE S AHHOE PYKOBOACTBO AN
L-—-I NOCNEAYIOLErO UCMOJIb30BAHUA. MPOYTUTE BHUMATESIbHO.

CopepxaHune

1. Ha3HaueHne aBTOMaTUYECKMIN MOBEPXHOCTHbIN Hacoc, 1100 BT 7. XpaHeHune

2. IHCTpyKLMsA No TexHUKe 6e30nacHoCTr 8. O6cnyxmBaHue

3. TexHnyeckme xapakTepucTukm 9. OKOHYaHVie CpoKa CIy»obl

4. Coopka 10. TapaHTua

5. TpaHcnopTpoBKa 11. leknapauua cootseTcTBMA HopMam EC

6. CopeprkaHue 31Moi
1. HASHAYEHVE ABTOMATUYECKUIA MOBEPXHOCTHbIA HACOC, 1100 BT

YCTpOWCTBO NpefHa3HayeHo B OCHOBHOM ANA MOAayn BOAbl B AoMa W opolleHuA. He ncnonb3yiite
YCTPOWCTBO ANA APYruX Lenen.

lMpumeyanue. [laHHbIA HAacOC He MOAXOAUT ANA HenpepbiBHON
paboTbl (Hanpumep, AnA HenpepbIBHOI LMPKYNALNN BOAbI B Npyay)
WM B KayecTBe CTaLuoHapHoro obopygoBaHua (Hanpumep,
NoAbEMHOr0 YCTPOiACTBa, POHTAHHOrO Haco(Ca).

PaspelueHHble ANA NCNONb30BaHNA C HACOCOM XKUAKOCTU
« [pecHas Boga.

Mocne pacnakoBKu ybeanTech, UTO BCE aKCceccyapbl (eCnu npeayCcMOTPEHbI) MMEIOTCA B Hanuuun. Ecnn
YCTPOMCTBO MOBPEXAEHO UM UMEET KaKre-nmbo HeMCnpaBHOCTY, He UCTIONb3YITe ero 1 BepHuTe
obpaTHO NpogasLy.

Mpu nepepave ycTponcTBa APYrvm Nvuam nepeaaBanTe TakKe 1 JaHHOe PyKOBOLCTBO

WHCTpYyKuuUn no ncnonb3oBaHUio

MprHUMN paboTbl YCTAaHOBKN OCHOBAH Ha CO3JaHNW ABVKEHNA XMUAKOCTH, BCACbiBaHMUN €e 1 CO3haHnn
[aB/IEHUA 33 CYET LeHTPOOEXHONW CWbl, CO3aBaeMoii ABMXeHMeM pabouero Koneca Hacoca. lpu
BKJ/IOUEHNM HACcOCa KUAKOCTb B TypOVHe nof AeiCTBMEM LIEHTPOOEXHON CUIibl BbITaNKMBAeTCA 13
LieHTpa Koreca Ha neprdepuito, YTo NPUBOAUT K 06pa30BaHKIo NMOTOKA, a Ha Nepridepni — K NOBbILLEHNIO
JaBnieHus. B pesynbraTe XugKocTb HauMHaeT Teub Yepes BbIXOLHOe OTBepCTME Hacoca.
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OMACHO! Puck nonyyenua TpaBm! Puck nospexpenuit!
3anpewaeTca nepekaunBatb C MOMOLLbIO ITOTO Hacoca efKue,
NEerkoBoCNNameHaAWMneca 1 fpyrue B3pbiBYaTble BeLLeCTBa
(takme Kak OeH3uH, HeTb, pa36aBneHHbIil a30T), CMa3sku,
Macna, ConeHyl BOAY U CTOYHbIE BOAbI U3 TYaneToB, a TaKxke
MYTHYI0 Boay ¢ Gonee HU3KOI NPONYCKHOI CMOCOOHOCTbIO, Yem
y BoAbl. Temnepatypa nogaBaemoil XuAKOCTU AOMKHA ObITb B
AaunanasoHe ot 5 no 35 °C.

NMomHuTe, YTO Halle oﬁopynosaume He npeaHa3sHa4yeHo ANA UCnoJib30BaHNA B KOMMepUYecKunx,
TOProBbIX WAN NPOMbDbIUWIEHHDbIX Lenax. rapaH'rvm 6yAeT AHHY/IMpOBaHa, ec/In MHCTPYMEHT
NCnoJjib3yeTcA B KOMMepUYeCKNX, TOproebiX Win NpoMblilLIJIeHHbIX Lenax nan gns nOAOGHbIX HyXA.
JAaHHOe yCTpOﬁCTBO paccunTaHO Ha 3KCnyaTauuio B TeHeHne 6 net (O)KMAaeMblﬁ CpOK Cl'ly)KGbl).

CoGniofeHne 3TUX MHCTPYKLMIA MO3BONUT ONTUMU3NPOBATb CPOK CNYKO6bI ycTpoicTBa.

2. MHCTPYKUMA NO TEXHUKE BE3OMNMACHOCTU

MPEAYNPEMEHUE. pounTaiite Bce npeAynpex AeHNA N UHCTPYKLMK
no TexHuke 6e3onacHocTi. HecobniogeHne 3Tux npegynpexaeHuii n

A UHCTPYKLMIA MOXKET NPUBECTY K NOPaXKeHUI0 3NeKTPUYECKUM TOKOM,
noxapy u (unu) Taxenbim TpaBmam. CoxpaHuTe Bce npegynpexaeHus
1 MIHCTPYKLMM ANA UCNONb30BaHuA B byayLiem.

2.1 OBLWME NPEAOCTEPEXKEHUA OB ONMACHOCTU

«JTUM YCTPOINCTBOM MOTYT NM0/Ib30BATLCA €Ty CTapLue 8 ner,
a TaKkXKe LA CorpaHUYeHHbIMU GU3NYECKUMI, CBHCOPHBIMN
N YMCTBEHHBbIMI CNOCOOHOCTAMU WUAM C HEAOCTATOYHbIM
OMbITOM W 3HAHUAMM, €CIINN OHN HAXOJATCA NOA NPUCMOTPOM
WK MONYYNAN MHCTPYKUMM NO 0e30MacHoi SKCnyaTaLum
YCTPOICTBA W MOHUMAIOT (BA3aHHbIE C 3TUM OMACHOCTW.

«He no3gonsiite feTAM Urpatb € JaHHbIM YCTPONCTBOM.

-He nosBonAitte AeTAM BbINOSHATL OUUCTKY U TeXHUYeCKoe
00CnyXnBaHue YCTPOICTBA 0e3 HabMI0AEHUA B3POCbIX.

Ecm kabenb nuTaHma noBpexaeH, TO BO u3bexaHue
MOPaXKeHNa 3NeKTPUYECKUM TOKOM ero AO0/KeH 3aMeHWUTb
WU3roTOBUTENDb, €r0 TEXHUYECKMIA NpeacTaBuTeNb unu Apyrou
KBaNMQULMPOBAHHbIIA CELIUANNCT.
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«[lnTaHne Hacoca JOMKHO NOAABATLCA Yepe3 nepektoyatesb
3aLLUTbI OT Neperpy3Ki ¢ HOMUHANBbHBIM 0CTaTOUHbIM TOKOM
He 6onee 30 MA.

-3anpeLaeTca  UCMONb30BaTb  HACOC, KOrda  KT0-ubo
HaXOAUTCA B BOJE.

«Y(TaHOBKa HaCcoCa [JO/KHA BbIMNOMHATLCA B COOTBETCTBUM C
NPUMEHUMbIMI HALMOHANbHBIMI HOPMaMIt U NpaBUAAMMK
KOHKPETHOIA CTPaHbl.

- [Ina nonyueHns bonee nogpobHoil MHPopMaLMK 0bpaTuTeCh
K Creumanucry.

-[lepen  YCTaHOBKON,  PerynupoBKOil,  TeXHUYECKUM
00CyXnUBaHNEM WK XpaHeHUeM YCTPOICTBA OTCOeAMHUTE
NeKTPUUECKNil Kabenb 0T PO3eTKM dNEKTPOCETH.

-He noaBepraiite aneKTpuYeCKyt BUIKY BO3AeMCTBMI0 BRArW.

B HeKoTopbIX pernoHax AenCTBYT HOPMATUBHblE AKTbI,
OrpaHnyMBatoLLe UCNONb30BaHNE YCTPOICTBA B HEKOTOPBIX
npoueccax. [1na nonyyeHua JONOAHUTENbHON UHPOPMALIMK
00patuTech B MeCTHble OpraHbl BAacTy.

«MecTHble HopMbI MOTYT OrpaH1YMBaTL BO3PACT OnepaTopa.

«[lomHUTe, uTO ONEPATOP UK BNAAENEL HECYTOTBETCTBEHHOCTD
33 HeCYaCTHbIe Cyyan nyulepo, HaHeceHHbIN ApYruM NogAM
WK X UMYLLIECTBY.

-[lepen perynupoBKoi, CMEHOW MNpUHAANEXHOCTEA 1w
XpaHeHuem OTKJIUMTe YCTPOWCTBO OT 3NeKTpoceTn. Takue
Mepbl NPeA0CTOPOXKHOCTI YMEHbLIAKT PUCK CTYYaiHOro
3anycka yCTpomcTBa.

-BbinonHaitte  obcnyxuBaHne  ycrpoinctea.  [lpoBepbre
BbIpaBHUBAaHME 1 CLienNeHne NOABWXKHBIX AeTanel, Hanune
MOJIOMOK 11 MpoyKe YCI0BUA, KOTOPble MOTYT NOBANATbL Ha
paboty ycTpoiictBa. Ecnu ycTpoilcTBO noBpexaeHo, nepes
NCNONb30BaHKEM ero HeobxoanuMo 0TPeMOHTMPOBATb.
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B HekoTopbIX pernoHax AencTBYOT HOPMATUBHblE AKTb,
OrpaHNYMBaIOLLNe UCMNONb30BaHME YCTPONCTBA B HEKOTOPbIX
npoLeccax.

«[lnA nonyyeHna JononHUTENbHON MHGOpMaLmmu obpatutech
B MeCTHble OpraHbl BacTu.

-PaboTaiiTe ¢ ycTpoMCTBOM B MPOYHON 00YBU W [ANNHHbIX
bpiokax. He pabotaiite ¢ ycTpoilcTBOM boOCMKOM Wiy B
OTKPbITbIX CaHAanuAX. He HajeBaiiTe (BOOOAHYI ANNHHYIO
OAEXY, a TaKXKe oAexAay (0 (BUCAIOLMMI 3aBA3KaMU UK
PEeMHAMM, TaK KaK OHI MOTYT MONACTb B ABMXKYLLMECA YACTU.

« INnHHbIE BONOCHI 3aKONUTE HAJ YPOBHEM Mjiey, uToObl OHY
He Nnonanu B ABMXKYLLMECA YacTu.

-PerynapHo nposepAiiTe MCNPaBHOCTb PaboOTHI 3aALLUTHOIO
BbIK/I0YaTeNA 1 3aLLMLLEHHOr0 KOHTaKTa 3a3eMJieHuA.

o[lepes  KaxablM  MCMONb30BaHMEM  MPoBepAiiTe
KaOenb NUTAHWA W BWIKY HAa Hanuuue MOBPEXAEeHMIA.
B cnyuae noBpexaeHna kabena nuUTaHMA HeMeANeHHO
00paTuTecb B aBTOPU30BAHHYI0 CEPBUCHYIO CRYXOY Uu K
KBaNUGULIUPOBAHHOMY 3NEKTPUKY AN1A €70 3aMeHbl.

«Bce aneKTpuueckue po3eTki JOMKHbI ObITb 3aKpenneHbl B MecTe,
3aLUMLLEHHOM OT BOAbI.

He ucnonb3yiite Kabenb nuTaHuA ANA MEPeHOCKU WAu
TPAHCMOPTUPOBKM YCTPOMCTBA.

«He fonyckaiiTe KOHTaKTa Kabena nuTaHNA C OCTPLIMM KpasMu
M CnepuTe 3a Te, uTobbl OH He 3aXIUMancA.

-HanpsxeHue, yka3aHHOe Ha NacnopTHON Tabnnuke, JOMKHO
COOTBETCTBOBATb HANPAXKEHN UCTOUHMKA NUTAHUA.

-Bcerna noaknwouaiite Kabenb NUTaHUA K 3a3eMSIeHHOMY
NCTOYHUKY nutaHma 220-240 B 50 [u, 3awmuieHHomy
npefoxpaHuTeieM ¢ MUHUMANbHON cunoid Toka 10 A.
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«MoXeT npou3onT 3arpAsHeHne XuaKocTu u3-3a yTeuku
CMa30YHbIX MaTepuanos.

ECnn ycTpolicTBO yXe CobpaHo, neped WCMONb30BaHUEM
ybeautecb, uTto BCe BUHTbI HAafleXHO 3akpeneHbl. Ecm
YCTPOICTBO TpebyeT (OOpKM, NpU BCKPBITUM YNAKOBKMA
ybeauTech, uTo BCe dNeMeHTbl, He0OXoaNUMble 1A YCTaHOBKI
YCTPONCTBA, UMeKTCA B Hanuumu. Ecnm  yCTpoiCTBO
MOBPEeXAEHO WK UMEeT HeUCrpaBHOCTU, He UCMOoNb3yuTe
ero 1 BepHuTe 00paTHO B MarasuH.

2.2 CUMBOJIbl HA YCTPOWMCTBE

CooTBeTCcTBYyeT eBPOMnenckM CTaHaapTam. 3TOT CMMBOJT O3HAaYaeT, YTo JaHHOe YCTPONCTBO
C E COOTBETCTBYET [ENCTBYIOLVM €BPOMENCKM AMPeKTMBaM 1 6bl10 NpoBepPeHo Ha
COOTBETCTBME 3TUM ANPEKTMUBAM.
E H [ EAvHbIN 3HaK obpalleHna NpoayKLMK Ha PbIHKe roCyAapCTB-UNeHOB TaMOXKeHHOro coto3a.
@ YKPanHCKNiA 3HaK COOTBETCTBUA.
He BbibpacbiBaiiTe 3n1eKTpUYeCcKme N3aenns BMecTe C 6bIToBbIMU OTxohamu. /icnonb3oBaHHble
3MeKTprUYecKne n3genvs HOSKHbl COOMPATbCA OTAENbHO U YTUAM3MPOBATbCA B MyHKTAX

cbopa, NpefyCMOTPeHHbIX ANA 3TUX Lenelt. [Ina nonyyeHns pekomeHaauui no ytmnmsaumm

|
O6paTI/IT€Cb B MeCTHble OpraHbl BIaCTN U B Mara3vH.

I'Iepen, ncnosib3oBaHMeM nsgenna BHMUMaTelbHO I'IpOLII/ITaVITe BCE NHCTPYKUNN K Cﬂe,El,yIZTe

|||| BCEM NpefynpexaeHnAam n npasunam TeEXHNKU 6e30MacHoOCTH.

L [apaHTPOBaHHbI YPOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTY (MPOBEPEH B COOTBETCTBMU C INPEKTBON
XX & 2000/14/EC B pepakuun 2005/88/EC).

IPXX KospduumeHT 3awyutsi oT NPOHUKHOBEHUA XNAKOCTE 1 TBEPAbIX TEN.

2.3 YCJZIOBHbIE OBO3HAYEHUA B AAHHOM PYKOBOACTBE

Puck nopaxeHus anekTpryeckmm Tokom. HecobniofaeHne gaHHOro npeaynpexaeHns MoxeT
NPUBECTN K CEpbe3HbIM TPaBMaM WU CMePTU.

TUN 1 UCTOYHUK OMAcHOCTW. ITOT CMMBOJT YKasbiBaeT Ha TO, YTO HecobnofeHve JaHHOTO
NpeaynpexXaeHna MOXeT MPUBECTV K MOBPEXAEHUI0 YCTPOWCTBA, HaHeCeHU yuiepba
OKpY>KatoLLen cpefie U Jpyromy VMyLLeCTBy.
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MprmeyaHme. ITOT CUMBOJ 0603HAYaeT BaXKHYIO MHPOPMALIVIO N1 JTyULLIEero NOHUMaHWA
paboTbl ycTpoincTBa.

MpounTainTe pyKOBOACTBO. STOT CUMBOJ YKa3blBaeT Ha TO, UTO HEOOXOAUMO BHUMATENIbHO
npounTaTh PyKOBOACTBO MOJb30BaTENA.

CM. COOTBETCTBYIOLMI PUCYHOK B KOHLe ByKieTa.

ED ©

3eneHas Touka. YTAn3auma ynakoBKu.

370 n3genue NoanexuT nepepabotke. Ecnv oHo 6osbLue He NPUTOAHO AR UCMOMNb30BaHNS,
cfiaiiTe ero B LEHTP nepepaboTKy OTXOAO0B.

>

Remove plug from the mains immediately if the cable is damaged or cut.

2.4 BE3ONACHOCTb PABOYEIro MECTA

« He fonyckaiite aeTeil 1 NOCTOPOHHUX B 30HY UCMONb30BaHIA YCTPOCTBA.

« Hacoc He npepHasHaueH [nA wmcnonb3oBaHuA B 6acceiiHe, OH [OMKeH
yCTaHaBAMBATbCA M WCMONb30BATbCA B COOTBETCTBUM C MPaBMAAMM YCTAaHOBKM
NFC15-100. [na nonyuenma pononHuTenbHoi uHdopmauuu obpatutech K
npodeccuoHanbHOMY SNEeKTPHKY.

2.5 SJEKTPOTEXHUYECKAA BE3OMNACHOCTb

« [IPEAYNPEMJEHWE! 310 ycTpoilcTBO CO3AaeT BO BpemA paboTbl INeKTPOMarHuTHoe
none! 310 nose npu onpefeneHHbIX 00CTOATENbCTBAX MOXeET BAMATb Ha paboTy
AKTUBHbIX WM NACCMBHBIX MEeAULMHCKAX MMMNAHTAToB. YT0ObI CHU3UTL PUCK
CepPbe3HbIX UK CMepTeNbHbIX TPaBM, Mbl peKOMeHAYeM LM ¢ MeAULUHCKAMN
UMNNAHTaTaMKu MPOKOHCYNLTUPOBATLCA C BPAYOM 1 M3rOTOBUTESIEM UMMAAHTATa,
npexze yeM Npuctynatb K pabote ¢ yctpoicTBOM!

2.6 JINMHAA BE3ONACHOCTb

c BHUMAHWE! Bo n36exaHune HecyacTHbIX ClyyaeB uiu TpaBm

NOMHUTE 0 Macce YCTPOIiCTBa BO BpeMA TPAHCMOPTUPOBKM
(cm. TexHMYeCKMe XapaKTepUCTUKN).

« ficnonb3yiite cpencTBa MHAMBUAYANbHONM 3alWuTbl mpu pabote C YCTPOICTBOM.
(peacTBa MHAMBMAYANbHON 3aWNTbI, TaKMe KaK MepuaTku W 3aluTHbIE OYKM, B
COOTBETCTBYIOLLMX YCNOBMAX YMEHBLLAIOT PUCK TPAaBMUPOBAHKA.

- OneBaitTech Hapnexalum 06pasom. He HageBaiiTe CBOOOAHYI0 OAEXAY U yKpaLLeHUA
npu pabote C yCTPOIACTBOM.

« [InnHHbIE BONOCHI 3aKONWTE HaJl YPOBHEM Njied, uTo6bl OHIN He NONaN B ABMXKYLLMECA
YyacTu.
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2,7 NOPEAYNPEXAEHMA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU MPU WUCMNOJZIb3OBAHUU

NOBEPXHOCTHOIO HACOCA

BHUMAHUE! Bopa, nepekaunaemas AaHHbIM YCTPOICTBOM, He
MOET MCNoJIb30BaTbCA Kak NUTbeBas!

« He 3anuBaiiTe B HaCcOC arpeccuBHble XMAKOCTU (XMMIYeCKIe BELeCTBa, YNCTALLMe
CpeACTBa) Unu abpasmBHble MaTepuanbl.

« He ncnonb3yiite Hacoc Ha Mopose.
« He BKntoyalite HaHoc 6e3 Bofpbl.

« Hukorpa He nepeHocnTe HacoC 3a kabenb 1 He TAHUTE 3 Hero, YToObI 0TCORANHUTD
HaCoC OT IN1EKTPOCETH.

« He Moauduumpyiite BHyTpeHHMe YacTi Hacoca.

«Bo Bpema paboTbl Hacoca He npuKacaiitecb K CaMOMy Hacocy, a Takxe K
npeamMeTaM, HaXoAALWMMCA B KOHTaKTe C BOAOW (Hanpumep, K npeaMeTam B Bofe,
nepunam uT. f.).

- Boga, nepekaynBaemasa JaHHbIM yCTPOVICTBOM, He MOXET NCnonb30BaTbCA Kak
NnnTbEBaA.

« He nepekaumBaiite cMa3ki, Macna u CoNeHyio BOAY.

- He nepekaunBaiite CTOuHble BOAbI U3 CaHY3M0B U rPA3HYI BOAY C bGonee HM3KOI
TeKyueCTbto, Yem YICTas BOAA.

« He nepekauuaiite Bogy ¢ Temnepartypoii biwe 35 °C.
2.8 OCTATOYHbIE PUCKU

« [lononHuTeNbHbIE  OCTATOYHbIE  PUCKW,  C(BA3AHHbIE €  WCMONb30BAHUEM,
06CNyKMBaHNeM 1 TPAHCNOPTUPOBKOIA AHHOTO U3eNAS, OTCYTCTBYHOT.

3. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mogaenb NnoBepXHOCTHOro Hacoca 1100 JET INAUTO-4
MowHocTb 1100 Bt
dneKTpuUYecKoe HanpsKeHue N Yactora 220-240B~, 50 Ty
MakcnmanbHasA cuna Toka (mpm sanycke) 176 A
Pa6ouni Tok 55A
MapameTpbl KOHAEHcaTopa (eMKoCTb/ 16 N®/450 B
MaKcMmasibHoe Hanpsa)eHue)
Knacc nsonauun F
YacToTa BpalyeHus gBurarens 2964 06/MuH
Makc. BbicoTa BcacblBaHUA 8m
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cobpaTb yCTPOIiCTBO.

Macca Hacoca 6pyTTO 12.5kr
Macca Hacoca HeTTo 11.1 kr
MakcumanbHbIil NOTOK 4000 n/u
MakcumanbHoe HanopHoe pAaBneHne 4.6 6ap
Makc. BbicoTa nogaum 46Mm
Makc. Temnepatypa BoAbl 35°C
Pasbem Tpy6onpoBoaa @1" 25 Mm
Knacc IP IPX4
lFapaHTMpoBaHHbIl ypOBEHb 3BYKOBOI 82 15 (A)
MOLYHOCTU
4 .CbOPKA
MPEAYNPEMAEHME! Tlepes wcnonb3oBaHWeM YCTPOMCTBO

HeobXoAMMO NonHOCTbIO cobpatb! He ncnonb3yiite ycTpoiicTBo,
KOTOpoe co6paHo He MOIHOCTBIO MU COAEPKUT NOBPEXKAEHHbIE
yactu. Cnepyitte MHCTpYKumM no cbopke wwar 3a warom u
ucnonb3yiTe NpefoCTaBNEHHbIE WAMIOCTPaLUK, 4ToObl Nerko

4.1 PACNAKOBKA

1. Pyuka

2. BbinyckHoil coeguHuTeND
(BbIXOAHOE OTBEpCTUE)

4 3. Ounbtp

4, BcacbiBalowwuii coenHUTENb
(BxopHOE 0TBEpCTHE)

5. CnuBHas npobka

6. Kabenb nutaHus

7. Konnauku coeanHuteneii

« He ncnonb3yiite npu pacnakoBke oCTpble MHCTPYMEHTbI (pe3aki, HOXK U T. 4i.), 3T0
MOXET NPUBECTY K MOBPEX/EHNI0 YCTPOACTBA.

« [pun pacnakoBke 13BneKalite HacoC 3a pyuky Ana nepeHockn (1).

« He ucnonb3yiite kabenb nuTaHUA AnA NOAHATUA, NEPEHOCKI U TPAHCMOPTUPOBKM

YCTPOIACTBa.
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- He ponyckaiite KoHTaKTa Kabena nUTaHMA C OCTPLIMI KPaAMU U ClIeAuTe 3a TeM,
yT0ObI OH HE 3aXKMMancs.

4.2 YCTAHOBKA

HepocTaTouHbI ypoBeHb BOAbI.

OMACHO! Puck nonyyeHus TpaBm BCeACTBIE NOpaXeHNs
aneKkTpuyeckum Tokom. lpegynpexaeque! He noakniovanre
YCTPOICTBO K INEKTPOCETH, NOKA OHO He ByaeT NONHOCTbIO cobpaHo!

BHUMAHWE! Mpw ycTaHoBKe Bceraa HafieBanTe 3alUTHbIE OUKM U
Z ' S nepuatku.

BcacbiBatowuin wnaHr =% PUCyHOK @

CobepuTe feTany BMeCTe, Kak MoKa3aHo Ha pUcyHKe. Ecin HeobXoanMOo 3aKpy TUTb BUHT, BOCMOSb3yTeCh
COOTBETCTBYIOLMM VHCTPYMEHTOM.
- Bo u3bexaHune noBpexaeHnsa ycTpoincTBa Mbl PEKOMEHYEM UCMOMb30BaThb:
- KOMM/EeKT BCAcbIBAOLLErO LWaHra u o6paTHbIN KnanaH ¢ ceTyatbim GUbTPOM (ANna npefoTBpalLeHms
ONUTENbHOW 3aNNBKN).
« Ecnu HeT KomnneKTa BcacbiBatoLWEro LWiaHra, To npuobpeTute:
- BMYCKHON WwnaHr 25 mm (1");
- CTOMOPHbIV KNnanaH ¢ punbTpoM;
- 2XOMyTa LWaHra, 2 CTaHgapTHbIX aganTepa (OAVH AJiA BCacblBaOLLEro WaHra, APYroi Ans BbiMyCKHON
JIMHWN) N YCTaHOBWTE KOMM/EKT BCACbIBAIOLLErO LIaHra CAMOCTOATENIbHO C MOMOLLbIO CTaHAAPTHOrO
afanTepa v XoMyTa AJifl LWaHra.

4.3 NEPBOE UCNMOJIb3OBAHUE

npoywutaiite pasaen «<AHCTPYKLIUW MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU»

2 NPEAYNPEMEHUE! epen ncnonb3oBannem aaHHOro ycTpoincTBa
B Havane JJaHHOro pyKoBOACTBA, BK/IOYaA BECb TEKCT N0/ 3ar0N0BKOM.

O6patute 0ocoboe BHMaHMe Ha NepBoe UCMOoJb30BaHUe YCTPOWCTBA: CKOHLEHTPUPYNTECh U yaenuTe
BCe BHMMaHWe NepBOMY 1CMONb30BaHMIO.

MoproroBka Hacoca =» PucyHok @

- Ina obecrnevyeHns 6e3omacHOW 3KCMyaTauuu YCTaHaBAMBalWTE HACOC Ha POBHYyK TBepAayto
NOBEPXHOCTb.
+ CH/MWTE KONMauKy C cCoejuHUTENel 1 ybepurTe NX Ha XpaHeHue.

MopknioueHve BcacbiBalowWero waHra =» PUCyHKM ¢ @ no @

+ MNpurKpyTWTe CTaHAaPTHbIE COAUHUTENN K BCACbiBatoLLEeMy COeAVHUTENIO.

+ CobepuiTe BCaCbIBAKOLWUIA LWIAHT C MOMOLLbIO CTaHAAPTHOTO COEAMHUTENA U 3axKnma. Ybenutech, YTo
y3en OCTaTO4HO repMeTrYeH, TaK Kak HerepmMeTMYHbBIN BCacbiBatoLMii LUNAHT GyAeT BcacbiBaTb BO3AYX,
a He BoAy.
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Puck nospexpeHua Hacocal

ApanTepbl LNAHra Ha BcacbiBaloLLEM 1 BbIMYCKHOM
coeIMHUTENAX pa3peLLiaeTca 3aTArNBaTh TONbKO BPYYHYHO,
yT06bI N36€XKaTh NOBpEXKAEHNA cOeAuHUTENEN. B cnyyae
yTeuKu BOAbl yepe3 coeAuHUTENb 3aKeilTe COefiMHeHNe
TedNOHOBOII NEHTOII (He BXOAMT B KOMNNEKT NOCTaBKM).

+ PacnonoxuTte BcacbiBalOWMI LWNAHT Tak, YTOObl OH MOAHUMANCA OT TOYKM 3abopa BOAbl K Hacocy.
CrapaiiTecb He pacnonaraTb BCacbIBalOLWMIA LWNAHT Bbllle HACOCa, TaK Kak 3TO NPUBEAET K 3afiepKKe
BbIXOAa My3blPbKOB BO3AYyXa W OCNIOXHUT NPoLecc 3anyckKa.

+ KoHeL, cTonopHoro KnanaHa JOMmKeH JOCTaTOYHO HU3KO HaXOANTLCA B BOAE, YTOObI B Cllyyae nafjeHus
YPOBHS BOLbl HACOC He paboTan BCYXYIo.

+ HerepmeTnuHbIN BCacbiBaIOLYMIA LWAHT BCACbIBAET BO3AYX, a He BOAY. YOeANTECh, UTO 3aXKMM HAeXHO 3aTAHYT.

- Mpu BbICOTe BcacbiBaHWsA 6oniee 3 M peKoMeHAYeTCs 3aKpenAaTb BcacbiBaloLyue WNaHr (Hanpumep, Ha
LepeBAHHON CTONKe). 3TO 0CBO6OANT HACOC OT BECa BCACbIBAIOLLETO LWAHra.

+ YcTaHaBnMBaNTe BCACbIBAIOLLYIO U BbIMYCKHYIO IMHUM TaknuM 06pa3om, YTOObl OHW He MofBepranu
HacoC MexaHNYeCKUM HarpysKam.

3anonHenue Hacoca =» Pucynkm c (3.1) no

CHauana oTKpyTWTe 3anMBHYIO NPOOKY, 4TOObI yAANUTL BO3AYX U3 HACOCa BO BPEMSA 3anoSIHEHMA.
3anosHMTe HacoC YMNCTON BOAON Yepes BbiNyCKHON COeANHMTENb. 3arosiHeHUe JOMKHO NMPOV3BOANTLCA
MeAneHHo, YToObl BO3AYX, COAEPXaLMNCA B HACOCE, MOMHOCTbIO YAANANCA. 3anonHunTe A0 nepenvsa
N yCTaHOBWTE Ha MeCTO 3aNiuBHYI MPOO6KyY. MoCKoNbKy Hacoc He MMeeT (yHKLMM aBTOMATUYeCcKoro
3anonHeHWs, BcacbiBalowas Tpyba Takke AOMKHa ObiTb 3amonHeHa. [1A SKOHOMUW BPeMeHu npu
3aMoIHEHNY MOXHO OTCOEANHUTL KOMMIEKT BCacbiBatoLLero Tpy60onpoBoAa 1 3anofiHUTL €ro HanpAmyo
(Hanpvimep, Morpy3mB ero B Bogy) Nepep noAKItoYeHemM Hacoca.

B 3aBMCMOCTM OT BbICOTbI BCACbIBAHWA 1 KONMYECTBA BO3JyXa BO BCACbIBAIOLIEM LUIAHre 3aMosHeHe
MOXeT 3aHATb OT 1 Ao 5 MUHYT. Ecnin 3T0 3aiimeT 6onblue BpeMeHU, HacocC cieayeT fo3anpaBuTb BOAON

PucyHok =»

MNMepen po3anpaBKor Bcerga cHavana nsBnekamnTe BUNKY N3 PO3ETKU anekTpoceTn!

MopknioueHne BbINYCKHOTO WaHra =» PNcyHoOK @

MHd)OpMaLlI/HO o6 aBTOMaTM3auunn 1N yCtTaHOBKe BbIMYCKHOIO WlaHra CM. Ha pUCyHKe.
[na poctukeHuA Hanny4wmx pesynbratoB pekomeHAyeTCcA NCNOoJ1Ib30BaTb WIaHr AaMeTPpOoM 25 Mm.

4.4 SKCMIYATALINA

3anycK Hacoca

Y6epuTech, UTo HaCOC YCTAaHOBJIEH 1 3aMONIHEH BOAON (CM. rnaBy «[lepBoe NCMONb30BaHMe Bbille).
MopkniounTe Kabenb NUTaHUA K 3a3eMIIeHHOMY MCTOUYHMKY NuTaHua 220-240 B 50 I, 3awueHHomy
npepoxpaHuTenem C MMHUManbHon cunoi Toka 10 A. HaxkmuTte Ha CBPOC.

Mepbl NpeaoCTOPOXKHOCTU NMPY NCNOJNIb30BaHUN

- PabortaiiTe C yCTPOWCTBOM TO/IbKO B JOMYCTVMOE BPeMsa — He CJIMLWIKOM PaHO YTPOM U He CIIMLLKOM
No3JHO BeuepomM, YToObl He 6ECMOKOUTb APYriX IOAeN.

- He mognouLmpyiite ycTponCTBO 1 He MCMONb3YITe YacTy Y MPUHAAJIEXXHOCTY, He peKOMEHOBaHHble
npousBoguTeNiem.
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Ecnu ycTpoiicTBO ynano, noABepraocb CUnbHOMY yaapy uiu
Hayano aHomanbHO BUOPMPOBATb, HeMEANEHHO 0CTaHOBUTE €ro
A 1 0CMOTPUTE Ha NpeaMeT NOBPeXAeHNI UK onpefenure
npuunHy Bu6pauun. B cnyyae nospexaeHna Kakon-nu6o
AieTanu ee HeoOXOAMMO OTPEMOHTUPOBATb HaANeXaLYUM
06pa3om unu 3ameHNTb B aBTOPU30BaHHOM CEPBUCHOM LiEHTpe.

Ucnonb3oBaHme Hacoca

- Bo n3bexaHune cyxoro xofa v neperpesa yCTPOWCTBA BCerga cineamte 3a TeM, YTobbl BCacbiBaOLWMIA
LUNAHT GblN MOrpy»KeH B BOAY.

- [lBiratenb 3alvlleH OT neperpeBa BCTPOEHHbIM TepmocTaToM. B cryyae neperpesa TepmocTtaTt
aBTOMATMYECKN BbIKSIIOUMT Hacoc. Moce oxnaxaeHna HacoC aBTOMaTUYeCKn nepe3anycTuTca.

OcTaHOBKa Hacoca

« Bo n3bexaHue TpaBm Bcerfja octaHaBnuBalite yCTpoiCTBO:
- Nepef; 0YMCTKOI UNK yCTpaHeHnem 3acopa;
- nepez yCTaHOBKOW 11 IeMOHTaXeM NPUHaANeXHoCTel;
- nepez; NpoBepKoii, 06C/TyX1BaHNEM UK PEMOHTOM YCTPOIACTBa;
- B (JTyuae upe3MepHoii BUbpawum ycTpolicTBa (npoBepbTe He3ameINTeNbHO).

4.5 OCOBbIE QYHKLIN

YCTpOICTBO KOHTPONA AaBneHua =» PUCYHOK

YCTPOMCTBO KOHTPOSIA [aB/EeHNs aBTOMATUYECKI BKIIKOYAET HAacoC Npu Heo6XoAMMOCTM Nofdayn Bofbl.
Mpu OTKHOYEHNU NMOLAYMN BOAbI HACOC BbIKOUUTCS CHOBA.

+ MutaHne BKAoueHo. Ecnu ceetutcA, yCTpOI7ICTBO KOHTPONA faBfieHNA
BK/TKOYEHO N TOTOBO K pa60Te. Hacoc He pa60TaeT.
+ HencnpaBHocTtb. Ecnn ceetutcs, perynaTtop faBneHuAa o6Hapy>K|/|n

O POWER HeucnpaBHOCTb. B 3Tom cnyyae cm. rmasy «MOUCK W yCTpaHeHwue
O RN HeMnonafoK».
. O FAILURE - Hacoc BkntoueH. Ecnn cBeTUTCA, Hacoc paGoTaeT. JIMHMA BbiMyCKHOM
RESET XKUAKOCTU OTKpbITA.

- MoBTOpHBbINI 3anycK. YTO6bI Nepe3anycTUTb HACOC NOC/IE YCTPaHeHNA
HeUCnpPaBHOCTYU, COPOChTE YCTPOWNCTBO KOHTPONA AaBfieHNs, HaxKas
3TY KHOTMKY.

WHTerpnpoBaHHbIN GUNbLTP

Hacoc ocHalleH BcTpoeHHON cuctemoit dunstpauymn (380 MKM). BaxkHo perynapHo npoepATb GUnbTp
Ha Hanmuue 3arpAasHeHuin (cm. rasy «OuncTKa»). O6paTnTe BHUMaHME, YTO STOT HACOC He NpefHa3HayeH
AN1A NCMONb30BaHUA C FPA3HON BOAON.

5. TPAHCMOPTUPOBKA

5.1 TPAHCNOPTUPOBKA YCTPOWCTBA

BHUMAHWE! Bo n36eaHue HecyacTHbIX ClyyaeB Uiu TpaBm
NOMHMUTE 0 Macce YCTPOMCTBA BO BPeMA TPAHCMOPTUPOBKM
(cm. TexHMYecKkne XxapaKTepucTuKu).
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Bcerpa nogHumaiiTe M nepeHocuMTe HAcOC 3a PyuKy ANA NepeHOCKW. 3awmuianite yCTPOWCTBO OT
CUMbHbBIX BO3AENCTBUIA UK BMOPaLNIA, KOTOpPble MOTYT BO3HMKHYTb MPU NepeBO3Ke TPaHCMOPTHLIMMI
cpepctBamut. Ecnim Heobxo[Mmo nepesesTn yCTPOMCTBO Ha TPAHCMOPTHOM CPeACTBe, MPejoXpaHuTe ero
OT cocKanb3blBaHUA 1 BUOpaLMn. 3akpenuTe yCTPOCTBO, YTOObI NPeAOTBPaTHTL COCKalib3biBaHMe WK
nageHue.

6. COOEPXAHWE 3UMOW
=»> PUCYHKM € no

BbikntounTe n onycTowunTe Hacoc.
Cnenyl?rre BCeM MHCTPYKUMAM, NnpuBeaeHHbIM HNXKe B pa3aene «XpaHeHue».

7. XPAHEHUE

7.1 XPAHEHMUE YCTPOWUCTBA

Mepen Kaxgon ybopKoM Ha XpaHeHWe HeobXOAVMO BbIMOMHWUTL VHCTPYKLUMKW, NPUBEAEHHbIE B r1aBe
«TexHnyecKoe 06CyKrBaHMe».

=> PucyHKu ¢ no

« MonHOCTbIO CneiTe XMAKOCTb M3 HAaCcOCa, AaliTe eMy BbICOXHYTb U YCTAHOBUTE Ha MECTO KOJINMauKu
ABYX coefuHUTENen.

« OuuncTrTe YCTPONCTBO, GUNBTPBI U NPUHALNEXHOCTH.

+ XpaHuUTe yCTPONCTBO U MPUHARJIEXHOCTU K HEMY B MeCTe, He NMOABEPXKEeHHOM BO3[ENCTBUI0 HU3KOM
Temneparypbl.

« YCTPOWCTBO crieflyeT XPaHWUTb B UMCTOM, CyXOM, BEHTUIMPYEMOM MeCTe, HeJOCTYMHOM ANsi feTen.
MpeanbHas Temnepatypa B MOMELLEHNM, B KOTOPOM XPaHWUTCA YCTPOWCTBO, AOSKHA HAXOAUTbCA B
nnanasoHe ot 4 go 24 °C.

+ PekomeHZyeTcs XpaHUTb YCTPOWCTBO B BEPTUKAJIbHOM MOJIOXKEHN B OPUTHANIbHOW YNaKOBKe.

8. OBCJIYKUBAHUE

OMACHO! Puck noxapa 1 nonyyeHus cepbesHbIX TPaBM BCNEACTBUE
nopaeHus anekTpuyeckum rokom. llepes perynuposKoii, npoBepKoi,
OYMCTKOI MAM XpaHeHMeM YCTPOICTBA Bcerda BbIKNMIoYaiiTe ero.
NoyaiiTe ero.

8.1 OYUCTKA

Mpumeyanue. MpukpyumBaiite U OTKpyunBaiiTe GUALTP C NOMOLLbIO
WHCTPYMEHTa, BXOAALLEro B KOMMNEKT NOCTaBKM Hacoca.

Ouncrka Qunbrp =»> Puc. @ —@

1. OTcoefmHUTe Hacoc.

2. [laTe faBneHMto NOHN3UTbCA.

3. C noMOLLbI0 UHCTPYMEHTa OTKPYTUTE KPbILLKY dubTpa.
4. VI3BneknTe GUnbTP 1 OCTOPOXKHO MPOMOITE €ro BOAON.
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OuuncTKa Bo3BpaTHOro KnanaHa =» Puc. —
1. OTcoeuHUTe Hacoc.

2. OTKpyTMTE BCACbIBAIOLLMIA LWWAAHT M KNanaH.
3. OuncTuTe KNanaH, Kak NoKasaHo Ha PUCYHKe.

8.2 ObCNIYKMBAHUE
paduk TexHnuyecKkoro o6cnyKnBaHNA

PekomeHzyeTca ounwath GUALTP 1 BO3BPATHBIIA KNanaH pa3 B MecAL,

« PeMOHT ycTpoiicTBa AOMKEH NPON3BOANTLCA KBANUOULMPOBAHHBIM CMELMANUCTOM C
MCnonb30BaHUeM TONbKO MAEHTUYHBIX 3aNacHbIX YacTeid. 370 obecneunt 6e3onackHyto
paboTy yCTpolicTBa.

« Mopyunte NpoOBEpPKY YCTPOIACTBA KBAaNUGUUMUPOBAHHOMY CMELMANUCTY M MpU
Heo6x04MMOCTY OTPEMOHTUpYiiTe Nepez NOBTOPHLIM MCMONb30BaHNEM.

8.3 U3OBPAXEHUE B PA3SOGPAHHOM BULE
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N2 HOMEP AETANIN OMUCAHME HOMEP
1 10001406 BuHT 8
2 10015585 LLlain6a 8
3 40036038 KpblwKa Koprnyca Hacoca 1
4 10024645 MnactuHa 13 Hep»KaBeloLen ctanu 2
5 40036046 Hoxka 1
6 10007004 Lllain6a 2
7 10012691 BuHT 2
8 10009335 BuHT 7
9 40036033 Kopnyc 1
10 10011101 BuHT 1
11 10012766 BuHT 2
12 10005199 LlecTurpaHHas ranka 2
13 10024642 Hoxka 2
14 40014796 Kpbiwka Hacoca 1
15 10009314 Konbuo 1
16 40025471 OunbTp 1
17 40023236 Kpbilwka ¢punbTpa 1
18 40032768 CTONOpHbIN KnanaH 1
19 40005372 3awmTa ot nbinn 2
20 40023211 CoegnHuTenb agantepa 1
21 10023219 Konbuo 1
22 40032639 YnnoTHUTENbHOE KONbLIO 1
23 10017229 Ban Typ6uHbI 1
24 40032640 TypbuHa 1
25 40036031 Kopnyc Hacoca 1
26 10017232 HaTtumk Xonna 1
27 10009565 Konbuo 1
28 40023214 [atunk paBneHua 1
29 10000508 Konbuo 1
30 40011324 DopcyHKa 1
31 40023705 Nnddysop 1
32 10000300 LlecTurpaHHas ranka 1
33 10001209 MpyxnHHanA warnba 1
34 10001429 Lllain6a 1
35 10001464 LlinoHka Bana 1
36 40008384 Pabouee Koneco 1
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N2 HOMEP AETANIU OMUCAHUE HOMEP
37 10000494 Konbuo 1
38 10001279 MexaHnyeckoe ynnotHeHne 1
39 10004088 KpbllwKa KpoHLWTenHa 1
40 10000961 BopoHenpoHwuuaemMblii canbHUK 1
41 40008939 Onopa Hacoca 1
42 10001169 LLlaprKoBbI MOALINMHWIK C ry6oK1M 2
xenobom

43 40015536 Potop 1
44 10004846 BonHucras npyxuHa 1
45 10001013 3axum Kabens 1
46 40014751 Cratop 1
47 40012131 KoHueBas KpbiluKa 1
48 10001379 LWecTurpaHHbI CTAXKHOW 6ONT 4
49 40012123 BeHtunartop 1
50 10009307 CronopHoe KonbLo AN Bana 1
51 10001500 LllecTurpaHHas ranka 4
52 10001457 LLlanba 4
53 40014548 KpbiwKa BeHTMAATOPA 1
54 10026026 YNnoTHWTeNbHaA NPoKnaAKa KpbILKN 1
55 10001502 BuHT 4
56 10025316 DneKTPOHHasA nnata 1
57 10002428 BbiBOAALWaA NUHKMA 1
58 10002426 BbiBOAALWaA NnUHMA 1
59 10002425 BbiBOAAWaA NUHKUA 1
60 10017517 Knemma 4
61 10001134 M3rnbatowwanca npyxmHa 3
62 10002560 M3orHyTan obonouka 3
63 10022641 KoHpeHcaTtop 1
64 40036036 Kpblwka pacnpegenutenbHol KOpobku | 1
65 10024890 YnnoTHUTENbHOE KONbLIO 1
66 10004878 KabenbHbi 3ax1m 2
67 10010269 BuHT 2
68 10001538 BuHt 12
69 10001032 O6ornouka Kabens 1
70 10001707 Kabenb 1
71 10001583 Hapy»Has ctonopHas waiba ¢ 3ybuamu | 1
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N2 HOMEP AETANIN OMUCAHME HOMEP
72 10001212 Mpy>1HHas Wwarnba 1
73 10025310 Mposop 1
74 10001501 BuHt 1
75 10001893 [1BoHasA XenTo-3efeHas nMHnA 1
76 10006161 Mposop 1
77 10002523 M301ALMOHHDBIN KOXYX 1
78 10002538 TepmoycapouHas Tpy6Ka 1
79 40036045 Hoxka 1
80 40037155 Kopnyc 1
81 10025340 CeeToAMoaHas namna B cbope 1
82 10025382 BuHT 4
83 40036034 Kopnyc akpaHa 1
84 10006340 Mpobka nopaun Boab! 1
85 10000469 Konbuo 1
86 40013241 laika 1
87 10009322 Konbuo 1
88 10001437 Llainba 2
89 40011308 [aeuHbIn KoY 1

8.4 YCTPAHEHUE HEMOJIALOK

OMACHO! Puck noxapa 1 nonyyeHuA cepbe3HbIX TpaBM BCeaCTBIe
nopaxenna snektpuueckum Tokom. lpepynpexpaenue! Mepep
ycTpaHeHuem No6biX HeNonafoKk BbIKNKUUTE YCTPOICTBO U He
AONYCKaiiTe MOCTOPOHHUX K MeCTY paboTbl.

nepesanycTtnTe HacocC 3aHOBO.

Ban Hacoca 3a6ﬂ0KMpoBaH.

C nomoLLbto OTBEPTKY Clierka
rnosepHuTe 6ONT BEHTUIATOPA
aBuratens.

T Mas
Mpo6nembi Bo3MoXKHbIe NPUYNHDbI PeweHna peGyema
KBanuduKauus
Y6eputech, uTo
Het anekTponutaHua.
3NeKTPONMUTaHNE BKIIIOYEHO.
BbikntounTte Hacoc u

Hacoc He Hacoc HaxoaunTtca B OTCOeAuHUTE ero ot

3anycKkaercs. peXrime HeMcnpaBHOCTH. anekTpoceTu. Moakniouute n -
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Tpebyemasn
Mpo6nembi Bo3moXHble NpNYNHbI Pewnenunsa pebyema
KBanudukauuma
BcacbiBatowunii WnaHr He Morpy3uTe BcacbiBatoLWniA
HaxoAuTCA B BOAE. LUaHT B BOAY.
3anonHuTe Boaon (Kak
[onoBKa Hacoca He
. OMK1CaHO B rnage «3arnosfiHeHne
3arnosiHeHa BOZOMN.
Hacoca»).
Bo3ayx Bo BcacbiBatolemM | Y6eauTech, UTo BCacblBaoLWuii
Hacoc He unaHre. LUNAHT FrePMETUYEH.

BCacCblBaeT BOAY.

MpoBepbTe KnanaH Ha
npegmeT 3arpA3HeHnin n
npoTeyek.

Ounctute Uy 3ameHnTe
CTOMOPHbIN Knanax.

OunbTp 3arpsAsHeH Unn
3a6/10KMPOBaH.

Ouuctnte dunbTp.

Makc. BbicOTa BCacbiBaHUA
npesbllleHa.

MpoBepbTe BbICOTY
BCacbiBaHUA.

HepocTtaTtouHas
NpoV3BOAUTENBHOCTD
Hacoca.

BbicoTa BcacbiBaHuA
npesblleHa.

MNpoBepbTe BbICOTY
BCaCbIBaHUA.

KomnnekT BcacbiBaHUA
3arpA3HeH.

OuncTute KOMNNEKT
BCacCbiBaHUA.

OunbTp NpeasapuUTeNbHON
OUNCTKM 3arpsi3HEH.

Ounctute GuUnbTp.

YpoBeHb Bogbl GbICTPO
nagaer.

Morpy3nTe BXOAHOM KnanaH
rny6xe n
ybeanTech, YTO BXOLHOM
TPy6OMNpPOBOA repmMeTrYEH.

LurameTp u (unun) gnnHa
LSIaHra He NoAXOAAT Ans
YCTaHOBKM.

Mcnonb3yiTe WwnaHr 6onbluero
AvameTpa Uan MeHblLuen
DJIHDI.

BbinyckHas ronoska
pacrnonoxeHa CIMLWKOM
BbICOKO UM NOAKIOYEHO
C/IMLUKOM MHOTO
YCTPOWCTB.

OTperynupyiiTe BbiMyCKHYIO
rONOBKY Y MOAK/IOYEHHbIe
YCTPOWCTBa B COOTBETCTBUM C
NPOV3BOANTENIbHOCTbIO Hacoca
(CM. TeXHMYECKNA macnopr).

Hacoc
OCTaHaBNMBaeTCA
BO Bpems paboTbl

(TepmocTat
BbIK/IOYAET Hacoc).

Teepabli npegmet
6nokupyet pabouee
Koneco.

MogKkntounTe BbIMNYCKHOMN
Tpy60onpoBOA K BOAOMPOBOAY,
OTCOeAMHUTE BCACbIBAOLLMIA
LUNAHT 1 OTKPONTE nopavy
BoAbl. Heckonbko
|pa3 BKloUMTE Hacoc
nNpUGAN3UTENBHO Ha 2
CeKyHAbI.

Bopa cnnwkom ropsavas.

Y6eputech, uto TemnepaTtypa
BOAbl He npeBbiwaet 35 °C.

Hacoc pa6otaet Bcyxyto.

Morpy3uTe BcacbiBatoLWnin
LUNAHT B BOAY.
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8.5 OATAJIbHbIE OBCTOATEJ/IbCTBA

Mpo6nembi OeiicTBue
CnnKom BbicOKas MpekpaTnTe UCnonb3oBaHUe 1 0bpaTUTECh B aBTOPV30BaHHbIN
notpebnaeman MOLHOCTb. CePBUCHDIN LIEHTP.
MpowvzsoguTenbHOCTL , .

ObpaTuTech B aBTOPU30BAHHbI CEPBUCHDIV LIeHTP.

CHU3MNACh.
MpoTeuka 13 kopnyca MpekpaTnTe NCMONb30BaHNe N 06PATUTECH B aBTOPU3OBAHHDII
ABuratens. CEePBUCHbIV LeHTp.

9. OKOHYAHUE CPOKA CJ1YKbbl

He BbibGpacbiBaiiTe aneKTprYecKme N3fenmna BMecTe C 6bITOBbIMI OTX0AaMu. Micnonb3oBaHHble

JNeKTPUYECKMe M3fenva [OSKHbI COOMPaTbCA OTAENbHO U YTUAM3MPOBATbCA B MYHKTaX

cbopa, NpefyCMOTPEHHbIX ANA 3TUX Lenei. [ina nonyyeHna pekoMeHAaumin no yTunmnsaumm
I o6paTnTech B MECTHbIE OpraHbl BNACTV MW B MarasuH.

10. TAPAHTUA

10.1 HALLUA FTAPAHTUA

Mpoaykumna STERWINS paspaboTaHa B COOTBETCTBUM C CaMbIMU BbICOKMMU CTaHAApTaM KauyecTsa
OJ1A NPOAYKTOB, NpefHa3HaueHHbIX ANA NOTPebUTENbCKOro pbiHKa. HacToAwas rapaHtia pencreyer
B TeueHue 3 fieT C MOMeHTa MOKYMKW nu3aenus. [lJaHHasa rapaHTuA pacnpocTpaHaeTca Ha Bce fedeKTbl
MaTepuanoB 1 NPOU3BOACTBA: OTCYTCTBYIOLME YAaCTU U SNIEMEHTDI, a TakXKe NMOBPEeXAeHVA, BO3HUKLIME
NPV HOPManbHbIX YCIOBUAX KCMTyaTaumMmn. PEMOHT Unm 3ameHa YacTeil He MPOAJSIEBAIOT N3HAYanbHbIN
CpOK rapaHTu. Heo6xoAVMMO NpefoCTaBuTb [OKA3aTeNbCTBO MOKYMKM AaHHOTO M3Aenvs C AaTtow
NOKYNKW. apaHTVA OrpaHNYMBaETCA CTOMMOCTbIO JaHHOTO U3fenus.

10.2 MNCKNIOYEHUA FTAPAHTUN

[laHHas rapaHTUs He PacnpPOCTPAHAETCS Ha NPOGIEMbI WM MHUMAEHTbI, CBA3AHHbIE C HEMPABUSIbHBIM
MCMOMb30BaHNEM N3genus.

FapaHTNA He pacNPOCTPaHAETCA Ha cneayoLue clyYan:

- n3genue NCnonb3oBanoch HeMpaBUIbHo;

MOBPEXAEHNS BOSHUKIN NPV TPAHCTMOPTUPOBKE UM MOHTAXE U3LEeNus;

PEMOHT 1 (111) 3aMeHa YacTein yCTPONCTBA NPOBOAUIVCH TPETbUMM INLLAMM;

- NMOBPEXAEHNSA BO3HVIKIIN B Pe3ynbTaTe HeCOOMOAEHNA MHCTPYKLNI MO TEXHVKE 6e30MacHOCTY 1
MCMOSb30BaHMIO;

n3genvie pa3bmpanoch Wim BCKPbIBANoCh;

- n3genue NCcnonb3oBanoch B NpodeccuoHanbHbIX Lensx;

“3genvie NOABEPranoch BO3AENCTBMIO TEMMePaTyPbl, BbIXOAALLEN 3a Npefesbl 41ana3oHa,
YKa3aHHOTO B rnaBe «XpaHeHue».

YCTpOI7ICTBo HEOGXODMMO SKCnyatupoBatb B HOPMaJibHbIX YCJIOBUAX W HE WUCNOJSIb30BaTb B
HpO¢ECCMOHaﬂbeIX uenax. I'IoaTomy AaHHaA TrapaHTUA He pPacnpoCTpaHAETCA Ha yCTpOIhCTBa,
ncnonb3yemble cafoBOAYECKMMN KOMMNAHUAMK, MECTHbIMW OpraHamMmun BJ1aCTU, a TakKXKe KOMMNaHUAMU,
npeanararownMmn niaTHyro apeHagy nnm 6ecnnaTHbIn npokat o6opy,q03ava.

B cnyyae BO3HMKHOBEHMA Mpobnembl Wnu oOb6HapyXeHus pAedekTa HeOOXOAUMO NpEeXAe BCero
06paTnTbCA K Aunepy KomnaHmum Sterwins. B 60NbLUMHCTBE CllyyaeB funepbl KOMNaHum Sterwins cMoryT
pewunTtb Npobnemy Unmn yctpaHnuTb fedpekt. CoxpaHnTe HaKNafHY WU KBUTAHLMIO, Tak Kak OHu OyayT
3anpoLueHbl 418 06paboTKM NOObIX MPETEH3WIA.
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11. AEKNAPALINA COOTBETCTBA HOPMAM EC

Mbi, komnaHua ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France (OpaHuus)

3anABAfAeM, 4To gaHHoe nsgenve ABTOMATUYECKUIA MOBEPXHOCTHbIA HACOC, 1100 BT
1100 JET INAUTO-4

yAoBneTBopAeT TpeﬁosavaM aiegyrowinx ANpeKTnB CoBeTta:

[npekTrBa No HU3KOBONBTHOMY 060pyLoBaHuio 2014/35/EU
[lnpeKTuBa No aneKTpomarHUTHoM coBmecTmocTtu 2014/30/EU
[lnpeKTrBa N0 YpOBHIO LyMa BHe nomeluyeHunid 2000/14/EC, MpunoxeHne V 1 2005/88/EC
M3mepeHHbI ypoBeHb 3ByKOBO MoLlyHocTH: 80,56 ab (A)
[apaHTVMpPOBaHHbIN YPOBEHb 3BYKOBOW MOLHOCTM: 82 Ab (A)
NupekTusa EC 06 orpaHnyeHrn NCNoNb30BaHNA HEKOTOPbIX BPEAHbIX BELLECTB B IEKTPUUYECKOM 1
3N1eKTPOHHOM 060pyaoBaHumn 2015/863, nononHstoLas anpekTusy 2011/65/EU

N COOTBETCTBYET cyieaylownm Hopmam:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
EN 1SO 17075-1:2017

CepwiiHbIi HOMEP: CM. Ha 3afjHell CTPaHwLe 06I0XKKM 1 Ha NacMoPTHON TabnuyKe yCTPOMCTBA.

MNoanucaHo B PoHweH (ODpaHums)

[ata nognucanusa: 11/11/20193

puk JlemoiiH (Eric Lemoine)

PykoBoauTenb oTaena KayecTBa MexayHapOHbIX MPOEKTOB
ADEO Services
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Kipicne

Ocbl eHIMAI TaHOafaHbIHbI3fa paKkMeT. OHIMOepAi »obanay »aHe fganbiHgay 6apbicbiHAA 6i3
nanganaHyLUubinapgbiH KaXKeTTiNiKTepiH KaHafaTTaHOblpaTbliH XO0fapbl canaHbl KaMTaMachI3
eTy YLWIiH 6apnblK KyLU-Xirepimiagi canambli3. Ocbl HycKaynapabl OpblHAAcaHbl3, 8HIMHIH
KbI3MeT eTy Mep3iMiH OHTannanabipyfa 6onagsbl

MAHbI3[bl! BYJ1OHIMAI OPHATY, MAWOASIAHY )KQHE OFAH TEXHUKAJIbIK KbIBMET KOPCETY
KE3IHOE ELLUKAHOAW AKAY/bIK TYbIHOAMAYbI YLUIH, 8HIMAI MAWOANAHBAW TYPbIM
OCbl HYCKAYNbIKTbI MYKUAT OKbIMN LUBIKKAHbIHbI3 OYPbIC. OCbl HYCKAYNbIKTAFbI
KAYIMCI3AIK TYPANbI HETI3r ECKEPTYNEPTE HA3AP AYOAPBINM, HYCKAYSbIKTbI KEWIH OE
KAPAY YLLIIH CAKTAI KOWbIHbI3.

|| MAHbI3[bl, HYCKAYJIbIKTbI KEWIH OE KAPAY YLUIH CAKTAN
I I KOUbIHbI3: MYKUAT OKbIN LUbIFbIHbI3

MasMyHbI
1.1100 BT aBTOMaTUYHWNI XKNUBUITbHUM HAcoC 7. Cakray
KongaHbIC MaKcaThbl
2. Kayincisgik TexHMKacbIHbIH HycKaynapbl 8. TexHMKarnbIK KbI3MeT KepceTy
3. TexHUKarnblK gepekTep 9. KbI3aMeT eTy Mep3iMiHiH asaKTanybl
4. KypacTbipy 10. Keningik
5. TacbiMangay 11. CE CoMKeCTIK XeHiHgeri geknapaymsacol
6. KbicTay

1.1100 BT ABTOMATUYHWUM XKUBUITbHUN HACOC KOSTAAHbIC MAKCATbI

OHIM HerisiHeH ymai CyMeH KaMmcbi3gaHOblpyfa >KeHe cyapyfa apHanfaH. OHbl 6acka
MaKcaTTapMeH NanganaHb6aHbls.

EckepTne: 6yNn eHiM COpFbiHbIH, y3aiKci3 (Mbicansl,
ToFaHga Y3Aaikcis aHany) HeMece CTaLMOHapsbIK
KOHAbIPFbl (MbICanbl, KeTepy KYpblFbiCbl, Cy6ypKaK
COpFbIChbl) peTiHAe XKYMbIC icTeyiHe XkapaMangbl.

BeKiTinreH KopekTik CYMbIKTbIKTap
-Tasacy

OpaybILUTaH LUbIFapfaH COH, OHIMHIH KepeK-KapaKTapbiMeH 6ipre (6ap 6orca) 6yTiH
eKeHpiriHe Ke3 »eTKi3iHi3. Erep eHiM 3aKbiMOanfaH 6orca HeMece Ke3 KerreH akaynapsbl 6ap
6051ca, OHbI ManganaHbaHbl3 XKoHe OUnepiHisre KaMTapblHbI3.

Ocbl eHiMAI 6acka 6ip agaMfa 6epceHis, ocbl MarpganaHy HYCKaynblfbiH 6ipre 6epiHis.

OHIMHIH apeKeT eTy NpUHLMNI

KOHABIPFbIHBIH, MKYMbIC MPUHLWMI CYMBIKTBIKTbIH KO3fanbICblH »Kacayfa, OHblH COpPbIMybl
MEeH COpfbiHbIH KanakKTbl acrabblHbiH KO3fanbiCbl HATMXKeCiHAe narga 6onfaH LueHTpuoyra
KYLUi acepiHeH KbiCbiMfa HerizgenreH. Copfbl iCKe KoCbifaHOa, TypbuHagasbl CYMbIKTBIK
OOHreneKTiH opTacbiHaH LeHTpudyranblK KyLl acepiHeH nepudepusFsa LiblFapbiiagbl, 6y
afblHHbIH Marga 6onybiHa aKenedi, an nepudepmsiga KbiCbiM XKOofapblangbl, HOTUXKeciHOe
COpfblaafbl CYMbIKTbIK COPFbIHbIH LUbIFBICBIHAH afa 6acTanabl.
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A

KAYIM: )xapakaT any »aHe 3aKbiMAaHy Kayni 6ap!
Ynbl, OHaM TYTaHFbILL )KaHe 6acKa Aa »XapbUFbiLl
saTTap (Mbicanbl, 6eH3MH, MaW, CYMbINTbIIIFaH
asoTr), MaunarbiLUTap, Maunap, Tysgbl Cy >XoHe
AapeTxaHanapparbl afblH cynap, COHOan-akK cyfa
KapafaHpaa eTKisriTiri 6asy nac cyfbl oCbl COpfbl
apKbinbl TacbiMangayfa 6onmampgbl. bepinetiH
CYMBIKTbIKTbIH, TeMnepaTypacbl 5 °C »xaHe 35 °C

apanbifbiHga 60Nybl Kepek.

bisgiH ka6abiFbiMbl3 KOMMeEpPLMANbIK, cayfa HeMece 6OHepKacinTik MakcaTTapMeH

nanganaHyfa apHanMmaraHblH ecKepiHis. KypbiniFbl KOMMepUUAnbIK, cayfa, eHepKacinTik

HeMece yKcac MaKcaTTapga nanpganaHbinca, 6isgiH keningiriMis e3 KyLuUiH »oaabl. by eHim
6 xbin (KyTineTiH MepsiMi) kenemiHge naganaHyfa apHanfaH.

Ocbl HYCKaylapAbl opbiHO,acaHbi3, 8HiMHiH KbI3MeT eTy Mep3iMiHe AeWiH xkeTyre 6onagbl.

2. KAVINCI3AlK TEXHUKACBIHbIH HYCKAYJIAPbBI

/N

ECKEPTY: 6apnblK Kayincisgik eckeprynepi MeH
HyCKayJslapAabl OKbIN LUbIFbIHbI3. ECKepTynep mMeH
HycKaynapabl opblHOamay cangapblHaH TOK
COfybl, OPT LUbIFYbl XKoHe/Hemece ayblp »KapakaT
any »afpawnapbl TyblHAaybl MYMKiH. baprbik
ecKepTyJsiep MeH HycKaynapabl 6onawlakKra Kapay
YLUiH caKTan KOMbIHbI3.

21 XKANMNbl KAVINCI3OIK ECKEPTYIIEPI

-8>KacTaH ackaH 6ananap MeH ieHe, cesim
MEH aKbl1-0M KabineTTepi LUEKTeyni
HemecenanganaHy 60MbliHLLIATaXKIPUGECI
MeH 6iniMi XeTKinikcia Tynfanap ochl
KYpbInfblHblepecekTepaiH6aKplnaybiHAa
6onfaH >Kafdanga »KeHe KypPbINfbiHbI
Kayincis »ofiMeH nanpanaHy >KeHiHOe
HYCKaynap anbir, bIkTUMan Kayinteppgi
TYCIHETIH Xafganga nanaganaHa anaabl.
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-bananapgblH OCbl KYPbUIFbIMEH OMNHa

yblHa >0 6epMeH;i3.

-Tasanay >KoHe nanganaHyLubl

TapanblHaH TEXHUKaNbIKKbI3METKePCETY
>KYMbICTapblH 6ananapfa epecektepgiH
6aKblnayblHCbI3 OpbiHOayfa 60nManabl.

‘Erep KyaT cCbIMbl 3aKkbiMpanfaH 6onca,

KayinTi 60n1AbIpMay YLUIH OHbl eHAIpYLLI,
KbI3MET KepcCeTy areHTi HeMece CaunKec
GiNiKTINIrl 6ap agampap anMacTbipybl
TUIC.

-CopfbiHbIH TOrel 30 MA HeMece ofdaH

a3 KanablKTbl apTblK »KYKTeMedeH
KOPFaMTblH KOCKbILL apKblnbl 6epinyi
Kepek.

-CopfbiHbl  Gipey cypja 6onfaH kesfge

nanganaHyfa 6onManasbl.

-Copfbl ap enpaiH KongaHbliCTafbl YATThIK,

3aHOapblHa CaMKec OpHaTbINYbl Kepek.

-KocbIMLUa aknapaT any yLUliH MaMaHMeH

KEHECIiH,i3.

-OpHaTy, peTTey, TexXHUKanblK Kbl3MEeT

KepceTy HEMecCe caKTay angblHOa aNeKkTp
KabersiH po3eTKagaH CyblPbiHbI3.

-LLITencenbai aLlacbiHa Cy TUTMi36€eHi3.
-Kembip ammMakKTapga eHiMgi  6enrini

6ip onepauuvsnapga navganaHygbl
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LLIEKTENTIH epexkenep 6ap. KeHec any
YLUIH >KeprinikTi eKineTTli opraHgapfa
XxabapriacblHbl3.

-KeprinikTi  epexenep onepaTopabliH
»KacblHa LLUEKTeY KOHbl MYMKIH.
-OnepaTop HemMece nNanganaHyLubl 6acka
aflaMap MeH onapablH >XeKe MeHLUIriHe
TUreH 3anan YLiH »ayanTbl eKeHairiH
eciHi3ge caKTaHbl3.

-PeTTEey apeKkeTTepiH oOpblHOaAy, Kepek-
»KapakTapbl aybICTbIpy HEMECe onapAabl
caKTayfaH 6ypblH LUTencenbAi eHiMHIH
KyaT Ke3iHeH a)kblpaTbiHbl3. MyHOau
CaKTbIK LUapanapbl eHIMHIH Ke3[nencok
ICKe KOCbINy KayrniH azanTtagbl.

‘OHIMre TexXHUKanblK KbI3MET KepceTy
>KYMbICTapbIH XYPrisiHi3. Kbl/1»KbIMarbl
benLuekTepain KMNCatoblH HemMece
LuaTacyblH, 6eruekTepaiH 6y3binybiH
KOHE XKYMbICKa 8cep eTyi MYMKIiH 6apsiblK
KardanablTeKcepiHi3.OHIM3aKbiMaanca,
OHbI nam,u,anaHap anAeiHAa >|<eH,u,eH,|3

-Kenbip ammMakKTapga eHiMgi 6enrini
6ip onmepaumanapga  navpganaHygbl
LLIEKTEUTIH epexkenep 6ap.

-KeHec any YLUIH »>Keprinikti eKineTTi
opraHgapfa xabapnachbiHbl3.
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‘OHIMOI KonpaHy 6apbiCbiHOa oppanbiM

6epik afAK KUIM MeH Y3blH Lan6ap
KMIN  >KYPIHI3. AcnanTbl »>KanaHalu
asikMeH HeMece allblKk caHgan Kuin
KonaaHb6aHbl3. boc KmnineTiHHeMece y3biH
6aynapbl 6ap KuiMOli KUMEHI3 HeMmece
raficTyk TaknaHpi3. Onap »Kbl>KbIMasibl
b6enLueKkTepre iniHin Kanybl MYMKIH.

-¥3blH LLIALLUThI KO3fasiaTblH 66rLLeKTepre

opasibif KanyblHa Ko 6epmey YLUIH, UbIK
OeHreniHeH »ofapbl >KMHAM KOMbIHbI3.

-KbiCKa TYWMbIKTaNy TOrbiHaH KOpPfauTbIH

KOCKBILLITbIH 9HE KOPFaHbILLTHLIK XKepre
TYMbIKTaydblH OYPbIC KYMbIC iCTeyiH
KamMTaMacbl3 eTy YLUiH »Xywneni Typae
TeKCepin oTblPbIHbI3

+9p KonpgaHap angblHAa KyaT CbiMblHbIH

3aKblMOaHb6afaHbIH TeKcepin anblHbi3.
Erep KyaT CbiMbl 3aKblMganfaH 6o0nca,
YOKINeTTI  TYTbIHyLUb1apfa  KbI3MeT
KOpPCeTY opTalblfbIMEH HeMece O6iNiKTi
3MIeKTPUKIMEH [epey anMacTblpblybiH
YMbIMOACTbIPbIHbIS3.

-bapnblK  3NeKTp  po3eTKanapbl  Cy

TacKblHbIHAH KOpPFfanfaH »epae 6ekKiTinyi
Kepek.
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‘KyaT CbIMblH  KYPbIUIFbIHbl  KeTepin
TacbiManpgay YLUiH nanganaH6aHbis.

‘KyaT CbIMbIH 6TKIip XXMEeKTepMeH KbIpbin
XKi6epMeHi3 »KoHe OHblH 6achblbim
KaniMayblH KafafarnaHbi3.

-TUNTIK TaKTanLLaga KepCceTiNreH KepHey
3MEKTP KO3IiHIH KepHeyiHe camnKec Kenyi
Kepek.

-KyaT KabeniH apgavbiM KemiHge 10 A
caKTaHObIPfbILLMEH KOopfanaTblH »Kepre
TymbiKTanfaH 220-240 B, 50 Iy Kyat
Ko3iHe KOCbIHbI3.

-MannarblLUTapabiH, >KbIfibiICTayblHa
6aMNaHbICTbl CYMbIKTbIKTbIH flacTaHybl
OPbIH anybl MYMKIH

-Erep eHiM XuHanfaH 6onca, KongaHap
angbiHOa  6apnblK 6¥paH,u,anap,u,b||-|,
MbIKTan OEKITINreHiHe K3 >KeTKI3iHI3.
Erep eHiMAiI »XMHayabl Tanan eTince,
KanTamaHbl aLLIkaH Ke3ae OHbl OpHaTyfa
KaXKeTTi 6ap/iblK 3aTTapOblH 6epinreHiHe
Ke3 »KeTKi3iHi3. Erep eHiM 3aKbiMganfaH
HeMece akKaysrapbl 6ap 60nca, OHbI
NnanvganaHbaHbl3 »aHe eH »KaKblH
OYKEHre KantapblHbI3.
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2.2 OHIMOETI BENTIEP

C€
EAL
©
D¢

L

L
XXa

IPXX

EyponanblK cTaHOQapTTapfa carKec Kernepgi: 6y 6enri oCbl KYPbIIFbIHbIH
KondaHblNaTbiH eyponarnblk OUPEKTUBaNapfa Conmkec KeneTiHAiriH »aHe ochbl
OMpeKTMBanapfa CoOMKecCTIiri TeKcepinreHiH 6ingipeai.

KeneH OpafblHa MyLUe engepnid HapblifblHOA eHIMAepaiH anHanbIMbl XKeHiHgeri
6ipbliHFam 6enri.

YKpawnHarblK COMKeCTiK 6enrici

ANeKTPNiK eHiMOepai TYPMbICTbIK HIMOEPMEH 6ipre KoKbiCKa TacTayfa 60niMangbl.
ManpganaHbifaH aMeKTprik eHiMaepai 6enek »uHan, ocbl MakcaT YLUiH 6epinreH
KOKbIC YKMHay OpblHOapbIHa XKibepy KaxeT. KanTa eHaey 60MbIHLLA KEHeC any YLUiH
YKeprinikTi ekineTTi opraHgapfa HeMece gunepre xabapnacbiHbi3.

OHiMAI KonpaHap angblHAa 6apnblk Hyckaynapgbl OKbIM, TYCiHiM, 6aprblk
ecKepTyriep MeH Kayinciagik HyckaynapblH OpbiHOaHbI3.

[ObI6bIC KyaTblHbIH Keningi geHreni (2005/88/EC TyseTyiMeH 6ipre 2000/14/EC
OVpPeKTUBACbIHA CAMKEC TEKCEPINTreH).

CyMbIKTbIKTap MEH KaTTbl 3aTTapAblH eHYiHEH KOpFay AeHrewni.

2.3 OCbl HYCKAVYNbIKTAfbl BEJTIIEP

4 1E10204

> @

3neKTp TOrbiHbIH COFy Kayni: Ocbl Kayin Typasibl eckepTydi cakTamay [feHe
»KapakaTblHa HeMece eniMre akenyi MyMKiH.

Kayin Typi »kaHe Ke3i: byn 6enri ocbl eckepTyLi cakTaMay cangapbiHaH Kypblfbifa,
KopLLIafaH opTafa HeMece 6acKa MyJsliKKe 3aKblM Kerny MYMKIHAIrMH kepceTegi.

EckepTne: 6yn 6enri eHiMAi »aKcbl TYCiHY YLLIH MaHbI3[bl aKknapaTThl KepceTeqi.

HycKaynbIKTbl OKbIHbI3: 6yN1 6eNri nanganaHyLLbl HYCKayblfbIH MYKUSIT OKbIM
LLIbIFY KEpeKTIriH 6ingipegi.

KiTanLuaHblH COHbIHOaFbl COMKEC CypeTTi KapaHbl3.

Xacblin LeH6ep: kanTaMaHbl KainTa eHaey.

byn eHiMAai KanTa eHaeyre 6onagbl. byfaH 6binan nampganaHy MyMKiH 6onMaca,
OHbI KOKbICTbI Kafiere »KapaTy opTasiblfblHa anapbliHbI3.

Remove plug from the mains immediately if the cable is damaged or cut.
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2.4 )XYMbIC OPHbIHbIH KAYINOCI3AITrI

- bananap MeH 6erge agamMgap nanganaHy anMarsblHaH anwiak
TYPYbl KaXKeT.

- Copfbl 6baccemHe nampganaHyfa apHanMafaH, oHbl NFC15-
100 opHaTy KafnganapbliHa COMKEC OpHATY »KaHe NanganaHy
Kepek. KocbIMLLIa KEHeC any YLUIH Kacibn aneKTp MaMaHbIHa
xabapnachbiHbi3.

2.5 JNEKTPXXYMWENEPIH NANOANAHYOAFbI KAYINCI3OIK TEXHUKACDI

ECKEPTY ! OCbl 6HIM »KYMbIC K€3iHOe 3NeKTPMarHUTTIK OPICTi
Lblifapaabl! byn epic 6enrini 6ip »afgannapga 6enceHpgi
HeMece eHXap MeguuMHanblK UMMNNaHTaTTapfa Kegepri
KenTipyi MyYMKiH. Ayblp HeEMece Ka3arbl »KapakaT any KayniH
asanTy yWiH MeAuLMHasbIK MMNaHTaTTapsl 6ap agampaap
ocbl eHIMAI NaviaanaH6ac 6ypbiH ©3fepiHiH AapirepnepiMeH
>KoHe MeauuMHanbIK MMMNMAaHTaT eHQipyLuiciMeH KeHecyi
Kepek!

2.6 XEKE KAYIOCI3OIK

HA3AP AYOAPbIHbI3 AnaTKa HeMece

)KapakaTTaHyfa )os 6epmMey YLUiH, TacbiMangay
Ke3iHae KYPbINFbIHbIH CasiMaFblH eCKepiHi3

(TexHukanbiK gepekTepai KapaHbi3).

-OHIMAOI nNampganaHfaH Ke3ge, »Keke KOpfaHbIC »abablfblH
namganaHbiHbi3. Konfantap, Ke3 Kopfay Kypangapbl CUAKTbI
KOpfaHbIC >KabablfblH COMKEC »Kafgannapaa nanganadfaHga
YKeKe )KapakaT any Kayni asasagpbl.

- TuicTi Typae KMiHIHI3. BHIMAI NnanganaHfaH Kesge KeH KMim
KMMEHI3 HeMece aLLIeKen TaKnaHbl3.

- ¥3blH LUALLTHI KO3fanaTbiH 6eriLleKTepre opanbin KanyblHa
»Kon 6epMey YLUIH, UbIK AeHreniHEH XOfapbl X)KMHaM KOMbIHbI3.

2.7 BETTIK COPFbl KAYINCI3AIr OUbIHLLIA ECKEPTYNEP

ABAUNAHbI3! Byn KypbUIFbIMEH XeTKi3ineTiH cy
A iLyre »kapamangpi!

YNbl CYMbIKTbIKTapMEH (XMMUAMBLIK ©HiMOep, Ta3apTKbILL
3aTTap) HeMece a6pa3uBTi MaTepuangapMeH TONTbiPpMaHbI3.

- COpfbliHbI CYbIK an34a namnganaHb6aHbis.
- CopfblHbI CyCbI3 NanganaHbaHbls.
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- ELuKawaH copfblHbl KabeniHeH ycTan TacbiMangamaHbi3
HeMece po3eTKafaH a)KblpaTy YLUiH KabeniHeH TapTnaHbis.

- COpfblIHbIH, iLLKiI 66NiriH 63repTrneH;is.

- Copfbl XKYMbIC iCTen TypfaH Ke3ae, COpPFbiHbl HEMECe CyMeH
»KaHacaTbIH 3aTTapgbl (Mbicanbl, cyfafbl 3aTTap, KopLuaynap
»aHe T.6.) KOfIMeH ycTaMaHbI3.

- BYS1 KYPbINfbIMEH XeTKI3INeTiH Cy iLyre »)apamMangbl

- MannafbiLUTapabl, Mannapabl HeMece Ty34bl Cyabl COpY YLUIH
nanganaHyfa 6onmMangbl.

- CaHuTapnblK 6enMeperi afblH cynapfbl XoHe Tasa cyfa
KapafaHOa akKbILITbIfbl TOMeHIpeK fan cyfbl copy YLUiH
nanganaHyfa 6onmMangbl.

- TeMnepaTtypacbl 35°C-geH »ofapbl Cyabl copyfa 60niManbl.

2.8 KANObIK KAYINTEP
Byn eHiMAi nanganaHy, TacbiMangay »*aHe ofaH TeXHUKanbIK
KbI3MET KepceTyre KaTbiCTbl KOCbIMLLIA Kanablk ToyeKenaep
XOK.

3. TEXHUKANbIK OEPEKTEP

beTTik cop¥bl ynrici 1100 JET INAUTO-4
KyaTTbifibifbl 1100 BT
AneKTp KepHeyi / AnekTp xwuiniri 220-240B/50 Ty
Makcumangbl Tok (icke Kocy) 17.6A
2KyMbIc TOrbl 55A
KoHpgeHcaTop napameTpnepi (Kyar / 16 N®/450 B
MaKcuMangbl KepHey)
OKLuayJsiay Knacbl F
KO3fanTKbILLTbIH auHaNbIM XUisniri 2964 alH/MUH
MakcuManpgpbl copy 6MiKTiri 8M
Cop#blHbIH 6pyTTO CaniMa¥Fbl 12.5 Kr
CopfbIHbIH Ta3a casiMafbl 11.1Kr
Makcumanpbl afbiHbl 4000 n/caf
bepineTiH MakcuMangbl 6UIKTIK 46M
MakcuManpgbl angamManay KbiCbiMbl 4,3 6ap
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Makc. cy TeMneparypachb! 35°C
TYTiK KOCKbILLIbI 01" 25 MM
IP Knacbl IPX4
Keningi abi6bICTbIK KyaT oeHremi 82 nb(A)

4. KYPACTbIPY

ECKEPTY! MawupganaHy angbiHAa 6HiM TOMbIFbIMEH
duHanybl Kepek! > apTbinam »>uHanfaH HeMmece
3aKbiMpanfaH G6efilLUeKTepMEeH >XMHanFaH eHiMpAi
nampanaH6aHbi3! KagaMabiKKypacTbipy HYCKaylapbiH
OpbiHAAHbI3 )XdHe eHiMAi OHaW KypacTbipy YLUiH
BU3yanpabl HYCKaynblK peTiHae 6epinreH cypeTttepai

KonpgaHblHbI3!nerko co6paTb yCTpPOMUCTEO.

41 KANTAMALAH LUbIFAPY

1. ¥cTafbiw

2. Arigay KOCKbILLbI
(wbifFbICc)

3.cysri

4. Copy KocKbiLublI (Kipic)

5. Afbl36a TbIFbIHbI

6. KyaT CbIMbI

7. KocKbILL KaKnaKTapbl

-KantamagaH LUblFapy KesiHOe eTKip 3atTtapabl (Keckild,
mbllLaK ..) namganaH6aHbl3, anTrnece eHiMAOiI 3akKbiMaar
anyblHbl3 MYMKIH.

-KanTaMagaH LUbIifapfaH Ke3ge, COpfblHbl - TacbiMangay
TyTKacblHaH (1) ycTaHbi3.

- KYpbINfblHbI KETEPY HEMecCe TacbiMangay YLUiH KyaT CbiMbIH
nanganaH6aHbi3.

- KyaT CbIMbIH OTKip >KMEKTEPMeEH KbIpbIMn »i6epMeHi3 »KaHe
OHbIH 6acCbINbIN KaniMayblH KagafanaHbl3.
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4.2 OPHATY
Cy OoeHreni cankec kenmengi

KAYIMN! Tok cofyaaH »apakar any Kayni 6ap.
EckepTy! OpHaTybl TONbIK asKTaMacTaH KyaT Ke3iHe
»anfaMaHpis!

Q AE»AM.I1AI-I,bI3l OpHaTy Ke3|H.qe apnaubm Kaylncls,qu(
Kesinaipiri MeH KonfanTbl KMiHi3.' """’

Copy winaHrici =» @ -cypeTt

9pTYpni aneMeHTTephi cypeTKe CalKec XKMHaHbI3. Erep 6ypaHga Ka<eT 6orica: OHbl TUICTI
KypariMeH 6eKiTiHi3.
- Herisri kafuga peTiHge 6i3 Kenecinepgi nanganaHynbl YCbiIHaMbI3:
- Copy LUMaHrici »XaHe Topsibl cy3rici 6ap Kepi knanaHMeH »abablKTasiFaH Copy LUMaHTiCiHiH
MKMHafbl (TONTLIPY NPOLECIHIH Y3aKKa CO3blNMaybl YLLUIH).
-+ Copy LUMNaHriCiHIH XXMHaFbIH KOMKeTiMCi3 60/1ca, MbIHaHbI CaThIM anbiHbI3:
- 25 MM (17) Kipic wnaHrici
- TOp/bl CY3rici 6ap Kepi KnamnaH
- 2 LUMaHr KbICKbILLbI, 2 cTaHOapTThl aganTtep (6ipeyi copy LUMaHriciHe, eKiHLUICi afbi3y
Ky6blpblHa apHasifaH) »aHe COpy LUMAHTICIHIH »KMHafblH CTaHOaApTThl aganTep MeH
KbICKbILLITbIH KOMEeriMeH 63iHi3 opHaTbIHbI3.

4.3 BIPIHLUI KONMOAHbIC

ECKEPTY ! Ocbl eHiMai KongaH6ac 6ypbiH, OCbl
HYCKaynbIKTbiH 6acbiHga «KAYINCI3OIK

HYCKAY/IAPBI» 6enimiH, cOHgan-aK TaKbipbin
acTbiHAaFbl 6apsiblK MOTIHAI OKbIN LUbIFbIHbI3.

KYpbInfFbIHBI anfall peT nanpanaHyfa epekLle Hasap ayfapbiHbi3: 6ap HasapblHbI34bl OChl
6ipiHLLI KonaaHbICKa ayapblHbI3.

CopfbiHbI peTTey = @ -cypet

- CopfblHbIH Kayirnci3 2KyMbIC icTeyi YLLiH Teric, KaTTbl XKepre KoMbiHbI3.

- KockpblLuTapablH KaKnaKTapblH anbin TacTan, cakTan KoMblHbI3.

Copy wwnaHrici xanray(2.2) f(3.2)-cypetTep

- CTaHOapTThbl KOCKbILLUTapAbl COPY KOCKbILLIbIHA 6ypaHOaMeH 6eKiTiHi3.

- Copy LUMAHriCiH CTaHOapTTbl KOCKbILL MEH KbICKbILL KeMeriMeH »WHaHbl3. KUHAKTbIH
XKETKINIKTI geHrenge Thifbl3 eKeHAIriHe K3 »eTKi3iHi3, ce6ebi CYMbIKTbIfbl XblNIbICTANThIH
COpY LUMaHTici cyfblH OpHbIHA, ayaHbl TapTbin anagbl.

Copfbifa 3aKbIM Keny Kayni 6ap!

Copy »dHe anpay KOCKbILLUTapblHAaFbl LLUTAHT

apanTtepriepi KOCKbILUTapAbIH 3aKbiMAanybiH
A 6ongbipMac YLUiH TeK KoJIMeH 6ekempaernyi Kepek.

Erep cy KOCKbILLTaH afbin KeTce, OHAa «Tynicne

KOCbUIIbICTbI TepsIoH TacnameH (6epinmereH)

Tbifbi3[4an da6bICTbIPbIHbI3.
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- Copy LUNaHriciH cyAblH COpfblfa afaTblH HYKTECIHEH »>Kofapbl 6GomaTbliHOaW eTin
opHanacTbipbiHbI3. COpy LUNAHrICiH COpfbiHbIH YCTiHE OpHaTMaHbI3, cebe6i 6yn aya
KenipLUIKTEPIHiH LUbIfapblnyblH KELLIKTipeai >KeHe ToNTbIpy NPoLeciH KnbiHAaTaabl.

- Erep cy geHrewni Tycin KeTce, COpfbl KYpFaK KyMiHOE )KYMbIC iCTEMENTIHIHE KO3 XKeTKi3y YLUiH,
TeKcepy KranaHblHbIH COHbI Cya XeTKiNiKTi AeHrenae TeMeH 605ybl Kepek.

- CYMbIKTbIFbl KbIbICTAUTLIH COPY LUMAHFICi CyablH OPHbIHA, ayaHbl TapTbin anagbl.
KbICKbILLITbIH QYPbIC 6€KITINreHiHe KO3 XKeTKi3iHi3.

- COpfbILUTHLIH 6UIKTIr 3 M-feH acaTbiH 6051ca, COpY LUMaHriciH 6eKiTyai yCbiHaMbI3 (Mbicansbl,
OHbl afaLLl TipeKKe 6eKiTy). by COpFbILLTLI COPY LUMaHTICiHiH cafiMafbiHaH 6ocaTagpbl.

- KipeTiH »aHe LublFaTblH Ky6bipriapgbl COpfFbl MEXaHMKanbIK KepHeyre yLlibipaManTbiHOan
€Tin OpHaTbIHbI3.

CopsbiHbI TonThipy = (31) f(4.2)-cypeTTep

AnfbIMEH TONTbIPY Kes3iHOe Copfbldafbl ayaHbl LUbIFApy YLUiIH, TOATbIPY TbifbiHbIH Gypan
anbiHbI3.

Anpgay KOCKbILLIbl apKblfibl COPFbIHbI Ta3a CyMeH TONThIPbIHbI3. COpFblgafbl ayaHbl TOMbIFbIMEH
KeTipy YLUiH, ToNTblpy 6asy »Kyprisinyi kepek. Cy TerinreHLle TONTbIPbIM, afbi3y ThlfbIHbIH
OpHbIHa canbiHbl3. byn e3firiHeH TonaTblH COpfbl 6oNIMafaHObIKTaH, COpy Ky6bipblH Aa
TONTLIPY Kepek. TOoNTbIpy Ke3iHAe yaKbITTbl YHEMAEY YLUIH COpfbiHbI KOcnac 6YpbiH, copy
KY6bIpbIH anbIn TacTar, OHbl TiKenen ToNTbipa anackl3 (Mbicarbl, COpY KY6blpbiH CyFfa 6aTbipy
apKbinbl).

Copy 6MIKTIri MeH copy LUnaHriciHgeri aya mMerniuepiHe 6avnaHbICTbl TONTLIPY 1 MUHYTTaH
5 MUHYTKa AeMriH co3binybl MYMKiH. Erep ogaH Ken yakblT KeTeTiH 60rca, COpfblHbl CyMeH
TONTbIPY Kepek.

= (4.2)-cypet

KalnTa TonTblpMac 6ypbiH apAaibiM alliaHbl po3eTKagaH aXblpaTbiHbi3!

Anpay wnaHriciH Kocy —> (3.5)-cypeT
ABTOMATTaHAbIPY XaHe anaay LUMaHriciH OpHaTY YLUIH CYpeTTi KapaHbi3.
OHTannbl HATMXKENepre Ko »KeTKi3y YLUiH, AnaMeTpi 25 MM 60MaTbiH LUMAHE YCbIHbINagbl.

4.4 MANOATIAHY

CopfbliHbl icKe Kocy

CopfbIHbIH OYPbIC OpHaTbIIFaHbIHA XKaHe TOoMfaHblHA KO3 »KeTKIi3iHi3, »Kofapblgafbl «bipiHLUI
KONAaHbIC» TapayblH KapaHbis3.

KyaT KabeniH kemiHge 10 A cakTaHObIPFbILLMEH KOpFanaTbiH XKepre TymbikTanfaH 220-240 B,
50 'y KyaT Ke3iHe KocbiHbI3. KAITTbIHA KENTIPY 6acbiHbI3.

Manpanany Kayincisgiri 6oMbiHLLIA eckepTyep

- OHIMAi Konannbl caraTTap4a faHa KonaaHblHbI3 - TAaHEPTEH EPTE EMEC HEMece afaMaapabli
Masacbl KaLuaTblHOan TYHOe eMec.

- OHiMre eLuKaHOam e3repic eHriz6eHi3 HeMece eHAIPyLUI yCbiHOaFaH 6erLleKkTepai Hemece
KepeK->KapaKTapabl NarganaH6aHbl3.

Erep eHiM KyJlan KeTce, KaTTbl COKKbIFa yLUbIpaca
HeMece icke Kocbisibin KeTce Kanbincois Typge
pipinpgece, eHiMAi gepey ToKTaTbIN,

A 3aKbiMaaHyablH 6ap->KOfblH TeKCepiHi3 HeMece
pipingiH ce6e6iH aHbIKTaHbI3. Ke3 KenreH
3aKbIMAbl YaKineTTi KbI3MeT KepceTy
opTanbifblHAA XKeHA ey HeMece aybICThIpy Kepek.
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CopfbiHbI ManganaHy

+ KypbInfblHbIH KYpFaK KYWMiHOE XKYMbIC iCTeYiHe XKaHEe Kbl3blMn KeTyiHe X0/ 6epMey YLLUiH, Copy
LLNAHTICiH Cy acTblHAa TYPFaHbIHA KO3 XKeTKi3iHi3.

- KOo3fanTKbILL eHAipinreH TepMocTaT apKbiibl Kbi3bll KeTyOeH KopfanfaH. Kbi3bilm KeTy
)KafgarblHOa, TepMOCTaT aBTOMaTThl TyYpAe COpfbiHbl eLlipedi. Copfbl cankbiHgafaHHaH
KeWiH, aBTOMaTTbl TYPAE KanTa Kocblnagbl.

CopfbliHbI TOKTaTy

- Kapakat any KayniH a3anTy YLUiH, apganbiM KYPblNfbiHbI

TOKTaTbIHbI3:

-Ta3anay Hemece 6iTenreH »Kepnepai Tasanay KesiHge

-TipKeMenepai opHaTnac HeMece anbin TactaMac 6ypbliH

-eHIMAI TeKcepy, TEXHUKambIK KbI3MET KepceTy HeMece 6acKa
0a KYMbICTap XYprisy angbiHAOa.

-Erep KyYpbINfFbl  Kanbincbl3 Aipingen 6actaca  (goepey
TeKcepiHi3).

4.5 APHAWbI ®YHKLIUANAP

KbicbiMAbl 6ackapy Kypbinsbicbl = (&4.1) -cypet

KblcbiMObl 6ackapy 6r0rbl Cy KaKeT 6onfaHga, COpfblHbI aBTOMaTThl Typae kocagbl. Cy
XKETKI3iniMi ToKkTafaH Ke3fe, Copfbl KanTagaH eLueqi.

- KyaT Kocynbl: Erep »aHbiMn Typca, KbicbiMAbl 6ackapy 6510rbl KOCbISbIr,
»KYMbICKa fanblH 60nagbl. COpFbl XKYMbIC icTeMengi.

- AKaynblK: erep »aHbiln Typca, KbiCbiMabl 6ackapy 6710rbl akay blKTbl
aHbIKTagbl. byn )Kafganga «AkaynblKTapgbl XK0H» TapaybliH KapaHb3.
O e - COpFbIHbI KOCY: Erep »KaHbIMn Typca, COPFbl XKYMbIC icTen Typ. AnganfaH

reser @) CYMBIKTBIKTbIH XKenici aLLibinagpbl.

- KanTa icke Kocy: aKaynblKTapabl KOMFaHHAH KeWiH COpPfblHbI KanTa
KOCY YLUIH OCbl TyMMeHi 6acbin, KbiCbiMObl 6ackapy 610rbiH KamTa
KOCbIHbI3.

O POWER
O RN

KipikTipinreH cysri

Copfbl KipiKTipinreH cy3y »ymeciMeH (380 MKM) »kabapikTanfaH. CysriHiH Kip HeMece
6iTenreHiH yHeMi Tekcepin oTbipy KaxkeT («Tazanay» TapayblH KapaHbi3). by CopfbliHbIH fac
CYMeH 6ipre KongaHyfa apHariMafaHblH eCKEpiHi3.

5. TACbIMAJIOAY

51 KYPbl/IfblHbl TACBIMAJIOAY

HA3AP AYOAPbIHbI3 AnaTKa HeMece
»KapakKaTTaHyfa »on 6epMey yLUiH, TacbiMangay
Ke3iHae KYPpbUIFbIHbIH CaJIMaFblH €CKepiHi3

(TexHMKanbIK gepeKkTepai KapaHbi3).
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CopfblHbI @paanbiM TacbiMangay TyTKacblHaH KeTepir, TacbiManganbl3. OHiMAI Ke3 KenreH
ayblp blKNangaH HeMece Kenik iLliHOe TacbiMangay KesiHae narpa 60nybl MYMKIH KaTTbl
LipinaeH KopfaHbl3. Erep KypbinifbiHbI KeMiKTe TackiMangarblHbl3 Kesice, OHbl ChipFbin KeTyaeH
HeMece fipinaeH KopfaHbl3. OHIMHIH CbIpFbiM HEMece Kyran KeTyiHe »on 6epMey YLUiH OHbl
6eKiTiHi3.

6. KbICTAY
- (6.1)- (6.3)-cypeTTep

CopfbliHbI 6LUIPIM, 60CaTbiHbI3.
TeMeHperi «CaKTay» TapayblHAafbl 6apnblK HycKaynapgbl OpblHAaHbI3.

7. CAKTAY
71 K¥YPbUfblHbl CAKTAY

TexHWKanblKk Kbl3MeT KepceTy 6eniMiHOe KepceTinireH Hyckaynap cakTay angbliHga
opblHAOaNybl Kepek.

- (6.1)- (6.3)-cypetTep

- Copfblgafbl CYMbIKTBIKTbI TOSbIFbIMEH TOrin TacTaHbl3, KYPFaTbiHbI3 XKdHe eKi KOCKbILL
TbIFbIHAbI KAUTa CanbiHbI3.

- OHIMAI, cy3rinepni »KaHe KepeK-KapaKTapabl TazanaHbl3

+ Kypblnfbl MEH OHbIH KEpPEK->KapaKTapbliH My3aTblsIMaraH »Kepae cakTaHbl3.

+ KypbinfblHbl 9paanbiM 6ananapabliH Kombl XKeTNenTiH Ta3a, Kypfak, »aKkCbl KenaeTineTiH
»Keppae cakTay Kepek. EH QypbiCbl, KYPbIIFbl CakTanaTblH 66/IMEHIH TeMnepaTypachl 4 - 24 °C
apasnblfblHOa 60Mybl Kepek.

+ KypbinfblHbl TYMHYCKaNbIK KanTaMacbiHOa Tik KYWiHOe cakTay bl YCbiIHaMbI3.

8. TEXHUKAJDbIK KbISBMET KOPCETY

KAYIM! Tok cofy, epT LWbifyaaH »apakat any
HeMece aybip »apakat any Kayni 6ap. OHimgi
peTTey, TeKcepy, Tasanay HeMmece caKrTay

angbiHAa eLipiHis.Te ero.

81 TA3A/IAY

EckepTne: cy3riHi copFbiMeH 6ipre 6epinreH KypasimMeH

6ypan anbiHbl3 XKaHe 6eKiTiHi3.

cysriTasanay =» @ - @-cype-r'rep

1. CopFbiHbl @XKblpaTblHbI3

2. KbICbIMHbIH TEMeHAeYyiHe MYMKIHLIK 6epiHi3.

3. CysriKaknafblH 6ypan any yLUiH Kypangbl narganaHbiHbi3
4. Cy3riHi LWbIfapbln anbin, OHbl CyMeH MYKWUAT Ta3anaHbl3

Kepi knananpapl Tasanay —> (5.6)- -cypeTTep
1. CopfblHbl @>KblpaTblHbI3

2. Copy LunaHrici MeH KnanaHgbl 6ypan anbliHpl3

3. KnanaHgbl cypeTTe KepceTinrenaen TazanaHbi3
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8.2 TEXHUKAJIbIK KbISBMET KOPCETY

TexHUKanbIK KbI3MeT KepceTy KecTeci
Cy3ri MeH Kepi KnanaHgbl anbiHa 6ip peT Tasanan TypfaH XeH.

- OHIMre KbI3MeT KepceTy XKYMbICbIH 6iNiKTi MaMaH TeK TYMHYCKa 6enLuekTepai
namganaHbin »)acaybl TWic. byn eHiM KayincisgiriHiH cakTanyblH KaMTamachi3 eTefi.

- OHiMAi KarTa KongaHap angbliHga oHbl 6iiKTi MaMaHfa TeKcepTin, KaXkeT 60nfaH
»Karganpga KeHoeHis.

8.3 BOJILLEKTENIEH KOPIHICI

8¢ L

T 0p 6

oo 0

N2 BOJILLEK HOMIPI CUMNATTAMACHI HOMIPI

1 10001406 6ypaHga 8

2 10015585 Lanba 8

3 40036038 COpPfbl KOPMYCbIHbIH Kaknafbl 1

4 10024645 TOT 6acnanTbiH 60naTTaH 2
)KacanfaH nnacTuHa
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Ne BOJILLIEK HOMIPI CUNATTAMACDHI HOMIPI
5 40036046 Tipey 1
6 10007004 Lanéa 2
7 10012691 6ypaHaa 2
8 10009335 6ypaHaa 7
9 40036033 Kan 1
10 10011101 6ypaHaa 1
n 10012766 6ypaHaa 2
12 10005199 anTbl 6YPbILLTHI COMbIH 2
13 10024642 Tipey 2
14 40014796 COpfbl KaKmnafbl 1
15 10009314 Thifbl3fafblLL CaKMHa 1
16 40025471 cya3ri 1
17 40023236 cy3ri Kaknarbl 1
18 40032768 TeKcepy KnanaHsbl 1
19 40005372 LLIaH 6TKi36eNTiH 2
20 4002321 afjanTep KOCKbILLbI 1
21 10023219 Thifbl3fafblLL CaKMHa 1
22 40032639 KbICKbILL CaKMHa 1
23 10017229 Typ6uHa 6iniri 1
24 40032640 Typ6uHa 1
25 40036031 COpfbl KOpPMycChbl 1
26 10017232 Xonn patyuri 1
27 10009565 Thifbl3fafblLL CaKMHa 1
28 40023214 KbICbIM gaTyuri 1
29 10000508 Thifbl34afblLL CaKMHa 1
30 40011324 6YpiKKiLL 1
31 40023705 LUaLLblpaTKbILL 1
32 10000300 anTbl 6YPbILLTHI COMbIH 1
33 10001209 cepinneni Lwanéa 1
34 10001429 Lanéa 1
35 10001464 6inik KinTeri 1
36 40008384 KanakTbl acnan 1
37 10000494 Thifbl3fafblLL CaKMHa 1
38 10001279 MeXaHUKanblK Tbifbl3gafblLL 1
39 10004088 KPOHLUTEWH Kaknafbl 1

153

FR

ES

PT

EL

PL

RU

Kz

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

Kz

UA

RO

EN

N¢ BOJILLEK HOMIPI CUNATTAMACHI HOMIPI
40 10000961 Cy 6TKi36eMTiH Thbifbl3gama 1
41 40008939 copfbl Tiperi 1
42 10001169 paguan LWapuKTi MOMbIHTIpeK 2
43 40015536 poTop 1
Lt 10004846 TONKbIHObI cepinmne 1
45 10001013 Kabesnb KbICKbILLIbI 1
46 40014751 cTatop 1
47 40012131 LUeT)KaK KaKnak 1
48 10001379 anTbl 6YPbILLTHI Keprill 60nT 4
49 40012123 KengeTkill 1
50 10009307 6inikKe apHanfaH TOKTaTKblLLI 1
cakuHa
51 10001500 anTbl 6YPbILLTHI COMbIH
52 10001457 Lanba
53 40014548 »KengeTKill Kaknafbl 1
54 10026026 Ka&nag KOpabblHbIH TbIfbl30afblLL 1
TeceMi
55 10001502 6ypaHga 4
56 10025316 MOHTa)x<gay TakTachl 1
57 10002428 LUblFapy »enici 1
58 10002426 LUblFapy »enici 1
59 10002425 LUblFapy »enici 1
60 10017517 Knemma 4
61 1000134 uinmMeni cepinne 3
62 10002560 vinreH Kan 3
63 10022641 KoHOeHcaTop 1
64 40036036 TapaTKblLL KOpanTbiH Kaknafbl 1
65 10024890 Thifbl3gayblLL CaKMHa 1
66 10004878 Kabesb KbICKbILLIbI 2
67 10010269 6ypaHga 2
68 10001538 6ypaHga 12
69 10001032 Kabenb kanTamachl 1
70 10001707 Ka6ernb 1
Vil 10001583 CbIPTKbI Tici 6ap KyfibinTay 1
Luanbacsl
72 10001212 cepinneni Lanéa 1

154




Ne BOJILLIEK HOMIPI CUNATTAMACDHI HOMIPI
73 10025310 cbIMAap XYMeci 1
74 10001501 6ypaHaa 1
75 10001893 capbl->Kacblf KOC TYCTi »eni 1
76 10006161 cbiMAap XYMeci 1
77 10002523 OKLLIaynafblLL »KanfacTblPfblLL 1
78 10002538 XKbISTYMEH TapTblNaTbIH KY6bIp 1
79 40036045 Tipey 1
80 40037155 Kan 1
81 10025340 MapblKOMOAThI LLUaMOap KXUHafbI 1
82 10025382 6ypaHaa 4
83 40036034 KankaH Kopa6bl 1
84 10006340 cyabl 6ypiKKiLL aLua 1
85 10000469 Thifbl3gafblLL CaKMHa 1
86 40013241 COMbIH 1
87 10009322 Thifbl3gafblLL CaKMHa 1
88 10001437 Lanéa 2
89 40011308 COMBIH KinTi 1

8.4 AKAYJ1bIKTAPObI KOO

KAYIN ! Tok cofy, epT LUbIFyaH XKapakaTt asy Hemece
ayblp Xapakat any kKayni 6ap. Eckepty ! Kes kenreH
aKaynblKTapAbl XKolgaH 6ypbiH, 6HiMAI eLUipiHi3 XoHe
6erge agampapabl XaKbiHAaTNaHbI3.

KalTa icke KOCbIHbI3

Copfbl 6iniri 6iTenrex.

Ko3fanTKpiLl
»KenpaeTKiliHiH 60NTbIH can
6ypay YLUiH, 6ypaybILLThbI
nanganaHbiHbi3.

Macenenep blkTuMan ce6enTep LLlewimaepi Blaixtinik
KakeT
INeKTP TOrbIHbIH,
ONEeKTP TOrbl XOK, KOCbI/TfaHbIHa Ke3
XKETKI3iHi3
CopfbIHbI 6LUIpIT, OHbI
3NEKTP XKeniciHeH
. Copfbl akaysiblK
Coprfbl icke peXMMIHaE aXKblpaTblHbI3. ALLIACbIH _
KOoChblIMangbl A KanTa KOChbIr, COPFbIHbI
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. . binikTinik
Macenenep blkTman ce6enTtep LLlewsimaepi Kaker
Copy LunaHrici cyfa Copy LUMaHTICiH cyfa
canbiH6afaH 6aTbIpbIHbI3
CyMeH TONTbIPbIHbI3
CopfblHbIH 6acbl CyMeH («CopfbIHBI TONTHIPY»
TONTbIpblIMafaH TapayblHOa
TyciHaipinreHgen)
Copy LWnaHriciHge aya Copy LUMaHTICiHIH »aKcbl
Copfbi cy 6ap Thifbi3anfaHblHa ke3 )
COpMal7|,|:|,bI METKI3IHI3
Tekcepy KnanaHsbl Kip .
o Kepi KnanaHgbl TazanaHbl3
HeMece CYMbIKTbIfbl
HeMece aybICTbIPblHbI3
afagpl
Topnbl cy3ri Kip Hemece -
! Topnbl Cy3riHi TazanaHbI3
6iTenreH
Makc. copy 6uiKTiriHeH Copy 6MIKTIriH TeKcepiHi3
acThl
Copy 6UIKTiIri TbiM S .
KOFaphi Copy 6MIKTIriH TeKcepiHi3
Copy »WHafbl Kip Copy »UHafblH Ta3anaHbl3
AnpgbiH ana TasapTy -
cya3rici nactaHfaH CysriHi TasanaHbi3
KeTkizy Cy neHreni Te3 «Kipic knanaHgbl TepeHipek

KblNgaMablFbIHbIH
KEeTKinikcisgiri

TeMeHaenai

6aTbipbimn,

Kipic »eniHiH
Tbifbl3ganfaHbiHa Ke3
XKETKi3iHi3.»

Mcnonb3ymnTe LwinaHr
6onbLLero guameTpa unu
MeHbLLEeN OfNHbI.

LUMaHr guameTpi »aHe/
HeMece Y3blHObIF bl
opHaTyfa »KapaMangbl

«[unaMeTpi yKeHipek
LLINaHriHi Hemece
Y3bIHObIFbI KbICKanay
LUMaHriHi KongaHbIHbI3»

Copfbl XKYMbIC
KesiHae ToKTangbl
(TepmocTar
COPFbIHbI BLLIpAI)»

«KaTTbl 4eHe KanakTbl
acnanTbl XaybIin Typ»

"Angay »eniciH cy »ericiHe
»Kanfan,

COpYy LUMaHTICiH
aXKblpaTbiHbI3 A3, cy
»KeniciH
aLLbIHbI3. COpFbIHbI
LLIaMaMeH 2 cekyHaKa
6ipHeLLe peT KOCblHbI3»

Cy TbIM bICTbIK,.

«CyQblH TeMnepaTypachl
35 °C-geH acnanTbiHbIHA
KO3 XKeTKi3iHi3»

Copfbl Kypfak KyniHge
XKYMbIC icTeyae

Copy LUMaHTICiH cyfa
6aTbIpbIHbI3
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8.5 ON1IMIE 9KENETIH XKAFOAWIIAP

Macenenep opekeTt
KyaT TYTbIHY AeHremni TbiM ManpganaHygbl TOKTaThIMN, YOKiNeTTi Kbi3MeT KepceTy
»KOFapbl opTanblfblHA XxabapnacbliHbl3
OHiMAiniri TeMmeHaeqi YaKineTTi KbI3MeT KepceTy opTasnblfblHa Xa6apnacbiHbI3

Ko3fanTKblLL KoprycbiHAafbl | MarpganaHy bl TOKTaTbIM, YOKINeTTi Kbl3aMeT KepceTy

XKbIMbICTay opTanblfbiHa Xa6apnacbiHbl3

9. KbIBMET ETY MEP3IMIHIH AAKTANYbI

ANeKTpnik eHiMAepAi TYPMBICTbIK 6HIMOEPMeH 6ipre KoKbiCKa TacTayfa 6o5iMangpbl.
Ei ManpanaHbIfaH aNeKTPIK eHiMaepai 6enek »uHar, oCbl MakcaT YLUiH 6epinreH

KOKbIC »K1Hay OpblHAApbIHA Xibepy KaxeT. KanTa eHaey 60MblHLLA KEHEC any YLUiH
HEE KeprinikTi eKineTTi opraH@apfa HeMece gunepre xabapnacbiHbi3.

10. KEMIAIK
101 BISAIH KENIIAIK

STERWINS eHiMaepi TyTblHY HapbifblHblH ©HiMAepiHe apHanfaH eH »>Kofapbl cana
CTaHOapTTapblHA COMKeEC »acanfaH. byn caTty Keningiri eHiMAai caTbin anfaH KYHHeH 6actan 3
Kbl 60Mbl )KapaMAbl. byn Keningik MaTeprangap MeH canafa 6annaHbiCTbl 6apnblK akaynapra
KonpaHblnagbl: XKeTiCNenTiH 6enLLeKTep MeH afleMeHTTepre, CoHAan-aK KanbinTel nanganaHy
»KaffarblHOa 60onaThiH 3aKpiMaapFa. 2KeHaey »oHe 6enLueKTepai ayblCTbipFaHHaH 6acTankbl
Keningik keseHi y3apmangbl. Ci3 6y eHiMAi caTbin any Typasbl pacTayfbl XaHe caTbin any
KYHiH yCbIHa anyblHbI3 Kepek. Keningik ocbl 8HIMHIH KYHbIMEH LLeKTenei.

10.2 KENINOIKTE KAMTbIZIMAUTbIH XKAFOAASIAP

OHimMai gypbic NanpanaHbayfaH TyblIHOAWTBIH akayibiIkTap HEMece OKUfanap ocbl Keningikre
KaMTbliMangbl.

Keneci anemeHTTep KeningikneH KaMTbiIManabl:

- OHIM oypbIC KONAaHblIMaraH; HeMece

- byn eHiMfi TacbiMangay Hemece opHaTy Ke3iHAe nanga 6onaTbiH 3aKbIM; HemMece

- benwuekTephi XeHaey »KoHe/HeMece aybICTbIPY XYMbICTapbl YLUIHLLI TapanneH Ky3ere
acblpblnagbl; Hemece

- Kayinci3gik TexHWKacel MeH NanganaHy HyckaynapbiH cakTamay cangapblHaH 60ofaH
3aKbIM; HeMece

- BHiM 6erLUeKTeNnreH HeMece aLlblnfaH; HeMece

- OHIM Kaci6y MaKcaTTa KonfaHblfifaH; HeMece

- OHiM «CakTay» TapayblH4a KOpPCETINreH LLeKTeynepaeH ThbiCc TeMMnepaTypara yLublpaFaH.

OHIM KanbINTbl XKYMbIC LLAPTTapblHAa »KaHe Kacibn eMec MaKcaTTapMeH ManganaHbiiybl
Tnic. CoHObIKTaH OCbl Keningik ecebiHeH 6Gay-6akLUaMeH awmHanbicaTblH KOMMaHusanap,
YKeprinikTi aKiMLLINIK »KoHe »KabablKTbl aKblllbl HEMECe aKbICbl3 XKasfa 6epeTiH KoMnaHusanap
narpanaHaTbiH eHiMAep LWblFapbinagbl.

Macene HeMece akay TyblHOafaH »Kaffanga, apdavblM angbiMeH Sterwins punepiHe
xabapnacy kepek. Ken »kafgampga Sterwins gunepi MaceneHi Luellyre Hemece akayfbl
Ty3eTyre Kab6ineTTi 6onagbl. KeHenTne Ky»aTTbl HeMece TY6GipTeriHi3ai cakTaHbI3: 6yn
Ky>KaTTap LLafbIM XacafaH Kesfe Kepek 6ornagbl.
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11. CE COMKECTIK OEK/TAPALIUACHI

bi3: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 0000159790 Ronchin, ®paHuus

ABTOMATUKAMEH COPfbl eHimi
1100 JET INAUTO-4

TeMeHpaeri KeHec AMpeKTHMBanapbiHbiH TafnanTapbiHa calKec KeneTiHAiriH:

TeMeH KepHey Typanbl 2014/35/EQ gupeKTuBachl
ANeKTPMarHUTTIK ynnecimainik Typansl 2014/30/E0 gupekTmBachl
CbipTTafbl LWYbIN Typansl 2000/14/EK anpekTmBacsl, V KocbiMLLA »kaHe 2005/88/EK,
EcenTenreH Obi6LICTLIK KyaT geHreni: 80,56 ob(A)
Keningi abl6bICTLIK KyaT geHremi: 82 ob(A)
2011/65/EQ0 gupeKTuBacbiHa Ty3eTre 60/bin TabbinaTeiH 2015/863 ROHS anpekTmsacs (EO)

»K9He TeMeHferi cTaHgapTTapFa caMKec KeneTiHAiriH »kapuananMmbi3:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
EN SO 17075-1:2017

CepuanblKN:apTKbIMyKababeTiHkaHear peraTThiHTEXHUKAbIKTeNKYKaTTaKTanLLacbiHKapaHbi3

PoHLUEeH, ®paHuMsga Ko Kombinasl

Kon KorblnFaH KyHi: 11/11/2019

dpuk JlemyaH

XanblKapanblk »Ko06a canacblH 6aKbinay 6eniMiHiH 6acLUbIChI
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot
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Bctyn

[iaKkyemo Bam 3a BMGip Liboro BUpo6y. Po3pobnsAtoun Ta BUroTOBAAUN Hally NPOAYKL o, MU AOKNALAEMO
BCiX 3ycusib, Wo6 3abe3neunTy BiAMIHHY AKICTb, AKa Bignosigae notpebam KoprcTyBayis. loTpUMaHHA
LX IHCTPYKLi fO3BONUTbL ONTUMI3YBaTW TEPMIH CNYOU.

BAXJIMBO! OJiId TOro LWOB LEA BWPIE TMOBHICTIO 3AJOBOJIbHAB BAC MIA4 YAC
HANALWITYBAHHA, BUKOPUCTAHHA TA OBCJIYTOBYBAHHA, MU PEKOMEHAYEMO YBAXHO
MPOYUTATU LLEEN NOCIBHUK NEPEJ BUKOPUCTAHHAM BUPOBY. BYAb JIACKA, 3BEPHITb YBATY
HA MOMEPELKEHHA LWOAO BE3MEKU TA 3BEPEXITb UIA MOCIBHUK ANA NOAAJNbLIOro
BUKOPUCTAHHA.

|| BAXKJIMBO! 3BEPEXITb LI NOCIBHUK ANA NOAAJNbLLOIO
L‘I BUKOPUCTAHHA: YBAXKHO MPOYUTAUTE

3mict
1. BuKOpUCTaHHA 3a NPU3HAYEHHAM aBTOMaTMKamMeH 7. 36epiraHHA
coprel 1100 BT 8. TexHiuHe 06CNyroByBaHHsA
2. MpaBuna TexHiky 6e3neku 9. KiHeub TepMiHy cry6u
3. TexHiuHi paHi 10. TapaHTia
4, CknagaHHs 11. [deknapauif Npo BiANOBIAHICTb
5. TpaHCropTyBaHHA craHpapTam €C
6. 36epiraHHA B3UMKY

1. BUKOPUCTAHHA 3A MPU3HAYEHHAM ABTOMATUKAMEH COPFbl 1100 Bt

Burpi6 B 0oCHOBHOMY Npu3HayYeHuWn 4na nogadi Boamn B 6yAMHOK Ta ipurauii. He BUKopucToByiiTte noro ans
iHWKX yinen.

Mpumitka: Lien Bupi6 He nigxopuTb ana 6e3nepepsHoi pobotn
Hacoca (Hanpuknap, 6e3nepepBHa LMPKynALia y cTaBKy) a6o
(TalioHapHa yCTaHOBKa (Hanpuknap, NigOMHUIA NPUCTpIR,
(OHTaHHMIN HacoC).

[lo3BoneHi piagnHu Ana nogavi
- [picHa Bopa

lMicna po3nakyBaHHA YyNaKOBKM NepekoHanTeca B HAABHOCTI BCbOro Npunaaas, Wo BXOANUTb Y KOMMIEKT
(AKWO Take €). AKWOo BMPI6 MOWKOLKEHN abo Ma€e Byab-AKui aedeKT, He BUKOPUCTOBYITE MOro Ta
NOBEPHITb NOro CBOEMY finnepy.

AKLO BY facTe Ueit BUPI6 iHWMM Nogam, AaiiTe IM TakoXK Lo iHCTPYKLito.

MpuHuun po6oTn

MprHUMN po60TIN YyCTaHOBKYM 3aCHOBaHWIN Ha CTBOPEHi PYXY PiAVHN, BCMOKTYBaHHI if Ta CTBOPEHHS TUCKY
3a paxyHOK BiALIEHTPOBOI CMAK, WO CTBOPIOETbCA PyXOM poboyoro Koneca Hacoca. Mpu yBiMKHEHHI
Hacoca pifiMHa B TypOiHi BiALUTOBXYETbCA BiALLEHTPOBOIO CUJIOI0 Bifi LLEHTPY Koneca fo nepudepii, Wwo
NPW3BOANTb A0 CTBOPEHHSA MOTOKY, a K nepudepii 36inbLlyeTbCA TUCK, BHACNIAOK YOro piAgvHa B Hacoci
NMOYMHAE TEKTN Yepes BUXiAHMI OTBIp Hacoca.
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HEBE3IEKA: Pu3uKkoTpumaHHATpaBMM, pU3MKMOLIKOAKEHH!
3a60p0Hﬂ€TbCﬂ nofiaBaTh LM HaCOCOM ifiKi, Nerko3anmucri
Ta iHWi BUOYXoHe6e3neyHi peyoBuHM (Hanpuknaa, 6eH3uH,

A HadTa, po3BefieHuii a30T), MacTuna, onii, CONOHY BOAY Ta
CTiYHi BOAM, @ TaKoX 3abpyaHeHy BOAy, AKa Ma€ NOBINbHY
NPonycKHy 3AaTHiCTb. TemnepaTypa pifuHu, WO NOAAETHCA,
mae ctaHoBuTy Bip 5 °Cpo 35 °C.

3BepHITb yBary, Wo Lei BUPi6 He NPU3HAYEHUI ONA BUKOPUCTaAHHA B KOMepUiliHNX, TOProBux
a6o npomucnoBux uinax. FapaHTia 6yge aHynboBaHa, AKWO BUPiI6 BMKOPUCTOBYBAaTUMETbCSA
B KOMepUiliHMX, TOProBuX, NpoMuncnoBux a6o cxoxux winax. Lieit Bupi6 6ys pospo6neHunn gna
BUKOPUCTaHHA NPOTArom 6 pokKiB (ouiKyBaHUI TePMiH cnyx6m).

[loTpyMaHHA LUMX iIHCTPYKLili 4O3BOANTb AOCATTN TEPMiHY ClyX6m.

2. NPABUNA TEXHIKW BE3MEKU

MOMEPEQMEHHA: [Mpouutaitte BCi nonepeaMeHHA LWOAO
TexHiku 6e3neku.Ta iHCTPYKLii. HepoTpumaHHA nonepeeHnb
A Ta BKa3iBOK MOXe CTaTU NPUYNHOI0 YPAXKEHHS eNeKTPUYHUM
CTpymMoM, noxexi Ta/abo Baxkoi Tpamu. 3bepiraiite BCi
nonepeaMeHHa Ta iHCTPYKLI ANA NoAaNbLIOr0 BUKOPUCTAHHA.

2.1 3ArAJibHI NOMNEPEAMEHHA 3 BE3MEKU

«Lleit npunag moxyTb BUKOPUCTOBYBATI AiTH CTapLLi 8 pokiB i
00613 00MeXeHUMM Gi3NYHUMU, CBHCOPHUMIA Ta PO3YMOBUMMU
MOXNMBOCTAMI ab0 0COOM 3 HepoCTaTHIM [0CBIAOM uu
3HAHHAMM, AKLLO BOHM NpauioloTb Nif Harnagom abo 6ynu
MPOIHCTPYKTOBAHI CTOCOBHO BUKOPUCTAHHA NPUCTPOIO Ta AKLLO
BOHI PO3YMilOTb MOXNMBY Hebe3meky.

« [liTam 3300POHAETLCA rPaTMCA 3 BUPOOOM.

« [litam 3a00poHA€ETbCA 6e3 HarnAay YncTuTH i 06CNyroByBaTH
npunag.

o AKWO WHYP XMBNEHHA NOLIKOAMEHWA, 106 YHUKHYTY
Hebe3neku, 10ro MOBUHEH 3aMIHUTU BUPOOHUK, WOro
CePBiCHNI areHT ab0 aHanoriyHo KBanidikoBaHi ocobu.
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-(Tpym Hacoca MOBWHEH MOAABATUCA uepe3 3aXUCHMIA
rnepemMuKay Bifl NepeBaHTaXeHHs i3 3a/LLKOBUM CTPYMOM
30 mA a60 meHLLe,

«3a00pOHAETHCA BUKOPUCTOBYBATH, KON B BOAi 3HAXOAATLCA
noau.

-Hacoc Mae BCTaHOBMIOBATUCA BIAMOBIAHO [0 YWHHUX
HaLliOHaNbHUX HOPMa KOXHOT KpaiHu.

«3BEpHITbCA [0 Cnewjanicta AnAa OTPUMAHHA MOJANbLLOT

[I0KNafiHOT iHpopmaLi.

-[lepen  BCTAHOB/MEHHAM, HANAWTYBAHHAM, TEXHIYHUM
00cnyroByBaHHAM ab0 30epiraHHAM BUAMITb eleKTPUYHNIA
Kabenb 3 po3eTKi.

-He nignasaitte wrencenbHy BUIKY Al BONOTW.

Y DeAkux perioHax € MONOXeHHA, AKi 00MeXylTb
BUKOPUCTaHHA BUPOOY B AeAKMX onepaviax. 3BepHiTbca 1o
OpraHiB MicLeBol Biaau 3a nopagok.

MicueBi HOpmaTUBHIi aKTU MOXYTb 06MeXyBaTi BIK

oneparopa.

-[lam'ataiite, W0 onepatop abo KOpUCTYBay  Hece

BilNOBiAANbHICTb 3@ HELLACHi BUNaaKu abo 301TKK, 3aN0AiAHi

iHLLIAM 0C00aM Yl IXHbOMY MaitHy.

«BuiimMiTb BUIKY 3 pO3€TKW, NepLl HiX perymioBati Bupio,

3aMiHAT npunanaa abo nepen iioro 36epiraHHAM. Taki

3ano6iXHi 3axoan TexHiKM 0e3nekn 3MeHLYTb pU3NK

BINAJKOBOr0 3anycKy BUPOOY.

-TexHiuHe 06cnyroByBaHHA BUpoOY. [lepeBipAiiTe Horo Ha

NpeAMET po3niaZiHaHHA ab0 ONI0KYBaHHA PYXOMIX YaCTWH, a

TaKoX Oy/Ab-AKNX 00CTaBUH, AKI MOXYTb BIIMHYTH Ha p060Ty

BUP00Y. Y pasi nowkogKeHb BUPIO Cig 34aT B PEMOHT,

MepLU HiX KOPUCTYBATUCA HUM.
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Y [eAkux perioHax € TNONOXKeHHA, AKi 00MexylTb
BUKOPUCTaHHA BUPODY B fieAKNX onepaLiiax.

«3BEPHITbCA 10 OPraHiB MicLIeBOT BNaav 3a NOPaAoIo.

«[1ig yaC BUKOPMCTAHHA IHCTPYMEHTA 3aBX 41 HaJAralTe MiLjHe
B3yTTA Ta 10BIi WTaHu. He npaujtoitte 3 HacoCoM 60COHIX abo
y BiKpUTUX Canaaniax. He ogAraiite BinbHuii oaar abo ogar 3
BUCAYMMI HUTKAMM Ui LUHYPIBKW. BOHU MOXYTb NOTpanuTu
Y PyXOMi YaCTUHMW.

« 3aKpiniTb JOBre BONOCCA, L0 BOHO 6yN0 BULLE PiBHA NNeyeid,
onA 3anobiraHHA NOTPANAAHHA Y PYXOMi YaCTUHMU.

-PerynapHo nepesipsiiTe NpaBMNbHICTb POBOTM 3aXUCHOIO
rnepemunKaya Ta 3aXMCHOr0 KOHTAKTY 3a3eMJIeHHH.

«[lepen KOXHUM BUKOPUCTAHHAM MepeBipsAnTe enekTpUYHui
Kabenb i BMAKY HA HaABHICTb MOLIKOAXeHb. fAKLLO
eNeKTPUYHNIA Kabenb 6yNo NOLIKOLKEHO, HeraiHo 3aMiHiTb
11070 B aBTOPU30BAHOMY CePBICHOMY LieHTpi ab0 BiadaiTe Ha
3aMiHY KBaniQikoBaHOMY eNeKTpuKy.

«Bci enekTpuuHi po3etkn matTb 6yTI 3aKpinaeHi B 30Hi, AKa
3axiLLieHa Bif NoBeHi.

«He BUKOpUCTOBYITE eNeKTPUUHUIA Kabenb AnA nepeHeceHHs/
TPaHCNOPTYBaHHA BUpObY.

«He Knaaitb Kabenb Ha rocTpi Kpai Ta CligKyiite 3a TUM, 10O
Ha HbOTO He TUCHYNN.

-[lapameTpn Hanpyru, BKa3aHi Ha MacNOpPTHI Tabnmuuj,
MOBUHHI  BIANOBIAATM NapameTpam Hanmpyrun Mmepexi
KNUBJIEHHH.

«3aBXAM NiAKNI0YaliTe eNeKTPUYHNI Kabenb 0 3a3eMNeHOr0
mkepena xusneHHa 220 - 240 B 50 Tu, Ake mMa€ 3anobixxHNK
MiH. TO A.
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«3a0pyaAHEHHA PiANHN MOXe CTAaTUCA Yepe3 BUTIK MACTUIbHUX
matepianis.

« Ko BMpib BXe CKnaaeHuin, nepes Noro BUKOPUCTAHHAM
repekoHanTecs, Lo BCi MBUHTU LWiNbHO 3aTATHYTI. AKLWoO
BUPIO Tpeba CKNacTi CamoCTiliHO, NiCA BULANEHHA YNAKOBKM
rnepekoHanTeca, WO BC enemeHTH, WO noTpibHi and
HanalITYBaHHA LbOr0 BUPOOY, € B KomnnekTi. AKiwo Bupi6
MOLLUKOZXKeEHW ab0 Ma€e AedeKT, He BUKOPUCTOBYITE i0ro Ta
MOBEPHITb 0T 0 HANBMMKUOr0 MarasuHy.

2.2 CUMBOJU HA MPUCTPOI

Ce
EAL

e

L
XXa

IPXX

Bignosigae €Bponeiicbkum cTaHgapTam: Llein cumBon o3Hauag, Wwo Bupib Bignosigae YHHIM
€BpOonecbKUM ANPEKTBAM i BiH MPONLLIOB BUNPOOYBaHHA Ha BiAMOBIAHICTb LM
OVpeKTUBaM.

€AUHNI 3HaK 06iry NpoayKLii Ha PUHKY KpaiH-uneHiB MUTHOrO Coto3y.

YKpaiHCbKe MapKyBaHHA BiiNOBigHOCTI.

He yTunisyiite enekTpuuHi BUpo6y pa3om 3 NobyTOBMM CMITTAM. BXK1BaHi enekTpuuHi Bupo6u
HeoOXiHO 36MpaTy OKPeMO Ta BiAHOCMTM Ha yTuni3auilo B cneuianbHi NyHKTU 360py. 3a
nofaTkoBow iHbopMaLlilo Woao yTusisauii 3BepHITbCA A0 MICLEBMX OpraHiB Bnagu abo fo
CBOrO Annepa.

MNepen BUKOpMCTaHHAM BMPOOY NMpoumnTaiiTe Ta 3p03yMmiiTe BCi iIHCTPYKLT, LOTPUMYTeCs BCiX
nonepeaXeHb Ta iIHCTPYKLiN WoAo TeXHiKN 6e3neku.

lapaHTOBaHUIA pPiBEHb 3BYKOBOT MOTYXXHOCTI (BUNpobyBaHHA 3rifHo 3 Inpektusoto 2000/14/
EC, 3miHeHa 2005/88/EC).

IHOEKC 3aXMCTy Bifi NPOHNKAHHA PIAVH | TBEPANX PEYOBUH.

2.3 CMMBOJIU B LiIbOMY NOCIBHUKY

A\
A\

EnekTpuuHa Hebesneka: HeJOTPVMMAHHSA LbOrO MOMepeaskeHHs MOXKe Npu3BecT! A0 TPaBm
abo cmepri.

Tun Ta kepeno Hebesneku: Lier cMBO 03HAYAE, WO NOLIKOKEHHS BUPOOY, HaBKONULIHBOTO
cepepoBulla abo iHIWOro MaliHa, MOXEe BWHUKHYTVM BHAC/ifOK HeJOTPVMMAHHA LbOro
ronepemKeHHs.
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MpumiTka: Liei cumBon o3Havae BaximBy iHGOpMaLio fnA KpaLioro po3ymiHHs BUPOOY.
KOTOVONON TOU TIPOIOVTOG,.

MpouunTanTte nocibHUK 3 ekcrnyaTtauii: Lleir Bupi6 O3Hauya€, WO BaM MOTPIOHO YBaKHO
NpoYmMTaTh NOCIOHUK 3 eKcryaTauil.

[uBiTbCA BiANOBIAHI 306paXkeHHsA HaNPYKiHLi NOCiGHMKa.

8B ©

3eneHa Kpanka: nOBTOpHE BUKOPUCTAHHA YyNMaKOBKWN.

° ; . . ) . ;
Llei Bvpi6 nignsarae BTOpVHHIN nepepobui. AKLO BiH GiflbLue He NPUAATHWIA ANS BUKOPUCTAHHSA,

& BijHeCiTb NOro B NyHKT 36MpaHHA BiAXOAiB.

2

—

R Remove plug from the mains immediately if the cable is damaged or cut.

2.4 BE3MNEKA POBO40I 30HU

« [liTi Ta TBAPUHM NOBUHHI 3HAXOAMTUCH Ha BifCTaHi Bia p060YOT 30HMU.

« Hacoc He npu3HaueHnin Ana BUKOPUCTaHHA B BaceiiHi, ioro Tpeba BCTaHOBUTK Ta
BMKOPUCTOBYBATM 3rifHO 3 npuHuunamn yctaHoBku NFC15-100. 3BepHiTbea Ao
(BOr0 NPOECiiiHOro eNneKTpIKa, 06 0TpUMaTI NoAanbLui Nopaau.

2.5 EJIEKTPOBE3IMEKA

« [IONEPEJMEHHA! Lleit npoayKT nig uac pobotu cTBOploE enektpomarHitHe none! Le
nose MoXe 3a JeAkux 06CTaBUH MOXe B3aEMOAIATY 3 AKTUBHUMMU a00 NacBHUMMU
MeAVYHUMU iMANaHTaTaMi. [InA 3HUKEHHA PU3MKY OTPUMAHHA Ceplio3HuX abo
CMepTeNbHYX TPaBM M PaaUMOo 0C06am 3 MeAUYHUMM iMINaHTaTamMu

OTPUMATY KOHCYNbTaLito Y CBOTO flikapA Ta BUPOOHIKA MeANYHOr0 iMNAaHTaTy nepes
BUKOPUCTAHHAM LibOr0 BUPOOY!

2.6 HAMBIAYAJNIbHA TEXHIKA BE3MEKU

nam”ataiite npo macy Bupoby nia yac TpaHCNopTyBaHHA

2 YBATA! 3 meTolo 3an06iraHHA HelLACHNX BUNAZKIB 260 OTPUMaHHS TpaBM
(nmB. TexHiuHi paHi).

« Kopuctyiitech 3acobamu iHANBIAYanbHOro 3aXuCTy Nif Yac NOBOXKEHHA 3 BUPOOOM.
BukopucTaHHa y BiANOBIAHNX YMOBAX TaKMX 3aXMUCHUX 3aC00IB AK pyKaBILY, 3aXUCHI
OKYNApU JONOMOXe 3MEHLUNTIA PU3NK TPABMYBaHHA.
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- Haparalite BignoBigHuin oaAr. He HapAraitTe BinbHuMiA oaar abo npukpacu nig yac
MOBO/KEHHSA 3 BUPOOOM.

« 3aKpiniTb f0OBre BONOCCA, W06 BOHO 6yno BuLLe piBHA nneyeli, AnA 3anobiraHHA
MOTPANAAHHA Y PYyXOMi YaCTUHN.

2.7 NONEPEAMEHHA LWOAO NOBEPXHEBOIO HACOCA

YBATA! Bopa, Wwa noga€eTbca 3a AONOMOroOH LibOro Hacoca, He €
NUTHOI0 BoAO10!

« He 3anuBaiite arpecuBHi pignHu (XiMiyHi npoaykTH, 3ac06M ANA YMLLEHHA) Ta
abpa3uBHi MaTepiann.

« He nigaasaiite Hacoc BNIUBY MOpO3y.

« He BuKopuctoByiite Hacoc 6e3 Boau.

« Hikonn He nepeHocbTe HacoC 3a Kabenb, He TATHITb Kabenb, 1106 BUHATI BUTIKY.

« He Mogun¢ikyiTe BHYTPILLHI0 YaCTUHY HacoCa.

« Konm Hacoc npautoe, He TopKaiATeca 1Moo, a TakoX NpefMeTiB, L0 KOHTAKTYITb 3
BOZOI0 (HaNpuKNaz. npeaMeTin y BOAi, NOPyyyA TOLLO).

« Bopa, Wwa nogaeTbca 3a JONOMOTOH0 LibOro HAcoca, He € NUTHOI BOAOH!

« He nogasaiite yepe3 Hacoc MacTuna, onii Ta coneHy Boay.

« He nogasaiite uepe3 HacoC CTiYHi BOAM i3 CaHITapHUX MPUMiLLeHb Ta 3abpyaHeHy
BOAY 3 MEHLLIOI0 TEKYUICTIO, HiX Npo30pa BoAa.

« He nopasaiite Bogy, Temnepatypa AKoi CTaHOBUTD binblue 35 °C.

2.8 3AJIMLKOBI PUSUKA

- Hemae HisKkux 20AATKOBIX 3Q/MLLKOBUX PU3NKIB, MOB'A3aHNX 3 BUKOPUCTAHHAM,
06CNYroByBaHHAM i TPAHCMOPTYBAHHAM LibOTO BUPOGY.

3. TEXHIYHI AAHI

Mopgenb noBepxHeBOro Hacoca 1100 JET INAUTO-4
HomiHanbHa noTyxHicTb 1100 Bt
EnekTpuyHa Hanpyra / eneKTpu4Ha Yagrorta 220-240B/50Ty
MakcumanbHUiA cTpyMm (Ha cTapTi) 17.6 A
Po6ouuii ctpym 55A
MapameTpm KoHAEeHcaTopa (EMHicTb / 16 n0/450 B
MaKcMmanbHa Hamnpyra)
Knac isonauii F
YacTtoTa o6epTaHHA MoTOpa 2964 06/xB
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MakcmmanbHa BMCOTa BCMOKTYBaHHA 8m
Bara 6pyTTo Hacoca 12.5 kr
Maca HeTTO Hacoca 11.1 kr
MakcumanbHMiA NOTIK 4000 n/rop.
MakcnmanbHUI TUCK HarHIiTaHHA 4.6 6ap
MakcumanbHa BUCOTa nogadi 46Mm
Makc. Temnepatypa Boan 35°C
Tpy6He 3”€qHaHHA @1" 25 Mmm
KnacIP IPX4
lFapaHTOBaHMI piBeHb 3ByKOBOI MOTY>KHOCTI 82 b (A)

4 .CKNAQAHHA

MOMEPEAMEHHA! Mepen nouatkom pobOTM CNig NOBHICTIO
cknacti Bupi6. He Bukopucroyitte Bupi0, AKWIl CKnafeHuil

A L YaCcTKOBO a60 CKnajieHnit 3 NOWKopKeHUMK Aetanamu!
BukoHyiTe iHCTPYKUii LWOAO CKNAaflaHHA KPOK 3@ KPOKOM,
BUKOPUCTOBYIOYM  CYNpOBiAHI 306paeHHA AK HaouyHe
npunaagaA, i BU Nerko cknagete Becb Bupio.

4.1 PO3MNAKYBAHHA

1. Pyuka

2. Natpy6ok Bunycky (Buxig)
3. QinbTp

4. BnyckHuii natpy6ok (Bxin)
5. [ipeHaxHa npo6ka

6. EnekTpuuHmii kabenb

7. Kpuwkn 3"€gHyBava

« He BuKopucToByiiTe rocTpuil iHCTPyMeHT (n1€30, Hixk) ANA po3naKyBaHHsA, BU MOXeTe
MOLIKOANUTY BUPIO.

« [licna po3nakyBaHHA BUIAMITb HAacoC 3a Jonomoroto pyyki (1).
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« He BUKOpUCTOBYIiTe eNeKTPUYHNIA Kabenb AnA NigHIMAaHHA a0 NepeHeceHHA BUpooy.
« He Knagitb kabenb Ha roCTpi Kpai Ta CRigKyiiTe 3 TUM, 1406 Ha HHOO He TUCHYAIN.

4.2 BCTAHOBJIEHHA

PieHb BOAW He BignoBiaae BMMoram.

HEBE3MNEKA! Pusuk TpaBmMu yepes ypaXkeHHA eNnekTpUYHNM
CTPYMOM.

lMonepepxenHa! He BctaBnAiTe BUNKY B PO3€TKY, NOKH
BCTaHOBJ/IEHHA He by/ie NOBHICTIO 3aKiHueHe!

YBATA! 3aBxau HagAraiiTe 3aXucHi OKynApw Ta pykasuui nig
Yyac BCTAaHOBNEHHSA.

BCMOKTYBanbHUi WiaHr => 306pakeHHsA @

Cknafitb pi3Hi enemeHTU pa3om BiAMOBIAHO A0 306paxeHHA. AKWo Bam OyayTb MOTPIOHI rBUHTK,

3aTArHITb iIX BIANOBIAHUM iIHCTPYMEHTOM.

« Ak 3aranbHWN NPUHLMM, M1 PEKOMEHLYEMO BUKOPUCTOBYBATU:

- Habip gna BnyckHoi niHii: AnA BCMOKTYBaNbHOrO LWNaHra Ta 3BOPOTHWIA KnamaH i3 ciTkow (ana
3anobiraHHA TPUBANOro HAaNOBHEHHS).

« flKWwo Takoro Habopy AnA BNYCKHOT NiHil HeMa, NprabanTe HAaTOMICTb:

- BMYCKHWIA WNaHT giametpom 25 mm (1")

- 3BOPOTHWI KNnanaH i3 CiTKoto

- 2 3aTucKayi AnA WaHrie, 2 CTaHAapTHUX ajantepa (OAWH ANA BCMOKTYBaNbHOIO WAHTa, iHWWIA AnA
BUMYCKHOI NiHil) Ta cknagitb Habip ANA BMYCKHOI NiHii CaMOCTIHO 3 BUKOPUCTaHHAM CTaHAAPTHOrO
afjanTepa Ta 3aTUcKava.

4.3 NEPLIE BUKOPUCTAHHA

MONEPEAMEHHA! NpouuTaiite po3ain «[TPABUNA TEXHIKU
BE3MEKW» Ha noyaTKy Lboro nocibHUKa, BKNIOYHO BECb TEKCT Y
Nifi3aronoBKy, NepLu HiXk BUKOPUCTOBYBATH Lieii BUpIO.

Bynbte 0cobnmBo yBaXkHi Npu NepLIOMy BUKOPUCTaHHI Hacoca: 30cepefbTeca Ta MPUCBATUTD BCIO CBOKO
yBary LibOMy NepLIOMY BUKOPUCTaHHIO.

BcTaHOBJIEHHSA Hacoca =» 306paKeHHs @

« MocTaBTe Hacoc Ha PiBHY, CTilKy MOBEPXHIO ANA 3abe3neyeHHA 6e3neyHoi poboTn.

+ 3HIMITb KpULLKK 3"€HYBaYIB i BigKNagiTb ix y 6ik.

MpueaHanTe BCMOKTYBaZbHUM WAHT = 306pa)keHHA @ - @

« HakpyTiTb cTaHRapTHWI aganTep Ha BCMOKTYBaslbHUIA NaTpy6oK.

+ MpuepHaiiTe BCMOKTYBaNbHUI LLAHT 3a JONMOMOTOI0 CTaHAAaPTHOro ajanTepa Ta 3aTuckava. MepesipTe,
o6 BCi 3"€HaHHA OynM WinbHi, OCKINbKMN LWNAHT, WO NpoTikae, byae BCMOKTYBaTV MOBITPA 3amicTb
BOAM.
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Pu3nk nowkoaxeHHA Hacoca!

ApanTepn WNaHriB BCMOKTYBaNbHOI Ta BUMYCKHOI JiHiid
A MOXKHa 3aKpyuyyBaTW TiNbKM BPYyuyHy, W00 He mowkoauty

naTpyoku. KwLo BoAa NpoTikae Yepes po3Himay, 3aKkneiiTe CTUK

TepNOHOBOKO CTPiuKOI0 (He BXOAUTD B KOMMAEKT).

Mpoknapaiite BCMOKTYBafIbHUI LWAAHT TaKMM YMHOM, LWOG BiH MigHIMaBcA Hap TouKow 3abopy Boan
HacoCoM. YHMKalTe NpoKiafaHHA BCMOKTYBaNbHOTO LLIaHTa Haf, HaCOCOM - Lie 3aTPUMAE BUXif NoBiTpA
Ta YCKNaAHWUTb MPoLeC 3anycKy.

KiHeLb 3BOpOTHOro KflanaHa ma€ 6yt fOCTaTHbO FMOGOKO 3aHYpPeHUIn y BoAy, Wob B pasi 3HWKEHHsA
piBHA BOAM HAcOC He NpautoBas 6e3 Boau.

lWnaHr, wo npoTikae, byge BCMOKTyBaTU MOBITPA 3amicTb Bopu. [lepekoHaiTecs, WO 3aTMcKay
3aTATHYTUI HANIEXKHVM YMHOM.

AKLLO BMCOTa BCMOKTYBaHHA NePEBULLYE 3 M, MV peKOMeHAYEMO 3adikcyBaTy BCMOKTYBaSIbHUIA LWAHT
(Hanpuknag, Ao AepeB'AHOro CToBNYMKa). Lie 3Hime 3 Hacoca Bary BCMOKTYBaJIbHOTO LUaHra.
MpoknapaiTe BNYCKHY Ta BUMYCKHY NliHii TaKUM U/HOM, W06 BOHM He 3aBAaBanu »OAHOMO MeXaHiYHOro
HaBaHTAXXEHHS Ha HAacoC.

3anpaBieHHsA Hacoca = 306pakeHHA @G-

CnouaTtky BigKpyTiTb MPOOKY OTBOPY ANA 3anpaBreHHs, Wob BMAanuTK MOBITPA 3 Hacoca Mif vac
3anpaBJieHHA.

3anoBHiTb HACOC YNCTOL BOAOI Yepe3 BUMYCKHWI NaTpy6oK. 3anoBHIOBaTI HacoC Tpeba NoBinbHO, LWob
3 HbOrO MOBHICTIO BMILLIO NOBITPA. 3anMinTe 4O NepenuBy Ta BCTaHOBITb ApeHaxHy NpobKy. OcKinbKu
Lle He CaMOBCMOKTYBaJIbHWUI HAcoc, NOTPIGHO Oyae TakoX 3anoBHWUTW BCMOKTYBanbHy Tpyo6ky. LLlo6
3a0WaAnTN Yac MNpu 3arMoBHEHHI, B MOXeTe Bif"€AHaTV Habip BCMOKTYBanbHOI NiHil Ta HAaNnoBHUTK i
HanpAmy nepep NpUeAHaHHAM Hacoca (HanpuKnag, 3aHypyBLLY BCMOKTYBasIbHY TPYOKy y BoAy).

B 3anexHoCTi Bifi BUCOTV BCMOKTYBaHHSA Ta HAABHOCTi MOBITPA Y BCMOKTYBaJIbHilA JliHii, 3aMOBHEHHA MOXe
TpvBaTtV Bif 1 A0 5 XBUMMH. AKLLO 3a Liel Yac HacoC He 3anycTVBCA, IOro HeOOXiAHO 3HOBY 3aMOBHUTY
BOAOI0.

=»> 306paKeHHs
3aBxAu 3HiMalTe NPOOKY Ly OTBOPY Neper NOBTOPHMUM 3anoBHEHHAM!

MpueaHaHHA BUNYCKHOTO WaHra =» 306paxeHHs @

MpuenHaHHA aBTOMATMKM Ta BUMYCKHOTO LUaHra AUBITbCA Ha 300paxeHHi.
[inAa Kpaloro pesynbraTy peKOMeHAYETbCA LWAAHT 3 liaMeTpoM 25 MM.

4.4 EKCMNYATALIA

3anyck Hacoca

MepekoHanTecs, Wo HacoC NPaBUIbHO BCTAHOBIEHWI Ta 3aMOBHEHWI, ANB. po3ain «MepLe
BMKOPUCTaHHSA.

MNigkniouaTe enekTpUUYHNUIA Kabenb [O 3a3eMeHOro axepena xueneHHa 220 - 240 B 50 Iy, Ake mae
3ano6ikHUK MiH. 10 A. HaTucHiTb nepemnkay CKUOAHHA.

MonepepkeHHA WoAo eKcnayaTawii

« BukopucroByitte BUpi6 TiNbKM B pO3yMHMIA YacC - He paHO BpaHLii abo Ni3Ho BBeyepi,
KOJI MOXXHa NMOPYLLUTIA CMOKiiA Nofen.

« He mogudikyiite Bupi6 0yab-AKM YMHOM i He BUKOPUCTOBYITE AeTani Ta Npunaaas,
AKi He peKOMeH/10BaHi BUPOOHNKOM.
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flKwo Hacoc BnaB, oTpumaB cunbHUi yaap abo noyas

HeHopManbHO BibpyBaTy, HerainHo BUMKHITb HacoC i mepesipTe
Ha HasABHICTb MOLWKOMAKeHb abo 3"AcyiiTe npuumHy Bibpawi.
byab-AKi nowKoaKeHHs CNif BiAPeMOHTYBATH HANEXHUM YNHOM

a6o BiaaaTh Ha 3amiHy B aBTOPU30BaHMUil CEPBiCHMIA LIEHTP.

Po6oTa 3 Hacocom

« [inA3anobiraHHA poboTy 63 BoAM Ta NeperpiBaHHA HACOCa, 3aBXAV NepeBipANTe, W06 BCMOKTYBaNbHUIN
LuNaHr 6yB 3aBXAMN 3aHYPEHWI y BOAY.

« MoTop 3axueHnit BOyAOBaHUM TepPMOCTaTOM Bifi neperpiBaHHA. B pa3i neperpiBaHHA TepmocTaTt
ABTOMATUYHO BUMKHe Hacoc. Hacoc BBIMKHETbCA aBTOMATUMYHO, KOSV OXOJIOHE.

MpunuHeHHsA po60oTH Hacoca

. |.|.l06 3HU3UTW PUSUK TPABMYBAHHA, 3aBX AN I'Ipl/ll'll/lHﬂI?ITE p060Ty HacocCa:
- nepej YnweHHAM abo YCYHEHHAM 3aCMil-IeHHﬂ,'
- nepej BCTaHOBJIEHHAM abo BUaNeHHAM npunagaa;
-nepej I'Iep6BipK0l0, 06CJ'IyI'0ByBaHHﬂM abo NOBOAXEHHAM 3 HUM;

- AKLLI0 NPUCTPIil NOYNHAE HEHOPMANbHO BibpyBaTH (HeraiiHo nepesipTe).
4.5 CMEUIANbHI OYHKLYT

Perynatop TMcKy =» 306pakeHHsA

Perynatop TMcKy aBTOMaTMYHO BM1KAE HACOC, KON 3'ABNAETHCA NoTpeba y BoAi. Konv cnoxrnBaHHA BOAn
MPUMNUHAETbCA, HACOC 3HOBY BUMMKAETLCA.

« XuBneHHA YBIMKHEHO: AKLWO iHAMKATOP CBITUTbCA, PErynAatop TUCKY
YBIMKHEHO Ta BiH roTOBMiA O po6oTr. Hacoc He npaLjioe.

« MNepe6iit: AKLWO IHAMKATOP CBITUTLCA, PETYNATOP TUCKY 3a3HaB nepeboio B

O Powek po6orTi. B uboMy BUNaaKy unTtaiite po3gin «YCyHeHHA HeCcrpaBHOCTER».
O RN

O FLURE » HacocyBiMKHeHO: AKLLO iHAMKATOP CBITUTLCA, HacOC NpaLitoe. JTiHiA BUNYCKHOT

RESET . piavHu BigKkpuTa.

« MoBTOpHUIA 3anyck: WO6 nepe3anycTUTM HAcoC MiCAA BUMPABNEHHA MNPUUKH
nepeboto, HeoOXIifHO CKIHYTY PEryNATOP TUCKY - AN LibOTO HATUCHITb Ha L0 KHOMKY.

B6ynoBaHuit ¢inbTp

Hacoc mae iHTerpoaHy cuctemy dinbtpadii (380). Baxknnmo perynapHo nepesipATy, Un He 3abpyaHUBCA
a6o 3acmiTBca GinbTp (AMB. po3gin "YnwweHHs"). 3BepHiTb yBary, WO Lei HacoC He po3pobneHnii Ans
BUKOPUCTaHHA 3 6pyaHOI0 BOAOLO.

5. TPAHCIMOPTYBAHHA
5.1 TPAHCMNOPTYBAHHA BUPOBY

YBATA! 3 meTo10 3ano6iraHHa HewwacHuX BUnagKis abo
OTPMMaHHA TpaBM Nam”aATaiiTe Npo Macy BupoOy nig yac
TpaHcnopTyBaHHA (AuB. TexHiuHi AaHi).
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3aBXaM nigHiMalTe Ta NepeHOCbTeé HAcOC 3a AOMOMOroK PYYKM. 3aXUCTUTb BUPIO Bif BaXKKux yaapis
ab0 cunbHUX BibpaLili, fKi MOXyYTb BUHUKHYTU Mif Yac NepeBe3eHHs B TPAHCMOPTHOMY 3acobi. AKLO BM
6aXka€eTe NepeBo3nTY

BUMPI6 B TpaHCMOPTHOMY 3aco6i, 3adikcyiiTe 110ro, Wwob 3anobirtv 3ickoB3yBaHHI0 abo BibpaLii. 3adikcynTte
BUMPI6, o6 3anobirtv Noro nNagiHHo abo 3ickoB3yBaHHIO.

6. 3BEPITAHHA B3UMKY
=> 306paKeHHsA -

BUMKHITb Hacoc i CNOpPOXHiTb oro.
[oTtpumyiiTeca iHCTPYKLii, WO HaBeAeHi B po3Aini npo 36epiraHHA HKue.

7. 3BEPITAHHA

7.1 3BEPITAHHA BUPOBY

Mepen KOXHUM 36epiraHHAM Clif JOTPUMYBATUCA iHCTPYKLIN, WO HaBeAeHi B po3fini NMpo TexHiuHe
obcnyroByBaHHA.

=> 306paKeHHsA -

« lNoBHicTio 3nniATe BOAY 3 HAaCOCa, faliTe NOMY BUCOXHYTW Ta BCTAHOBITb Ha MiCLie KPULLKY 3"€AHaHb.

« MouncTitb BMPI6, GinbTpu Ta Npunagas.

+ 36epiranTe BMpI6 i loro Npunagaa B TENIOMy MicLi.

+ Konu Bupo6om He KOpUCTYIOTbCA, MOoro ciiif 36epirati B cyxomy, OO pe NPoBiTPIOBAaHOMY, HeJOCAXKHOMY
ANA gite micui. lneanbHa Temnepatyp NpuMilleHHs, Ae 36epiraetTbca BUPi6 ctaHoBUTb Bif 4 Ao 24 °C.

+ Mun pekomeHayeMmo, o6 BM 36epiranu HacoC y BepTMKanibHOMY MOIOXKeEHHI, y NOro opuriHabHiii ynakosLi.

8. TEXHIYHE OBCJIYTOBYBAHHA

HEBE3MEKA! Pu3uk HebGe3nekn BHACMIQOK YpaXKeHHA
eNeKTPUYHUM CTPYMOM, NoXexi abo cepino3HOi TpaBMW.
Bumukaiite Bupi6 nepes HanawTyBaHHAM, RNepeBipKoIo,
YuLEeHHAM ab0 36epiraHHAM.

8.1 YULIEHHA

Mpumitka: 6yab nacka, BUKpyuyiiTe Ta npukpyuyiite ¢inbtp 3a
AONOMOTOH0 IHCTPYMEHTA, AKNIA BXOAUTb B KOMMJIEKT [10 Haco(a.

YuweHHa QinbTp =» 306pakeHHn Bif @ Ao @

1. BUNMITb BUSIKY 3 pO3eTKu.

2. Hexall TUCK 3HU3UTbCA.

3. Xa fonomoroto iHCTpyMeHTa BigKpPYTiTb KOBMA4oK dinbTpa.

4. BuimiTb $inbTp i npomMuiATe peTenbHO BOAOIO.

YuuieHHA 3BOPOTHOrO KNnanaHa —» 306pa<eHHA Bif Ao @
1. BUNMITb BUNIKY 3 pO3eTKMU.

2. BigKpyTiTb BCMOKTYBaNIbHWI WAAHT | KnanaH.

3. MouncTiTb KNanaH Ak 306paxxeHo.
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8.2 TEXHIYHE O6CNYTOBYBAHHSA
padik 06¢cnyropyBaHHA
Mu pekomeHAYEMO YnCTUTI QINbTP | 3BOPOTHMIA KNanaH 0AuH pa3 Ha MicAub.

- Binaagaiite cBili Bupi6 B peMOHT KBaniQikoBaHoMy daxiBLeBi Ta BUKOPUCTOBYiiTe

TifbKN OpUriHanbHi 3anacHi yactunu. Lie 3abe3neuntsb be3neuy poboty Bupoby.

«[lepea HOBMM BUKOPMCTaHHAM BUpIO MOBMHEH nNepeBipuUTU KBanidiKoBaHMI]

cnewjianicT i BigpeMoHTyBatu ioro y pasi notpeou.
8.3 306PAXKEHHSA B PO3IEPAHOMY BUMNAAL

CLIAE RN
Yy il ‘

Ne HOMEP AETAJII onuc KIIbKICTb
1 10001406 IBUHT 8
2 10015585 LWain6a 8
3 40036038 Kpuiuka Kopnycy Hacoca 1
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N2 HOMEP AETANI | onunc KIJTbKICTb
4 10024645 MnactuHa 3 HepxaBgitoyoi cTani 2
5 40036046 Hixka 1
6 10007004 Lllan6a 2
7 10012691 [BUHT 2
8 10009335 [BUHT 7
9 40036033 Koxyx 1
10 10011101 [BUHT 1
1 10012766 [BUHT 2
12 10005199 LLlecturpaHHa ranka 2
13 10024642 Hixka 2
14 40014796 Kpuwwka Hacoca 1
15 10009314 YwinbHoBanbHe Kinbue 1
16 40025471 OinbTp 1
17 40023236 Kpuwka ¢pinbrpa 1
18 40032768 3BOPOTHMIA KnanaH 1
19 40005372 Munosaxuct 2
20 40023211 Po3Himau agantepa 1
21 10023219 YulinbHioBanbHe Kinbue 1
22 40032639 KomnpeciiiHe kinbue 1
23 10017229 Ban Typ6iHu 1
24 40032640 Typ6iHa 1
25 40036031 Kopnyc Hacoca 1
26 10017232 Hatumk Xonna 1
27 10009565 YulinbHioBanbHe Kinbue 1
28 40023214 Hatunk Tncky 1
29 10000508 YulinbHioBanbHe Kinbue 1
30 40011324 IHxeKTOp 1
31 40023705 Oudyszop 1
32 10000300 LecTurpaHHa ranka 1
33 10001209 Mpy>nHHa Lwaiiba 1
34 10001429 Lllanba 1
35 10001464 Llnoxka Bana 1
36 40008384 Poboue koneco 1
37 10000494 YulinbHoBanbHe Kinbue 1
38 10001279 MexaHiuHe yulifibHeHHA 1
39 10004088 Kpuwka KpoHLwwTenHa 1
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N2 HOMEP AETANI | onunc KUTbKICTb
40 10000961 BopoHenpoHUKHMI 3aLinbHNK 1
41 40008939 Onopa Hacoca 1
42 10001169 KynbkoBuii MigWmnHKK 3 rn6oKMMm »onobom 2
43 40015536 PoTop 1
44 10004846 XBUnAcTa NpyXnHHa warnba 1
45 10001013 QikcaTop WHYpa *KUBJIEHHA 1
46 40014751 Cratop 1
47 40012131 TopueBa KpuLuka 1
48 10001379 LecTurpaHHnii 6ont 4
49 40012123 BeHTunatop 1
50 10009307 MpYXNHHUIA KinbLEBWIN 3aMOK 1A Bana 1
51 10001500 LLlecturpaHHa ranka 4
52 10001457 LLlain6a 4
53 40014548 Koxyx BeHTUNATOpa 1
54 10026026 YWinbHI0BanbHa Haknagka KpUWKM KOpooKu 1
55 10001502 [BUHT 4
56 10025316 MoHTaxHa nnata 1
57 10002428 BuxigHa ninia 1
58 10002426 BuxigHa ninin 1
59 10002425 BuxigHa niHia 1
60 10017517 KoHTakT 4
61 10001134 3ruHanbHa nNpyXnHa 3
62 10002560 BurHyTa o6onoHka 3
63 10022641 KoHpeHcaTop 1
64 40036036 Kpuiika po3noginbHoi KopobKu 1
65 10024890 YulinbHioBanbHe Kinbue 1
66 10004878 3aTnCKay Ana WHypa KMBNEHHA 2
67 10010269 TBUHT 2
68 10001538 [BUHT 12
69 10001032 O60M0HKa LHYpPa KUBMIEHHA 1
70 10001707 EnekTpryHuii kabenb 1
71 10001583 30BHiLLHA 3y6yacTa cTonopHa warnbda 1
72 10001212 Mpy>nHHa Waiiba 1
73 10025310 MNpoBoanHa 1
74 10001501 [BUHT 1
75 10001893 KoBTO-3eneHun noaBinHWMIA ApiT 1
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N2 HOMEP AETANI | onuc KIJTbKICTb
76 10006161 MNpoBoauHa 1
77 10002523 I3onAuinHa BTyNKa 1
78 10002538 TepmoycagHa mydta 1
79 40036045 Hixkka 1
80 40037155 Koxyx 1
81 10025340 CeiTnogiogHa namna B 360pi 1
82 10025382 BUHT 4
83 40036034 EKkpaHHa kopobKa 1
84 10006340 Mpobka ana BNpUCKYBaHHA BOAU 1
85 10000469 YuwinbHioBanbHe Kinbue 1
86 40013241 lanka 1
87 10009322 YuwinbHoBanbHe Kinbue 1
88 10001437 Llain6a 2
89 40011308 lankosuin Koy 1

8.4 BUABJIEHHA TA YCYHEHHA HECMTPABHOCTEN

HEBE3MEKA!

Pusuk Hebe3neku
eNEeKTPUYHUM CTPYMOM, MOXKEXi

BHaCNiAOK  YpaKeHHA
abo cepio3Hol TpaBMmM.

MonepemxeHHa! Tlepen BUKOHaHHAM Oyab-AKUX pobiT 3
YCYHEHHAA HecnpaBHOCTel BUMKHITb iHCTPYMEHT i He
AonycKaiiTe CTOPOHHIX.

MoTpi6Ha
Mpo6nema MoxnuBa npuymHa YcyHeHHs .p. .
KBanidikauia
BigcyTHiln enekTpuyHMin MepekoHawTecs, Wo cTpym
CTpyM. YBIMKHEHO.
H BuMKHiTb Hacoc i BUAMITb
acocHe Hacoc 3HaxoauTtbca B BUJIKY 3 po3eTKu. BctaBTe -
3anyCKaeTbCA.

pexumi BigmoBu.

BUIKY B PO3ETKY Ta MOBTOPHO
3anycTiTb Hacoc.

Ban gBuryHa
3a6/10KOBaHNIA.

Tpoxu NPOBEPHITb BUKPYTKOIO
60ONT BEHTUNIATOPA [BUTYHA.
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MpoBAjpata

MOavég artieg

Noosig

Amartovpeva
npooovTa

Hacoc He BCMOKTY€E

BcMoKTyBanbHMIA WnaHr
He 3aHypeHun y BOAY.

3aHypuTb y BOZY
BCMOKTYBAJIbHWI LUMAHT.

[onoBka Hacoc He
3anoBHeHa BOAOHO.

3anwuiiTe Boay (AK onmncaHo
B po3fini «3anpasneHHA
Hacoca»).

MNogitpay

MepekoHanTecs, Wwo
BCMOKTYBasbHWI LWAHT He

BCMOKTYBaNlbHOMY LUMaH3i. .
BoAy. Y Y npoTiKae.
3anipHuii KnanaH MouncTiTe abo 3aMiHiTb
3acMiTVBCA abo NPOTIKaE. KnanaH.
3abpypHeHnin abo .
pyA o MouncTitb dinbTP.
3abn10KoBaHM GinbTp.
MNepeBuLieHa MaKc. BUCOTa MNepesipTe BUCOTY
BCMOKTYBaHHA. BCMOKTYBaHHA.
Bucota BCMOKTYBaHHA MepesipTe BUCOTY
3aHaATo Besinka BCMOKTYBaHHA.
BcmokTyBanbHa yacTHa MouncTiTb BCMOKTYBanbHy
3abpygHeHa. YaCTWHY.
3abpyaHeHni GinbT . )
PyA ineTp Mounctitb GinbTp.
nonepefHbOro OUMNLLEHHS.
. 3aHypuTb BMYCKHUI KNnanaH Ta
PiBeHb BOAM WBMAKO o
nepekoHariTecs,
3HUKYETbCA. s
L0 BMYCKHa NiHiA repmeTnyHa.
AVETIOPKNG pUBHOG _
TAPOXNG

[liameTp wnaHra Ta/abo
[OBXWHA LWaHra He
niaxoAATb ANA Hacoca.

BukopucToByinTe wnaHr 3
6inbluKnm fiameTpom abo 3
MEHLLOIO AOBXWHOIO.

BunyckHa ronoska HaaTo
BMCOKO abo 3aHafTo
6araTo NnpuefHaHNxX

NpUCTPOIB.

HanawTynTe BUCOTY BUNYCKHOI
rONIOBKW Ta NPUERHAHNX
NPUCTPOIB BiAMNOBIAHO A0
MOTYHOCTi Hacoca (AunB.
CTOPIHKY 3 TEXHIYHUMM
HaHUMK).
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MpofAjpata MOavég artieg Moo A"“'TOE’"““
mpooovta
MNpueaHaHHA BUNYCKHY NiHil0
[0 BMYCKHOI NiHil,
. Bifi"€AHaNTe BCMOKTYBaNbHNIA
Teepanii npegmeT 61noKye . .
LUNAHT, BiAKPUINTE BNYCKHY -
poboue Koneco. . P
NiHito. YBIMKHIiTb Hacoc
Hacoc 3ynuHaeTbea Kinbka pa3is npmbansHo Ha 2
nif, yac po6otn CEKyHAN.
(TepmocTat
BUMMKAE HAcoq).
MNepekoHanTecs, wo
Bopa 3aHagTo rapaya. TemnepaTtypa BOAM He -
nepesuuyye 35 °C.
YHuKanTe poboTy Hacoca 3aHypuTb y BOAY
6e3 Boaw. BCMOKTYBaNbHWI LUNAHT.
8.5 ®ATAJIbHI OBCTABUHU
Mpo6nema Lin
3aHafTo BMCOKa BUTpaTa MpWNMHITL BUKOPUCTaHHA Ta 3BePHITbCA B aBTOPM30BaHNI
enekTpoeHepril. CepBiCHNI LieHTp.
3HMKeHa NPOAYKTUBHICTb. 3BepHITbCA B aBTOPMN30BAHWUI CEPBICHUI LIEHTP.
. . MpUNUHITL BUKOPUCTaHHA Ta 3BEPHITLCA B aBTOPU3OBAHUN
BuTik B KOpnyci moTopa. N
CepBiCHUI LieHTp.

9. KIHELLb TEPMIHY CJTY>KBU

HeobXiJHO 36MpaT OKPemMo Ta BIAHOCWTM Ha yTWni3auilo B creuianbHi MyHKTU 360py. 3a
[ofaTKoBoW iHGopMaLjilo Wodo yTusisauil 3BepHiTbCA A0 MiCLeBUX OpraHiB Bnagu abo o
I cBoro gunepa.

E He yTunisyiTte enekTpynyHi BUpo6Y pa3om 3 NobGyTOBMM CMITTAM. BXrBaHi enekTpuyHi Bpobu

10. FTAPAHTIA
10.1 HALUA rAPAHTIA

Bupobu dipmu STERWINS po3pobneHi BignoBigHO [0 HaMBUWKMX CTaHAAPTIB AKOCTI BMPOGIB,
NPU3HaYEHNX ANA CMOXUBYOTO PUHKY. Lia rapaHTia npopaxy Aie npoTtArom 3 pokis Bif AaTvi NprabaHHA
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BUPOOGY. Lls rapaHTis oxonnioe BCi fedeKkTn maTepianiB Ta BUrOTOBJIEHHS: BiACYTHICTb peTanei Ta
eNeMeHTIB Ta NMOLLIKOMXEHHS, L0 BUHUKAIOTb Y 3BMYaiHNX YMOBaXx eKcrslyaTtaLii. PeMOHT i 3amiHa feTanei
He O3HaualoTb MPOLOBXEHHS MOYATKOBOI rapaHTii. B NoBMHHI OyTy B 3M03i HajaTV NiATBEPIKEHHS
MOKYMKM LibOro BMpOOY Ta AaTh NOKYNKW. [apaHTis Ha BMPi6 o6MexeHa BapTicTio BUPOOY.

10.2 BUKJIIOYEHHA FTAPAHTIT

lapaHTiA He NMOWMPIETbCA Ha NPO6IeMM Ta IHUMAEHTY, WO BUHMKaOTb Y pe3ynbTaTi HernpasuibHOro
BUKOPVICTaHHA BUPOOY.

lFapaHTiA He NOWNPIOETbCA Ha:

- BUPI6, AKNI BUKOPUCTOBYBABCA HEHANEXHMNM YMHOM, abo

BUPIO, AKMIA BYNO MOLLIKOAXKEHO BHACIAOK TPaHCMOPTYBaHHA abo HanalwTyBaHHsA, abo

BUWPIb, AKUIA ByB BifpeMOHTOBaHUIA abo NPoBOAMIacA 3amiHa feTanei CTOPOHHIMK ocobamu, abo

- BUPI6, AKUIA ByNo NOLWKOAMXKEHO BHACMIAOK HEAOTPVIMAHHA NpaBui TeXHiKM 6e3nekn abo iHCTPyKLil 3

BUKOPVCTaHHsA, abo

BUWPI6, AKUIA po36upanu abo Bigkpreanu, abo

- BUPI6, AKMI BUKOPUCTOBYBABCA 3 NPOdeCiiHO0 MeTo, abo

BUWPI6, AKUI NigAaBaBCcA TemnepaTtypam, Lo BUXOAATb 33 MeXi, BKa3aHi B po3Aini «36epiraHHs».

Bupib ma€e BUKOPMCTOBYBATMCH Y 3BMYAHMX YMOBAX eKcrniyartauii, a He ans npodecinHux uinen. Tomy
LA rapaHTia He PO3MOBCIOAXKYETHCA Ha BUPOOU, LLIO BUKOPMCTOBYIOTLCA KOMMaHiAMY 3 6naroyctpoto Ta
03e/leHeHHs, MiCLieBUMM OpraHamy BNafu, a TakoX KOMMaHiAMM, fKi MPOMOHyY0Tb oniadvyBaHuin abo
6e30nnaTHMIN NpoKaT 0bnagHaHHsA.

Y pasi BUHMKHEHHA npobnemn abo BuUABNEHHA AedeKTy HeobXiAHO CroyYaTKy 3BepHYTUCA A0 Aunepa
STERWINS. Y 6inbLuocTi BUNagKie came BiH 3MOxe BUPIWINTY Npobnemy abo ycyHyTn aedekTt. 36epirante
paxyHoK-aKTypy abo KBWTaHLilO, OCKiIbKM iX HeobxigHO byae npea’aBUTU AnA 06POOKM OGYAb-AKUX
npeTeHsin.
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11. AEKNAPALIA NPO BIANOBIAHICTb CTAHAAPTAM €C

Mwn : ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, ®paHuia

3aABnAAEMO, wo Bupi6 ABTOMATUYHUN XXUBUJIbHUIA HACOC
1100 JET INAUTO-4

3a/10BOJ/IbHAE BUMOTM HacTynHux [inpexktus Papgu €C:

[lpeKTuBa Npo HU3bKOBOJIbTHE 06naaHaHHA 2014/35/EU
[inpeKkTnBa NPo eneKkTPOMarHiTHy cymicHictb 2014/30/EU
[npekTrBa Npo Wwym no3sa npumiweHHAMn 2000/14/EC, popatok V i 2005/88/EC
BumipAaHuI piBeHb 3ByKoBOI NOTYyxHOCTi: 80,56 Ab (A)
[apaHTOBaHWI1 piBeHb 3BYKOBOI NOTYXHOCTi: 82 Ab (A)
[lnpekTuBa Npo 06MeXeHHA BUKOPUCTaHHA HebesneyHnx peyosuH (EU) 2015/863 3i 3miHamu
NupekTtnen 2011/65/EU

Ta BinoBifja€e HaCTYNHMM HOpMam:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
EN ISO 17075-1:2017

CepiliHWIn HoMep: AVBITLCA Ha 3a[Hi CTOPIHLI 06KNaAVHKY Ta GipMOBY TabNMYKy Ha BUPOOi.

MNignucaHo B PoHwweHi, OpaHuin

[Hata nignucanHa: 11/11/2019

Epikc JlemyaH

KepiBHUK 3 AKOCTi MiXKHapOAHMX NPOEKTIB
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, ®paHuia
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Introducere

Va multumim ca ati ales acest produs. La proiectarea si fabricarea produselor noastre, depunem toate
eforturile pentru a asigura o calitate excelentd care sa intdmpine nevoile utilizatorilor. Respectarea
acestor instructiuni va optimiza durata de viatd a produsului

IMPORTANT! PENTRU CA ACEST PRODUS SA VA ADUCA SATISFACTIE DEPLINA LA MONTARE,
UTILIZARE SI INTRETINERE, VA RECOMANDAM SA CITITI CU ATENTIE ACEST MANUAL INAINTE DE
A UTILIZA PRODUSUL. VA RUGAM ACORDATI ATENTIE AVEERTIZARILOR BAZICE REFERITOARE LA
SIGURANTA DIN ACEST MANUAL, S| PASTRATI MANUALUL PENTRU CONSULTARI VIITOARE.

|| IMPORTANT, PASTRATI MANUALUL PENTRU CONSULTARI
L‘I VIITOARE : CITITI CU ATENTIE

Cuprins

1. Scopul utilizarii pompa de alimentare automata 1100W 7. Depozitare

2. Instructiuni privind siguranta 8. Intretinere

3. Date tehnice 9. Sfarsitul duratei de viata

4. Asamblare 10.Garantie

5. Transport 11.Declaratie de Conformitate CE
6. Depozitarea pe timpul iernii

1. SCOPUL UTILIZARII POMPA DE ALIMENTARE AUTOMATA 1100W

Acest produs este destinat in special pentru alimentarea locuintei si a irigarii. Nu o utilizati in alte scopuri.

Nota: Acest produs nu este adecvat pentru pomparea continua
(de ex. circulatie continua intr-un iaz) sau ca instalatie fixa (de
ex. dispozitiv de ridicare, pompa de fantana).

Fluide de alimentare aprobate
+ Apa proaspata

Dupa despachetarea produsului, asigurati-va cd acesta este complet si toate accesoriile (daca exista) sunt
prezente. Daca produsul este avariat sau prezinta defecte, va rugam nu-l utilizati si predati-l magazinului
de unde I-ati achizitionat.

Dacéa transmiteti acest produs altor persoane, va rugam predati-i impreuna cu acest manual de
instructiuni.

Mod de functionare

Principiul de functionare a instalatiei este bazat pe generarea deplasarii lichidului, aspirarea acestuia
si crearea presiunii datorita fortei centrifuge generata de miscarea elicei pompei. Cand porniti pompa,
lichidul din turbina este impins dinspre centrul rotii inspre periferie de catre forta centrifugd, ceea ce
produce un flux, siinspre margine, presiune crescutd, rezultatul constand in scurgerea lichidul din pompa
prin orificiul de evacuare al pompei.
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PERICOL: Risc de ranire, risc de avariere! Substantele caustice,
usor inflamabile sau explozive (precum benzina, petrol, azot
lichid), grasimi, uleiuri, apa sarata si apa provenita din toalete

A precum si apa vascoasa care are o capacitate de scurgere mai
lenta decat apa, nu trebuie sa fie transportate cu aceasta
pompa. Temperatura lichidului livrat trebuie cuprinsa intre
5°Csi35°C.

Va rugam sa retineti ca echipamentul nostru nu a fost proiectat pentru utilizare in scop comercial
sau pentru aplicatii industriale. Garantia noastra va fi nula daca masina este utilizata in scop
comercial, pentru aplicatii industriale sau in scopuri echivalente. Acest produs a fost conceput sa
fie utilizat pe o perioada de 6 ani (Durata de viata anticipata)

Respectarea acestor instructiuni permite indeplinirea duratei de viata.
2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

AVERTISMENT: Cititi toate avertizarile de siguranta si toate
c instructiunile. Nerespectarea avertizarilor si instructiunilor

se poate solda cu soc electric, incendiu si/sau vatamare
corporala grava. Pastrati toate avertizarile si instructiunile
pentru consultare ulterioara.

2.1 AVERTISMENTE GENERALE PRIVIND SIGURANTA

-Acest aparat poate fi utilizat de cdtre copii cu varsta de peste
8 ani si de catre persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau
intelectuale reduse ori lipsite de cunostinte sau de experientd,
daca sunt supravegheate sau au fost instruite cu privire la
utilizarea aparatului in deplina siguranta si inteleg pericolele
|a care se expun.

- Copiii nu trebuie sd se joace cu aparatul.

«Operatiile de curatare si deintretinere permisibile utilizatorului
nu pot fi efectuate de copii nesupravegheati.

«In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta
trebuie inlocuit de Producétor, de agentul sdu de service sau
de persoane cu calificari similare pentru a se evita un pericol.

«Curentul de alimentare al pompei trebui furnizat printr-un
intrerupator de suprasarcina cu un curent rezidual de activare
de maxim 30mA sau mai putin.
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- Pompa nu trebuie utilizata cand in apa se afla persoane.

-Pompa trebuie instalata in conformitate cu normele nationale
aplicabile in fiecare tara.

-Consultati un specialist pentru detalii suplimentare.

«Deconectati cablul de alimentare de la priza inainte de a
instala, efectua reglaje, operatii de intretinere sau de a
depozita produsul.

«Nu expuneti stecherul electric la umiditate.

« Anumite regiuni dispun de reglementari care restrictioneaza
utilizarea produsului in anumite operatii. Luati legatura cu
autoritatile locale pentru informatii.

- Reglementarile locale pot restrictiona varsta operatorului.

- Retineti ca operatorul sau utilizatorul este responsabil de
accidentele sau pericolele la care sunt supuse alte persoane
sau bunurile acestora.

«Deconectati stecherul de la sursa de alimentare inainte de a
efectua orice reglare, de aschimba accesoriile sau de a depozita
produsul. Astfe?de madsuri preventive de siguranta reduc riscul
de pornire accidentald a produsului.

«Intretineti produsul. Verificati dispunerea incorectd sau
indoirea pieselor mobile, ruperea componentelor sau orice
alta stare ce poate afecta functionarea produsului. Daca este
deteriorat, dati produsul la reparat inainte de utilizare.

«Anumite regiuni dispun de reglementadri care restrictioneaza
utilizarea produsului in anumite operatii.

-Luati legatura cu autoritatile locale pentru informatii.

«In timp ce utilizati produsul, purtati intotdeauna incaltaminte
trainica si pantaloni lungi. Nu utilizati produsul descult(d) sau
cand purtati sandale deschise. Evitati purtarea articolelor largi
de imbracaminte sau care prezinta snururi ori fire ce atdrnd;
acestea se pot prinde in piesele mobile.
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-Atasati parul lung astfel incat sa se afle deasupra nivelului
umdrului pentru a preveni prinderea sa in componentele
mobile.

-Verificati periodicintrerupdtorul de protectie la curent rezidual
si contactul impamantarii pentru a vd asigura ca functioneaza
corect.

-Verificati cablul de alimentare si stecherul pentru a vd asigura
cd nu sunt avariate inaintea fiecarei utilizari. In cazul avarierii
cablului de alimentare, va rugam aranjati imediat ca acesta sa
fie inlocuit de catre un serviciu port-vanzari autorizat sau de
un electrician autorizat.

-Toate prizele electrice ar trebui sa fie fixate intr-un loc protejat
impotriva inundatiilor.

«Nu folositi niciodata cablul de alimentare pentru a deplasa/
transporta masina.

«Nu ldsati cablul de alimentare sd atdrne peste muchiile ascutite
si asigurati-va ca nu este apasat.

«Asigurati-vd ca tensiunea indicata pe eticheta tehnica
corespunde cu cea a sursei electrice.

«Intotdeauna conectati cablul de alimentare la o priza electrica
de 220-240V 50Hz protejata cu o siguranta de minim 10 amp.

«Lichidul poate fi contaminat datorita scurgerii de lubrifianti

«Daca produsul este deja asamblat, asigurati-va ca toate
suruburile sunt bine stranse inainte de a-l utiliza. daca
produsul necesitda asamblarea de catre dumneavoastrd, va
rugdm asigurati-vd, in momentul desfacerii ambalajului, ca
toate elementele necesare montarii produsului sunt prezente.
Daca produsul este avariat sau prezinta defecte, nu-| utilizati si
predati-| celui mai apropiat magazin.
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2.2 SIMBOLURI PE PRODUS

LWA

XXa#

IPXX

Se conformeaza Standardelor europene: Acest simbol semnifica conformitatea acestui
produs cu Directivele europene aplicabile, si ca un test de conformitate cu acest directive a
fost executat.

Marcaj unic al circulatiei produselor pe piata statelor membre ale uniunii vamale.

Marcaj de conformitate ucrainean

Deseurile produselor electrice nu trebuie eliminate impreuna cu deseurile menajere. Produsele
electrice uzate trebuie colectate separat si eliminate la punctele de colectare prevazute in
acest sens. Contactati autoritatile locale sau distribuitorul local pentru informatii privind
reciclarea.

Cititi si respectati toate instructiunile inainte de a utiliza acest produs, respectati toate
avertismentele si instructiunile privind siguranta.

Nivel de putere acusticd garantat (testat conform Directivei 2000/14/CE amendata de
2005/88/CE).

IPXX Grad de protectie impotriva penetrarii lichidelor si solidelor.

2.3 SIMBOLURI DIN ACEST MANUAL

g bbb

Pericol electric: Nerespectarea acestei avertizari poate provoca vatamari fizice sau deces.

Tipul si sursa de pericol: Acest simbol reprezinta ca avarierea aparatului, a mediului si a altor
bunuri poate surveni in urma nerespectarii acestui avertisment.

Nota : Acest simbol indica prezenta unor informatii importante pentru o mai buna intelegere
a acestui produs.

Cititi manualul de instructiuni: Acest simbol indica necesitatea de a citi cu atentie manualul de
instructiuni.

Va rugam consultati ilustratiile aferente de la sfarsitul brosurii.

Punct verde: Reciclarea ambalajului.
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2 2 Acest produs este reciclabil. Daca nu mai poate fi utilizat, predati-l unui centru de reciclare a
Q¥ deseurilor.

—

o\ Remove plug from the mains immediately if the cable is damaged or cut.

2.4 SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

« Feriti copiii si trecatorii de perimetrul de lucru.

« Pompa nu este destinata utilizdrii intr-o piscind, aceasta trebuie instalata si utilizata
in conformitate cu principiile de instalare NFC15-100. Consultati-va electricianul
autorizat pentru sfaturi suplimentare.

2.5 SIGURANTA ELECTRICA

« AVERTISMENT! Acest aparat produce un camp electromagnetic in timpul utilizarii!
In anumite circumstante, acest cdmp poate interfera cu implanturi medicale active
sau pasive. Pentru a reduce riscul de accidente grave sau mortale, se recomanda
persoanelor cu implanturi medicale sa solicite sfatul medicului si al producatorului de
implanturi medicale inainte de a utiliza acest produs!

2.6 SIGURANTA PERSONALA

de greutatea aparatului in timpul transportului (consultati

f ATENTIE Pentru prevenirea accidentelor sau a ranirilor, tineti cont
capitolul privind Datele tehnice).

« Utilizati echipament de protectie personald cand manevrati produsul. Echipamentul
de protectie, manusile, protectiile oculare utilizate pentru conditii corespunzdtoare,
vor reduce vatamarile.

- Imbracati-va corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii cand manevrati
produsul.

« Atasati parul lung astfel incat sa se afle deasupra nivelului umdrului pentru a preveni
prinderea sa in componentele mobile
2.7 AVERTISMENTE PRIVIND SIGURANTA POMPEI DE SUPRAFATA

ATENTIE ! Apa furnizata cu ajutorul acestui aparat nu este

potabila!

« Nu turnati lichide corozive (produse chimice, produse de curdtat) si nici materiale
abrazive.

« Nu expuneti pompa la inghet.
« Nu porniti pompa fard apa.
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« Nu transportati niciodatd pompa tinand-o de cablu si nu trageti de cablu pentru a o
deconecta de la priza electrica.

« Nu modificati interiorul pompei.

« In timpul functiondrii pompei, nu atingeti pompa, precum si nici obiectele in contact
cu apa (de exemplu obiecte aflate in apa, balustrade, etc.).

- Apa furnizata cu ajutorul acestui aparat nu este potabila

« Nu pompati grdsimi, uleiuri si apa sdrata.

« Nu pompati apd murdara provenitd de la instalatii sanitare si apa cu reziduri cu grad de
plutire mai mic decat apa curata.

« Nu pompati apd a cdrei temperatura depaseste 35°C.

2.8 RISCURI REZIDUALE

« Nuexistd riscurireziduale suplimentare asociate cu utilizarea, intretinerea si transportul
acestui produs.

3. DATE TEHNICE

Model pompa de suprafata 1100 JET INAUTO-4
Putere nominala 1100W
Tensiune electrica / Frecventa electrica 220V-240V / 50Hz
Curent maxim (pornire) 176 A
Curent de functionare 5.5A
Parametri conden;a;;)(:":‘céa)pacitate/ tensiune 16 UF/450v
Clasa de izolatie F
Frecventa de rotire motor 2964rpm
Inéltime maxima de aspirare 8m
Greutate bruta pompa 12.5Kg
Greutate neta pompa 11.1 Kg
Debit maxim 4000 L/h
Presiune maxima de evacuare 4.6 bari
Inéltime max. de pompare 46M
Temperatura max. apa 35°C
Conector tub @1"25 mm
Clasa IP IPX4
Nivelul garantat al puterii sonore 82 dB(A)
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4 . ASAMBLAREA

AVERTISMENT! Produsul trebuie asamblat in intregime inainte
de afi pus in functiune! Nu utilizati un produs care este
asamblat numai partial sau asamblat cu piese defecte!
Respectati instructiunile de asamblare pas cu pas si folositi
imaginile furnizate drept ghid vizual pentru a asambla
produsul cu usurinta!

4.1 DEZAMBALARE

1. Maner

2. Conector evacuare (iesire)

3. filtru

4., Conector de aspirare (intrare)
4 5. Dop de scurgere

6. cablu de alimentare

7. Capace conector

« Nu utilizati un instrument ascutit (cutter, cutit...) cdnd despachetati, riscati sd avariati

produsul.

« (and dezambalati, scoateti pompa apucand de manerul de transport (1).

« Nu utilizati cablul de alimentare pentru a ridica, muta sau transporta produsul.

« Nu lasati cablul de alimentare sa atarne peste muchiile ascutite si asigurati-va ca nu
este apasat.

4.2 INSTALARE

Inaltimea apei nu este adecvata.

PERICOL! Risc de ranire datorita socului electric.
Avertisment! Nu conectati produsul la priza electrica inainte de a-l asambla
complet!

AN
JAN

ATENTIE ! Intotdeauna purtati ochelari de protectie si manusi in
timpul instalarii.

186



Furtun de aspirare = ilustratia @

Asamblati diferitele elemente impreuna respectand ilustratia. In cazul care sunt necesare suruburi:

strangeti-le cu scula adecvata.

- Ca principiu de baza, recomandam utilizarea urmatoarelor:

- Un set de furtunuri de aspirare si o supapa de verificare cu sita (pentru a preveni perioadele lungi de
amorsare).

« Daca nu puteti obtine un furtun de aspirare, va rugam achizitionati:

- un furtun de admisie de 25 mm (1”)

- o0 supapa de verificare cu sita

- 2 coliere de furtun cu 2 adaptoare (unul pentru furtunul d e aspirare, unul pentru linia de evacuare) si
asamblati setul furtunului de aspirare utilizand un adaptor standard si o clema si un colier.

4.3 PRIMA UTILIZARE

AVERTISMENT! Cititi capitolul « INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA » de la inceputul acestui manual incluzand tot
textul situat sub subpozitia prezenta inainte de a utiliza acest
produs.

Acordati atentie deosebitd cand utilizati masina pentru prima data: concentrati-va ca dedicati-va intreaga
atentie primei utilizari.

Instalarea pompei = ilustratia @
- Amplasati pompa pe o suprafatd fermd si dreapta pentru a-i asigura functionarea in siguranta.
- Indepértati capacele conectorilor si depozitati-le.

Scoateti furtunul de aspirare = ilustratia @ a @

- Infiletati conectorii standard pe conectorul de aspirare.

« Asamblati furtunul de aspirare utilizand un conector standard si o clema. Asigurati-va ca ansamblul este
suficient de bine strans deoarece o scurgere din furtunul de aspirare va aspira aer in loc de apa.

Risc de avariere a pompei!

Adaptoarele de furtun de pe conectorii de aspirare si de
A evacuare nu trebuie stransi decat cu mana pentru a se evita

avarierea conectorilor. In cazul scurgerii de apa in dreptul

conectorului, etanseizati conectorul cu banda izolanta cu

teflon (neinclusa).

« Pozitionati furtunul de aspirare astfel incat sa se ridice deasupra punctului de aspirare a apei spre
pompa. Evitati pozitionarea furtunului de aspirare mai sus decat pompa, deoarece acest lucru va
intarzia evacuarea bulelor de aer si va impiedica procesul de amorsare.

« Capétul supapei de verificare trebuie situat suficient de jos in apa pentru a se asigura ca daca nivelul
apei scade, pompa nu va functiona in gol.

« Un furtun de aspirare ce prezinta scurgeri va aspira aer in loc de apa. Va rugam asigurati-va ca clema
este bine stransa.

« Pentru inaltimi de aspirare ce depdasesc 3m, va recomanddm sa fixati furtunul de aspirare (de ex.
fixandu-l de un stalp de lemn). Acest lucru usureaza pompa de greutatea furtunului de aspirare.

« Instalati furtunurile de admisie si de presiune astfel incat sa nu supuna pompa niciunui fel de presiune
mecanica.
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Amorsarea pompei = ilustratia @ a

Mai intai, desurubati dopul de umplere pentru a scoate aerul din pompa in timpul umplerii.

Umpleti pompa cu apa curata prin conectorul de evacuare. Umplerea trebuie efectuata incet astfel incat
aerul continut in pompa sé fie evacuat complet. Umpleti pana la refuz si repunetila loc dopul de umplere.
Aceastd pompa nu este auto-amorsanta, furtunul de aspirare va trebui si el umplut. Pentru a castiga timp
in timpul umplerii, puteti detasa setul furtunului de aspirare si sa-1 umpleti direct (scufundandu-l, de
exemplu, in apa) inainte de a-l conecta la pompa.

In functie de inaltimea de aspirare si de cantitatea de aer din furtunul de aspirare, amorsarea poate dura
intre 1 si 5 minute. Daca dureaza mai mult, pompa trebuie reumpluta cu apa.

=> llustratia
Intotdeauna scoateti stecherul din priza inainte de umplere!

Conectarea furtunului de evacuare = ilustratia @

Pentru instructiuni referitoare la instalarea sistemului automat si instalarea furtunului de evacuare, v
rugam consultati ilustratia.

Pentru rezultate cat mai bune, se recomanda un furtun cu diametrul de 25 mm.

4.4 FUNCTIONARE

Porniti pompa

Asigurati-vd ca pompa este instalata si amorsata corect, consultati capitolul ,prima utilizare” de mai sus.
Conectati cablul de alimentare la o priza impamantata de 220-240V 50Hz protejatd cu o siguranta de
minim 10-amp. Apasati intrerupatorul RESETARE.

Avertismente privind siguranta functionarii:

« Utilizati produsul numai la ore rezonabile - evitand dimineata devreme sau noaptea tarziu cand este
posibil sa deranjati.

« Nu modificati niciodata produsul sau sa utilizati componente si accesorii care nu sunt recomandate de
catre producator.

Daca produsul a fost scapat pe jos, a suferit socuri violente sau
incepe sa vibreze anormal, opriti-l imediat si inspectati avaria
sau identificati cauza vibratiilor. Orice avariere trebuie reparata
corect sau remediata de catre un centru de service autorizat.

Functionarea pompei

- Pentru a preveni functionarea in gol a pompei si supraincalzirea acesteia, intotdeauna asigurati-va ca
furtunul de aspirare este scufundat in apa.

- Motorul este protejat impotriva supraincalzirii printr-un termostat integrat. in caz de supra-incélzire,
termostatul va intrerupe automat pompa. Pompa va porni din nou automat dupa ce s-a rdcit.

Oprirea pompei

« Pentru a reduce riscul de ranire, intotdeauna opriti pompa:

- inaintea de curatarea sau de eliminarea unui blocaj

- inaintea instalarii sau indepartarii accesoriilor

- inainte de verificarea, curatarea sau orice interventie adusa produsului
- daca masina incepe sa vibreze anormal (inspectati imediat).

188



4.5 FUNCTII SPECIFICE

Regulator de presiune =» ilustratia

Unitatea regulatorul de presiune porneste automat pompa cand este nevoie de apa. Cand alimentarea cu
apa a fost intrerupta, pompa se va opri din nou.

- Pornire: Daca este aprins, unitatea regulatorului de presiune a fost alimentata si
este gata de functionare. Pompa nu functioneaza.

O o - Defectiune: daca este aprins, regulatorul de presiune a detectat o defectiune. Tn

o acest caz, va rugam consultati capitolul ,Depanare”

O LR - Pompa pornita: Daca este aprins, pompa este in functiune. Un furtun a lichidului
de evacuare a fost desfacut.

- Repornire: Pentru a reporni pompa dupa remedierea defectiuni, resetati
unitatea regulatorului de presiune apasand acest buton.

Filtru integrat

Pompa este echipata cu un sistem integrat de filtrare (380p). Este important sa verificati periodic filtrul
pentru a va asigura ca nu este infundat (consultati capitolul ,curatare”). Retineti ca aceasta pompa nu a
fost proiectata pentru a se utiliza cu apa reziduala.

5. TRANSPORTUL

5.1 TRANSPORTAREA MASINII

ATENTIE Pentru prevenirea accidentelor sau a ranirilor, tineti
cont de greutatea aparatului in timpul transportului
(consultati capitolul referitor la Date tehnice).

Intotdeauna ridicati si transportati pompa apucadnd de manerul de transport. Protejati produsul de
impacturile violente sau vibratiile puternice care pot avea loc in timpul transportarii cu un vehicul. Daca
doriti sa transportati aparatul cu un vehicul, sigurantati-l pentru a va asigura ca nu aluneca sau vibreaza.
Sigurantati produsul pentru a preveni alunecarea sau rasturnarea acestuia.

6. DEPOZITAREA PE TIMP DE IARNA
=> llustratia a

Opriti si goliti pompa.
Respectati instructiunile din capitolul referitor la depozitare de mai jos.

7. DEPOZITARE

7.1 DEPOZITAREA MASINII

Instructiunile mentionate in capitolul referitor la intretinere trebuie executate inaintea depozitarii.

=> [lustratia a

« Goliti complet pompa, lasati-o sa se usuce si repuneti la loc cele doua dopuri pentru conectori.

- Curatati produsul, filtrele si accesoriile.

« Pastrati produsul si accesoriile acestuia intr-un loc ferit de inghet.

« Unitatea trebuie intotdeauna depozitata intr-un loc curat, uscat, ventilat, inaccesibil copiilor. Ideal,
temperatura din incaperea unde este depozitat produsul trebuie cuprinsa intre 4 si 24°C.

« Va recomandam sa depozitati produsul in pozitie verticala, in ambalajul sau original.
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8. INTRETINERE

PERICOL! Risc de ranire datorita electrocutarii, incendiului si/
sau ranilor grave. Opriti produsul inainte de a regla, inspecta,
curata sau depozita produsul.

8.1 CURATARE

Nota : Va rugam insurubati si desurubati filtrul cu ajutorul sculei
inclusa cu pompa dumneavoastra.

Curatarea filtru =» llustratia @ - (5:5)

1. Deconectati pompa

2. Lasati presiunea sa coboare.

3. Utilizati scula pentru a desuruba capacul filtrului
4. Scoateti filtrul si curatati-l cu apa in mod delicat

Curatarea supapei de retinere = llustratia - @
1. Deconectati pompa

2. Desurubati furtunul de aspirare si supapa

3. Curatati supapa conform indicatiilor din ilustratie

8.2 INTRETINEREA

Program de intretinere
Va recomandam sa curatati filtrul si supapa de retinere o data pe luna.

8.3 VEDERE iN SPATIU A ANSAMBLULUI
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NR. NUMAR PIESA DESCRIERE NUMAR
1 10001406 surub 8
2 10015585 saiba 8
3 40036038 capac corp pompa 1
4 10024645 placa de inox 2
5 40036046 picior 1
6 10007004 saiba 2
7 10012691 surub 2
8 10009335 surub 7
9 40036033 carcasa 1
10 10011101 surub 1
1 10012766 surub 2
12 10005199 piulita hexagonala 2
13 10024642 picior 2
14 40014796 capac pompad 1
15 10009314 inel de etanseizare 1
16 40025471 filtru 1
17 40023236 capac filtru 1
18 40032768 supapa de verificare 1
19 40005372 capac anti-praf 2
20 40023211 conector adaptor 1
21 10023219 inel de etanseizare 1
22 40032639 inel de compresie 1
23 10017229 ax turbina 1
24 40032640 turbina 1
25 40036031 corp pompa 1
26 10017232 senzor 1
27 10009565 inel de etanseizare 1
28 40023214 senzor de presiune 1
29 10000508 inel de etanseizare 1
30 40011324 injector 1
31 40023705 difuzor 1
32 10000300 piulita hexagonala 1
33 10001209 saiba elastica 1
34 10001429 saiba 1
35 10001464 cheie ax 1
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NR. NUMAR PIESA DESCRIERE NUMAR
36 40008384 rotor 1
37 10000494 inel de etanseizare 1
38 10001279 garnitura mecanica 1
39 10004088 capac suport 1
40 10000961 presgarniturd etansa 1
41 40008939 suport pompa 1
42 10001169 rulment cu caneluri adanci 2
43 40015536 rotor 1
44 10004846 arc valurit 1
45 10001013 clema de cablu 1
46 40014751 stator 1
47 40012131 capac terminal 1
48 10001379 surub hexagonal 4
49 40012123 ventilator 1
50 10009307 saiba elastica pentru ax 1
51 10001500 piulitd hexagonald 4
52 10001457 saiba 4
53 40014548 capac ventilator 1
54 10026026 covor de etanseizare cuie acoperitoare 1
55 10001502 surub 4
56 10025316 circuite 1
57 10002428 fir de iesire 1
58 10002426 fir de iesire 1
59 10002425 fir de iesire 1
60 10017517 terminal 4
61 10001134 arc indoit 3
62 10002560 manta curbata 3
63 10022641 condensator 1
64 40036036 capac superior cutie de conexiuni 1
65 10024890 inel de etanseizare 1
66 10004878 clema de cablu 2
67 10010269 surub 2
68 10001538 surub 12
69 10001032 protectie cablu 1
70 10001707 cablu 1
71 10001583 saiba de blocare exterioara dintata 1
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NR. NUMAR PIESA DESCRIERE NUMAR
72 10001212 saiba elastica 1
73 10025310 fire 1
74 10001501 surub 1
75 10001893 linie dubla galben verde 1
76 10006161 fire 1
77 10002523 husa de izolare 1
78 10002538 tub micsorabil de la caldura 1
79 40036045 picior 1
80 40037155 carcasa 1
81 10025340 ansamblu bec LED 1
82 10025382 surub 4
83 40036034 cutie ecran 1
84 10006340 dop injectare apa 1
85 10000469 inel de etanseizare 1
86 40013241 piulita 1
87 10009322 inel de etanseizare 1
88 10001437 saiba 2
89 40011308 cheie 1

8.4 DEPANARE

PERICOL ! Risc de ranire datorita electrocutarii, incendiului si/sau
ranilor grave. Avertisment! Inainte de fiecare depanare opriti
produsul si tineti tertii la distanta.

Probleme

Cauze posibile

Solutii

Calificari
necesare

Pompa nu porneste

Nu exista curent electric

Asigurati-va cd alimentarea
electricd este pornita

Pompa este in mod de

defectiune

Opriti pompa si deconectati-o
de la circuitul electric.
Reconectati pompa la priza si
porniti-o din nou

Axul pompei este blocat.

Utilizati o surubelnita pentru a
roti usor boltul ventilatorului
motorului

193

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN

Probleme

Cauze posibile

Solutii

Calificari
necesare

Pompa nu aspira
apa

Furtunul de aspirare nu se
afla in apa

Scufundati furtunul de aspirare
inapa

Capul pompei nu este
umplut cu apa

Umpleti cu apa (conform
explicatiilor din capitolul
,amorsarea pompei”)

Aer in furtunul de aspirare

Asigurati-va ca furtunul de
aspirare este bine etanseizat

Verificati supapa daca
este murdara sau prezinta
scurgeri

Curatati sau inlocuiti supapa
de verificare

Sitd murdara sau blocata

Curatati sita

naltime max. de aspirare
depasita

Verificati inaltimea de aspirare

Debit de livrare
inadecvat

Inaltimea de aspirare prea
ridicata

Verificati inaltimea de aspirare

Kitul de aspirare este
murdare

Curatati kitul de aspirare

Prefiltrul este murdar

Curatati filtrul

Nivelul apei scade rapid

,Scufundati mai adanc supapa
de admisie si asigurati-va ca
furtunul de aspirare este
etans.”

diametrul furtunului si/sau
lungimea acestuia nu sunt
adecvate pentru instalatie

,Utilizati un furtun cu dia-
metrul mai mare sau unul cu
lungimea mai mica”

Capul de evacuare este
prea ridicat sau sunt
prea multe dispozitive
conectate

Reglati capul de evacuare si
dispozitivele conectate in ceea
ce priveste capacitatea pompei

(va rugam consultati datele

tehnice)

Pompa se opreste
din functionare
(termostatul a oprit
pompa)

,Un corp solid este blocat
in rotor”

,Conectati tubul de evacuare
la furtunul de apa,
deconectati furtunul de aspira-
re, desfaceti furtunul
de apa. Porniti pompa de
cateva ori timp de 2 sec.

Apa este prea calda.

LAsigurati-va ca temperatura
apei nu depaseste 35°C”

Pompa de functionare
in gol

Scufundati furtunul de aspirare
in apa
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8.5 CIRCUMSTANTE FATALE

Probleme Actiune
Consum prea mare Opriti utilizarea si contactati un Centru de service autorizat.
Performante reduse Contactati un Centru de service autorizat

Carcasa motorului prezinta

) Opriti utilizarea si contactati un Centru de service autorizat.
scurgeri.

9. SFARSITUL DURATEI DE VIATA

Deseurile produselor electrice nu trebuie eliminate impreuna cu deseurile menajere. Produsele
electrice uzate trebuie colectate separat si eliminate la punctele de colectare prevazute in

acest sens. Contactati autoritdtile locale sau distribuitorul local pentru informatii privind
B cciclarea.

10. GARANTIE
10.1 GARANTIE

Produsele STERWINS sunt concepute conform celor mai inalte standarde pentru produse destinate
pietei. Aceastd garantie acopera o perioada de 3 ani de la data achizitionarii produsului. Aceasta garantie
acopera toate defectele materiale si de fabricatie: piese si elemente lipsa, si defectiuni survenite in
circumstante normale. Reparatiile si inlocuirea pieselor nu duc la prelungirea duratei garantiei initiale.
Trebuie sa puteti prezenta dovada achizitiei pentru acest produs si data cumpararii. Acoperirea garantiei
produsului se limiteaza la valoarea acestui produs.

10.2 EXCLUDERILE GARANTIEI
Garantia nu acopera probleme sau incidente rezultate in urma utilizarii gresite a produsului.
Urmatoarele articole nu sunt acoperite de garantie:

- Produsul a fost utilizat gresit; sau

- Defectiuni au survenit in timpul transportarii sau instaldrii acestui produs; sau

- S-au efectuat reparatii si/sau inlocuiri de catre terti; ori

- Defectiuni rezultate in urma nerespectdrii instructiunilor privind siguranta si utilizarea; sau

- Produsul a fost dezasamblat sau desfacut; ori

- Produsul a fost utilizat in scop profesional; sau

- Produsul a fost expus la o temperatura din afara intervalului specificat in capitolul ,depozitare”

Produsul trebuie utilizat in conditii normale de utilizare si in scopuri neprofesionale. De aceea, aceasta
garantie exclude produsele utilizate de firmele de peisagistica, de autoritatile locale precum si de cdtre
firmele care ofera echipamente spre inchiriere gratuit sau contra cost.

In cazul unei probleme sau defectiuni ar trebui si consultati intotdeauna mai intai distribuitorul local
Sterwins. In majoritatea cazurilor, distribuitorul Sterwins va putea s& rezolve problema sau s remedieze
defectiunea. Pastrati factura sau bonul de casa: aceste documente vor fi solicitate pentru procesarea
oricaror cereri.
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11. DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

Subsemnatii: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Franta

Declaridm cé produsul POMPA DE ALIMENTARE AUTOMATA
1100 JET INAUTO-4

satisface cerintele urmatoarelor Directive ale Consiliului:

Directiva 2014/35/UE privind tensiunea joasa
Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica
Directiva privind restrictiile de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele
Directiva privind zgomotul 2000/14/CE, Anexa V & Directiva 2005/88/CE
Nivel de putere sonora masurat: 80,56 dB (A)
Nivelul garantat al puterii sonore: 82 dB(A)
electrice si electronice (UE)2015/863 ce amendeaza Directiva 2011/65/UE

si este conform cu normele urmatoare:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
ENISO 17075-1:2017

Nr. Serial: Va rugam consultati coperta de pe verso si eticheta tehnica a masinii

Semnat in Ronchin, Franta

Data semnarii: 11/11/2019

Eric Lemoine

Lider al calitatii proiectelor internationale
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot
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Introduction

Thank you for choosing this product. Upon designing and manufacturing our products, we place all
of our efforts into ensuring an excellent quality that meets the needs of the users. Following these
instructions allow to optimize the lifetime

IMPORTANT! IN ORDER TO OBTAIN THE UTMOST SATISFACTION FROM THIS PRODUCT UPON
SETTING IT UP, USING IT, AND MAINTAINING IT, WE RECOMMEND THAT YOU CAREFULLY READ
THIS USER MANUAL BEFORE USING THE PRODUCT. PLEASE PAY ATTENTION TO BASIC WARNINGS
RELATING TO SAFETY WITHIN THIS MANUAL, AND KEEP THE MANUAL FOR LATER REFERENCE.

|||I IMPORTANT, KEEP THE MANUAL FOR LATER REFERENCE : READ

CAREFULLY
Contents
1. Intended use of Surface pump auto 1100W 7. Storage
2. Safety Instructions 8. Maintenance
3. Technical data 9. End of life
4. Assembly 10. Warranty
5. Transportation 11. CE declaration of conformity
6. Wintering

1. INTENDED USE OF SURFACE PUMP AUTO 1100W

The product is mainly intended for home supply and irrigation. Do not use it for others purposes.

Note : This product is not suitable for continuous pump
operation (e.g. continuous circulation in a pond) or as a
stationary installations (e.qg. lifting device, fountain pump).

Approved feed fluids
« Fresh water

After unwrapping the packing, make sure that the product is complete with its accessories (if any). If the
product is damaged or has any defect, please do not use it and bring back it to your dealer.
If you give this product to another people, please give him also this instruction manual.

How it works

The operating principle of the installation is based on create a movement of fluid, suck it and creating
pressure due to centrifugal force generated by the movement of the impeller of the pump. When you
turn on the pump, the liquid in the turbine is pushed from the center of the wheel to the periphery by
centrifugal force, which leads to the creation of a flow, and to the periphery, increased pressure, the result
is that the fluid in the pump begins to flow through the pump outlet
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DANGER : Risk of injury, risk of damage! Caustic, slightl
inflammable and other explosive substances (such as petrol,
petroleum, diluted nitrogen), greases, oils, salt water and
waste water from toilets as well as sludgy water that has a
slower flow capacity than water, must not be transported
with this pump. The temperature of the delivered fluid must
be between 5 °Cand 35 °C.

Please note that our equipment has not been designed for use in commercial, trade or industrial
applications. Our warranty will be voided if the machine is used in commercial, trade or industrial
businesses or for equivalent purposes. This product has been designed to be used over a period of
6 years (Expected lifetime).

Following these instructions allows to reach the lifetime.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

Failure to follow the warnings and instructions may result

WARNING : Read all safety warnings and all instructions.
A in electricshock, fire and/or serious injury. Save all warnings

and instructions for future reference.

2.1 GENERAL SAFETY WARNINGS

*This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the applianceina
safe way and understand the hazards involved.

« Children shall not play with this appliance.

«(leaning and user maintenance shall not be performed by
children without supervision.

«If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer,its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

«The pump current must be supplied through an overload
Frotection switch with a residual current response of 30 mA or
ess.
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«The pump must not be used while any person is in the water.

«The pump must be installed in compliance with applicable
national regulations of each country.

« Check with a specialist for further detailed information.

-Before installation, adjustments, maintenance, or storage,
unplug the electric cable from the power outlet.

«Do not expose the electric plug to humidity.

-Some regions have requlations that restrict the use of the
p(rjoduct in some operations. Check with your local authority for
advice.

* Local requlations may restrict the age of the operator.

-Keep in mind that the operator or user is responsible for
accidents or hazards occurring to other people or their property.

«Disconnect the plug from the power source from the product
before making any a(?ustments, changing accessories, or storing
it. Such preventive safety measures reduce the risk of starting
the product accidentally.

-Maintain the Eroduct. Check for misalignment or binding of
moving parts, breakage of parts and any other condition that
may affect the operation. If damaged, have the product repaired
before use.

«While operating the product, always wear substantial footwear
and long trousers. Do not operate the machine when barefoot

or when wearing open sandals. Avoid wearing clothing that is
loose fitting or that has hanging cords or ties; they can be caught
in moving parts.
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«Check the fault current protection switch and the protective
earth contact (earthing) for proper function at reqular intervals

«Check the power cord with mains plug for damage before every
use. If the Eower cord is damaged, please arrange immediately
for the exchange by an authorized customer service or a skilled
electrician.

«All electrical sockets should be fixed in an area that is protected
against floods.

«Do not use the power cord to carry/ transport the machine.

«Do not scrape the power cord across sharp edges and ensure
that it does not get pressed.

-The voltage indicated on the type plate must correspond to the
voltage of the electrical source

«Always plug the power cable to an earthed 220V-240V 50Hz
power supply protected by a minimum 10-amp fuse.

«Pollution of the liquid could occur due to leakage of lubricants

«If the product is already assembled, please make sure that all
screws are tightly fixed before using it. If the product requires
that you assemble it, please make sure upon opening the
ﬁackage that all the elements needed for setting up the product

ave been provided. If the product is damaged or has defects, do
not use it and take it back to the nearest store.

2.2 SYMBOLS ON THE PRODUCT

Complies with European standards: This symbol means that this appliance is compliant with
the applicable European directives, and a test of compliance with these directives has been
performed.

Union.

C‘@ Ukrainian conformity marking

E H [ Single mark of circulation of products on the market of the Member States of the Customs
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Electrical products should not be discarded with household products. Used electrical
products must be collected separately and disposed of at collection points provided for this
purpose. Talk with your local authorities or dealer for advice on recycling.

Read and understand all instructions before operating the product, follow all warning and
safety instructions.

Guaranteed sound power level (tested according to Directive 2000/14/EC as amended by
2005/88/EC).

Protection index against intrusion of liquids and solids.

2.3 SYMBOLS IN THIS MANUAL

8 Dobb

@

—

!vv\

Electrical hazard : Failure to observe this warning may result in physical injury or death.

Type and source of the danger: This symbol indicates that damage to the appliance, the
environment or other property may occur as a result of non-observance of this warning.

Note : This symbol indicates important information for better understanding of the product.

Read the manual: This symbol indicates that you need to read the user manual carefully.

Please refer to the corresponding illustration at the end of the booklet.

Green point : Packaging recycling.

This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling
center.

Remove plug from the mains immediately if the cable is damaged or cut.

2.4 WORK AREA SAFETY

-Keep children and bystanders away from the area of use.
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«The pump is not intended for use in a swimming pool, it must
be installed and used in compliance with NFC15-100 installation
principles. Check with your professional electrician to obtain
further advice.

2.5 ELECTRICAL SAFETY

«WARNING ! This product produces an electromagnetic field
during operation! This field may under some circumstances
interfere with active or passive medical implants. To reduce
the risk of serious or fatal injury, we recommend persons with
medical implants to consult their doctor and the medical
implant manufacturer before operating this product!

2.6 PERSONAL SAFETY

CAUTION In order to prevent accidents or injuries,
A keep in mind the weight of the appliance during transport

(see Technical Data).

«Use personal protective equipment when manipulating the
product. Protective equipment such as gloves, eyes [)rotections
used for appropriate conditions will reduce personal injury.

«Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelry when
manipulating the product.

-Secure long hair so it is above shoulder level to prevent
entanglement in moving parts.

2.7 SURFACE PUMP SAFETY WARNINGS

A CAUTION ! Water that has been delivered with this appliance is

no drinking water !

-Do not pour corrosive liquids (chemical products, cleaning
products) nor abrasive material.
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«Do not expose the pump to frost.
«Do not operate the pump without water.

«Never carry the pump by its cable, nor pull on the cable to
unplugit.

«Do not modify the interior of the pump.

«While the pump is running, do not touch the pump, as well as
objects in contact with the water (for example, objects in the
water, railings, etc.).

-Water that has been delivered with this appliance is no drinking
water

«Do not pump greases, oils and salt water.

«Do not pum? waste water from sanitary facilities and silty
water with a lower flowability than clear water.

«Do not pump water that has a higher temperature than 35°C.
2.8 RESIDUAL RISKS

«There are no additional residual risks associated with the use,
maintenance and transport of this product.
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3. TECHNICAL DATA

Surface pump model 1100 JET INAUTO-4
Power rating 1100W
Electric voltage / Electrical frequency 220V-240V / 50Hz
Maximum starting current 176 A
Maximum working current 55A
Capacitor parameters(capacity / maximum 16 UF/450v
voltage)
Insulation class F
Motor rotation frequency 2964rpm
Maximum suction height 8m
Pump gross weight 12.5Kg
Pump net weight 11.1 Kg
Maximum flow 4000 L/h
Maximum discharge pressure 4.6 Bar
Maximum delivery height 46m
Max. water temperature 35°C
Tube connector @1"25 mm
IP Class IPX4
Guaranted sound power level 82 dB(A)

4. ASSEMBLY

JAN

WARNING! The product must be fully assembled before
operation! Do not use a product that is only partly assembled
or assembled with damaged parts! Follow the assembly
instructions step-by-step and use the pictures provided as a
visual guide to easily assemble the product!
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4.1 UNBOXING

. Handle

. Discharge connector (output)
Filter

. Suction connector (input)

. Drain plug

. Power cord

. Connector caps

NouswN =

« Do not use any sharp tool (cutter, knife...) When unboxing, you may damage the
product.

« When unboxing, take the pump with the carrying handle (1)
« Do not use the power cord to lift, carry or transport the machine.

« Do not scrape the power cord across sharp edges and ensure that it does not get
pressed.

4.2 INSTALLATION

Set the pump on a flat level surface.
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DANGER! Risk of injury due to electric shock.
Warning! Do not plug in before installation is fully completed !

CAUTION ! Always wear safety glasses and gloves during
installation.

Suction hose =» illustration @

Assemble the different elements together according to the illustration. In case screw are necessary : tight

it with appropriate tool.

« As a basic principle, we recommend using a suction-hose set with suction hose and an check valve with

a strainer (in order to prevent long priming periods).

- If you cannot obtain a suction-hose set, please purchase :

-a25mm (1”) intake hose

- a check valve with a strainer

- 2 hose clamps 2 standard adapters (one for the suction hose, one for the discharge line) and assemble
the suction-hose set yourself using a standard adapter and a clamp.

4.3 FIRST USE

WARNING ! Read the « SAFETY INSTRUCTION » section at the
beginning of this manualincluding all text under subheading

therein before using this product.

Pay particular attention using the machine for the first time : focus and dedicate all your attention to this
first use.

Setting up your pump = lllustration @

- Place the pump on flat firm surface to ensure safe operation.

« Remove the connectors caps from the connectors and store them.
Connecting the suction hose = lllustration @ to @

« Screw the standard connectors onto the suction connector.
« Assemble the suction hose using a standard connector and clamp. Make sure the assembly is tight
enough as a leaking suction hose will draw in air instead of water.

Risk of damage to the pump!

The hose adapters on the suction and discharge connectors
must only be tightened by hand to avoid damage to
connectors. If water leaking at the connector, seal the joint
with Teflon tape (not included).

- Position the suction hose so that it rises from the water withdrawal point to the pump. Avoid positioning
the suction hose higher than the pump, as this would delay the escape of air bubbles and impede the
priming process.

«The end of the check valve should be low enough in the water to ensure that if the water level falls, the
pump will not run dry.

« Aleaking suction hose will draw in air instead of water. Please make sure the clamp is properly tightened.
« For suction heights exceeding 3 m we recommend securing the suction-hose (e.g. by fastening it to a
wooden post). This relieves the pump of the weight of the suction hose.
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- Install the intake and discharge lines in such a way that they do not place the pump under any
mechanical strain.

Priming the pump =» illustration @ to

First, unscrew the filter cap to remove air from the pump during filling.

Fill the pump with clear water via discharge connector. Filling must be done slowly so that the air
contained in the pump is completely expelled. Fill to overflow and put back the filling plug. As this is
not an auto-priming pump, the suction pipe will also need to be filled. To save time when filling, you
can detach the suction pipe set and fill it directly (by submerging the suction pipe in water, for example)
before connecting the pump.

Depending on the suction height and the amount of air in the suction hose, priming can take anywhere
between 1 minute to 5 minutes. If it takes longer than this, the pump should be refilled with water.

=> lllustration

Always remove the plug from the socket before refilling !
Connecting the discharge hose = illustration @

For automatism and discharge hose installation, please refer to the illustration.
A hose with a diameter of 25mm is recommended for better results.

4.4 OPERATION

Start the pump

Make sure the pump is correctly installed and primed, refer to chapter "first use" above.
Connect the power cable to an earthed 220-240V 50Hz power supply protected by a minimum 10-amp
fuse. Press the reset button.

Operation safety warnings
« Operate the product only at reasonable hours — not early in the morning or late at night
when people might be disturbed.

« Do not modify the product in any way or use parts and accessories that are not
recommended by the manufacturer.

If the product is dropped, suffers heavy imﬁact or begins to
vibrate abnormally, immediately stop the product and
inspect for damage or identify the cause of the vibration. Any
damage should be properly repaired or replace by an
authorized service center.

Operate the pump

« In order to prevent dry-running and overheating of the machine, always make sure that the suction
hose is immersed under water.

« The motor is protected against overheating by an integrated thermostat. In the event of overheating,
the thermostat will automatically switch off the pump. The pump will automatically restart after it has
cooled down.

Stop the pump

« To reduce the risk of injury, always stop the machine :
- before cleaning or clearing a blockage
- before installing or removing attachments
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- before checking, maintaining or working on the product
- if the machine starts to vibrate abnormally (inspect immediately).
4.5 SPECIFIC FUNCTIONS

Pressure control =» illustration

The pressure control system switch on the pump automatically when water is needed. When the water
supply has been interrupted, the pump will switch off again.

« Power : If lit, the pressure control system has been powered and is ready for
operation.
O PoNER « Run: [f lit, the pump is operating. A line of the discharged liquid is opened.
O « Failure : If lit, the pressure control system has detected a fault. In that case,
RESET . O fhuuee please refer to "Troubleshooting" chapter.
« Reset : To restart the pump after resolving a failure, reset the pressure control
unit by pressing this button.

Integrated filter

The pump is equipped with an integrated filtering system (380p). It is important to check regularly that
the filter is not dirty or clogged (refer to chapter "cleaning"). Note that this pump is not designed to be
used with dirty water.

5. TRANSPORTATION

5.1 TRANSPORT THE MACHINE

CAUTION In order to prevent accidents or injuries,
keep in mind the weight of the appliance during transport
(see Technical Data).

Always lift and carry the pump with the carrying handle. Protect the product from any heavy impact
or strong vibrations which may occur during transportation in vehicles. If you want to transport the
appliance on a vehicle secure it from slipping or vibrating. Secure the product to prevent it from slipping
or falling over.

6. WINTERING

=» lllustration to

Switch off and empty the pump.
Follow all instructions given on chapter storage below.

7. STORAGE

7.1 STORE THE MACHINE

The instructions mentioned in the maintenance section must be carried out before any storage.

=» lllustration to

» Completely drain the pump, allow it to dry and put back the two connector caps.
« Clean the product, filters and accessories
« Store the unit and its accessories in a frost-free place.
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- The unit should always be stored in a clean, dry, ventilated place out of the reach of children. Ideally, the
temperature of the room in which the device is stored should be between 4 and 24°C.
» We recommend that you store the unit in an upright position, in its original package.

8. MAINTENANCE

serious injury. Switch the product before adjusting,

c DANGER! Risk of injury due to electric shock, fire and/or
inspecting, cleaning or storing the product.

8.1 CLEANING

Note : Please screw and unscrew the filter using the tool
supplied with your pump.

Cleaning the filter = lllustration @ to @

1. Disconnect the pump

2. Let the pressure go down

3. Use the tool to unscrew the filter cap

4. Take the filter out and clean it gently with water

Cleaning the non return valve = lllustration to

1. Disconnect the pump
2. Unscrew the suction hose and the valve
3. Clean the valve as indicated in the illustration

8.2 MAINTAIN

Maintenance schedule
We recommend cleaning the filter and no return valve once a month.

« Have your product serviced by a qualified repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the product is maintained.

« Have the product checked by a qualified professional and repaired, if necessary, before
you use it again.
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8.3 EXPLODED VIEW




POS PART NUMBER DESCRIPTION NUM
1 10001406 Screw 8
2 10015585 Washer 8
3 40036038 Pump body cover 1
4 10024645 Stainless steel plate 2
5 40036046 Foot 1
6 10007004 Washer 2
7 10012691 Screw 2
8 10009335 Screw 7
9 40036033 Shell 1
10 10011101 Screw 1
1 10012766 Screw 2
12 10005199 Hexangular nut 2
13 10024642 Foot 2
14 40014796 Pump cover 1
15 10009314 o-ring 1
16 40025471 Filter 1
17 40023236 Filter cover 1
18 40032768 Check valve 1
19 40005372 Dust proof 2
20 40023211 Adapter connector 1
21 10023219 o-ring 1
22 40032639 Compression ring 1
23 10017229 Turbine shaft 1
24 40032640 Turbine 1
25 40036031 Pump body 1
26 10017232 Hall sensor 1
27 10009565 o-ring 1
28 40023214 Pressure Sensor 1
29 10000508 o-ring 1
30 40011324 Injector 1
31 40023705 Diffuser 1
32 10000300 Hexangular nut 1
33 10001209 Spring washer 1
34 10001429 Washer 1
35 10001464 Shaft key 1
36 40008384 Impeller 1
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POS PART NUMBER DESCRIPTION NUM
37 10000494 o-ring 1
38 10001279 Mechanical seal 1
39 10004088 Bracket cover 1
40 10000961 Water proof gland 1
41 40008939 Pump support 1
42 10001169 Deep groove ball 2
bearing

43 40015536 Rotor 1
44 10004846 Wave spring 1
45 10001013 Cable clamp 1
46 40014751 Stator 1
47 40012131 End cover 1
48 10001379 Hex bolt 4
49 40012123 Fan 1
50 10009307 Circlip for shaft 1
51 10001500 Hexangular nut 4
52 10001457 Washer 4
53 40014548 Fan cover 1
54 10026026 Cover box seal pad 1
55 10001502 Screw 4
56 10025316 Circuit board 1
57 10002428 Lead out line 1
58 10002426 Lead out line 1
59 10002425 Lead out line 1
60 10017517 Terminal 4
61 10001134 Bending spring 3
62 10002560 Curved sheath 3
63 10022641 Capacitor 1
64 40036036 Junction box cover 1
65 10024890 Sealing ring 1
66 10004878 Cable clip 2
67 10010269 Screw 2
68 10001538 Screw 12
69 10001032 Cable jacket 1
70 10001707 Cable 1
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POS PART NUMBER DESCRIPTION NUM
71 10001583 Outer sawtooth 1
locking washer
72 10001212 Spring washer 1
73 10025310 Wiring 1
74 10001501 Screw 1
75 10001893 Yellow green double 1
color line
76 10006161 Wiring 1
77 10002523 Insulating sleeve 1
78 10002538 Heat shrinkable tube 1
79 40036045 Foot 1
80 40037155 Shell 1
81 10025340 LED lamp assembly 1
82 10025382 Screw 4
83 40036034 Screen box 1
84 10006340 Water injection plug 1
85 10000469 o-ring 1
86 40013241 Nut 1
87 10009322 o-ring 1
88 10001437 Washer 2
89 40011308 spanner 1
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8.4 TROUBLESHOOTING

DANGER ! Risk of injury due to electric shock, fire and/or
serious injury. Warning ! Before any trouble shooting, switch
off the product and keep other person away.

Qualification

Solutions .
required

Problems Probable causes

Ensure that the electric current

There is no electric current )
ison

Switch OFF the pump and
unplug it from the power grid.
Replug and restart the pump

The Pump fails to
Start up

Pump is in failure mode

Use a screwdriver to turn the
motor fan
bolt slightly

Pump shaft blocked.
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Problems

Probable causes

Solutions

Qualification
required

Pump does not

Suction hose is not in water

Immerse suction hose in water

Pump head not filled with
water

Fill with water (as explained on
the chapter priming the pump)

Air in the suction hose

Make sure the suction hose is

delivery rate

Hose diameter and/or hose
length are not suitable with
the installation

Use a larger hose diameter or a
shorter hose length

The discharge head is too
high or there are too many
connected devices

Adjust the discharge head
and the connected devices
regarding the capacity of the
pump (please refer to technical
datasheet)

suck water well sealed )
Check valve dirty or leaks | Clean or replace the check valve
Strainer dirty or blocked Clean the strainer
Max. suction height Check suction height
exceeded
Suction height too high Check suction height
Suction kit is dirty Clean the suction kit
Filter is dirty Clean the filter
Immerse intake valve deeper
Water level falling rapidly and make
sure intake line well sealed.
Inadequate

The pump stops
during operation
(Thermostat
switched pump
off)

A solid body is blocking the
impeller

Connect discharge line to water
line,
disconnect suction hose, open
the water
line. Switch on the pump for
several times
for approx. 2 sec.

Water is too hot.

Ensure water temperature does
not
exceed 35°C.

Pump running dry

Immerse suction hose in water

8.5 FATAL CIRCUMSTANCES

Problems

Action

Power consumption too high

Stop use and contact authorized service center

Performance reduced

Contact authorized service center
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Problems Action

Leakage of the motor housing Stop use and contact authorized service center

9. END OF LIFE

must be collected separately and disposed of at collection points provided for this purpose.

E Electrical products should not be discarded with household products. Used electrical products
Talk with your local authorities or dealer for advice on recycling.

10. WARRANTY

10.1 OUR WARRANTY

STERWINS products are designed according to the highest quality standards for products intended for
the consumer market. This sale warranty covers a period of 3 years as of the date of purchase of the
product. This warranty covers all defects in materials and workmanship: missing parts and elements,
and damage occurring under normal use circumstances. Repair and replacement of parts do not lead
to an extension of the initial warranty period. You must be able to provide proof of the purchase for this
product and the date of purchase. Warranty coverage is limited to the value of this product.

10.2 WARRANTY EXCLUSIONS

This warranty does not cover problems nor incidents resulting from incorrect use of the product.
The following items are not covered by warranty :

- The product have been used incorrectly; or

- Damage occurring upon transporting or setting up this product; or

- Repairs and/or change of parts carried out by a third party; or

- Damage resulting from non-compliance with the safety and usage instructions; or

- The product have been disassembled or opened; or

- The product has been used for professional purpose; or

- The product has been exposed to a temperature out of the range specified in chapter "storage"

The product must be used under normal usage circumstances, and for non-professional purposes.
Therefore, excluded from this warranty are products used by gardening companies, local authorities, as
well as companies offering paid rentals or free loaning of equipment.

In the event of a problem or defect, you should first always consult your Sterwins dealer. In most cases,

the Sterwins dealer will be able to solve the problem or correct the defect. Keep your invoice or your
receipt: these documents will be requested upon processing any claims.
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11. CE DECLARATION OF CONFORMITY

We : ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

Declare that the product
SURFACE PUMP AUTO 1100W
1100 JET INAUTO-4

meets the requirements of the following Council directives:

Low Voltage Directive2014/35/EU
Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU
Outdoor Noise Directive 2000/14/EC, Annex V & 2005/88/EC
Measured Sound power level : 80.56 dB (A)
Guarantee sound power level : 82 dB (A)

ROHS Directive(EU)2015/863 amending Directive 2011/65/EU

and conforms to the following norms:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
EN ISO 17075-1:2017

Serial No : Please refer to the back cover page and rating label of machine

Signed in Ronchin, France

Date of signature : 11/11/2019

Eric Lemoine

International Project Quality Leader
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot
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Q‘ Ce produit se recycle,
s'il n'est plus utilisable
déposez-le en déchéterie.
Notice a trier.
Pour en savoir plus :
www.quefairedemesdechets.fr

@ (e produit est recyclable. S'il ne peut plus étre utilisé, veuillez I'apporter dans un centre de recyclage de déchets.

@ Este producto es reciclable. Siya no se puede usar, llévelo a un centro de reciclaje de residuos.

@ Este produto é reciclavel. Se deixar de o utilizar, entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

@ Questo prodotto puo essere riciclato. Se deve essere smaltito, portalo presso un centro de reciclaggio.

@ Autd To mpoidv ivar avakukAwotpo. Ev dev pmopei mhéov va xpnotpomoinBei, peTapEpeTe TNV 0€ KAMOL0 KEVTPO AVAKUKAWGNG
amoppIUHAT@V.

@ Ten produkt poddawany jest recyklingowi, kiedy przestaje by¢ uzyteczny nalezy dostarczy¢ go do punktu zbiérki odpadow.

@ 301 npopyKT MoXeT NepepabaTbiBatbs. ECN 0H GonbLue He NpurofieH AnA Nonb30BaHs, CAaiiTe €ro B yTUIN3aLUOHHIi
LIeHTp.

@ byn eHim KaiiTa eHaeyre kenegi. OHbl 3pi KondaHyra 6ONMANTbIH XaFAaNA], OHbl KANTa BHAENMTIH OpTanbikka
TanCbIPybiHbI3Abl OTIHEMI3

@ Leii npoykT Moxe nepepobnaTuca. KL BOH Ginblue He ¢ NPUAATHE ANA BUKOPUCTYBAHHA, 34aiiTe 1ioro B yTuni3aviiHuii
LIEHT.

@ Aceast produs este reciclabil. Dacd nu mai poate ti folosit, va rugam sa il aduceti intr-un centru de reciclare a deseurilor.

@ This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.

CEl &
® =

L o e e e e |

* Garantie 3 ans / 3 aios de garantia / Garantia de 3 anos / Garanzia 3 anni /
Eyyonon 3 etwv / Gwarancja 3-letnia / lfapanTvia 3 ropa / Keninaik 3 xbin / lapaxTia 3
pokis / Garantie 3 ani / 3-year guarantee

Adeo Services - 135, rue Sadi Carnot - €S 00001 59790 - RONCHIN- VMnopTTaywbi/TayapablH canachl 60MblHWa

France HapasbinblKTap/bl KabbinAayFa eKineTTi Tynfa :

Nepya MepneH Kazakcran» XLIC KasakcTaH .
Pecny6nukacel,050000, Anmarsl ., KoHaes keweci, 77,
«ParkView» B0, 6k., 07-keHce

TOB «Jlepya MepneH Ykpaia»,
Byn. Monapka 17a, M. Kuie 04201, Ykpaika

npete;izmrm o KauecTBy T0Bapa :

Ha TepuTopuy Poccuiickoit 000 «JIEPYA MEPJIEH
BOCTOK», 141031, MO, r. Mbimuiyu, OcTawikoBcKoe Lwocce,
a.1,P0

W Ml
npete;ismru o KauectBy ToBapa:000 «/lepya MepneH ben»,
220020, Pecny6nuka benapyco, ropo MUHCK, npocnekt
To6eavTeneit, 100, oguc 503




